[A)
=)

[A)
00000006

o
c

contiene DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA’

contains CE DECLARATION OF CONFORMITY
contient la DECLARATION CE DE CONFORMITE

contiene DECLARACION CE DE CONFORMIDAD

enthalt CE - KONFORMITATSERKLARUNG

caprari

ELETTROPOMPE SOMMERGIBILI PER LIQUIDI CARICHI
SUBMERSIBLE ELECTRIC PUMPS FOR SEWAGE
ELECTROPOMPES SUBMERSIBLES POUR LIQUIDES CHARGES
ELECTROBOMBAS SUMERGIBLES PARA LIQUIDOS CARGADOS
ELEKTRISCHEN ABWASSER - TAUCHMOTORPUMPEN
ELECTROBOMBAS SUBMERSIVEIS PARA LIQUIDOS CARREGADOS
YMNOBPYXIEZ HAEKTPANTAIEZ INAAYMATA

MOTPY>KHBLIE ANEKTPOHACOChI ANA 3ArPA3HEHHBLIX XKWOKOCTEN

SERIE - SERIES - SERIE - SERIE - BAUREIHE - SERIE - EIPA - CEPUSA

K+

KL [J 065F..
K[ [J 080F..
K [J TO40F..

MANUALE D'USO E MANUTENZIONE
USE AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS
NOTICE D'UTILISATION ET D’ENTRETIEN

INSTRUCCIONES DE SERVICIO
BETRIEBS - UND WARTUNGSANLEITUNG

contém a DECLARACAO CE DE CONFORMIDADE MANUAL DE USO E MANUTENGCAO

mepigxel AHAQEH sYMMOP®QsHs CE
copepxut JAEKNAPALIMIO COOTBETCTBMSA EC

OAHIMEZ XPHZHZ KAI ZYNTHPHZHZ
PYKOBOACTBO MO SKCIITYATALNA U
TEXHNYECKOMY OBCITY>XXMBAHUIO

Codice n° / Code N°/ Code n°/ N° de cddigo / Codenummer / Codigo n.° / Kwdiké¢ ap / Koo: 996679 /|
Edizione / Edition / Edition / Edicion / Ausgabe / Edi¢do / Ekdoon / Bepcusi: 05/2025




K..065F.. / K..080F.. / K.TO40F..

n ITALIANO
ENGLISH
FRANGAIS
ESPANOL
a DEUTSCH
G PORTUGUES
EAAHNIKA
PYCCKMIA

DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES EXTERNAX'Y PESOS
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSOES GLOBAIS E PESOS
AIAXTAZEIX KAl BAPOZ

FABAPUTHBLIE PABMEPBLI 1 BEC

SEZIONI E NOMENCLATURE
SECTIONAL VIEW AND PARTS
COUPE ET NOMENCLATURES
SECCION Y NOMENCLATURA
SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS
SECGOES E NOMENCLATURAS
KAGETH TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIA EZAPTHMATQN
HOMEHKITIATYPA 1 CEMEHUA
n ITALIANO

INDICE
1 - Generalita
2 - Esemplificazione targa elettropompa
3 - Esemplificazione targa motore - ...X...
4 - Esemplificazione sigla elettropompa
5 - Esemplificazione sigla motore
6 - Avvertenze
7 - Avvertenze aggiuntive per la versione - ...X...
8 - Settori di utilizzazione
9 - Controindicazioni di utilizzazione
10 - Caratteristiche tecniche e di funzionamento
11 - Funzionamenti non ammessi
12 - Norme di sicurezza
13 - Consigli per una corretta installazione
14 - Tipologie di installazione
15 - Trasporto e magazzinaggio
16 - Controlli preliminari
17 - Collegamenti elettrici e schema di massima per il collegamento dei cavi
18 - Collegamento dei conduttori di terra
19 - Collegamenti delle protezioni del motore
20 - Controlli manutentivi di prevenzione
21 - Controllo e cambio dell'olio e del grasso
22 - Controllo parti soggette ad usura
23 - Smaltimento dell'elettropompa non piu utilizzabile
24 - Parti di ricambio
25 - Garanzia
26 - Cause d'irregolare funzionamento

Dichiarazione di conformita

Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.

Ctp.

Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.

16

29

42

55

68

82

96

Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Crp.

Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Crp.

© © 00N OO OO U A DA DA WWOW

[ QA G QU G S N G
AW W WWDNDN-= =0

111
111
111
111
111
111
111
111

118
118
118
118
118
118
118
118

caprari|—

Caprari S.p.A.



~[caprari]

1. GENERALITA’

A\
A\

ATTENZIONE

A\

©
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Le istruzioni contenute in questo manuale e relative alla sicurezza sono contrassegnate con questo
simbolo. Il loro non rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo devono essere rispettate in quanto riguardano

principalmente rischi di natura elettrica.

Le istruzioni precedute da questa scritta sono relative al corretto funzionamento / conservazione /
integrita della macchina stessa. Verranno indicate con questa scritta solamente le avvertenze principali
e per un funzionamento sicuro ed affidabile devono essere rispettate tutte le indicazioni fornite dal

manuale.

Questo manuale deve essere conservato con cura per futuri riferimenti;

parte integrante del manuale sono le copie delle targhe identificative dell'elettropompa
riportanti i dati tecnici di funzionamento specifici della macchina acquistata.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono per uso industriale o similare e percio il personale
che ne dovra curare l'installazione, la conduzione, la manutenzione e I'eventuale riparazione dovra
avere una preparazione ed una qualifica adeguate.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

2. ESEMPLIFICAZIONE TARGA ELETTROPOMPA

CE €& 112G Ex db h IIB T4 Gb - Classificaz. antideflagrante (solo per modelli K...-...
IM2 Ex db h | Mb
TUV IT20 ATEX 033X

TYPE
Ne

P1 [kW]
P2 [kW]
IP68

H [m]
S.FA.[A]

V [m]

Data di produzione

Sigla completa elettropompa

N° Serie

Potenza assorbita dalla rete

Potenza assorbita dalla pompa

Grado di protezione motore (secondo IEC 529)
Prevalenza nominale

Corrente assorbita al fattore di servizio

Profondita massima di immersione

3. ESEMPLIFICAZIONE TARGA

Trifase

S1

S3

I.LE.C. 60034-1
cos¢

I.CL

Caprari S.p.A.

Servizio continuo con motore completamente immerso

Servizio intermittente (di cicli di 10 minuti)

f [Hz]

U vl

1[A]

n [min-1]

Q[lls]

S.F.

t.max 40°C/105°F

H max [m]

Norme per la determinazione delle caratteristiche elettriche

Fattore di potenza

Classe di isolamento

X...) vedi paragrafo 7

Frequenza

Tensione di rete / Tipo di collegamento
Corrente assorbita nominale

Velocita di rotazione

Portata nominale

Fattore di servizio

Temperatura massima del liquido pompato

Prevalenza massima
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4.

ESEMPLIFICAZIONE SIGLA ELETTROPOMPA

Esempio : KCMO65FA + 002521N3 / #H#HH:

r— " r—— - a
K [ c[moes|[ F][[A | + joo025) 2 | 1 | N| 3 |/ senss
L I N [ |

Serie I—'———————I
50 Hz ( S=60 Hz ) |
Girante monocanale ( 1) |
DNm bocca mandata |
Tipo / grandezza idraulica - motore (centraggio elettrico) —— |
Diametro girante I
Codice potenza resa motore (50 Hz) x10 (0025=2,5 kW) I
Ne Poll |
Codice tensione di alimentazione .
Elettropompa standard (X = antideflagrante) i
Codice generazionale |
Specialita varie
Comunanze con sigla motore  — — — — — — — —_——_—————— — J
(1) Girante monocanale : M

Girante a vortice W

Idraulica con trituratore : T
5. ESEMPLIFICAZIONE SIGLA MOTORE
(La targa motore ¢ prescritta solo sulle elettropompe antideflagranti)
Esempio : KC002521F090N3 / #####

r— - T r—"
K| cloo25[2] 1 [ F [090]] N | 3 | / sese

Serie

50 Hz ( $=60 Hz ) [
Codice potenza resa motore x10 (0025=2,5 kW) |

Ne Poli |
Codice tensione di alimentazione |
Tipo / grandezza idraulica - motore (centraggio elettrico) 4|—
Grandezza elettrica (rif. motore di superficie) i
Motore standard (X = antideflagrante) |
Codice generazionale

Specialita varie I
Comunanze con sigla elettropompa completa — — — — J

L —_— — L

|
T__

6. A AVVERTENZE
6.1. La lettura del presente manuale d'uso e manutenzione € indispensabile per eseguire correttamente il trasporto, l'installazione, la messa in

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6.8.

6.9.
6.10.

funzione, I'utilizzazione, la regolazione, il montaggio, lo smontaggio e la manutenzione delle elettropompe.

Questo manuale ¢ parte integrante del prodotto fornito; I'acquirente ha la responsabilita di farlo studiare attentamente a tutto il personale che,
per varie ragioni, dovra utilizzare ed intervenire sul prodotto stesso.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono macchine "non per uso domestico" o similare, non devono quindi essere alla portata di
bambini o in genere persone non esperte nella loro installazione, conduzione e manutenzione.

Il contenuto di questo manuale €& applicabile all'elettropompa "di serie", elettropompe simili fornite "su commessa" (verificare la presenza del n°
di commessa sulla targhetta dell'elettropompa) possono presentare una piu o meno completa rispondenza alle istruzioni qui contenute.

I fornitore del prodotto non assume nessuna responsabilita di eventuali danni a persone, animali o cose se non sono state rispettate
scrupolosamente tutte le istruzioni contenute in questo manuale.

Le targhette supplementari, fornite con I'elettropompa, devono essere conservate insieme a questo manuale d'uso e manutenzione presso
I'apparecchiatura elettrica di comando per una facile e pronta consultazione.

Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni dell'elettropompa
determinano il divieto all'acquirente dell'uso della stessa.

E' compito dell'acquirente predisporre sistemi di allarme, controlli e manutenzioni atti ad evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad
eventuale disservizio dell'elettropompa.

Per la richiesta di informazioni supplementari contattare direttamente la Caprari Spa o un suo centro di assistenza autorizzato.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Caprari specificando nella richiesta la sigla ed il numero di
matricola dell'elettropompa e di quale cavo si tratta (ausiliario o di alimentazione).

6.11. Ad esclusione della verifica del senso di rotazione, descritta al paragrafo 16, non collegare I'elettropompa alla rete di alimentazione per nessun

motivo finché I'elettropompa stessa non si trovi inserita nel proprio impianto.

Caprari S.p.A.
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. MAE A AVVERTENZE AGGIUNTIVE PER LA VERSIONE - ATEX

7.1. La costruzione di queste elettropompe & conforme alle norme EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1 prima di installare la macchina controllare che le caratteristiche antideflagranti codificate nella targa dell'elettropompa
soddisfino le richieste della classificazione della zona di installazione.

7.2. Non é ammesso intervenire sui pressacavi o aprire la carcassa motore se non da parte di officine autorizzate Caprari. | giunti di
laminazione antideflagrante non possono essere riparati. E possibile accorciare i cavi elettrici rispettando pero una lunghezza
minima di 3000 mm (EN60079-14).

7.3. Le caratteristiche di funzionamento di queste macchine devono essere conformi alle caratteristiche riportate in targa e nel
certificato EX allegato.

7.4. La quota di minimo battente é alla sommita del motore elettrico per le macchine funzionanti in servizio S1; si trova invece sopra il
corpo pompa per le elettropompe funzionanti con servizio intermittente S3 (il grado di intermittenza da osservare per ogni potenza
motore é riportato nella targa dell' elettropompa).

7.5. E' obbligatorio collegare le sonde termiche all’apparecchiatura di comando dell’elettropompa. L’'intervento della sonda termica
deve interrompere I’alimentazione dell’elettropompa. Il ripristino non deve essere automatico, ma deve avvenire solo dopo un
controllo da parte di personale qualificato.

7.6. Non e ammesso apportare modifiche alle macchine o sostituire particolari nei motori elettrici. E' ammesso sostituire unicamente
particolari della parte idraulica (numerazione da L1 a L19 della Sezione tipica) con particolari originali identici (stesso codice
o stessa sigla riportata sul particolare) in presenza di normale usura per funzionamento. Interventi diversi dalla manutenzione
ordinaria possono essere eseguiti unicamente dalla Caprari S.p.A.

La classe di viti usate per I'assemblaggio della custodia antideflagrante deve essere A2-70 ISO 3506-1.

7.7 Luso, facoltativo, del sensore di conduttivita inserito nella carcassa motore, &€ subordinato all’ impiego di un dispositivo di
comando inserito nel quadro e conforme alle previsioni dell’ ambiente potenzialmente esplosivo.”

7.8 | seguenti malfunzionamenti possono essere fonti di innesco di esplosione; attivare pertanto tutti i possibili accorgimenti atti ad
evitarli:

- funzionamento senza liquido nella pompa oppure a portata nulla: prevedere una sonda di pressione e/o portata, con
intervento diretto sul quadro ed a riarmo manuale, in modo da evitare il funzionamento dell’elettropompa in queste
condizioni;

- avaria ai cuscinetti dell’albero pompa: in caso di un aumento delle vibrazioni e/o della rumorosita di funzionamento
arrestare la pompa ed inviare la stessa alle officine autorizzate Caprari.

7.9. Funzionamento con inverter/converter: I'uso di questa apparecchiatura elettronica di comando e regolazione deve
essere studiato con la massima attenzione per verificare che non generi disturbi elettromagnetici o correnti indotte
disperse che diminuiscano lo standard di sicurezza richiesto dalla classificazione ATEX della zona in cui operano le
apparecchiature. Devono essere in ogni caso rispettate le seguenti condizioni:

- € obbligatorio 'uso di inverters Danfoss della serie VLT FC202 (ex VLT8000) o modelli Danfoss di piu recente costruzione con
caratteristiche prestazionali migliorative.

- & obbligatorio impostare la frequenza di commutazione interna dell’inverter a non piu di 4 kHz o alla minima

frequenza ammessa dall’inverter;

- & obbligatorio dotare I'inverter dell’opportuna batteria di filtri di riduzione del [dv/dt] posta fra I'inverter ed il motore;

- € obbligatorio utilizzare I'inverter nel solo campo di modulazione 35 - 60Hz.

7.10 Latemperatura standard max ambiente é di 40°C, su richiesta, a seguito verifica Caprari S.p.A., si puo accettare un
temperatura ambiente massima fino a 60°C, temperatura che verra riportata in targa elettropompa.

marcatura: CE @ 112G Ex db h IIB T4 Gb
IM2 Ex db h | Mb
TOV IT20 ATEX 033X

Legenda: C E simbolo CE indicante la conformita alla direttiva 2014/34/UE (comunemente detta ATEX);

simbolo specifico della protezione contro I’esplosione;
I gruppo di appartenenza dell'apparecchiatura (miniere);

I gruppo di appartenenza dell’apparecchiatura (luoghi diversi dalle miniere);

2 categoria di appartenenza dell’apparecchiatura;

G / M tipologia del pericolo (atmosfera esplosiva con presenza di gas, vapori o nebbie);

Ex d modo di protezione dell’apparecchiatura (d = involucri a prova di esplosione);

I gruppo di appartenenza dell’apparecchiatura (luoghi diversi dalle miniere);

B tipologia costruttiva dei giunti (gruppo di gas);

T4 classe di temperatura (T4 = 135°C max superficiale);

Gb / Mb atmosfera esplosiva con presenza di gas, vapori o nebbie + categoria apparecchiatura (EPL);

BUREAU VERITAS 1370 numero identificativo dell' Organismo Notificato per le verifiche in fase di produzione;
TOV IT20ATEX 033X certificato dell'esame CE del tipo emesso dal TUV IT0948
Zona pericolosa Categorie (direttiva 2014/34/UE) EPL (IEC 60079-0)
Gas, vapori 0 nebbie Zona 0 1G Ga
Gas, vapori 0 nebbie Zona 1 2G oppure 1G Gb, Ga
Gas, vapori o nebbie Zona 2 3G, 2G oppure 1G Gc, Gb, Ga
Gas, vapori o nebbie - M1 Ma
Gas, vapori 0 nebbie ) M2 oppure M1 Mb,Ma
996679/ATEX A 01/2021

Caprari S.p.A. 5
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8. SETTORI DI UTILIZZAZIONE

Queste elettropompe sono state progettate per il trasporto di acque chiare, sporche, liquami fognari contenenti corpi solidi e con fibra, fango e
materiale organico. Le elettropompe con girante monocanale (M) sono indicate maggiormente in presenza di corpi solidi a fibra corta, la girante a
vortice (V) & piu indicata per i corpi solidi a fibra lunga e in presenza di liquidi contenenti gas, fanghi grezzi o fermentati, I'idraulica con trituratore in
aspirazione (T) € indicata quando diametri ridotti della condotta di mandata richiedono una triturazione della parte solida del liqguido pompato per
evitare 'intasamento. Settori tipici di impiego sono: drenaggio, depurazione, bonifica e trasferimento generico di liquido.

9. A CONTROINDICAZIONI DI UTILIZZAZIONE

Le elettropompe nell'esecuzione standard non sono adatte al convogliamento di fluidi destinati all'uso alimentare, prima del loro impiego in questi
settori contattare la Caprari S.p.A.

Le elettropompe standard non possono essere impiegate per il pompaggio di liquidi infiammabili o esplosivi e non possono essere installate in aree
classificate a rischio di esplosioni. Per questo tipo di aree valutare la possibilita di impiego della versione antideflagrante.

Queste elettropompe non possono essere impiegate in vasche o in generale in luoghi in cui possa essere prevedibile il contatto della macchina con
parti del corpo umano.

10. CARATTERISTICHE TECNICHE E DI FUNZIONAMENTO

Motore elettrico, asincrono trifase, con rotore a gabbia di scoiattolo, isolamento in classe H (180°C/355 F max) per K..N3, sommergibile con grado
di protezione IP68 secondo le norme IEC 529 o IP58 secondo le norme EN 60034-5, servizio continuo o intermittente. Per questa serie di motori
sommergibili viene fornito il dato relativo al servizio intermittente S3, in quanto se & prevedibile che il motore si scopra durante il funzionamento
deve essere previsto un funzionamento che assicuri il rispetto del grado di intermittenza riportato nella targa motore.

Il servizio S3 sta ad indicare un funzionamento intermittente composto da cicli tutti uguali di 10 minuti di cui la tabella soprante indica i minuti
(moltiplicati per 10) del ciclo in cui il motore pud funzionare (Es.: S3 = 25% il funzionamento & composto da una sequenza ripetitiva di 2,5 minuti di
funzionamento e di 7,5 minuti di sosta) Vedi norma IEC 34-1 /CEI 2.3).

La corrente assorbita riportata in targa & leggermente superiore a quella riportata nella documentazione tecnica Caprari, essa congloba le
dispersioni di dati derivanti dalla costruzione di serie dell’elettropompa.

Per tutti i dati elettrici valgono le tolleranze previste nella norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), per le prestazioni idrauliche & invece operante la
norma ISO 9906. | componenti elettrici dei modelli K...N3 (di questi motori) sono conformi alla classe energetica IE3, quando utilizzati in motori di
superficie, come descritti nel regolamento 640/2009 UE e dalle norme IEC 60034-30 e IEC 60034-2-1.

| dati rilevati possono anche differire per imprecisione degli strumenti di misura utilizzati nella verifica e/o per rete di alimentazione con
caratteristiche (tensione/frequenza/squilibri) diverse da quelle indicate.

N° massimo di avviamenti ora : 20.

Per i motori con tensione di targa 230/400V o 400/700V € ammesso uno scostamento del +10% della tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni di 220 e 240, 380 e 415V * 5%.

Squilibrio massimo ammesso sulla corrente assorbita: 5%

Profondita di immersione max.: 20 m

Temperatura liquido pompato : -0°C + 40°C

pH del liquido da sollevare : 6 + 10

Il liquido pompato, per le versione M,V e W pud contenere corpi solidi in sospensione la cui grandezza non sia superiore al passaggio libero nella
parte idraulica. In presenza di una densita superiore a 1 kg/dm?® e/o di una viscosita superiore a 1 mm?s (1 cSt) interpellare direttamente i nostri
uffici tecnici. Quando I'elettropompa viene installata secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di
pressione acustica emessa dalla macchina nel campo di funzionamento previsto, non raggiunge in nessun caso i 70dB. La misura del rumore &
stata condotta secondo la Norma ISO 3746 e la Direttiva 2006/42/CE ed i punti di rilievo si trovano a 1,6 m di altezza dalla piattaforma di accesso.

1. A FUNZIONAMENTI NON AMMESSI

Le caratteristiche, esposte al paragrafo 10, insieme alle caratteristiche prestazionali massime riportate sulla targhetta dell'elettropompa non
debbono essere superate per un funzionamento corretto e in piena sicurezza.

12. A NORME DI SICUREZZA

Ogni intervento sull'elettropompa deve essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata attrezzatura, che conosca
approfonditamente le istruzioni di questo manuale.
Sia nel caso di una nuova installazione che in occasione di un intervento di manutenzione occorre osservare le norme d'igiene, di prevenzione
infortuni e di sicurezza e di rispettare le norme e le ordinanze locali onde evitare il rischio d'incidenti. L'acquirente & responsabile dell'osservanza di
queste norme e delle istruzioni di sicurezza.
In particolar modo rispettare scrupolosamente le seguenti raccomandazioni:
1. - Ispezioni sugli impianti:
1.1. - Vista la varia natura dei liquidi convogliati occorre indossare abiti e calzature appropriate al fine di evitare contatti del’epidermide con
apparecchiature o liquidi contaminati.
1.2. - ll personale addetto deve essere vaccinato contro le possibili malattie che possono essere contratte per ferita, contatto o inalazione.
1.3. - Prima di effettuare un qualunque intervento sulla stazione di sollevamento accertarsi che tutti i cavi elettrici entranti nella vasca siano
scollegati dalla relativa alimentazione.
1.4. - Se & necessario scendere nella vasca , effettuare una efficace ventilazione per assicurare la presenza in essa di sufficiente ossigeno e
I'assenza di gas tossici e/o esplosivi; in ogni caso verificare:
- l'efficienza dei mezzi di discesa e risalita
- che chiunque scenda nella vasca sia dotato dell'imbragatura di sicurezza
- la presenza di un operatore all’'esterno della vasca (anche in condizioni ottimali non operare mai da soli) in grado di agire prontamente sulle
corde di sollevamento dell'imbragatura
- che la zona sia efficientemente delimitata da transenne e opportune segnalazioni
- che non vi sia il rischio di esplosioni prima di introdurre attrezzi elettrici od eseguire operazioni che comportano fiamme o scintille
1.5. - Volendo estrarre I'elettropompa dalla propria sede occorre innanzitutto disconnettere i cavi elettrici dal quadro di comando ed operare il
sollevamento come indicato a pag.8 (Fig.2). Lavare con getto d'acqua pulita esternamente ed internamente I'elettropompa da ogni possibile
residuo del liquido pompato avendo cura di usare occhiali antinfortunistici, guanti in gomma, mascherina e grembiule impermeabile.
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2. - Ispezioni su apparecchiature provenienti da una stazione di pompaggio:
- l'elettropompa o qualunque accessorio prelevato da una vasca devono essere accuratamente puliti in ogni loro parte con acqua o prodotti
specifici prima di poter essere sottoposti a qualunque intervento.
- se I'elettropompa viene smontata occorre maneggiare i pezzi con guanti da lavoro
- controllare il grado di isolamento del motore elettrico e I'efficienza della messa a terra prima di sottoporlo a prove sotto tensione elettrica.
3. - Ispezioni sulla elettropompa:
- la superficie esterna del motore pud superare gli 80°C. Se occorre, usare quanto necessario per evitare scottature.

13. CONSIGLI PER UNA CORRETTA INSTALLAZIONE

| cavi di alimentazione non devono mai in nessun modo essere sollecitati, tirati o piegati con brusche curve (il raggio minimo di curvatura deve essere
superiore a 5 volte il diametro del cavo).
Le estremita libere dei cavi devono essere attentamente protette contro le possibili infiltrazioni di acqua o umidita, in particolare durante I'installazione

A Assicurarsi che le estremita libere dei cavi non vengano mai a contatto con I'acqua.

ATTENZIONE Particolare attenzione deve essere riservata all'integrita del cavo. Anche piccole escoriazioni possono provocare l'infiltrazione di
liquido nella camera motore!
Nelle installazioni esposte al pericolo di gelo, I'avviamento del gruppo deve essere preceduto dal controllo della libera rotazione
seguito dal controllo del regolare deflusso del liquido pompato.

Accorgimenti da osservare nella realizzazione dell’impianto

Nella camera di raccolta devono essere osservate tutte le precauzioni di sicurezza indicate dalla normativa vigente; in particolare:

- se il liqguido pompato contiene o pud generare miscele gassose esplosive, assicurarsi che la vasca di raccolta sia ben ventilata e non consenta
ristagni di gas; I'elettropompa e relativa accessoristica devono essre di costruzione idonea per ambiente con atmosfere potenzialmente esplosive.

- L'apparecchiatura elettrica installata esternamente al pozzetto deve essere protetta dalle intemperie e da eventuali infiltrazioni di gas provenienti
dal pozzetto.

- Le dimensioni della camera di raccolta devono essere tali da bilanciare due esigenze:

a) il volume utile deve essere tale da contenere gli avviamenti/ora (vedi caratteristiche di impiego).

b) il periodo di tempo "a pompa ferma” deve essere tale da impedire il formarsi di sedimentazioni dure.

c) la profondita di immersione minima dovra permettere la completa immersione del motore, la massima non dovra eccedere i 20 m.

- Il basamento per I'attacco automatico della pompa deve essere fissato saldamente al piano di appoggio.

- La bocca aspirante dell’elettropompa deve trovarsi sempre nel punto piu basso della camera di raccolta.

- L'arrivo del liquido nella camera di raccolta non deve creare turbolenza tale da causare aspirazione di aria da parte della pompa.

- Per evitare possibili ostruzioni ed intasamenti, € opportuno verificare che la velocita del liquido nella tubazione di mandata si mantenga al di sopra
di 0,8+1 m/s In presenza di sabbia occorrono almeno 1,6 m/s nelle tubazioni orizzontali e 2,5 m/s nelle verticali, in ogni caso si consiglia di non
superare i 4 m/s per contenere le perdite di carico e le usure.

- | tratti di tubazione premente verticale devono essere contenuti al minimo ed i tratti orizzontali avere una leggera pendenza discendente nel senso
del flusso.

- Per gli usuali impieghi con acque di scarico viene utilizzato valvolame in ghisa. Costruttivamente & preferibile la valvola di ritegno a clapet e la
saracinesca a corpo piatto.

- Quando la condotta di mandata & lunga prevedere una valvola di ritegno.

- La valvola di ritegno, quando & presente nella tubazione premente, deve essere montata in tratti possibilmente orizzontali e in posizione di facile
accesso.

iz = = LA I
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0O —- 00
ERRATO ACCETTABILE OTTIMALE

Caprari S.p.A. 7



K..065F.. / K..080F.. / K.T0O40F..

14. TIPOLOGIE DI INSTALLAZIONE
14.1. INSTALLAZIONE IMMERSA CON AGGANCIO AUTOMATICO

MONTAGGIO

Fissare la staffa di ancoraggio in posizione facilmente accessibile e
rigidamente ancorata alla parte superiore della parete della vasca, oppure al
bordo dell’apertura della botola.

Per la sola serie KT se i tubi di risalita hanno una lunghezza non superiore ad
1,5 m possono essere montati a sbalzo sul basamento stesso senza la staffa di
ancoraggio superiore.

Posizionare sul piano di appoggio il basamento per I'accoppiamento automatico
in modo che le sedi dei due tubi di guida posti nella parte superiore del
basamento stesso, risultino perfettamente "a piombo” rispetto alle sporgenze
della staffa di ancoraggio. (Vedere dimensione e quote al paragrafo
"DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI" di questo manuale).

Contrassegnare la posizione delle quattro asole ai piedi del basamento e
tagliare a misura i tubi di guida.

Fissare saldamente il basamento al piano di appoggio, utilizzando zanche di
ancoraggio in acciaio con diametro di 12 + 20 mm e lunghezza minima 120 +
200 mm o tasselli di equivalente efficacia.

Fissare la tubazione di mandata alla bocca del basamento.

Smontare la staffa di ancoraggio.

Innestare, o avvitare per la serie KT, nelle apposite sedi del basamento, i due
tubi di guida e bloccare questi all’estremita superiore, rimontando la staffa di
ancoraggio.

Per la serie KT avvitare il basamento per I'attacco automatico al tubo di
mandata presente nella vasca. Supportare il basamento con una traversa
fissata ai piedi del basamento o tramite i tubi di guida ancorati ad una staffa

di sostegno. Assemblare la curva con aggancio, il tubo di mandata, la curva
flangiata all'elettropompa.

Agganciare la catena al grillo posto sulla sommita del motore ( foro opposto
rispetto bocca premente); sollevare I'elettropompa, guidarla sopra il pozzetto e
calarla lentamente facendo scorrere la staffa tra i due tubi di guida.

Per la serie KT con aggancio automatico non immerso applicare alla curva con
aggancio la fune in acciaio e la catena posizionandola nell'asola in modo che
sollevando l'insieme si generi una inclinazione del gruppo di almeno 4 o 5°.
Calare e guidare lentamente nella vasca agganciando il gruppo al basamento
per l'attacco automatico.

CORRETTA MESSA IN OPERA

Per garantire un agevole scorrimento della pompa lungo i tubi di guida ed
assicurare un corretto aggancio/sgancio dal basamento per I'accoppiamento
automatico, in fase di discesa, bisogna mantenere il gancio della catena nel
campo "A" indicato in figura a lato; nel campo "B" per la fase di risalita.

La pompa, alla fine della sua corsa di discesa, si aggancera automaticamente
alla bocca del basamento. |l grillo superiore della catena deve essere fissato al

foro presente sulla staffa di ancoraggio.

caprari|—

Fig. 1

Fig. 4
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14.2. INSTALLAZIONE IMMERSA CON TUBO FLESSIBILE

MONTAGGIO E CORRETTA MESSA IN OPERA

Montare sulla bocca premente la curva flangiata porta-gomma per il collegamento alla tubazione
flessibile e ruotare la maniglia di sollevamento.

Le elettropompe devono essere appoggiate o fissate su una soletta piana e consistente.

La catena che serve per calare I'elettropompa nel pozzetto deve essere assicurata al bordo della botola.

Fig. 5
15. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO
C L'elettropompa ha un peso considerevole, deve essere movimentata utilizzando i punti di presa previsti e attrezzature
idonee ed abilitate.
ATTENZIONE Durante il trasporto ed il magazzinaggio mantenere I'elettropompa appoggiata sui tre piedi incorporati al supporto aspirazione,

in posizione verticale e con il cavo avvolto intorno alla carcassa motore; questa € la posizione piu stabile e preserva il
cavo da possibili contatti ed escoriazioni; si raccomanda di assicurare attentamente la stabilita per evitare rotolamenti o cadute
dell'elettropompa che possano arrecare danni a cose, persone o all'elettropompa stessa.

A Non sollevare mai I’elettropompa per i cavi di alimentazione, ma servirsi dell' apposita maniglia fissata al coperchio
della carcassa del motore (grillo posto su foro lato bocca mandata).

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, prima del suo primo utilizzo deve essere stoccata in ambiente asciutto con
temperatura inferiore a 60°C.

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, dopo un periodo di funzionamento, deve essere accuratamente pulita con acqua,
disinfettata se necessario, asciugata e stoccata in ambiente asciutto con temperatura inferiore ai 60°C.
Prima dell' utilizzo della stessa assicurarsi che il rotore ruoti liberamente prima di effettuare i collegamenti elettrici, I'isolamento
elettrico del motore sia regolare e I'olio sia al giusto livello.
Se il periodo di immagazzinaggio € molto lungo, ruotare ogni tanto il rotore per evitare incollaggi sulle tenute e sugli eventuali
rasamenti (giranti a canale).
Qualora la pompa fosse bloccata dal ghiaccio immergerla in acqua fino all’avvenuto scongelamento, evitare di utilizzare altri
metodi piu veloci in quanto possono arrecare danni alla macchina, assicurarsi dell'integrita della stessa ed effettuare i controlli
di cui sopra prima del suo utilizzo.

16. CONTROLLI PRELIMINARI SENSO DI
ROTAZIONE

ATTENZIONE L’elettropompa puo essere installata solo dopo opportune e semplici verifiche : Fia 1
ig.
1. Lelettropompa viene fornita pronta per 'uso con la corretta quantita d’olio. Dopo un lungo
periodo di inattivita controllare che I'olio sia presente nella giusta quantita nella "camera olio”
( vedi apposito paragrafo "CAMBIO OLIO” ).
2. Assicurarsi che I'elettropompa non sia collegata alla linea elettrica di alimentazione e quindi
verificare che il rotore giri liberamente operando sulla girante attraverso la bocca di aspirazione.

Non eseguire mai I'operazione con le mani, specialmente per le pompe con
/ j \ trituratore, ma sempre tramite un utensile.

3. Collegare i cavi di alimentazione al Quadro di Comando (vedi par.18).I terminali del cavo di
alimentazione sono marcati con le sigle internazionali IEC, la loro corretta connessione alla
linea L1(u), L2(v), L3(w) determina il corretto senso di rotazione dell' elettropompa. Se il gruppo
installato € visibile in avviamento, esso subira un contraccolpo in senso anti-orario (vedi Fig. 1).
Per invertire il senso di rotazione, scambiare fra di loro le due fasi.

ATTENZIONE Per le elettropompe con trituratore, un errato senso di rotazione non causa
un apprezzabile decadimento delle prestazioni, o I'insorgere di forti vibrazioni,
é ma principalmente un funzionamento non efficace del trituratore, con
conseguente rapido intasamento dell'aspirazione.
SENSO DI
REAZIONE

(contraccolpo)
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17. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un grado di protezione adeguato al
luogo di installazione. E' buona norma installare I' apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti. Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in
esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente,é soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.L' impiego di Inverter e Soft-starter se non
correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I' integrita del gruppo di pompaggio se non sono note le
problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.

L' installazione di una apparecchiatura di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di :

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto;

2) idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto la corrente nominale

riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi;

3) ideneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito;

4) idoneo dispositivo contro i guasti verso terra dell' elettropompa;

5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

L' impiantista deve verificare che I' impianto di alimentazione sia protetto contro I' avviamento intempestivo dovuto alla mancanza ed a successivo

ripristino dell' alimentazione.

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato osservando scrupolosamente tutte le regole nazionali d' installazione (in

Italia CEIl 64-8) e seguendo gli schemi elettrici allegati ai quadri di comando.

Verificare che tensione e frequenza indicate sulla targa dell’elettropompa corrispondano a quelle della linea di alimentazione.

ATTENZIONE Se i cavi sono stati scollegati e ricollegati, verificare nuovamente il senso di rotazione: le fasi potrebbero essere state invertite, e
per le elettropompe con girante a canale, il motore risulterebbe sovraccaricato e soggetto a forti vibrazioni di origine idrodinamica;
inoltre la portata risulterebbe molto inferiore a quella di targhetta.Controllare I'assorbimento su ogni fase, I'eventuale squilibrio
non deve eccedere il 5%. Nel caso si riscontrino valori superiori,che possono essere causati dal motore ma anche dalla linea di
alimentazione, verificare gli assorbimenti sulle altre due combinazioni di allacciamento motore - rete, operando con delle doppie
inversioni per mantenere lo stesso senso di rotazione.ll collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento per
fase & minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello
squilibrio & dovuta all'alimentazione.

ﬁ Accertarsi che il pressacavo sia serrato. Se per qualunque ragione si libera il cavo dal pressacavo, prima del rimontaggio sostituire
la guarnizione del pressacavo e serrare la viti con una coppia di serraggio di 8 Nm ( 0,8 Kgm).Qualora il cavo venisse sguainato,
fare attenzione che la giunzione tra le due estremita risulti perfettamente isolata e protetta dalla umidita.

A Le estremita libere del cavo non devono mai essere immerse, o in qualche modo bagnate; nel caso occorre proteggerle da
eventuali infiltrazioni.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Caprari completo della guarnizione del pressacavo specificando
nella richiesta la matricola dell'elettropompa e numero e sezione dei conduttori. Eventuale cavo in aggiunta al cavo standard fornito in dotazione
all' elettropompa dovra avere caratteristiche non inferiori a quest' ultimo (contattare la Caprari S.p.a. e verificare la tipologia del cavo standard sul
catalogo di vendita ).

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi.

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Occorre garantire le seguenti condizioni di funzionamento:

Gradiente tensione ﬂ/ <750 K . e Vp <1000V

dt 7

Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il
funzionamento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).
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SCHEMA DI MASSIMA PER IL COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL'ELETTROPOMPA
(Per avviamento diretto: collegamento a Y con cavo a 3 conduttori di alimentazione: sonde termiche e sonda di conduttivita inserite
nell'elettropompa su richiesta)

3 I
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L'avviamento Y - D e ottenibile solo su richiesta e in assenza delle sonde termiche e della sonda di conduttivita. Per I'allacciamento alla rete seguire
le indicazioni riportate negli schemi elettrici dei quadri di comando.

A Per le elettropompe antideflagranti (serie - ...X...) € OBBLIGATORIO il collegamento delle sonde termiche. (vedi paragrafo 19.1)

———
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Identificazione conduttori cavo elettropompe

Collegamento quadro

18. COLLEGAMENTI DEI CONDUTTORI DI TERRA

Il terminale di terra Giallo/Verde presente nel cavo dell'elettropompa deve essere collegato al circuito di messa a terra dell'impianto

prima del collegamento degli altri terminali; in fase di scollegamento dell'elettropompa deve invece essere I'ultimo terminale da
A scollegare.

Per le elettropompe in versione antideflagrante e prescritto un morsetto supplementare esterno di terra posizionato in vicinanza del

pressacavo. E' a cura dell'installatore il collegamento di questo morsetto con il circuito di messa a terra dell'impianto.

19. COLLEGAMENTI DELLE PROTEZIONI DEL MOTORE
19.1. SONDE TERMICHE ( di serie solo per la versione K...+ ...X...)

A ATTENZIONE Quando I' elettropompa & dotata di sonde termiche (terminali marcati con i simboli T1 e T2) queste
devono essere collegate ad idoneo dispositivo di sgancio dell’ alimentazione con riarmo manuale.
Le sonde termiche sono degli interruttori bimetallici normalmente chiusi e inseriti negli avvolgimenti del motore; al superamento della temperatura di
132°C (270°F) si aprono ed interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando 'arresto dell’elettropompa.
La bobina viene nuovamente eccitata quando le sonde si sono raffreddate a 114°C(237°F). Le sonde possono essere collegate ad una tensione
max di 250V, e hanno una portata max di 1,6A a cose = 0,6. Si consiglia I'alimentazione a 24V - 1,5A.

19.2. SONDA DI CONDUTTIVITA' ( di serie solo sulla versione K...+ ..X...)

ATTENZIONE Tutte le elettropompe antideflagranti sono dotate di sonda di condulttivita. La sonda rileva I'eventuale infiltrazione di acqua nella
carcassa motore. Il circuito della sonda ha come terminali il conduttore con il simbolo “S” e una derivazione del conduttore di terra Giallo/Verde.
Se il quadro elettrico & munito di un idoneo dispositivo questo si attivera quando la resistenza elettrica del circuito, per la presenza di acqua,
risultera inferiore a 30kQ. Il dispositivo rilevatore di conduttivita viene in genere utilizzato per chiudere un circuito di allarme (luminoso e/o sonoro)
nell’evenienza che si rilevi presenza di acqua in prossimita della sonda.
Quando I’elettropompa antideflagrante é installata in aree classificate a rischio di esplosione I'utilizzo della sonda é
A subordinato alla realizzazione di un circuito a sicurezza intrinseca protetto mediante apparecchiature in esecuzione di
sicurezza del tipo “i”, a separazione galvanica, certificate secondo le norme EN-50.014 ed EN-50.020 (vedi par. 7.7).
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20. CONTROLLI MANUTENTIVI DI PREVENZIONE

Per assicurare un regolare funzionamento nel tempo dell'elettropompa I'acquirente deve assicurare controlli regolari e periodica
manutenzione ed eventualmente sostituire le parti usurate, si consiglia di effettuare i controlli di prevenzione sotto indicati almeno una volta
al mese, oppure ogni 200 - 300 ore di funzionamento:

- controllare che la tensione di alimentazione sia entro i valori previsti.

- controllare che il livello di rumorosita e vibrazione sia invariato rispetto alle condizioni ottimali di primo avviamento.

- verificare, con una pinza amperometrica, che gli assorbimenti sulle tre fasi siano equilibrati e non superiori ai valori di targa.

- verificare l'isolamento del motore: staccare il cavo di alimentazione dal quadro e collegare, con i morsetti di un ohmetro in corrente
continua a 500V, i terminali del cavo uniti tra loro ed il cavo di terra; la resistenza di isolamento ( motore-cavo ) non dovra risultare inferiore
a 5MQ . In caso contrario occorre procedere all'estrazione del gruppo e provvedere alla sua revisione (cavo da sostituire o motore da
riparare).

Ulteriori controlli sulle elettropompe dotate dei rispettivi dispositivi:

- verificare I'eventuale intervento delle sonde termiche del motore attraverso la specifica spia luminosa.

Per poter eseguire una attivita di manutenzione maggiormente pianificata e dettagliata richiedere alla Caprari Spa la pubblicazione "Controlli

periodici e manutenzione preventiva", documento N° 0022193.

21. CONTROLLO E CAMBIO DELL'OLIO E DEL GRASSO

Con normali condizioni di lavoro I'olio deve essere cambiato ogni 7500 ore; in condizioni piu gravose ogni 2500 ore. Usare gli oli sotto
indicati o similari .

Per le operazioni di svuotamento e riempimento dell’olio servirsi dell'apposita apertura con tappo posizionato sul corpo pompa dal lato
opposto alla bocca di mandata, per ottenere un completo svuotamento occorre porre la macchina in posizione orizzontale.

Se l'olio scaricato si presenta come una emulsione sostituirlo con altro nuovo e verificare I'integrita della tenuta lato pompa.

Se insieme all'olio nel contenitore di raccolta si rileva anche presenza di acqua si deve sostituire la tenuta meccanica lato pompa; la tenuta
meccanica lato motore va sostituita solo se danneggiata o in presenza di liquido nella camera motore.

Con l'elettropompa in posizione orizzontale il corretto riempimento si ottiene inserendo la giusta quantita di olio sotto riportata:

Elettropompa tipo Olio tipo Quantita in [kg] | Quantita in [I]

K[_[_[oes[F|_|_| 18032 - SAE 10 W 0,74 0,82
-ARNICA 32 - AGIP

‘K‘_‘_‘OSO‘F‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS §37 - SHELL
[K[_|T[040[F]_]  OANALOGHI 0,40 0,48

Per un corretto riempimento & molto importante rispettare la quantita di olio indicata, la camera olio & disegnata in modo da assicurare un
adeguato cuscino d’aria.

Finite le operazioni di scarico / carico assicurarsi che il tappo sia ben serrato e munito della rispettiva guarnizione in rame nuova; se I'olio
€ stato sostituito non disperdere nell'ambiente I'olio usato, ma consegnarlo agli appositi enti smaltitori. (Per I'ltalia servirsi degli appositi
Consorzi Obbligatori COBAT).

| cuscinetti devono essere lubrificati con grasso al litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente con riempimento al 70% solo in caso di
sostituzione degli stessi o riparazione dell'elettropompa.

In caso di avaria/rottura della tenuta meccanica inferiore, avviene la fuoriuscita dell' olio nel liquido pompato. E' possibile
A richiedere la SCHEDA SICUREZZA dell' olio utilizzato alla Caprari S.p.a. Pud essere richiesto alla Caprari il iempimento
con olio con certificazione F.D.A.

12 Caprari S.p.A.
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22. CONTROLLO DELLE PARTI SOGGETTE AD USURA

In relazione alle diverse condizioni d'impiego la durata e le prestazioni variano con il logoramento e la corrosione.

Nel caso si intervenga sull’elettropompa per controllare I'usura dell’'idraulica e/o del trituratore quando presente seguire le istruzioni seguenti
consultando la sezione tipica per i riferimenti riportati fra parentesi.

Se l'idraulica risulta parzialmente o totalmente ostruita da materiale solido, contenuto nel fluido trasportato, eseguire una buona pulizia con un getto
d'acqua in pressione. Per pulire l'interstizio posto fra la girante e lo scudo della camera olio, indirizzare il getto della lancia in pressione dalla bocca
di mandata del corpo pompa; una completa pulizia di questa zona pud essere effettuata solamente dopo aver tolto la girante.

1. - Sistemare l'elettropompa verticalmente assicurandosi della stabilita della stessa. Contrassegnare i vari pezzi per poterli poi rimontare con la
stessa posizione relativa.

- Svitare le viti (Pos. L15) di serraggio del supporto aspirazione.

- Nel caso si tratti di una elettropompa con girante monocanale si procede al controllo del gioco tra I'anello di usura (Pos. L4.) ed il collare della
girante (Pos. L2.), se il gioco e superiore a 3 mm (Differenza tra il diametro interno anello ed il diametro rasamento girante) procedere alla
sostituzione dell’anello e/o della girante oppure, ripristinare il diametro di rasamento della girante applicandovi un anello in acciaio di almeno 3
mm di spessore lavorato poi in modo da ottenere un gioco minimo di 0,5 mm (Vedi fig.1).

- Per la serie KT l'usura fra girante e supporto aspirazione, se non eccessiva, pud essere recuperata registrando i grani (Pos. L10) dello scudo
(Pos. LZ? del corpo pompa in modo da avere un gioco assiale sulle pale della girante di 0,2 + 0,5 mm verificando che la posizione assiale
dei coltelli del trituratore sia contenuta entro + 0,5 mm, eventualmente registrando apponendo le apposite guarnizioni flangia (Pos. 7) di
registrazione (Vedi fig. 2).

- Nel caso si riscontri eccessiva usura della girante o del corpo pompa rivolgersi al piu vicino centro di assistenza CAPRARI richiedendo i
pezzi di ricambio originali. Per lo smontaggio della girante occorre utilizzare una chiave per vite a testa cilindrica con esagono incassato. Per
smontare la parte rotante del trituratore, dopo aver tolto la vite a testa cilindrica con esagono incassato, utilizzare le due cavita per estrattore
poste alla base della stessa parte rotante.

- Prima del rimontaggio, gli aggiustaggi delle singole parti, i particolari in gomma e la bulloneria devono essere puliti accuratamente.

- Controllare che tutti i particolari in gomma siano in buono stato sostituendo quelli eventualmente danneggiati durante lo smontaggio o
deteriorati dall'uso.

- Verificare che I'olio di sbarramento non contenga acqua, nel qual caso sostituire la tenuta lato pompa.

- Per il rimontaggio procedere con la sequenza di fasi inversa rispetto lo smontaggio avendo |'accortezza di inserire tutte le guarnizioni in
gomma nelle posizioni corrette, aiutandosi con la sezione e riferendo i vari pezzi con la posizione relativa originaria.

10. - Prima di serrare la vite di bloccaggio girante porre qualche goccia di LOCTITE 242 sulla filettatura della vite e serrare con 13 Nm (1,3 Kgm).
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Diametro rasamento girante 1,5 mm +
o (gioco diametrale max = 3 mm)
Diametro interno anello - 0,25 mm
o (gioco diametrale min = 0,5 mm)
23. A SMALTIMENTO DELL'ELETTROPOMPA NON PIU’ UTILIZZABILE

Quando I'elettropompa usurata e danneggiata non € piu utilizzabile e I'eventuale riparazione non &€ economicamente praticabile la
distruzione della stessa deve avvenire nel rispetto delle norme e dei regolamenti locali.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE

mm=  Siprega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel

territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell'avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita &€ organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

24. PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi Centri Assistenza Autorizzati i seguenti dati:
1 - sigla completa elettropompa

2 - codice data o numero seriale

3 - denominazione e numero di riferimento particolare (L..) indicato in sezione a pag. 118, 120

4 - quantita dei particolari richiesti

25. GARANZIA

Condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto delle istruzioni di impiego e delle migliori
norme idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento regolare dell'elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coPerta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che I'elettropompa venga preliminarmente esaminata dai nostri tecnici o da tecnici

dei centri di assistenza Caprari autorizzati.
Caprari S.p.A. 13
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26. CAUSE D'IRREGOLARE FUNZIONAMENTO

caprari|—

Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. L'elettropompa non si 1.1. Il motore non viene alimentato. 1.1. Controllare se sono saltati dei fusibili o &
avvia. intervenuto un relé di protezione del circuito.
1.2. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.2. Selezionare la posizione ON.
posizione OFF.
1.3. E’intervenuto il relé termico. 1.3. Ricercare e rimuovere le cause, controllare
la taratura. Resettare il relé termico.
1.4. Per un eccessivo sovraccarico sono saltati i 1.4. Ricercare la causa e sostituire i fusibili.
fusibili.
1.5. Manca una fase. 1.5. Rimuovere le cause controllando le
connessioni di linea.
1.6. Il circuito delle sonde termiche del motore 1.6. Controllare la continuita del circuito delle
€ aperto o le connessioni non sono state sonde termiche o correggere le connessioni
eseguite nel modo appropriato. (per le sbagliate.
elettropompe dotate di sonde termiche)
2. L'elettropompa parte 2.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 2.1. Controllare l'integrita dei fusibili
ma interviene il relé di motore. dell'apparecchiatura elettrica.
sovraccarico.
2.2. Il relé termico €& tarato ad un valore troppo 2.2. Controllare ed eventualmente correggere la
basso. taratura.
2.3. Scarso/mancante isolamento del motore. 2.3. Interrompere I'alimentazione del motore e
controllare l'isolamento del motore.
2.4. L’assorbimento & squilibrato sulle fasi. 2.4. Controllare I'assorbimento sulle fasi, il
massimo squilibrio non deve superare |l
5%. Accertato lo squilibrio rivolgersi ad una
officina specializzata.
2.5. La girante puo essere ostruita, bloccata o 2.5. Se i controlli elettrici precedenti hanno dato
danneggiata. esito negativo rimuovere I'elettropompa dalla
vasca e controllare se la girante € bloccata.
2.6. Viscosita e/o densita del liquido sollevato 2.6. Rivedere la selezione dell’abbinamento
troppo elevata. pompa/motore.
3. La pompa non eroga la 3.1. La saracinesca in aspirazione oppure in 3.1. Aprire o sbloccare le saracinesche.
giusta prevalenza. mandata & parzialmente chiusa o ostruita.
3.2. La valvola di ritegno & parzialmente ostruita. 3.2. Bisogna sbloccare la valvola, se c’€ una leva
esterna muoverla piu volte avanti e indietro.
3.3. La tubazione di aspirazione / mandata & 3.3. Pompare acqua chiara di lavaggio o
ostruita. pompare con una tubazione flessibile acqua
ad alta pressione nelle tubazioni.
3.4. La pompa ruota nel verso sbagliato. 3.4. Le elettropompe a volte possono girare al
contrario facendo poco rumore e vibrazioni
(in particolare le KCV e le KCT); controllare il
giusto verso di rotazione del motore.
3.5. La prevalenza fornita dalla pompa & 3.5. Controllare la prevalenza totale con un
diminuita manometro durante il funzionamento della
’ pompa; confrontare il valore rilevato con
quello desunto dalla documentazione
o meglio con precedenti letture. Se la
pompa ¢ in servizio da diverso tempo e la
prevalenza si € ridotta, rimuovere la pompa
e controllare lo stato di usura della stessa o
I'eventuale ostruzione della girante.
3.6. Sono intervenute delle perdite nellimpianto 3.6. Controllare e riparare i danni intervenuti.
allinterno della stazione di pompaggio.
3.7, 1l trituratore si & intasato. 3.7. iSr;]oEIIIFe)i\llg;?OIr?epompa ed asportare i corpi solidi
3.8. l'idraulica € usurata. 3.8. Recuperare |'usura registrando lo scudo del

corpo pompa (solo KT) oppure sostituire le
parti usurate.

14
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

10.2. La pompa ruota in senso contrario.

. La pompa non eroga la 4.1. La pompa é disadescata da una sacca d’aria. 4.1. Spegnere l'elettropompa per alcuni minuti poi
giusta potenza riavviarla.
4.2. La pompa o la tubazione sono ostruite. 4.2. Ispezionare nell'ordine pompa, tubazione e
vasca.
4.3. Il sensore di minimo livello pud essere 4.3. Assicurarsi che il sensore di livello minimo sia
bloccato nella posizione di chiusura. libero.
4.4. Selettori dell’apparecchiatura di comando in 4.4. Mettere i selettori nella giusta posizione.
posizione errata.
4.5. Elevata usura della parte idraulica. 4.5. Revisionare la pompa. Vedi anche 3.8.
4.6. Saracinesca chiusa o valvola di ritegno 4.6. Aprire la saracinesca o sbloccare la valvola.
bloccata
. I motore si arresta e 5.1. Lelettropompa sta funzionando a ciclo 5.1. La camera di raccolta & troppo piccola oppure
riparte dopo un operativo con un numero troppo elevato di la valvola di non ritorno difettosa ritorna a
breve periodo, ma avviamenti. riempire la vasca
il protettore termico
dell'apparecchiatura di 5.2. Incrostazioni su superfici di dispersione del 5.2. Eseguire pulizia
avviamento non interviene. calore sviluppato dal motore elettrico
Vedi anche ipunti2.1.-2.3.-2.4.-25.-26.
. L'elettropompa non si 6.1. La pompa non svuota il pozzo fino al livello 6.1. Controllare la presenza di perdite nell'impianto
arresta. d’arresto. premente all'interno della vasca o di ostruzioni
nelle valvole o nella girante.
6.2. L'elettropompa continua a funzionare anche 6.2. Controllare I'apparecchiatura di controllo del
oltre il livello di arresto. livello.
6.3. Elettropompa con portata insufficiente per le 6.3. Sostituire I'elettropompa con altra di maggior
esigenze dell'impianto. portata.
. L'elettropompa non 7.1. ll'livello del liquido nella camera di raccolta 7.1. Riempire o aspettare che si riempi la
funziona in automatico. non é sufficientemente alto da comandare la camera di raccolta in modo da controllare il
partenza dell'elettropompa. funzionamento dell'elettropompa allorche la
sonda da il consenso.
7.2. Errato collegamento dei sensori di livello o 7.2. Controllare i collegamenti di ogni sonda e
loro malfunzionamento. sostituire quelle difettose.
La protezione termica 8.1. Il motore non & collegato correttamente. 8.1. Controllare e correggere le connessioni nel
del circuito e intervenuto pannello.
o sono saltati i fusibili di
linea. 8.2. Corto circuito nei cavi di collegamento, 8.2. Scollegare il motore e controllare gli
nell’avvolgimento o nelle connessioni del avvolgimenti, verificare la presenza di un corto
motore. circuito o una fase collegata a terra.
8.3. Lamine o fusibili del protettore sottodimensionati 8.3. Controllare e sostituire con elementi del giusto
rispetto alla potenza installata. calibro.
8.4. Caldo eccessivo nell'ambiente in cui si trova il 8.4. Provvedere con opportuna ventilazione
pannello. dell’ambiente od utilizzare apparecchiature
compensate.
. Le pompe non si alternano 9.1. Il relé di scambio ruolo & difettoso. 9.1. Controllare ed eventualmente sostituire il
nel funzionamento se dispositivo.
previsto nel quadro.
9.2. Sequenza sbagliata dei sensori di livello. 9.2. Controllare e correggere la sequenza
d’intervento e di controllo dei comandi di avvio
e arresto.
10. |l trituratore si intasa 10.1. | taglienti del trituratore non sono piu affilati. 10.1. Sostituire i due componenti del trituratore.
frequentemente.

10.2. Controllare il giusto senso di rotazione

Caprari S.p.A.
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1. GENERAL INFORMATION

A The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these
instructions could expose personnel to health risks.
It is essential to comply with the instructions marked by this symbol since they mainly concern risks of an
A electrical nature.

ATTENTION Instructions preceded by this word concern the correct operation/condition/state of the machine itself.

This word is only used to indicate the main recommendations. To ensure safe and reliable operation, it
will be necessary to comply with all the instructions given in the manual.

This manual must be kept in a safe place for future reference. The copies of the identifying plates
of the electric pump giving the specific operational technical data of the purchased machine form
an integral part of this manual.

The electric pumps described in this manual are designed for industrial use or similar. The technicians
who install, run, service and repair the pump must therefore be adequately trained and in possession of
suitable qualifications.

@ Read the use and maintenance manual.

2, EXAMPLE OF AN ELECTRIC PUMP DATA PLATE

CE@ 11 2G Ex db h lIB T4 Gb - Flameproof classification (only for types K...-...X...) see paragraph 7
IM2 Ex db h 1 Mb
TUV IT20 ATEX 033X

— Production date

TYPE Complete electric pump code f[Hz] Frequency

N° Serial N° U [Vv] Mains voltage / Type of connection
P1 [kW] Mains power draw 1 [A] Rated power draw

P2 [kw] Pump power draw n [min-1] Rotation speed

IP68 Motor protection level (according to IEC 529) Q [l/s] Flow rate range

H [m] Head range S.F. Service factor

S.FA.[A] Power draw according to service factor t.max 40°C/105°F Maximum temperature of pumped fluid
V [m] Maximum immersion depth H max [m] Maximum head
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3. EXAMPLE OF ...X... - MOTOR DATA PLATE (for flameproof models only)
Threephase

COS(p Power factor

I. CL Motor insulation category

S1 Continuos service with motor completely submerged

S3 Intermittent service (in 10 minute cycles)

.LE.C. 60034-1 Standards used to establish the electrical characteristics

4. PUMP CODING

Example : KCMO65FA + 002521N3 / ###Ht

r— " r————-—=— T

K[ c]mJoes|[ FI[A | + o025 2 [ 1 | N | 3|/ #hewe
L d Lo — —_
Series l—'——————:l

50 Hz ( S=60 Hz )
Single-channel impeller (1)
DNm delivery port
Type / hydraulic size motor (electric centering)
Impeller diameter

N° Poles
Powering voltage code
Standard electric pump (X = flameproof)
Generational code
Miscellaneous specialties
Motor code match — — — —

I
I
I
I
I
Motor output power code (50 Hz) x 10 (0025=2,5 kW) I
I
|
I
|
|
I
I

(1)  Vortex impeller W Single-channel impeller M Hydraulics with shredder: T

5. MOTOR CODING

(The motor data plate is only necessary on flameproof electric pumps)

Example: KC002521F090N3 / ####

r—— - B r—"

K[ cloo2s|2] 1| 13 ]/ #enww

L —_ —+ L,
Series —r_ —_ _|

50 Hz ( $=60 Hz ) [

Motor output power code x 10 (0025=2,5 kW) I

I

I

N° Poles
Powering voltage code
Type / hydraulic size motor (electric centering) 4|—
Surface motor frame size (ref. surface motor)
Standard motor (X = flameproof)
Generational code

i
Miscellaneous specialties I
Associations with complete electric pump code ~—— — — J

Caprari S.p.A. 17
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6. A RECOMMENDATIONS

6.1. Itis essential to read this use and maintenance manual in order to correctly carry out the pump transport, installation, start-up, use, adjustment,

assembly, dismantling and servicing operations.

6.2. This manual forms an integral part of the supplied product. The purchaser shall ensure that all staff who, for various reasons, may use or service

the product become fully familiar with the contents of this manual.

6.3. The electric pumps described in this manual are “not designed for domestic use” or similar. They must therefore be beyond the reach of children

or inexpert persons.

6.4. The instructions in this manual apply to the “standard” version of the electric pump. Similar electric pumps supplied “according to requirements”

(check for the job N° on the electric pump data plate) may or may not fully comply with the instructions herein.
6.5. The pump supplier shall not be held responsible for any damages to persons, animals or property caused by failure to strictly comply with all
the instructions in this manual.

6.6. The supplementary data plates supplied with the electric pump must be kept together with this use and maintenance manual in the vicinity of the

electrical equipment so that they can be quickly and easily consulted.

6.7. For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser shall be forbidden to use the pump should this become

faulty or in the event of a sudden variation in the performances of the pump itself.

6.8. The purchaser shall be responsible for installing alarm systems, arranging for inspections and servicing operations able to prevent any form of

risk caused by electric pump malfunction.
6.9. Contact Caprari SpA or one of their authorized After- Sales Service Centers for any further information that may be required.

6.10. If the power supply cable breaks, immediately ask for a genuine Caprari spare specifying the code and serial numbers of the electric pump and

the type of cable required (auxiliary or power supply) in your request.

6.11. Apart from checking the rotation direction as described in paragraph 16, never ever connect the electric pump to the electricity main until the

pump itself has been installed in its system.

7. AN A& /A ADDITIONAL RECOMMENDATIONS for the - ATEX version

7.1. Construction of these electric pumps complies with EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0, EN60079-1
specifications. Before the pump is installed, check that the flameproofing characteristics coded on the pump data plate conform
to the classification requirements of the area in which the pump is installed.

7.2. Do notwork on cable glands or open the motor casing; these works are reserved to Caprari authorised workshops. The flameproof
joints cannot be repaired. It is possible to shorten the electrical cables while respecting a minimum length of 3000 mm

(EN60079-14).

7.3. The operative characteristics of these machines must comply with the features indicated on the data plate and in the enclosed
EX certificate.

7.4. The minimum head is at the top of the electric motor for machines operating in S1 service mode and above the pump casing for
electric pumps operating in S3 jogging mode (comply with the degree of intermittence indicated on the electric pump data plate
for each motor power rating).

7.5. ltis obligatory to connect the thermal probes to the control equipment of the electric pump. Activation of the thermal probe must
shut off the power supplied to the electric pump. Resetting must not be automatic. It must only occur after a qualified technician
has inspected the machine.

7.6. ltis forbidden to modify the machines or replace parts of the electric motors. Users are only allowed to replace components of
the wet part (numbered L1 to L19 of the Section in question) with identical genuine spares (same code or same initials on the part)
when these are worn through normal operation. Operations other than routine maintenance may only be carried out by Caprari S.p.A.
The class of screws used to assemble the flameproof casing must be A2-70 ISO 3506-1.

7.7 The optional conductivity sensor installed in the motor casing must only be used with a control device installed in the
panel that conforms to the requisites of the forecast potentially explosive environment.

7.8 The following bad functioning can be possible primer causes for explosion; consequently it is necessary to operate all
possible actions to avoid them:

- dry running of the pump or 0/Q capacity: foresee a pressure and/or capacity probe directly connected to the control
panel with manual restarting, as to avoid the pump operating in such conditions;

- pump shaft bearings damage: in case of increased vibrations and/or noise during operation, stop the pump and send it to
authorized Caprari workshop.
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7.9 Operation with inverter/converter: the use of this electronic equipment as control and regulation unit, must be studied
very carefully in order to verify that it doesn’t produce electromagnetic interferences or induced currents which can reduce the
safety standard required by the ATEX norms in reference to the zone in which the equipments are working.
In any case, the following conditions must be respected:
- it is compulsory to use the inverter Danfoss VLT FC202 (ex VLT8000) serie or more recent models with better performances;
- it is compulsory to set the inner commutation frequency of the inverter at maximum 4 kHz or at the minimum
frequency admitted by the inverter;
- it is compulsory to equip the inverter with the correct battery of filters, between inverter and the motor, for the
reduction of [dv/dt];
- it is compulsory to use the inverter only in the modulation range 35 - 60 Hz.
7.10 The standard maximum ambient temperature is 40°C. A maximum ambient temperature of 60°C can be accepted on
request and following tests by Caprari S.p.A. This temperature will be indicated on the rating plate of the electric pump.

marking: CE @ 112G Ex db h IIB T4 Gb
1 M2 Ex db h | Mb

TOV IT20 ATEX 033X
Legend: C E symbol indicating compliance with Directive 2014/34/EU (commonly referred to as ATEX);
@ specific symbol for the explosion-proof protection;

| equipment group declaration (mining);
Il equipment group declaration (non-mining);

2 equipment category declaration; (EPL);
G/M risk typology (G=gas);
Exd protection scheme (d = flame-proof enclosures);
Il apparatus group declaration (non-mining);
B joints and gaps typology (gases range);
T4 classification according to maximum surface temperature (T4 = 135°C max);
Gb / Mb explosive atmosphere containing gas, vapours or mists + category of equipment (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 identification number of the Notified Body for verifications during the production phase;
TUV IT20ATEX 033X the motor conformity at the type (Enclosure lll) is realized by TUV 1T0948
Dangerous zone Category according to 2014/34/UE Directive EPL (IEC 60079-0)
Gases, vapours or mists Zone 0 1G Ga
Gases, vapours or mists Zone 1 2G or 1G Gb, Ga
Gases, vapours or mists Zone 2 3G, 2G or 1G Gc, Gb, Ga
Gases, vapours or mists == M1 Ma
Gases, vapours or mists - M2 or M1 Mb, Ma

996679/ATEX A 01/2021
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8. FIELDS OF USE

These electric pumps have been designed to convey clean and dirty water, sewage containing solids and with fiber, sludge and organic material.
Electric pumps with single-channel impellers (M) are more suitable for work with fluids containing short-fiber solids while the vortex impeller (V) is more
suitable for work with long-fiber solids or fluids containing gas, crude or fermented sludge. Hydraulics with shredder on the intake (T) are suitable when
the delivery pipes are small in diameter and the solid part of the pumped fluid must be shredded to prevent clogging.

Typical fields of use are: drainage, depuration, reclaiming and general transfer of liquid.

9. A INADVISABLE USES

The standard versions of these electric pumps are unsuitable for operation with fluids for edible use. Contact Caprari S.p.A before using the pumps
in these sectors. Standard electric pumps cannot be used to pump inflammable or explosive liquids and cannot be installed in areas where there is a
classified risk of explosion. Use of the flameproof pump version should be considered in these cases.

These electric pumps cannot be used in tanks or places where they could come into contact with parts of the human body.

10. TECHNICAL AND OPERATIONAL CHARACTERISTICS

Three-phase, asynchronous motor with squirrel cage rotor, Class H insulation (180°C/355 F max) for K..N3, submersible with protection class IP68
according to the IEC 529 or IP58 standards and the EN 60034-5 standard, continuous or intermittent operation. Continuous or intermittent service.
Data pertaining to intermittent service S3 is given for this series of submersible motors. If the motor may become uncovered during operation, users
must ensure the degree of intermittence given in the data plate.

S3 service stands for intermittent service consisting of 10 minute equal cycles of which the previous table indicates the minutes (multiplied by 10) of
the cycle during which the motor may operate (eg.: S3 = 25%: operation consists of a repetitive sequence of 22 minutes operation and 7% minutes
at a standstill). See standard IEC 34-1/CEI 2.3).

The power draw indicated on the data plate is slightly higher than the value given in the technical documentation supplied by Caprari as it also
accounts for the differences created by mass production of the electric pump.

For all electrical data, the tolerances of IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) shall apply; for hydraulic performance ISO 9906 shall apply. The electrical
components of K...N3 models (of these motors) comply with IE3 energy efficiency class, when used in surface motors, as described by EU
Regulation 640/2009 and by Standards IEC 60034-30 and IEC 60034-2-1.

The data measured may also differ owing to inaccuracies in the measuring instruments used for checking and/or to electricity mains with
characteristics (voltage/frequency/unbalances) differing from those indicated.

Maximum number of starts per hour: 20.

A + 10% variation to the mains voltage is tolerated for motors with data plate voltage values of 230/400V or 400/700V since they can also be used at
voltage values of 220 and 240, 380 and 415V * 5%.

Maximum permissible power draw unbalance: 5%

Max. immersion depth: 20 m

Temperature of pumped liquid: 0°C + 40°C

pH of raised liquid: 6+10

For versions M, V and W, the pumped fluid can contain solids in suspension. The size of these must not exceed the through section of the pump.
Contact our technical department if the density of the liquid exceeds 1 Kg/dm3 and/or the viscosity exceeds 1 mm2/s (1 cSt).

When the electric pump is installed in compliance with the instructions in this manual and according to the given diagrams, the level of acoustic
pressure issued by the machine within the forecast operative range will in no case reach 70 dB. The noise level was measured according to ISO 3746
specifications, 2006/42/EC directive, and the measuring points were 1.6 m above the access platform.

1. A FORBIDDEN USES

To ensure correct and completely safe operation, never exceed the characteristics listed in paragraph 10 or the maximum performance characteristics
given on the electric pump data plate.

122 /I SAFETY REGULATIONS

Only specialized technicians equipped with adequate tools and fully familiar with the instructions in this manual may be allowed to work on the electric
pump. Always comply with the rules of hygiene, accident prevention and safety provisions when installing a new pump or during maintenance operations,
and comply with the local provisions and regulations in order to prevent accidents. The purchaser shall be responsible for compliance with these safety
provisions and instructions.

It is particularly necessary to comply with the following recommendations:

1. - Inspections of the systems:

1.1. - In view of the varying nature of the conveyed fluids, always wear appropriate clothing and footwear in order to prevent the skin fron touching
contaminated equipment or liquids.

1.2.-The technicians working with the pumps must be vaccinated against the possible illnesses that could be caught following injury, contact or inhalation.
1.3. - Before proceeding with any work on the pumping station, check that all electrical cables entering the tank are disconnected from their relative
power supplies.

1.4.-If itis necessary to work in the tank, provide for adequate ventilation in order to ensure that there is sufficient oxygen and no toxic and/or explosive
gas. In all cases, check:

- that the descending and ascending means are efficient;

- that anyone lowered into the tank is equipped with safety harness;

- that there is always a worker outside the tank (never ever work alone even in optimum conditions) able to immediately act on the harness lifting ropes;
- that the area is adequately restricted by barriers and signs;

- that there is no risk of explosion from using electrical equipment or carrying out operations that involve flames or sparks.

1.5. - To remove the electric pump from its housing, first disconnect the electric cables from the control panel and operate the lift as indicated on page
22 (Fig. 2). Use a jet of clean water outside and inside the electric pump in order to wash off all residuals of the pumped fluid. Always wear accident-
preventing goggles, rubber gauntlets, mask and a waterproof apron when carrying out these operations.

2. - Inspections of the equipment from a pumping station:

- the electric pump or any accessory from a trap must be thoroughly cleaned in all parts using water or specific products before being subjected to
any operation;

- if the electric pump is dismantled, always wear work gloves when handling the parts;

- check the insulation degree of the electric motor and the efficiency of the grounding system before subjecting it to any live tests.

3. Inspection of the electric pump:

- the temperature of the external surface of the motor can exceed 80°C. Take the necessary precautions to avoid burns.
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13. RECOMMENDATIONS FOR CORRECT INSTALLATION

The power supply cables must never ever be twisted, pulled or sharply bent (the minimum curving radius must be 5 times greater than the cable diameter).
The free ends of the cables must be carefully protected against possible infiltrations of water or moisture.
During installation, it is particularly necessary to

A Ensure that the free ends of the cables are never able to come into contact with water.

ATTENTION Particular attention must also be paid to the condition of the cable. Even tiny roughened parts can cause liquid to penetrate into
the motor compartment!
Before starting the unit in installations liable to freeze, always check that the motor is free to turn and that the pumped liquid is free
to flow.

Recommendations when building the system

All the safety precautions established by the current laws in force must be complied with when building the accumulation chamber. In particular:

- if the pumped liquid contains, or could give rise to explosive gaseous mixtures, always check that the accumulation tank is well ventilated and that it
does not allow gas to stagnate. The electric pump and relative accessories must be of suitable construction and fit for environments with potentially
explosive atmospheres.

- The electrical equipment installed outside the trap must be protected against inclement weather conditions and possible gas infiltrations from the
trap itself.

- The size of the accumulation chamber must be such as to balance three requirements:

a) the working volume must be such as to limit the number of starts/hour (see utilization features);

b) the time the pump remains at a standstill must be such as to prevent the formation of hard sediments;

c) the minimum immersion depth must allow the motor to be completely submersed). The maximum immersion depth must not exceed 20 m.

- The base for the automatic pump coupling must be firmly fixed to the bearing surface.

- The electric pump intake must always be in the lowest part of the accumulation chamber.

- The fluid reaching the accumulation chamber must not create turbulence as could allow the pump to suck air.

- To prevent obstructions and clogging, it is advisable to check that the speed of the fluid through the delivery pipe is always more than 0.8+1 m/s.
When the fluid contains sand, a speed of at least 1.6 m/s is required through horizontal pipes and 2.5 m/s in vertical pipes. To reduce load losses
and weair, it is advisable to never exceed 4 m/s.

- The vertical discharge pipe sections must be reduced to the minimum and the horizontal sections must slightly slope downwards in the direction of flow.

- Cast iron valves are normally used for general requirements with sewage. From a constructional aspect, it is preferable to install a clapet check valve
and flat sluice valves.

- Install a check valve when the delivery pipeline is long.

- When installed on the discharge pipe, the check valve must be mounted if possibly in horizontal sections and in an easily accessible position.
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14. TYPES OF INSTALLATION
14.1. SUBMERSED INSTALLATION WITH AUTOMATIC CONNECTION

ASSEMBLY

Fix the anchoring bracket in an easily accessible position, firmly secured to the upper part of
the tank wall, or to the edge of the trap opening.

If the riser pipes in series KT alone are not longer than 1.5 m, they can be mounted projecting
over the base without the upper fixing bracket.

Place the base for automatic coupling on the bearing surface so that the housings of the two
guiding pipes in the upper part of the base itself, are perfectly “plumb” in relation to the fixing
bracket projections. (See size and measurements in the “OVERALL DIMENSIONS AND
WEIGHTS” paragraph of this manual).

Mark the position of the four slots at the feet of the base and cut the guide pipes to measure.
Securely fix the base to the bearing surface using 12+20 mm diameter steel fixing shanks at
least 120+200 mm in length or equally efficient expansion plugs.

Fix the delivery pipe to the base opening. Demount the anchoring bracket.

Fit (or screw in for series KT pumps) the two guiding pipes into their relative housings in the
base and lock them on to the upper end by remounting the fixing bracket.

For series KT pumps, tighten the automatic coupling base to the delivery pipe in the

tank. Support the base with a cross-piece fixed to its feet or by means of the guide pipes
anchored to a bearing bracket. Mount the elbow with connection, the delivery pipe and the
flanged elbow to the electric pump.

Connect the chain to the shackle at the top of the motor (hole opposite the driving port). Lift
the electric pump, guide it above the pit and lower it slowly, by allowing the bracket to run
between the two guiding pipes.

For series KT pumps with an automatic coupling that is not immersed in the fluid, fit the steel
rope to the elbow with coupling along with the chain, positioning this latter in the slot which,
by lifting the assembly, will cause it to tilt at least 4 or 5°.

Lower and slowly guide the assembly into the tank, connecting the unit to the automatic
coupling base.

CORRECT SETUP

To ensure the pump can easily slide along the guide pipes and that it correctly connects/
releases from the base during automatic coupling, the chain hook should always be kept in
area “A” during the lowering phase and in area “B” during the lifting phase, as indicated in the
figure to the right. At the end of its descent travel, the pump will automatically connect to the
base opening. The upper chain shackle must be fixed to the hole on the anchoring bracket.

Fig. 2 Fig. 3

by
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14.2. SUBMERSED INSTALLATION WITH HOSE PIPE

ASSEMBLY AND SETTING AT WORK

Assemble the flanged hose-holder elbow on to the driving port so as to house the hose pipe and turn the

lifting handle.
The electric pumps must be positioned or fixed to a flat and compact base.

The chain used for lowering the electric pump into the pit must be fixed to the edge of the trap.

22

Fig. 1

Fig. 4
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15. TRANSPORT AND STORAGE

A The electric pump is very heavy. It must be handled by the indicated points using suitable and approved tools.

ATTENTION During transport and storage, keep the electric pump resting on the three feet built into the intake support, in a vertical position and
with the cable wound around the motor casing. This is the most stable position and protects the cable against possible contacts or
rubbing. Always check that the machine is stable in order to prevent it from rolling or dropping since this could damage persons,
property or the electric pump itself.

A Never lift the electric pump by the powering cables. Use the handle provided on the cover of the motor casing (shackle in
the hole on the delivery port side).

WARNING When the electric pump has been stored, it must be kept in a dry place at a temperature of less than 60°C prior to being used
for the first time.

WARNING When the electric pump is stored after a period of use, it must be thoroughly cleaned with water and disinfected if necessary,
dried and kept in a dry place at a temperature of less than 60°C.
Before using the electric pump again, make sure that the rotor is free to turn before making the electrical connections, that the
motor’s electrical insulation is undamaged and that the oil is at the right level.
If the electric pump is stored for a long period of time, turn the rotor every so often to prevent its seals and shims from jamming
(channel impellers).
If the pump is blocked by ice, immerse it in water until it has completely thawed. Do not opt for other, faster methods as the
machine could be damaged. Make sure that the pump is in a perfect condition and conduct the inspections described above
before use.

TURNING

16. PRELIMINARY INSPECTIONS Fig. 1 DIRECTION
ATTENTION The electric pump may only be installed after a few simple inspections have been made. 9.

1. The electric pump is supplied ready for use with the correct amount of oil. After a long period at a
standstill, check that there is the right quantity of oil in the “oil chamber” (consult the relative “OIL
CHANGE” paragraph).
2. Check that the pump is not connected to the electricity supply line and then work through the intake

mouth to check that the rotor turns smoothly.

Never carry out any operation with the hands, particularly on pumps with shredders.
Always use tools.

3. Connect the powering cables to the Control Panel (see paragraph 18).
The terminals of the power cable are marked with international IEC codes. The electric pump will
only turn in the right direction if the terminals are correctly connected to the L1(u), L2(v), L3(w)
line. If the installed unit is visible during the starting phase, it will be subjected to a kick-back in an
anti-clockwise direction (see Fig. 1).

ATTENTION In electric pumps with shredders, an incorrect rotation direction will not appreciably
lower the performances or cause strong vibrations, but will mainly cause the
A shredder to operate in an inefficient way, rapidly clogging the suction part.

REACTION
17. ELECTRICAL CONNECTIONS DIRECTION
Make sure that the electric control panel corresponds to the national rules in force. (kickback)

Particularly make sure that its protection degree suits the installation site. It is advisable to install the

electrical equipment in a dry place. Failing this, special versions of the equipment should be used.

ATTENTION The contacts of under-sized or poor quality electrical equipment will quickly deteriorate. This

will lead to an unbalanced power supply for the motor which could damage it. Unless correctly researched and installed, use of Inverters and

Soft-starters can damage the pumping unit. Ask for assistance from the Caprari Technical Departments if in doubt.

Safe and reliable operation can only be ensured if good quality equipment is installed.

All starting equipment must always be equipped with :

1) a main knife switch with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;

2) a suitable thermic motor protector device calibrated for a maximum power draw no higher than 5% of the current rating indicated on the motor
data plate and with an activation time of less than 30 seconds;

3) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

4) a suitable device to protect the electric pump against earth faults;

5) a suitable phase failure protection device;

6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an amperometer.

The engineer who designs the plant must make sure that the power supply system is protected against unwanted and accidental start-ups due to

the power supply suddenly returning after a blackout.

The electrical connections must be made by qualified personnel in strict compliance with all the national rules of installation (Italy CEl 64-8) and according

to the wiring diagrams enclosed with the control panels. Check that the voltage and frequency values on the electric pump data plate correspond to

those of the electricity main.
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ATTENTION If the cables have been disconnected and re-connected, make sure to check the rotation direction again: the phases could have
been reversed. In electric pumps with channel impellers, this would overload the motor and subject it to heavy vibrations of a hydrodynamic
origin. The flow rate would also become much lower than that indicated on the data plate.
Check the power drawn on each phase. Unbalances must not exceed 5%. Higher values could be caused by the motor or the electricity main. Check
the power drawn in the other two motor-main combinations, working with double phase connection changes in order to maintain the same rotation
direction.The optimum connection is that with the least power draw difference per phase. Note that if the higher power draw is always on the same line
phase, the main cause of this unbalance will be due to the power supply.

Check that the cable clamp is tightened with an 8 Nm (0.8 Kgm) torque. In case, for any reason whatsoever, the cable comes free

A from cable gland, replace the washer and fix the screws before proceeding in remounting.
If the sheath comes off the cable, check that the joint between the two ends is perfectly insulated and protected against the damp.

A The free ends of the cable must never be immersed or wetted in some way. Protect them against water absorption if necessary.

If the power cable breaks, ask for a genuine Caprari spare, complete with cable gland gasket, specifying the serial number of the electric pump and
the number and section of the conductors in the order.The specifications of any cables in addition to the standard one supplied with the electric pump
must not be inferior to those of the standard cable (contact Caprari S.p.a. and check the type of standard cable used in the sales catalogue).

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds
- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

Ensure the following operating conditions:

Voltage gradient dv <750 1 . e Vp <1000V
dt 7

Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn

- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking

- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump
assembly by connecting it directly to the grid (or with another device).

ROUGH DIAGRAM FOR ELECTRIC PUMP CABLE CONNECTIONS
(For direct starter: Y connection with 3-core power cable: thermal probes and conductivity probe inserted in the electric pump on request)
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Star delta starter is only available upon request and with no thermal probes and conductivity probe. For connection to the mains, follow the instructions
given in the control panel wiring diagrams.

A It is OBLIGATORY to connect thermal probes for flameproof electric pumps (series - ...X...) (see section 19.1)

———

:Gj U| 1] BLACK | Ul— e ef— L1(R) U2
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— [ [&] YELLOW / GREEN |

. ) T Panel connection
Electric pump cable conductor identification
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18. GROUND CONDUCTOR CONNECTIONS
The Yellow/Green ground terminal in the electric pump cable must be connected to the grounding circuit of the system before the
A other terminals are connected. Furthermore, it must be the last terminal to be disconnected if the electric pump is disconnected.
There is an additional external terminal near the cable clamp for flameproof versions of the electric pumps. Connection of this
terminal with the grounding circuit of the system is at the installer’s charge.

19. MOTOR PROTECTOR CONNECTIONS GB
19.1. THERMAL PROBES (standard supply on version K...+...X... only)

ATTENTION All electric pumps are equipped with thermal probes as standard supply (terminals marked with symbols T1 and T2). It
is obligatory to connect them to a suitable power source cut-out device with manual reset.
Thermal probes are normally closed bimetallic switches installed in the motor windings. Once a temperature of 132°C (270°F)
has been exceeded, the switches open and interrupt the power supply to the remote control coil, thus stopping the electric
pump.The coil will be energized again when the probes have cooled (114°C/237°F).
The probes can be connected at a max. voltage value of 250V and have a max. capacity of 1,6A cose = 0.6.A 24V - 1.5A power
supply is recommended.

19.2 CONDUCTIVITY PROBE (standard supply on version K...+...X... only)

WARNING All the explosion-proof electric pumps are equipped with conductivity probes. The probe detects water infiltrations in the motor casing.
The terminals of the probe circuit are the conductor bearing the “S” symbol and a shunt from the Yellow/Green earth conductor. If the electric panel
is equipped with the relative device, this will activate when the electric resistance of the circuit drops to below 30kQ owing to the presence of water.
The conductivity detector is generally used to close an alarm circuit (lights and/or acoustic) if water is detected near the probe.
When explosion-proof electric pumps are installed in sites classified as places where explosions could occur, probe
A use requires installation of a protected intrinsic safety circuit using type “i” safety equipment with galvanic
separation, certified in compliance with EN-50.014 and EN-50.020 standards (see paragraph 7.7).

20. PREVENTIVE MAINTENANCE INSPECTIONS

To ensure regular pump operation and long life, the purchaser must ensure that regular inspections and periodic maintenance operations are carried

out, with replacement of any worn parts. It is advisable to carry out the below listed preventive inspections at least once a month, or after every 200-

300 hours service:

- check that the power supply voltage is within the established values;

- check that the noise and vibration levels are unchanged, in relation to optimum first start-up conditions;

- using an amperometric clamp, check that the power draws on the three phases are balanced and that they do not exceed the data plate values;

- check the motor insulation: detach the power cable from the panel and connect the joined cable terminals and the ground cable to the terminals of
a 500 V.d.c. ohmmeter. The insulation resistance (motor-cable) must not be less than 5MQ. Failing this, pull out the unit and overhaul (a cable will
need replacing or the motor must be repaired). Further inspections for electric pumps equipped with the following devices:

- check the oil conductivity which must be >30KW, if the electric panel is without the relative warning light;

- check the specific warning light to see whether the thermal probes of the motor have activated.

Ask Caprari SpA for their “Periodic inspections and preventive maintenance” publication, document N° 0023450 for more detailed and scheduled

maintenance work.

21. OIL AND GREASE INSPECTION AND CHANGE

In normal conditions of work, the oil must be changed every 7500 hours and every 2500 hours in heavy duty situations. Use the oils listed
below or similar ones.

Use the relative opening with plug on the pump casing opposite the delivery inlet when emptying and filling with oil. To ensure complete
emptying, the machine should be set in a horizontal position. If the drained oil is like an emulsion, change it for new oil and check the condition
of the seal on the pump side.

Change the mechanical seal on the pump side if there is water together with the oil in the reservoir. The mechanical seal on the motor side
should only be replaced if it is damaged or if there is fluid in the motor compartment.

When the electric pump is installed in a horizontal position, correct oil filling is obtained by adding the below indicated quantities:

Electric pump type Oil type Quantity in [kg] | Quantity in [I]

K|_|_lo65]F|_|_| ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82
-ARNICA 32 - AGIP

\K\_\_\OSO\F\_\_\ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS 537 SHELL
(K|[_[T[040[F|_] " OANALOGHI 0,40 0,48

To correctly fill, it is very important to comply with the indicated oil quantity. The oil reservoir has been designed to ensure an adequate air cushion.
Once the emptying/filling operations have been completed, check that the plug is well tightened and equipped with a new copper seal. If the oil has been
changed, do not throw the old oil away. Give it to those companies authorized for oil disposal (apply to the relative COBAT Obligatory Consortia in Italy).
Bearings must be lubricated with lithium grease type ESSO - UNIREX - N3 or equivalent filled at 70% only in case of bearing replacement or electric
pump repair.

In case the lower mechanical seal undergoes a failure, an oil emission in the pumping fluid may happen.The safety card

A concerning the oils used by Caprari can be required directly to Caprari S.p.A.The oil filling provided of F.D.A. certification

can be even asked to Caprari S.p.A.
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22. INSPECTION OF PARTS SUBJECT TO WEAR

caprari|—

The life and performances of the pump parts vary with wear and corrosion according to the different conditions of use.If work is carried out on the
electric pump to check for wear on the hydraulic part and/or the shredder when installed, remember to comply with the following instructions also
consulting the typical section diagram for the references within brackets.|f the parts are partially or totally clogged by the solid material carried along
by the conveyed fluid, thoroughly clean them with a jet of pressurized water. To clean the hollow space between the impeller and the oil chamber
shield, direct the pressurized jet from the pump casing delivery. This area can only be perfectly cleaned after the impeller has been removed.

1.
2.
3.

Set the pump in a vertical position and ensure that it is stable. Mark the various parts so that they can be remounted in the same positions.
Unscrew the bolts (Pos. L15) that fix the intake support.
If the electric pump is the type with a single-channel impeller, check the play between the wear ring (Pos. L4) and the impeller collar (Pos. L2).
If the play exceeds 3 mm (difference between the inner ring diameter and the impeller clearance diameter) replace the ring and/or impeller or
restore the impeller clearance diameter by applying a steel ring at least 3 mm thick, subsequently machined in order to obtain a minimum 0.5

mm play (see fig. 1).

If it is not excessive, wear between the impeller and intake support in series KT pumps can be recovered by adjusting the plugs (Pos. L10) of
the shield (Pos. L2) of the pump casing in order to obtain 0.2 to 0.5 mm float on the impeller blades making sure that the axial position of the
shredder blades is witn in +0,5mm. Adjust by adding the relative flange seal (Pos.7) if necessary (see fig.2).
If the punp casing or impeller are excessively worn, contact your nearest CAPRARI after-sales service center and askfor genuine spare parts.
Usse a socket screw wrench to remove the impeller. To demount the rotating part of the shredder, first remove the fillister socket screw then

use the two cavities for the puller at the base of the rotating part itself.
The rubber parts, nuts and bolts must be thoroughly cleaned before the individual components are remounted and adjusted.

Check that all rubber parts are in a good condition. Replace any that may have been damaged during the disassembly operations or as may
have deteriorated through wear.
Check that the oil does not contain water. If this is the case, change the seal on the pump side.
When reassembling the pump, proceed with the sequence of demounting phases in reverse, remembering to install all rubber seals in their

correct positions in compliance with the section diagram, checking the various parts with their relative original positions.

10. - Before tightening the impeller locking screw, apply a few drops of LOCTITE 242 on the screw thread and tighten with a 13 Nm (2.5 Kgm)

torque.

\

Inpeler ckamnce diameter

26

1,5 mm
Max. dametal phy = 3 mm)

Thner rng dimeter

0,25 mm
Min. dametal phy = 0,5 mm)

Fig. 2

—
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5y W/

+ 0,5 mm

02 + 0,5 mm
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23. DISPOSAL OF A NO LONGER USABLE ELECTRIC PUMP
When the worn and damaged electric pump is no longer usable and repairs are no longer economically convenient, the pump itself must be destroyed

in compliance with local rules and regulations.

End-of-life product disposal.

INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product
must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
=== DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

24. SPARE PARTS

Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their Authorized After Sales Centers:
1 - the complete code of the electric pump

2 - the data code or serial number

3 - the denomination and reference number of the part (L.) as indicated on page 118, 120.

4 - the required number of parts

25. WARRANTY

Conditions for recognition of the warranty is compliance with the use instructions and the best hydraulic and electrotechnical provisions,
fundamental condition to ensure regular operation of the electric pump. Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.
To prevent the warranty from becoming void, the electric pump must first be examined by our technicians or by technicians from our Caprari Authorized
After-Sales centers.

26. TROUBLESHOOTING

Fault Probable Remedies
1. The electric pump fails | 1.1. Motor not powered. 1.1. Check whether the fuses have burnt out or
to start whether a circuit protecting relay has activated.
1.2. Select the ON position.
1.2. Selector switch in the OFF position. 1.3. Identify and eliminate the causes. Check the
1.3. Thermic relay activated. setting. Reset the thermic relay.

1.4. Identify the cause and replace the fuses.
1.4. The fuses have burnt out owing to an excessive

overload. 1.5. Eliminate the cause. Check the line
1.5. Phase missing. connections.
1.6. Check that the thermal probe circuit is not
1.6. The thermic probe circuit of the motor is open or broken, or make the correct connections.

the connections have not been made correctly.
(for the electric pumps with thermal probes).

2. The electric pump 2.1. Full voltage is not reaching all phases of the 2.1 Chec!( the qondition of the fuses in the
motor. electrical equipment.
starts, but the ) N f .
overload relay 2.2. The thermic relay value setting is too low. 2.2. Check the setting and correct it if
activatyes o . ) necessary.
2.3. Low/missing motor insulation. 2.3. Switch off the motor power supply and check
the motor insulation.
2.4. Unbalanced power draw on the phases. 2.4. Check the power draw on the phases. The

maximum unbalance must not exceed 5%.
Having ascertained an unbalance, contact a
specialized workshop.

2.5. The impeller may be clogged, jammed or 2.5. If the previous inspections have failed to
damaged. identify the fault, remove the electric pump
from the tank and check whether the impeller
has jammed.
2.6. Pumped fluid excessively viscious and/or 2.6. Check whether the pump/motor combination
dense. is correct.

Caprari S.p.A. 27



GB

K..065F.. / K..080F.. / K.T0O40F..

caprari|—

Faults Probable Remedies

3. The pump fails to give 3.1. The intake or delivery sluice valve is partially 3.1. Open or release the sluice valves.
right head closed or clogged.

3.2. The check valve is partially clogged. 3.2. Release the valve. If there is an external lever,
move this backwards and forwards several
times.

3.3. The intake/delivery pipe is clogged. 3.3. Pump clear water to flush, or pump water at
high pressure through the pipes using a hose.

3.4. The pump turns in the wrong direction. 3.4. Electric pumps may sometimes spin in the
opposite direction without much noise or
vibrations (particularly mod. KCV and KCT).
Make sure that the motor turns in the right
direction.

3.5. The pump head has diminished. 3.5. Check the total head with a pressure gauge
when the pump is operating. Compare the
value with that given in the instruction manual
or, even better, with a previous reading. If the
pump has been in service for some time and
the head has dropped, remove the pump and
check for wear or if the impeller is clogged.

3.6. There are leaks from the system in the pumping 3.6. Check and repair any damage.

station.

8.7. The shredder has clogged. 3.7. Liftthe pump and remove the solid matter from
the intake.

3.8. The hydraulics are worn. 3.8. Adjust the wear by regulating the pump casing
shield (KT only) or replace the worn parts.

4. The pump fails to 4.1. The pump has become unprimed by an air 4.1. Switch off the electric pump for a few
deliver the correct flow pocket. minutes and then start it again.
rate 4.2. Clogged pump or pipes. 4.2. Inspect the pump, pipes and tank in that

order.
4.3. The minimum level gauge may have jammed in 4.3. Check that the minimum level sensor is
the closed position. unobstructed.
4.4. Control selectors in the wrong position. 4.4. Set the selectors in the right positions.
4.5. Possible wear on the wet side. 4.5. Overhaul the pump. Also consult 3.8.
4.6. Sluice valve closed, or check valve blocked. 4.6. Open the sluice valve or release the check
valve.

5.  The motor stops and 5.1. The electric pump is operating with an 5.1. The accumulation chamber is too small, or
then restarts after a excessively high number of starts. the defective check valve keeps filling the
short time, but the tank.
thermic protector of the 5.2. Incrustations on the surfaces do not allow the | 5.2. Clean.
starting equipment fails heat produced by the electric motor to escape.
to activate.

Also consult points 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.
6.  The electric pump fails 6.1. The pump fails to empty the trap down to stop | 6.1. Check for leaks in the driving system inside the
to stop level. trap or for clogging in the valves or impeller.
6.2. The electric pump continues to operate even 6.2. Check the level monitoring equipment.
beyond the stop level.
6.3. Electric pump with insufficient flow rate for plant 6.3. Replace the electric pump with another able
requirements. to ensure a higher flow rate.

7.  The electric pump fails 7.1. Refill or wait until the accumulation chamberfills | 7.1. The level of the fluid in the accumulation
to function in automatic so that pump operation can be checked when chamber is insufficiently high to allow the
mode enabled by the probe. electric pump to start.

7.2. Check the connections of each probe and 7.2. Incorrect connection or malfunction of the
change any defective ones. level sensors.

8. The thermic protection 8.1. The motor is incorrectly connected. 8.1. Check and correct the panel connections.
of the circuit has 8.2. Short-circuit in the connecting cables, the | 8.2. Disconnect the motor and check the windings.
activated or all fuses winding or in the motor connections. Check whether there is a short-circuit or
have burnt out. grounded phase.

8.3. Protector plates or fuses undersized in 8.3. Check and replace with correctly sized
relation to the installed power. parts.

8.4. Excessive heat in the place where the panel is 8.4. Checkthe installation site or use compensated
installed. equipment.

9.1. Defective switch relay. 9.1. Check and replace the device if necessary.

9.  The pumps fail to 9.2. Incorrect level sensor sequence. 9.2. Check and correct the activation sequence and
alternate when preset check the start and stop commands.
by the panel.

10. The shredder clogs 10.1. The shredder cutters are no longer sharp. 10.1. Replace the two shredder components.
frequently. 10.2. The pump turns in the opposite direction. 10.2. Make sure that the rotation direction is

correct.
28 SALES NETWORK and LIST OF ASSISTANCE CENTERS available in www.caprari.com Caprari S.p.A.



—_— caprari] K..065F.. / K..080F.. / K.TO40F..

SOMMAIRE g FRANCAIS
1- Généralités Page 28
2 - Identification de la plaque de I'électropompe Page 28
3 - Identification de la plaque du moteur - ... X... Page 30
4 - Traduction du sigle de I'électropompe Page 30
5 - Traduction du sigle du moteur Page 30
6 - Recommandations Page 31
7 - Recommandations spéciales pour la version - ...X... Page 31
8 - Secteurs d'utilisation Page 33
9 - Emplois contre-indiqués Page 33
10 - Caractéristiques d’emploi Page 33
11 - Emplois non autorisés Page 33
12 - Normes de sécurité Page 33
13 - Conseils pour une bonne installation Page 34
14 - Typologies d’installation Page 35
15 - Transport et stockage Page 36
16 - Contréles préliminaires Page 36
17 - Branchements électriques et schéma général de connexion des cables Page 36
18 - Connexion des conducteurs de terre Page 37
19 - Connexions des protections du moteur Page 38
20 - Contrbles de prévention Page 38
21 - Controle et vidange de I'huile et de la graisse Page 38
22 - Contrdle des parties exposées a 'usure Page 39
23 - Mise a la décharge de I'électropompe Page 39
24 - Piéces de rechange Page 40
25 - Garantie Page 40
26 - Causes de mauvais fonctionnement Page 40
1. GENERALITES
A Les instructions contenues dans ce manuel concernant la sécurité sont identifiées par ce symbole. La
non observations de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.
Les instructions identifiées par ce symbole doivent étre respectées car elles concernent principalement
les risques de nature électrique.

ATTENTION Les instructions précédées par ce message se réféerent au fonctionnement/ a la conservation / a l'intégrité
de la machine. Seul les recommandations principales seront précédées par ce message; cependant, pour
avoir un fonctionnement sir et fiable il faut respecter toutes les consignes de ce manuel.

Ce manuel doit étre conservé soigneusement. Les copie des plaques d’identification de
A I’électropompe avec les données techniques de fonctionnement spécifiques de lamachine achetée

font partie intégrante de ce manuel.

Les électropompes décrites dans ce manuel sont destinées a un usage industriel ou similaire; le personnel

qui sera chargé de l'installation, utilisation, maintenance et réparation devra donc avoir une préparation

et une formation appropriées.

@ Lire la notice d'utilisation et d'entretien.

2, IDENTIFICATION DE LA PLAQUE DE L'ELECTROPOMPE

CE@ 11 2G Ex db h 1IB T4 Gb - Classement antidéflagrant (seulement pur les modgles K...-...X...) voir par. 7
I M2 Ex db h | Mb
TUV IT20 ATEX 033X

— Date de production

TYPE Sigle complet de I'électropompe f [Hz] Fréquence

N° N° Serie u[v] Tension du secteur / Type de branchement
P1 [kW] Puissance absorbée au réseau 1 [A] Intensité nominale

P2 [kw] Puissance absorbée par I'électropompe n [min-1] Vitesse de rotation

IP68 Degré de protection moteur (conformément IEC 529) Q [l/s] Débit

H [m] Champ de pression S.F. Facteur de service

S.FA.[A] Facteur de service (ampérage) t.max 40°C/105°F Température maximum du liquide pompé
V [m] Profondeur maximum d’'immersion H max [m] Hauteur manométrique maximum
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3. IDENTIFICATION DE LA PLAQUE DU MOTEUR - ...X... (seulement modéles antidéflagrants)
Triphasé

S1 Service continu avec moteur entierement immergé

S3 Service intermittent (cycles de 10 minutes)

.LE.C. 60034-1 Normes pour la détermination des caractéristiques électriques

COS(Q Facteur de puissance

I. Cl. Classe d'isolation moteur

4. TRADUCTION DU SIGLE DE L'ELECTROPOMPE

Exemple : KCMOG65FA + 002521N3 / ###H# r—Aq r—————— 1
(K [ c[moes|[ F][[A | + Joo25] 2 [ 1 | N | 3|/ senss
L L— — —_
Série l—'——————:l
50 Hz ( S=60 Hz ) I
Roue monocanal (1) |
DNm bouche de refoulement |
Type / taille partie hydraulique - moteur (centrage électrique) _— I
Diamétre roue I
Code puissance rendement moteur (50 Hz) x10 (0025=2,5 kW) I
N° Poles I
Code tension d’alimentation I
Electropompe standard (X = antidéflagrant) i
Code générationnel I
Spécialités diverses
Codes communs avec le sigle moteur — — — — — — — — —————— — J
(1) Roue monocanal : M Roue a vortex :W Partie Hydraulique avec broyeur : T
5. TRADUCTION DU SIGLE DU MOTEUR
(La plaque du moteur est prescrite uniquement sur les électropompes antidéflagrantes)
Exemple: KC002521F090N3 / ####
r—-r————— B r— "
K[ cloo2s[2] 1 [F oo N[[3 |/ suses

Ll L oL
Série T _

50 Hz ( S=60 Hz )

I

Code puissance rendement moteur x10 (0025=2,5 kW) |
N° Poles |
Code tension d’alimentation |
i

i

I

I

Type / grandeur partie hydraulique - moteur (centrage électrique)
Taille électrique (réf. moteur de surface)

Moteur standard (X = antidéflagrant)

Code générationnel

Spécialités diverses
Codes communs avec le sigle de I'électropompe complete  — — — — J
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6. A RECOMMANDATIONS

6.1. La lecture du présent manuel d’utilisation et d’entretien est indispensable pour effectuer correctement le transport, I'installation, la mise en
marche, I'utilisation, le réglage, le montage, le démontage et I'entretien des électropompes.

6.2. Ce manuel fait partie intégrante du produit livré; 'acheteur a la responsabilité de le soumettre a tout le personnel qui devra utiliser ou intervenir
sur le produit.

6.3. Les électropompes décrites dans ce manuel sont des machines non utilisables pour «un usage domestique» ou similaire; il ne faut donc
pas les laisser a la portée des enfants ou, plus en général, des personnes inexpérimentées en ce qui concerne l'installation, I'utilisation et
I'entretien.

6.4. Le contenu de ce manuel est applicable a une électropompe «de série; les électropompes réalisées «sur commande» (vérifier la présence
du n° de commande sur la plaque de I'électropompe) peuvent répondre aux instructions exposées de maniere sensiblement différente.

6.5. Lefournisseurdu produit décline toute responsabilité dans le cas de dommages aux personnes ou aux choses qui seraient dus a la non observation
scrupuleuse des instructions de ce manuel.

6.6. Les plaques supplémentaires, livrées avec la pompe, doivent étre conservées avec ce manuel, prés de I'appareillage électrique de commande
pour une consultation facile et immédiate.

6.7. Pour des motifs de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, suite a une panne ou une variation soudaine des performances de

I'électropompe, il est interdit a I'acheteur d’en pursuivre I'utilisation.

6.8. Lacheteur a le devoir d’installer des systémes d’alarme, contrdles et interventions d’entretien évitant tout risque di a un dysfonctionnement de
I’électropompe.

6.9. Pour tout complément d’information, contacter directement Caprari Spa ou un centre d’assistance agréé.

6.10. Dans le cas de rupture du cable d’alimentation il faut demander la piece de rechange d’origine Caprari en spécifiant dans la demande le sigle et
le numéro de matricule de I'électropompe ainsi que du cable concerné (auxiliaire ou d’alimentation).

6.11. Sauf la vérification du sens de rotation, décrite au paragraphe 16, ne relier I'électropompe au secteur d’alimentation pour aucun motif tant qu’elle
n’est pas montée a sa place.

7. A\ A\E& /A RECOMMANDATIONS SPECIALES POUR LA VERSION - ATEX

7.1. La construction de ces électropompes est conforme aux normes EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1 avant d’installer la machine, vérifier que les caractéristiques antidéflagrantes indiquées dans le code de I’électropompe
correspondent aux exigences de classement de la zone ou elle sera installée.

7.2. Il est interdit d’intervenir sur les presse-étoupes ou d’ouvrir la carcasse du moteur ; ces opérations seront confiées aux ateliers
de réparation agréés Caprari. Les joints antidéflagrants ne peuvent pas étre réparés. Il est possible de raccourcir les cables
électriques tout en respectant une longueur minimale de 3000 mm (EN60079-14).

7.3. Les caractéristiques de fonctionnement de ces machines doivent étre conformes aux caractéristiques indiquées sur la plaquette
et sur le certificat EX annexé.

7.4. Le niveau de charge d’eau minimum des pompes fonctionnant en service S1 se trouve a I’extrémité supérieure du moteur
électrique; au contraire elle se trouve au-dessus du corps des électropompes fonctionnant en service intermittent S3 (le degré
d’intermittence a respecter pour chaque puissance moteur est indiqué sur la plaque signalétique de I”électropompe).

7.5. 1l est obligatoire de brancher les sondes thermiques a ’appareillage de commande de I’électropompe. L’intervention de la sonde
thermique doit interrompre I'alimentation de I’électropompe. La remise en marche ne doit pas étre automatique, mais elle doit étre
faite uniquement apr s le contréle du personnel qualifié.

7.6. Il est interdit d’apporter des modifications aux machines ou de remplacer des piéces dans les moteurs électriques. Seul le
remplacement des piéces de la partie hydraulique est autorisé (numération de L1 a L19) suite a 'usure normale provoquée par
le fonctionnement; utiliser dans ce cas des piéces d’origine identiques (méme code et méme sigle indiqués sur la piéce). Les
interventions autres que I’entretien ordinaire seront confiées exclusivement a Caprari S.p.A. La classe des vis utilisées pour
assembler ’enveloppe antidéflagrante doit étre A2-70 ISO 3506-1.

7.7 Lutilisation, facultative, de la sonde de conductivité insérée dans le carter moteur, est subordonnée a I’emploi d’un dispositif de
commande inséré dans le tableau et conforme aux prévisions de I’environnement potentiellement explosible.

7.8 Les dysfonctionnements suivants peuvent étre la source d’amorgages possibles d’explosion; il faut par conséquent tout mettre
en oeuvre pour les éviter:

- fonctionnement sans liquide dans la pompe ou a débit nulle: prévoir une sonde de pression et/ou de débit, avec
intervention directe sur 'armoire et réarmement manuel, de maniére a éviter le fonctionnement de I’électropompe dans ces
conditions;

- détérioration des roulements de I’arbre de pompe: en cas d’augmentation des vibrations et/ou du niveau sonore du
fonctionnement arréter la pompe et I'expédier aux réparateurs agréés Caprari.
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7.9 Fonctionnement avec un variateur de fréquence : Iutilisation de cet équipement électronique de contrdle et de

régulation doit étre étudiée avec une grande attention, afin de vérifier de ne pas générer d’interférences
électromagnétiques ou de courants induits, qui diminueraient le standard de sécurité exigé par la classification ATEX
dans la zone de fonctionnement de ces équipements. Dans tous les cas, les conditions doivent étre respectées :
- nous préconisons d’utiliser des variateurs de fréequence DANFOSS de la série VLT FC202 (ex VLT8000) ou des modéles plus
récents dotés de meilleures performances;
- nous préconisons d’imposer une fréquence de commutation interne du variateur de a un maximum de 4 kHz ou au
minimum la fréquence admise par le variateur
- Nous préconisons d’équiper le variateur de fréquence avec les batteries de filtres correctement dimensionnées
entre le variateur et le moteur
- Nous préconisons d’utiliser le variateur dans la plage de modulation entre 35 et 60 Hz.

7.10 La température standard ambiante maxi est de 40°C, sur demande, aprés vérification Caprari S.p.A., on peut accepter une
température ambiante maximale de 60°C, température qui sera indiquée sur la plaque de I’électropompe.

marquage : CE @ 112G Ex db h1IB T4 Gb
I M2 Ex db h | Mb

TUV IT20 ATEX 033X
Légende: C E symbole CE indiquant la conformité avec la directive 2014/34/UE (communément appelée ATEX);
@ symbole spécifique de la protection contre I’explosion;

| groupe d’appartenance de I’appareil (mines);

1l groupe d’appartenance de I'appareil (emplacements autres que les mines);

2 catégorie d’appartenance de I'appareil; (EPL);

G /M typologie de danger (G = atmosphére explosible avec présence de gaz, vapeurs ou brouillards);
Exd mode de protection de I’appareil (d = enveloppes antidéflagration);

1l groupe d’appartenance de I’appareil (emplacements autres que les mines);

B typologie de construction des joints (groupe de gaz);

T4 classe de température (T4 = 135°C max. superficielle);

Gb / Mb atmosphére explosible en préSence de gaz, vapeurs ou brouillards + catégorie appareillage (EPL);

BUREAU VERITAS 1370 numéro d’identification de I’Organisme Notifié pour les vérifications dans la phase de production;

TUV IT20ATEX 033X La conformité du moteur électrique au type (Annexe lll) a été effectuée par I’organisme notifié TUV 1T0948
Zone dangereuse Catégorie selon la directive 2014/34/UE EPL (IEC 60079-0)

Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 0 1G Ga

Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 1 2Gou 1G Gb, Ga

Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 2 3G, 2G ou 1G Gc, Gb, Ga

Gaz, vapeurs ou brouillards - M1 Ma

Gaz, vapeurs ou brouillards -- M2 ou M1 Mb, Ma

996679/ATEX A 01/2021
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8. SECTEURS D’UTILISATION

Les électropompes décrites dans ce manuel ont été congues pour véhiculer les eaux claires, usées, les eaux d’égouts contenant des corps solides,
des fibres, de la boue et des matiéres organiques. Les électropompes a roue monocanal (M) sont indiquées pour véhiculer les liquides contenant
des corps solides a fibre courte alors que la roue a vortex (V) convient pour les corps solides a fibre longue ou en présence de liquides contenant
des gaz, des boues brutes ou fermentées. La partie hydraulique avec broyeur a I'aspiration (T) est indiquée lorsque, a cause du diam tre réduit de
la conduite , il s’av re nécessaire de broyer les parties solides présentes dans le liquide pompé pour éviter le colmatage.

Les secteurs typiques d’emploi sont: drainage, épuration, assainissement et transport de liquides en général.

9. A EMPLOIS CONTRE-INDIQUES

Les électropompes en version standard ne sont pas indiquées pour véhiculer les fluides destinés a un usage alimentaire; avant leur emploi dans
ces secteurs, veuillez contacter Caprari SpA. Les électropompes standard ne peuvent pas étre utilisées pour le pompage de liquides inflammables
ou explosifs; on ne peut pas les installer dans des zones a risque d’explosions. Dans ce cas envisager I'utilisation de la version antidéflagrante.
Ne pas utiliser ces électropompes dans des cuves ou, en général, dans les locaux ou il existe la possibilité de contact de la machine avec des
parties du corps humain.

10. CARACTERISTIQUES D’EMPLOI

Moteur électrique asynchrone triphasé avec rotor a cage d'écureuil, isolement en classe H (180 °C / 355 °F max) pour K..N3, submersible avec degré
de protection IP68 selon les normes IEC 529 ou IP58 selon les normes EN 60034-5, service continu ou intermittent.

Pour cette série de moteurs submersibles on ne fournit aucune donnée sur le service intermittent S3 car, s'il est prévu que le moteur se découvre
pendant la marche, il faut prévoir un fonctionnement assurant le respect du degré d’intermittence indiqué dans la plaque. Le service S3 indique un
fonctionnement intermittent par cycles identiques de 10 minutes. Le tableau ci-dessus indique les minutes (multipliés par 10) du cycle auquel le moteur
peut étre marché (Ex.: S3=25% le fonctionnement est composé d’une séquence répétitive de 2,5 minutes de marche et 7,5 minutes d’arrét). Voir
norme |IEC 34-1 /CEI 2.3.

Le courant absorbé indiqué sur la plague est Iégerement supérieur de celui reportée dans la documentation technique Caprari, car il englobe les
dispersions des données dérivant de la fabrication en série de I'électropompe.

Pour toutes les données électriques, les tolérances prévues dans la norme |IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) s’appliquent, tandis que pour les
performances hydrauliques, la norme ISO 9906 s’applique. Les composants électriques des modeéles K...N3 (de ces moteurs) sont conformes a la
classe énergétique IE3, lorsqu'ils sont utilisés dans des moteurs de surface, tels que décrits dans le reglement UE 640/2009 et par les normes CEl
60034-30 et CEI 60034-2-1.

Les données relevées peuvent méme différer a cause de I'imprécision des instruments de mesure utilisés dans la vérification et/ou du réseau
d’alimentation ayant des caractéristiques (tension/fréquence/déséquilibres) différentes de celles indiquées.

Nombre maximum de démarrages par heure: 20

Pour les moteurs dont la tension de plaque est de 230/400V ou 400/700V un écart de 10% est admissible car ils peuvent méme étre utilisés a des
tensions nominales de 220, 240, 380 et 415V 5%.

Profondeur d’immersion maximum: 20 m

Température du liquide pompé: 0°C + 40°C

pH du liquide a relever: 6 + 10

Dans les version M,V et W le liquide véhiculé peut contenir des corps solides en suspension dont la dimension ne dépasse pas le passage

libre dans la partie hydraulique. En présence d’une densité supérieure a 1 Kg/dm3 et/ou une viscosité supérieure a 1 mm’/s (1 cSt) consulter
directement notre service technique. Si I'électropompe est installée conformément aux instructions de ce manuel et en respectant les schémas, le
niveau de pression sonore de la machine dans la plage de fonctionnement prévue n’arrive jamais a 70 dB (A). Le niveau sonore a été mesuré
conformément a la Norme ISO 3746,selon la Directive 2006/42/CE les points de mesure se trouvant a une hauteur de 1.6 m de la plate-forme
d’accés.

1. A EMPLOIS NON AUTORISES

Pour un bon fonctionnement et en toute sécurité, il ne faut pas dépasser les caractéristiques exposées au paragraphe 10, de méme que les
performances maximales indiquées sur la plaquette de I'électropompe.

12. A NORMES DE SECURITE

Les interventions sur I'électropompe seront effectuées par du personnel spécialisé disposant du matériel nécessaire et connaissant parfaitement les
instructions de ce manuel.

Aussi bien dans le cas d’'une nouvelle installation que pour les interventions d’entretien, observer les normes d’hygiene, de prévention des accidents
du travail et de sécurité; respecter les normes et les arrétés locaux pour éviter tout risque d’accidents. L'acheteur est responsable de I'observation
de ces normes et des instructions de sécurité.

Plus particulierement respecter scrupuleusement les consignes suivantes:

1. - Visite technique des installations:

1.1. - Etant donné la nature différente des liquides convoyés, il faut mettre des vétements et des chaussures appropriés afin d’éviter tout contact
des liquides ou appareillages contaminés avec la peau.

1.2. - Le personnel préposé doit étre vacciné contre les maladies transmissibles par blessures, par contact ou inhalation.

1.3. - Avant d’effectuer une intervention quelconque sur la station de relevage, s’assurer que tous les cables électriques arrivant dans la cuve sont
débranchés de I'alimentation respective.

1.4. - Au besoin abaissez le niveau de la cuve, effectuez une ventilation efficace pour garantir la quantité nécessaire d’oxygene et I'absence de gaz
toxiques et/ou explosifs; aprés quoi vérifier:

- que les moyens de descente et de remontée sont efficaces; - que le personnel qui descend dans la cuve est équipé de harnais de sécurité;

- qu’'un opérateur se trouve a I'extérieur de la cuve en mesure d’intervenir promptement sur les cordes de relevage du harnais de sécurité (méme
dans des conditions optimales ne pas travailler tout seul);

- que la zone est bien délimitée par des barriéres et des signalisations

- qu’il N’y a pas de risques d’explosion provoqués par I'introduction d’instruments électriques ou par des opérations qui dégageraient des flammes
ou des étincelles.

Caprari S.p.A. 33



K..065F.. / K..080F.. / K.T0O40F.. caprari'l_

1.5. - Si vous voulez retirer I'électropompe de son emplacement, débrancher avant tout les cables électriques du tableau de commande, puis
soulever en respectant les instructions de la page 35 (Fig. 2). Laver la pompe avec un jet d’eau propre, aussi bien a l'intérieur qu’a I'extérieur, en
éliminant tout résidu du liquide véhiculé; ne pas oublier de mettre des lunettes de protection, un masque et un tablier imperméable.

2. - Visite technique des appareillages d’une station de pompage:

- I'électropompe ou tout autre accessoire retiré de la cuve doivent étre nettoyés soigneusement avec de I'eau ou des produits spécifiques avant de
les soumettre a toute autre intervention;

- si I'électropompe est démontée, manipuler les différents organes avec des gants de travail;

13. CONSEILS POUR UNE BONNE INSTALLATION

Ne jamais tirer ou plier les cables d’alimentation (le rayon maximum du coude doit étre égal a au moins 5 fois le diameétre du cable).
Les extrémités libres des cables doivent étre protégées minutieusement contre les infiltrations d’eau ou d’humidité, notamment pendant
l'installation.

A S’assurer que les extrémités libres des cables ne soient pas en contact de I’eau.

ATTENTION Réserver une attention particuliere a 'intégrité du cable. Méme les petits défauts peuvent provoquer l'infiltration de liquide dans
la chambre du moteur!
Dans les installations exposées au risque de gel, la mise en marche du groupe doit étre précédée du contrdle de la rotation
suivi du contréle du débit du liquide véhiculé.

Consignes pour la réalisation de I'installation

Observer toutes les précautions de sécurité indiquées par les normes en vigueur en ce qui concerne la fosse de réception et plus précisément:

- si le liqguide pompé contient ou peut dégager des mélanges gazeux explosifs, la fosse de réception doit étre bien ventilée et ne doit pas permettre la
stagnation de gaz; I'électropompe et ses accessoires doivent étre fabriqués spécialement pour les milieux explosifs.

- L'appareillage électrique installé a I'extérieur du puisard doit étre a I'abri des intempéries et des infiltrations éventuelles de gaz provenant du puisard.

- Les dimensions dans la fosse de réception doivent permettre de réaliser I'équilibre entre deux exigences:

a) le volume utile doit contenir les mises en marche/heure (voir caractéristiques d’utilisation);

b) la période de temps «pompe a l'arrét» ne doit pas permettre la formation de sédimentations dures.

c) la profondeur d'immersion minimum doit permettre de noyer entierement le moteur; la profondeur maximum ne devra pas dépasser 20 m.

- L’'embase de raccordement automatique de la pompe doit étre fixée solidement au plan d’appui.

- L'orifice d’aspiration de I'électropompe doit toujours se trouver dans le point le plus bas de la fosse.

- L'arrivée du liquide dans la fosse de réception ne doit pas créer de turbulence dans la zone aspirante de la pompe.

- Pour éviter des obstructions et des colmatages, il faut vérifier que la vitesse du liquide véhiculé dans la tuyauterie de refoulement se maintienne au-
dessus de 0,8+1 m/sec. S’il y a du sable, il faut au moins |,6 m/sec. dans les tuyauteries horizontales et 2,5 m/sec. dans celles verticales; ne jamais
dépasser 4 m/sec. pour contenir les pertes de charge et 'usure.

- Les trongons de tuyauterie de refoulement verticale doivent étre réduits au minimum et les trongons horizontaux doivent avoir une légére pente dans
le sens du flux.

- Pour les emplois habituels avec des eaux usées, les vannes et clapets sont en fonte. Choisir de préférence un clapet de retenue et une vanne a
corps plat.

- Lorsque la conduite de refoulement est longue, envisager un clapet de retenue.

-Leclapetderetenue, quandily enaun surlatuyauterie de refoulement, doit étre monté si possible surles conduits horizontaux et facilement accessibles.
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14. TYPOLOGIES D’INSTALLATION
14.1. INSTALLATION FIXE AVEC PIED D’ASSISE

Fixer la bride d’ancrage de fagon a ce qu’elle soit facilement accessible et sur une )
structure inamovible (partie supérieure de la paroi de la cuve, bord d’ouverture du Fig. 1
puisard).

Pour la série KT seulement, si les tuyaux de remontée ne dépasse pas 1,5 m de longueur
ils peuvent étre montés en saillie sur 'embase sans la bride d’ancrage supérieure.

Placer 'embase sur le plan d’appui pour I'accouplement automatique de mani re a ce que
les logements des deux tubes de guidage, dans la partie supérieure de 'embase, soient
parfaitement d’aplomb par rapport aux saillies de la bride d’ancrage. (Voir la dimension

et les cotes au paragraphe «DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS» de ce
manuel).

Repérer la position des quatre trous du pied d’assise et contrdler la longueur des barres
de guidage.

Fixer solidement 'embase au plan d’appui, en utilisant les pi ces d’ancrage en acier de
12+20 mm , d’une longueur minimum de 120+200 mm ou des chevilles ayant les mémes
caractéristiques.

Fixer la tuyauterie de refoulement a I'orifice du pied d’assise. Démonter la bride
d’ancrage.

Introduire ou visser (série KT) les deux tubes de guidage dans les logements prévus a
cet effet dans 'embase. Il faut ensuite les bloquer a I'extrémité supérieure, en remontant
la pi ce d’ancrage.

Pour la série KT visser 'embase de raccord automatique au tuyau de refoulement
présent dans la cuve. Soutenir 'embase avec une traverse fixée aux pieds de celle-

ci ou a 'aide des tubes de guidage ancrés avec une bride de soutien. Assembler a
I'électropompe le coude avec raccord, le tuyau de refoulement et le coude équipé de
flasque.

Attacher la chaine a la manille placée sur le sommet du moteur (trou opposé par rapport
a l'orifice de refoulement) ; soulever I'électropompe, la placer au-dessus du puit et la faire
descendre lentement en faisant coulisser la bride entre les deux tubes de guidage.

Pour la série KT non immergée avec raccord automatique appliquer au coude le cable en
acier et la chaine en la plaUant dans la rainure qui, lors du soul vement de I'ensemble,
permet d’incliner le groupe d’au moins 4 ou 5°.

Descendre et guider lentement dans la cuve en branchant le groupe a 'embase pour le
raccord automatique.

MISE EN OEUVRE CORRECTE

Pour garantir un coulissement aisé de la pompe le long des barres de

guidage et assurer un accrochage/décrochage corrects du pied d’assise pour
I'accouplement automatique, il est conseillé, pour la descente, de maintenir le
crochet de la chaine dans le champ «A» indiqué sur la figure ci- contre et dans
le champ «B» pour la remontée.

Ala fin de sa course, la pompe s’accrochera automatiquement a I'orifice du pied
d’assise. La manille de la chaine doit étre fixée au trou qui se trouve sur la bride
d’ancrage.

Fig. 2

14.2.  INSTALLATION PORTATIVE

MONTAGE ET MISE EN OEUVRE CORRECTE

Monter sur l'orifice de refoulement le coude avec embout pour le raccordement a la tuyauterie
flexibleet tourner la poignée de levage.

Les électropompes doivent étre appuyées ou fixées sur une dalle plane et consistante.

La chaine qui sert a descendre la pompe dans le puit doit étre fixée en haut au rebord du puisard.
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15. TRANSPORT ET STOCKAGE

ﬁ L'électropompe a un poids considérable et doit étre déplacée en utilisant les points d’accrochage prévus et des moyens
appropriés.

ATTENTION Pendant le transport et le stockage, poser I'électropompe sur les trois pieds incorporés dans le support d’aspiration, en position
verticale et le cable enroulé autour de la carcasse du moteur. C’est la position la plus stable qui préserve le cable des contacts et des ruptures.
Veiller attentivement a la stabilité pour éviter que I'électropompe tombe et roule en risquant de blesser des personnes ou de faire des dégats.
Sur les électropompes équipées d'interstice de refroidissement, faire trés attention a ne pas 'endommager pendant les déplacements.

A Ne jamais soulever I’électropompe par le cable d’alimentation, mais utiliser les points de prise prévus sur la carcasse du
moteur (manille placée sur le trou du c6té de 'orifice de refoulement).

ATTENTION Quand I'électropompe est emmagasinée, avant la premiére utilisation elle doit étre entreposée dans un local sec ou la
température ne dépasse pas 60°C.

ATTENTION Quand I'électropompe est entreposée, aprés une période de fonctionnement, elle doit étre nettoyée soigneusement avec de
I'eau, désinfectée si nécessaire, séchée et placée dans un local sec ou la température ne dépasse pas 60°C.
Avant de I'utiliser vérifier que le rotor tourne librement avant d’effectuer les raccordements électriques, I'isolement électrique
du moteur est régulier et que I'huile est au bon niveau.
Si la période d’entreposage est trés longue, tourner le rotor de temps a autre pour éviter le grippage sur les garnitures et les
faces d’appui (roues a canal).
Si I'électropompe est bloquée par la glace, la plonger dans I'eau jusqu’a sa décongélation ; éviter d’utiliser d’autres méthodes
plus rapides pouvant provoquer des dégats a la machine ; vérifier I'intégrité de celle-ci et effectuer les contréles indiqués ci-
dessus avant sont utilisation.

16. CONTROLES PRELIMINAIRES SENS DE
ATTENTION: L’électropompe peut étre installée seulement aprés les contréles simples et indispensables _ ROTATION
suivants: ig.

1. Lélectropompe est livrée préte a 'emploi avec la quantité nécessaire d’huile. Aprés une longue période

d’inactivité contréler le niveau de I'huile a l'intérieur de la «chambre d’huile» (voir le paragraphe prévu a
cet effet «VIDANGE HUILE).

2. S’assurer que I'électropompe soit débranchée de la ligne électrique d’alimentation et ensuite vérifier que
le rotor ne soit pas bloqué en actionnant la roue par I'orifice d’aspiration.

N'effectuer jamais I'opération avec les mains, surtout sur les pompes équipées de broyeur,
mais toujours avec un outil.

3. Raccorder les cables d’alimentation a I'armoire de commande (voir par. 18).Les bornes du cable
d’alimentation portent la marque des sigles internationaux IEC, leur connexion correcte a la ligne L1(u),
L2(v), L3(w) détermine le sens de rotation correct de I'électropompe. Si le groupe installé est visible lors
du démarrage, il subira un contrecoup dans le sens inverse des aiguilles d'une montre
(Cf. Fig. 1). Pour inverser le sens de rotation, inverser deux phases entre-elles.

ATTENTION  Pour I'électropompe a broyeur, le sens de rotation erroné ne provoque pas une baisse

importante des performances ou l'apparition de fortes vibrations, mais principalement un
A fonctionnement peu efficace du broyeur, avec comme conséquence un colmatage rapide
de l'aspiration.

17. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux régles nationales en vigueur et notamment SENS DE
que son degré de protection est approprié au lieu d’installation. Il est de bonne régle installer 'appareillage dans

des environnements secs. Dans le cas contraire utiliser des appareillages en exécution spéciale. REACTION
ATTENTION Un appareillage électrique sous-dimensionné ou en mauvais état est a I'origine d’'une détérioration

rapide des contacts et peut en conséquence provoquer une alimentation déséquilibrée du moteur pouvant (Contre'COUpS)

’endommager. L'utilisation d’un Inverseur et d’un Démarreur progressif qui n’aurait pas été étudié et réalisé correctement peut s’avérer
préjudiciable pour I'intégrité du groupe de pompage. Si les problématiques relatives ne sont pas connues demander
I'assistance aux Services Techniques Caprari. L'installation d’un appareillage de bonne qualité est synonyme de sécurité de
fonctionnement.

Tous les appareillages de mise en marche doivent toujours étre dotés de :

1) disjoncteur général avec ouverture minimum des contacts de 3 mm et blocage approprié en position d’ouverture ;

2) dispositif thermique de protection du moteur étalonné sur un courant maximum absorbé ne dépassant pas 5% du courant nominal reporté sur la

plaque signalétique du moteur et un temps d’intervention inférieur a 30 secondes ;

3) dispositif magnétique approprié de protection des cables contre le court-circuit ;

4) dispositif de mise a la terre approprié de I'électropompe ;

5) dispositif approprié contre 'absence de phase ;

6) un dispositif contre la marche a sec ;

7) un voltmetre et un ampéremetre.

L'installateur doit vérifier que le circuit d’alimentation est protégé contre le démarrage intempestif d0 a la coupure et au rétablissement de

I’'alimentation.Les branchements électriques doivent étre effectués par un personnel qualifié, en respectant scrupuleusement toutes les régles

nationales d' installation ( Italie CEl 64-8 ) et conformément aux schémas électriques annexés aux armoires de commande.

Veérifier que la tension et la fréquence indiquées sur la plaque de I'électropompe correspondent bien a celles de la ligne d’alimentation.

ATTENTION  Siles cables ont été débranchés et rebranchés, vérifier a nouveau le sens de rotation, les phases pouvant étre inversées; dans ce
cas, le débit serait trés inférieur a celui mentionné sur la plaque et, pour les électropompes avec roue a canal, le moteur serait trés
surchargé et soumis a de fortes vibrations.

Contréler I'absorption sur chaque phase, le déséquilibre éventuel ne devant pas dépasser 5%. Dans le cas de valeurs plus élevées qui ne seraient

pas provoquées par le moteur, mais par la ligne d’alimentation, vérifier les absorptions sur les deux autres combinaisons de raccordement moteur-

réseau, en effectuant des inversions doubles pour maintenir le méme sens de rotation.

Le branchement optimal sera celui ou la différence d’absorption par phase est plus basse. L'absorption la plus élevée se trouve toujours sur la

méme phase de la ligne, la cause principale du déséquilibre étant I'alimentation.

é S’assurer que le presse-étoupe est bien serré. Si puor une raison quelconque le cable se libere du presse-étoupe,avant le
remontage remplacer le joint du presse-étoupe et serrer les vis a un couple de 8 Nm (0,8kgm).
Si le cable est dénudé, faire attention a ce que la jonction entre les deux extrémités résulte parfaitement isolée et a I'abri de

’humidité.

A Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou simplement mouillées; le cas échéant protéger contre les
infiltrations.

Dans le cas de rupture d’un céble d’alimentation, demander toujours une piéce de rechange d’origine Caprari avec le joint du presse-étoupe, en

spécifiant la matricule de I'électropompe et le nombre et la section des conducteurs.

Tout cable éventuellement ajouté au cable standard fourni avec I'electropompe doit avoir des caractéristiques non inférieures a ce dernier (contacter

Caprari S.p.a.et vérifier la typologie du cable standard sur le catalogue de vente).
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Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR

- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la frequence minimum ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester
constant

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Assurer les conditions de fonctionnement suivantes:

Gradient de tension ﬂ/ <750 K . e Vp <1000V
dt Lis

Conditions a respecter indépendamment de la longueur des cables de puissance.

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60% Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400% In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du
groupe électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

SCHEMA GENERAL POUR LA CONNEXION DES CABLES DE L’ELECTROPOMPE
(Pour le démarrage direct : connexion en Y avec cable a 3 conducteurs d'alimentation : sondes thermiques et sonde de conductivité insérées dans
I'électropompe sur demande)
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Le démarrage Y - D ne peut étre obtenu que sur demande et en I'absence des sondes thermiques et de la sonde de conductivité. Pour le
raccordement au secteur, suivre les instructions données dans les schémas électriques des armoires de commande.

A Pour les électropompes antidéflagrantes (série - ...X...) il est OBLIGATOIRE de brancher les sondes thermiques. (voir paragraphe 19.1)
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Identification conducteurs cable électropompes

18. CONNEXION DES CONDUCTEURS DE TERRE

Le fil de terre Jaune/Vert du cable de I'électropompe doit étre relié au circuit de mise a la terre de l'installation avant les autres fils;

A lors du débranchement de I'électropompe il faut le débrancher en dernier.Pour les électropompes en version antidéflagrante il faut
une borne supplémentaire extérieure de terre a placer pres du presse-étoupe. Linstallateur devra relier cette borne au circuit de
mise a la terre de l'installation.
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19. BRANCHEMENT DES PROTECTIONS DU MOTEUR

19.1.  SONDES THERMIQUES (de série seulement sur la version K...+...X...)

ATTENTION Toutes les électropompes sont équipées de série de sondes thermiques (bornes portant les symboles T1 et T2); elles
doivent étre branchées a un dispositif approprié de déclenchement de I’alimentation a réarmement manuel.

Les sondes thermiques sont des interrupteurs bimétalliques normalement fermés et montés dans les enroulements du moteur; elles s’ouvrent
quand la température dépasse 132°C (270°F) en interrompant le circuit d’alimentation de la bobine du télérupteur et déterminant ainsi I'arrét de
I’électropompe.La bobine est de nouveau excitée dés que les sondes sont froides (114°C/237°F). Les sondes peuvent étre reliée a une tension
maximum de 250 V et ont une capacité maximale de 1,6A a cos ¢ = 0,6.L’alimentation a 24 V - 1,5 A est recommandée.

19.2 SONDE DE CONDUCTIVITE (de série seulement sur la version K...+...X...)

ATTENTION Toutes les électropompes antidéflagrantes sont dotées de sonde de conductivité. La sonde détecte l'infiltration éventuelle d’eau dans
la carcasse moteur. Le circuit de la sonde a comme bornes un conducteur repéré par le symbole «S» et une dérivation du conducteur de terre
Jaune/Vert. Si 'armoire électrique est munie d’un dispositif approprié celui-ci s’activera quand la résistance électrique du circuit, @ cause de la
présence d’eau, résultera inférieure a 30kQ.Le dispositif détecteur de conductivité est généralement utilisé pour couper un circuit d’alarme (lumineux
et/ou sonore) en cas de détection de la présence d’eau a proximité de la sonde.

Quand I’électropompe antidéflagrante est installée dans des zones classées a risque d’explosion, I'utilisation de la sonde
A est subordonnée a la réalisation d’un circuit a sécurité intrinséque protégé par des appareillages dans la version de
sécurité de type «i», a séparation galvanique, certifiés conformes aux normes EN-50.014 et EN-50.020 (voir par. 7.7).

20. CONTROLES DE PREVENTION

Pour assurer le bon fonctionnement de I'électropompe dans le temps, I'acheteur doit remplacer les parties usées, assurer des contréles réguliers et

une maintenance périodique; on conseille d’effectuer les controles de prévention suivants au moins une fois par mois ou toutes les 200 a 300 heures

de fonctionnement:

-contréler que la tension d’alimentation soit correcte;

-contréler que le bruits et les vibrations n’ont pas augmenté par rapport aux conditions optimales du premier démarrage;

-vérifier a I'aide d’une pince ampéremétrique que I'ampérage sur les trois phases est équilibré et ne dépasse pas les valeurs indiquées sur laplaque;

-essais de contrble de I'isolement du moteur: débrancher le cable d’alimentation de I'armoire et brancher les bornes et I'extrémité libre mise a la
terre; mesurer ensuite par un onmmetre en courant continu a 500V la résistance d’isolement (moteur-cable) qui ne doit pas étre inférieure a 5 MQ.
Dans le cas contraire il faut sortir le groupe et le réviser (cable a remplacer ou moteur a réparer).Contréles ultérieurs des électropompes et des
dispositifs respectifs:

-contréler la conductibilité de I'huile (au moins 30 KW) si elle n’est pas indiquée par un témoin lumineux dans I'armoire électrique;

- vérifier si les sondes thermiques sont intervenues a travers le témoin lumineux respectif.
Pour assurer un programme de maintenance précis et détaillé, demander a Caprari Spa la publication «Controles périodiques et contrdles de
préventiony», document N° 0023451.

21. CONTROLE ET VIDANGE DE L’'HUILE

Vidange de I'huile toutes les 7500 heures dans des conditions normales de travail; toutes les 2500 dans des conditions plus défavorables. Employer
les huiles désignés ci-dessous ou similares.

Pour les opérations de vidange et remplissage, utiliser I'orifice avec bouchon qui se trouve sur le corps de pompe, c6té opposé au refoulement. Le
vidage optimal est obtenu avec la machine en position horizontale. Si I'huile vidangée se présente comme une émulsion, remplir avec de I'huile neuve
et vérifier 'étanchéité de la garniture cété pompe.

Si au contraire vous trouverez de I'eau, il faudra remplacer le joint d’étanchéité mécanique coté pompe; la garniture mécanique c6té moteur doit étre
remplacée seulement si elle est abimée ou en présence de liquide dans la chambre du moteur.

Le remplissage est effectué en position horizontale en respectant les quantités d’huile ci-dessous:

Electropompe type Huile type Quantité en [kg] | Quantité en [I]
K|_|_lo6s|F|_|_] ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82

- ARNICA 32 - AGIP
K[_|_JosolF|_|_] - NUTO Haz - 2850 063 070
K_[T[odo]F[_] | ~ToanaLocH 0,40 0.48

Pour un remplissage correct, il est important de respecter les quantités d’huile indiquées, la chambre d’huile étant congue de fagon a assurer un

coussin d’air approprié.

Ala fin des opérations de vidange/remplissage, vérifier que le bouchon a été bien serré aprés avoir mis la rondelle en cuivre neuve. Ne pas jeter dans la

nature I'huile vidangée: s’adresser aux organismes chargés de I'élimination de ces produits (Pour I'ltalie contacter les Consortiums Obligatoires COBAT).
Les paliers doivent étre lubrifiés avec de la graisse au lithium type ESSO - UNIREX - N3 ou équivalente avec remplissage a 70%
seulement en cas de remplacement des ces derniers ou de réparation de I'électropompe.

A Si la garniture mechanique inferieure se trouve en avarie, se peut verifier un' emission s'huile dans le fluide de pompage. La fiche

de securité concernant les huiles usés de Caprari peut étre directement demandé a la Caprari S.p.a. Le remplissage de I'huile
avec la certification F.D.A. peut étre aussi demandé a la Caprari S.p.a.
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22. CONTROLE DES PARTIES EXPOSEES A L'USURE

Etant donné les conditions différentes d'utilisation, la durée et les performances varient avec l'usure et | corrosion.

En cas de contréle d’'usure de la partie hydraulique et/ou du broyeur (s’il est prévu), respecter les instructions suivantes en consultant la coupe
typique des références indiquées entre parenth ses.

Au cas ou la partie hydraulique serait partiellement ou entierement colmatée par de la matiére solide, contenue dans le fluide transporté, effectuer
un bon nettoyage au jet d’eau sous pression. Pour nettoyer efficacement I'interstice entre la roue et I'écran de la chambre a huile, diriger le jet d’eau
sous pression de la lance par l'orifice de refoulement du corps de pompe. Le nettoyage complet de cette partie est possible uniquement en enlevant
la roue.

1. - Placer I'électropompe verticalement en s’assurant de sa stabilité. Identifier les différentes pieces pour pouvoir ensuite les remonter a leur place.

2. - Dévisser les vis de serrage (Pos. L15) du palier d’aspiration.

3. - Dans le cas d’électropompe a roue monocanal, vérifier le jeu entre 'anneau d’usure (Pos. L4) et la collerette de la roue (Pos. L2); si le jeu est
supérieur a 3 mm (différence entre le diamétre intérieur de I'anneau et le diamétre de I'ouie de la roue) remplacer 'anneau et/ou la roue ou bien
rétablir un jeu minimum de 0,5 mm (Voir fig. 1) en utilisant un anneau en acier spécifique d’au moins 3 mm monté sur la roue.

4. - Dans la série KT l'usure entre la roue et le support d’aspiration, quand elle n’est pas excessive, peut étre récupérée en réglant les vis (Pos. L10)
de I'enveloppe (Pos. L2) du corps de pompe, de maniére a obtenir un jeu axial sur les pales de la roue de 0,2 a 0,5 mm. Vérifier en méme
temps que la position axiale des couteaux de broyer est limitée a £ 0,5 mm et la régler éventuellement en mettant les joints de flasque prévus a
cet effet (Pos.7). (Voir fig.2).

5. - Dans le cas d’usure excessive de la roue ou du corps de pompe, adressez-vous au centre de service CAPRARI le plus proche pour demander
les piéces de rechange d’origine.

Pour le démontage de la roue, utiliser une clé pour vis cylindrique six pans creuse M14. Pour démonter la partie rotative du broyeur, aprés avoir
enlevé la vis a téte cylindrique six pans creux, utiliser les deux creux pour extracteur placés a la base de la partie tournante.

6. - Avant de remonter I'électropompe, nettoyer soigneusement les piéces en caoutchouc, les faces d’emboitement de chaque partie et les
boulons.

7. - Contrdler que toutes les pieces en caoutchouc soient en bon état, en remplagant celles qui seraient endommagées ou détériorées par I'usage.

8. - Vérifier que I'huile de barrage ne contient pas d’eau, auquel cas il faudra remplacer la garniture coté pompe.

9. - Effectuer le remontage en procédant dans 'ordre inverse par rapport au démontage sans oublier d’interposer tous les joints en caoutchouc a la
bonne place. Voir la coupe et faire attention aux références avec lesquelles vous aviez identifié les pieces.

10. -Avant de serrer la vis de blocage de la roue, mettre quelques gouttes de LOCTITE 242 sur le filet de la vis et serrer a 13 Nm (1,3 kgm).

|\ —
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+ 0,5 mm

1.5 mm
(Jeu Diamétral maxi. = 3 mm)

Diamétre intérieur de I' anneau d'étanchéité 0.25 mm
= (Jeu Diamétral minni. = 0.5 mm)

23. A MISE A LA DECHARGE DE L'ELECTROPOMPE

Lorsque I'électropompe n’est plus utilisable car usée et détériorée et que la réparation n’est plus avantageuse, il convient de la détruire dans le
respect des normes et des reglements en vigueur.
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Elimination du produit en fin de vie
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & l'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le

produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.

EEE MENAGERS

Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

24. PIECES DE RECHANGE

Pour commander les piéces de rechange a Caprari S.p.A. ou dans les Centres d’Assistance Agréés, veuillez toujours préciser:
1 - le sigle complet de I'électropompe

2 - le code ou le numéro de série

3 - la désignation et le numéro de référence de la piece (L.) que vous trouverez dans la section a la page 118, 120.

4 - la quantité des pieces demandées

25. GARANTIE
Conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et des meilleures normes hydrauliques et
électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier de I'électropompe. Un disfonctionnement provoqué par l'usure

ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie. La garantie n’est reconnue que si I'électropompe est examinée par nos techniciens ou par ceux
des centres de service Caprari agréés.

26. CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT

Inconvénients Causes probables Remédes
1. La pompe ne démarre 1.1. Le moteur n’est pas alimenté. 1.1. Contréler si les fusibles ont sauté ou si un
pas relais de protection est intervenu.
1.2. Linterrupteur sélecteur est sur la position OFF. 1.2. Sélectionner la position ON.
1.3. Intervention du relais de protection thermique. 1.3. Remettre le relais thermique a I'état initial.
Rechercher et éliminer les causes de la panne
et contréler le réglage.

1.4. Les fusibles ont sauté a cause d’une surcharge. | 1.4. Rechercher la cause et remplacer les fusibles.

1.5. Il manque une phase. 1.5. Vérifier les causes et controler les connexions

de ligne.

1.6. Le circuit des sondes thermiques du moteur 1.6. Contréler la continuité du circuit des sondes
est ouvert ou les connexions n’ont pas thermiques ou corriger les connexions qui sont
été effectuées correctement. (pour les erronées.
électropompes dotées de sondes thermiques)

2. Lapompe tourne mais 2.1. La bonne tension n’arrive pas sur toutes les 2.1. Contrdler les fusibles de I'appareillage
le relais de surcharge phases du moteur. électrique. . )
intervient 2.2 Ige relais thermique a été réglé a une valeur trop | 2.2. Contréler et éventuellement corriger le réglage.
asse.
2.3. Isolement du moteur insuffisante ou nulle. 2.3. Arréter I'alimentation du moteur et controler
I'enroulement du moteur avec un testeur.

2.4. Intensité absorbée déséquilibrée. 2.4. Contréler I'intensité: chaque phase doit avoir la
méme valeur; en cas de déséquilibre supérieur
a 5% s’adresser a un atelier spécialisé.

2.5. Laroue peut étre obstruée, bloquée ou 2.5. Siles controles électriques précédents ont
endommagée. donné un résultat négatif, retirer la pompe de

la cuve et contréler si la roue est bloquée.

2.6. Viscosité et/ou densité du liquide véhiculé trop 2.6. Revoir la sélection de I'accouplement pompe/
élevée. moteur.
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Inconvénient

Causes probables

Remédes

3. La pompe ne restitue pas
le débit demandé.

3.1. Le clapet de refoulement est en partie fermé ou
obstrué.
3.2. Le clapet de retenue est partiellement obstrué.

3.3. La tuyauterie de refoulement est obstruée.

3.4. La pompe tourne dans le mauvais sens.

3.5. La hauteur d’élévation fournie par la pompe a
diminué.

3.6. lly a des fuites dans l'installation a l'intérieur de
la station de pompage.
3.7. Le broyeur est colmaté.

3.8. La partie hydraulique est usée.

3.1. Ouvrir ou débloquer les clapets.

3.2. Débloquer le clapet; s’il y a un levier externe,
actionnez-le plusieurs fois en avant et en
arriere.

3.3. Pomper I'eau claire de lavage ou pomper
avec une tuyauterie flexible de I'eau a haute
pression dans la tuyauterie foulante.

3.4. Parfois les électropompes peuvent tourner
dans le sens contraire en produisant peu de
bruit et de vibrations (notamment les KCV
et KCT) ; Vérifier que le sens de rotation est
correct.

3.5. Contrdler la hauteur d’élévation totale avec
un manometre pendant le fonctionnement de
la pompe; comparer la valeur mesurée avec
celle de la documentation ou mieux avec les
lectures précédentes. Sila pompe est en
service depuis un certain temps et le débit a
baissé, enlever la pompe et contréler son état
d’usure ou I'obstruction éventuelle de la roue.

3.6. Controler et réparer la pompe.

3.7. Soulever la pompe et enlever les mati res
solides en aspiration.

3.8. Récupérer l'usure en réglant I'enveloppe
du corps de pompe (KT seulement) ou bien
emplacer les pi ces usées.

4. Lapompe est en marche
mais ne débite pas.

4.1. La pompe est désamorcée par une poche d’air.
4.2. La pompe ou la tuyauterie sont bouchées.

4.3. Le capteur de niveau minimum peut étre bloqué
dans la position de fermeture.

4.4. Sélecteurs de I'appareillage de commande en
position erronée.

4.5. Usure importante des parties hydrauliques.

4.6. Vanne fermée ou clapet de retenue bloqué.

4.1. Arréter la pompe quelques minutes puis la
remettre en marche.

4.2. Inspecter dans I'ordre la pompe, la tuyauterie et
la cuve.

4.3. Vérifier que le capteur de niveau minimum soit
libre.

4.4. Placer les sélecteurs dans la bonne position.

4.5. Réviser la pompe. Voir aussi 3.8.
4.6. Ouvrir la vanne ou débloquer le clapet.

5. Le moteur s’arréte et
redémarre aprés un
temps bref mais la
protection thermique
de mise en marche
n’intervient pas.

5.1. La pompe fonctionne avec un cycle ayant un
nombre trop élevé de démarrages.

5.2. Incrustations sur la surfaces de dispersion
de la chaleur dégagée par le moteur
électrique.

Voir aussi les points 2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

5.1. La fosse de réception est trop petite ou un
clapet anti-retour défectueux remplit de nouveau
la fosse.

5.2. Nettoyer.

6. Lapompe ne s’arréte
pas.

6.1. La pompe ne vide pas le puisard jusqu’au
niveau d’arrét.

6.2. La pompe continue a fonctionner au-dela du
niveau d’arrét.

6.3. La pompe a un débit insuffisant par rapport aux
besoins de l'installation.

6.1. Controler s'il y a des fuites dans l'installation
de refoulement a l'intérieur de la fosse ou des
obstructions dans les clapets ou dans la roue.

6.2. Controler le dispositif de contréle du niveau.

6.3. Changer la pompe par une autre pompe d'un
plus grand débit.

7. Lapompe ne
fonctionne pas en
automatique.

7.1. Le niveau du liquide dans la fosse de réception
n’est pas assez haut pour commander le
démarrage de la pompe.

7.2. Les interrupteurs de niveau peuvent étre mal
reliés ou peuvent étre défectueux.

7.1. Remplir ou attendre que la fosse de réception
se remplisse de fagon a contréler la pompe dés
que la sonde donne le signal.

7.2. Contrbler les raccordements de chaque sonde
et remplacer celles qui sont défectueuses.

8. Le coupe-circuit
intervient ou les fusibles
de ligne ont sauté.

8.1. Le moteur n’est pas relié correctement.

8.2. Court-circuit dans les cables de raccordement,
dans I'enroulement ou dans les connexions du
moteur.

8.3. Lames ou fusibles de protection inférieurs par
rapport a la puissance installée.

8.4. Chaleur excessive dans le lieu ou se trouve
I'armoire électrique.

8.1. Controbler et corriger les connexions a l'intérieur
de I'armoire électrique.

8.2. Débrancher le moteur et vérifier les
enroulements, contréler le moteur pour éviter un
court-circuit ou effectuer une mise a la terre.

8.3. Controler et remplacer par des éléments de la
bonne dimension.

8.4. Prévoir une bonne ventilation du local ou utiliser
des appareils compensés.

9. Le fonctionnement des
électropompes n’est
plus alterné, méme
s’il est prévu dans
I’armoire.

9.1. Le relais d’échange de role est défectueux.

9.2. Mauvaise séquence des capteurs de niveau.

9.1. Controler et éventuellement remplacer le
dispositif.

9.2. Controler et corriger la séquence d’intervention
et de contréle des commandes de démarrage
et d’arrét.

10. Le broyeur est
fréquemment colmaté.

10.1. Les arétes de coupe du broyeur ne sont plus
affilées.
10.2. La pompe tourne dans le sens inverse.

10.1. Remplacer les deux composants du broyeur.

10.2. Vérifier que le sens de rotation est correct.
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1. GENERALIDADES

ii? Las instrucciones expuestas en este manual que se refieren a la seguridad estan individualizadas con
este simbolo. La no observacién de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del personal.
CE Debemos respetar siempre las instrucciones identificadas con este simbolo ya que se refieren
principalmente a riesgos eléctricos.

ATENCION Las instrucciones precedidas de esta palabra se refieren al correcto funcionamiento / conservacion
/ integridad de la maquina misma. Se indicaran con este mensaje exclusivamente las advertencias
principales. Para un correcto funcionamiento, seguro y fiable, de la maquina, debemos respetar todas
las indicaciones expuestas en este manual.

Conservar bien este manual para permitir futuras consultas; las copias de las placas

identificativas de la electrobomba - que exponen los datos técnicos de funcionamiento
A especificos de la maquina comprada - deben ser consideradas como parte integrante del

manual.

Las electrobombas descriptas en este manual tienen aplicacién industrial o similar, por lo tanto el

personal a cargo de la instalacion, la conduccion, la manutencion y las eventuales reparaciones,

debera poseer la preparacioén y la capacitacion adecuadas.

Leer el manual de uso y mantenimiento.

2. EJEMPLIFICACION PLACA ELECTROBOMBA

I M2 Ex db h | Mb
TOV 1T20 ATEX 033X

— Fecha de produccion

TYPE Sigla completa electrobomba f[Hz] Frecuencia

N° N° Serie U [V] Tension de red / Tipo de conexion
P1 [kW] Potencia absorbida por la red 1 [A] Corriente absorbida nominal

P2 [kW] Potencia absorbida por la bomba n [min-1] Velocidad de rotacion

P68 Grado de protecciéon motor (segun IEC 529) Q [l/s] Campo de uso (caudal)

H [m] Campo de uso (altura manométrica) S.F. Factor de servicio

S.F.A.[A] Factor de servicio (amperaje) H max [m] Altura manomeétrica maximam
t.max 40°C/105°F Temperatura maxima del liquido bombeado V [m] Profundidad méxima de inmersion
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3. EJEMPLIFICACION PLACA MOTOR - ...X... (s6lo para modelos antideflagrantes)
Trifasica

S1 Servicio continuo con motor completamente sumergido

S3 Servicio intermitente (de ciclos de 10 minutos)

I.LE.C. 60034-1 Normas para la determinacion de las caracteristicas eléctricas

COS(p Factor de potencia

I. Cl. Clase de aislamiento motor

4. SIGLA ELECTROBOMBA

Ejemplo : KCMOB5FA + 002521N3 / ##i###
r—" r-r———=—" a

(k[ cmJoes|| FI|[A | + o025 2 [ 1 | N | 3|/ weeew

L4 L - — |

[ I I B

Serie
50 Hz ( S=60 Hz )
Rodete monocanal ( 1)
DNm boca caudal
Tipo / magnitud hidraulica - motor (centrado eléctrico)
Diametro rodete

N° Polos
Cadigo tension de alimentacién

Electrobomba estandar (X = antideflagrante)
Cédigo generacional

Distintas especialidades

I
I
I
I
I
Cadigo potencia rendimiento motor (50 Hz) x10 (0025=2,5kw) | I
I
|
I
|
|
I
I

Paridades con sigla motor — — — — —

(1) Rodete monocanal M Rodete vortex : W Hidraulica con triturador :T

5. EJEMPLIFICACION SIGLA MOTOR
(La placa motor esta prevista solo en las electrobombas antideflagrantes)

Ejemplo: KC002521F090N3 / #### r—— - B r—1

F [090]] N [[3 |/ sunes
| L

|
I N -
Serie _L___I

50 Hz ( S=60 Hz ) I
Cadigo potencia rendimiento motor x10 (0025=2,5 kW) I
N° Polos |
Cadigo tension de alimentacion |
I
i
I
I

Tipo / magnitud hidraulica - motor (centrado eléctrico)
Magnitud eléctrica (ref. motor de superficie)
Motor estandar (X = antideflagrante)
Cadigo generacional

Distintas especialidades
Paridades con sigla electrobomba completa — — — — — — — — — — — — J
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A ADVERTENCIAS

6.

6.1. La lectura del presente manual de uso y mantenimiento es indispensable para efectuar correctamente el transporte, la instalacion, la puesta
en funcioén, la utilizacién, la regulacién, el montaje, el desmontaje y el mantenimiento de las electrobombas.

6.2. Este manual es parte integrante del producto suministrado; el comprador es responsable de hacerlo estudiar atentamente a todo el personal
que, por cualquier razén, deba utilizar e intervenir sobre el producto mismo.

6.3. Las electrobombas descritas en este manual no son maquinas para uso domeéstico ni empleos similares, no deben por lo tanto estar al
alcance de los nifios o en general de personas no expertas en su instalacion, conduccion y manutencion.

6.4. El contenido de este manual corresponde a la aplicacién de la electrobomba “de serie”. Otras electrobombas similares pero suministradas
bajo pedido (controlar la presencia del n° de pedido en la placa de la electrobomba) pueden presentar una correspondencia no absoluta
respecto a las instrucciones aqui contenidas.

6.5. El fabricante del producto no asume ninguna responsabilidad por eventuales dafios a las personas, animales o cosas, derivantes de la no
observacién escrupulosa de todas las instrucciones contenidas en este manual.

6.6. Las placas adicionales, suministradas con la electrobomba, se deberan conservar junto con el manual de uso y manutencion cerca del equipo
eléctrico de mando para una facil y rapida consulta.

6.7. Por razones de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, en caso de averia o improvisa variacion de las prestaciones de la
electrobomba esta absolutamente prohibido continuar a usarla.

6.8. Constituye una obligacién del comprador prever los relativos sistemas de alarmas, controles y operaciones de mantenimiento tendientes a evitar
todos los riesgos derivantes de un funcionamiento irregular de la electrobomba.

6.9. Para obtener ulteriores informaciones contactar directamente la firma Caprari Spa o un centro de asistencia autorizado.

6.10. Si se rompe el cable de alimentacion es preciso sustituirlo con uno original Caprari, especificando en el pedido la sigla y el nimero de matricula
de la electrobomba y el tipo de cable en cuestion (auxiliar o de alimentacion).

6.11. No conectar jamas la electrobomba con la red de alimentacién, por ningin motivo, antes de emplazarla en la planta (Unica excepcion a esta
prescripcion la constituye el control del sentido de rotacion descripto en el parrafo 16).

7. AN\ A\ &A ADVERTENCIAS ADICIONALES PARA LA VERSION - ATEX

7.1. Las electrobombas han sido fabricadas en conformidad con las normas EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1 antes de instalar la maquina controlar que las caracteristicas antideflagrantes codificadas en la placa de la electrobomba
satisfagan las exigencias de la clasificacion de la zona de instalaciéon.

7.2. Estaprohibido intervenir en los prensa-cables o abrir el armazon motor, estas operaciones deberan estar a cargo de concesionarios
autorizados Caprari. Las juntas de laminado antideflagrante no se pueden reparar. Se pueden acortar los cables eléctricos, pero
manteniendo una longitud minima de 3000 mm (EN60079-14).

7.3. Las caracteristicas de funcionamiento de estas maquinas deben corresponder con las caracteristicas expuestas en la placa y el
certificado EX adjunto.

7.4. La cota de presion ménima se halla en la cabeza del motor eléctrico para las maquinas que funcionan en servicio S1; se halla
en cambio sobre el cuerpo bomba para las electrobombas que funcionan con servicio intermitente S3 (el grado de intermitencia
exigido para cada potencia motor es el expuesto en la placa de la electrobomba).

7.5. Es obligatorio conectar las sondas térmicas al equipo de mando de la electrobomba. La intervencion de la sonda térmica debe
interrumpir la alimentacion de la electrobomba. El restablecimiento no debe ser automatico, sino que se debe verificar sélo luego
de un control por parte de personal calificado.

7.6. Esta prohibido modificar las maquinas o sustituir componentes de los motores eléctricos. Estan autorizadas exclusivamente las
sustituciones de la parte hidraulica (numeracion de L1 a L19 de la Seccién tipica) con piezas originales idénticas (mismo cédigo
o misma sigla expuesta en el componente) y en los casos de normal desgaste por funcionamiento. Otras operaciones diversas
respecto a las de mantenimiento rutinario deberan estar a cargo de la firma Caprari S.p.a.

El tipo de tornillos utilizados para le montaje de la carcasa antideflagrante tiene que ser A2-70 1ISO 3506-1.

7.7 Eluso,facultativo, del sensor de conductibilidad instalado en la carcasa del motor, esta subordinado a la utilizacién de un dispositivo
de mando montado en el cuadro y conforme con las previsiones del ambiente potencialmente explosivo.

7.8 Los siguientes problemas de funcionamiento pueden provocar peligro de explosion; tomar por lo tanto todos los
recaudos necesarios para evitar dicho riesgo:

- funcionamiento sin liquido en la bomba o bien caudal nulo; prever una sonda de presion y/o caudal, con intervencion directa
en el cuadro y rearme manual, en modo tal de evitar el funcionamiento de la electrobomba en estas condiciones;

- averia en los cojinetes del arbol bomba: en caso de un aumento de las vibraciones y/o del nivel de ruido de funcionamiento,
parar la bomba y enviarla a los talleres autorizados Caprari.
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7.9 Funcionamiento con variador/convertidor: el uso de este tipo de aparatos electronicos de mando y regulacion debe ser
estudiado con cautela para verificar que no se generen ruidos electromagnéticos o se induzcan corrientes dispersas que
disminuyan el estandar de seguridad requerido por la clasificacion ATEX de la zona en la que operen dichos aparatos. En
cualquier caso deben respetarse las siguientes condiciones:

- es obligatorio el uso de variadores Danfoss de la serie VLT FC202 (ex VLT8000) u otros modelos Danfoss, de posterior

fabricacion, con caracteristicas/prestaciones que mejoren las anteriores;

- es obligatorio programar la frecuencia de conmutacion interna del variador no mas alla de 4 kHz o a la minima frecuencia
admitida por el variador;

- es obligatorio dotar al variador de la oportuna bateria de filtros de reduccién de la pendiente de la curva [dv/dt] puesta entre el
variador y el motor;

- es obligatorio utilizar el variador exclusivamente en el siguiente rango de frecuencias 35 - 60Hz.

7.10 Latemperatura estandar max. ambiente es de 40°C, bajo pedido y tras los controles Caprari S.p.A. pertinentes, se puede

aceptar una temperatura ambiente maxima hasta 60°C, temperatura que aparecera expuesta en la placa de la electrobomba.

marcado: CE @ 112G Ex db h 1IB T4 Gb
IM2 Exdb h 1 Mb

TUV IT20 ATEX 033X
Leyenda: C E simbolo CE que indica la conformidad con la directiva 2014/34/UE (comunmente llamada ATEX);

@ simbolo especifico de la proteccion contra la explosién;
| grupo de aparatos (minas);
1l grupo de pertenencia del equipo (excluido el emplazamiento en minas)

2 categoria de pertenencia del equipo; (EPL);

G tipologia del peligro (G = atmésfera explosiva con presencia de gas, vapores o nieblas);
Exd modo de proteccion del equipo (d = carcasas a prueba de explosién);

1l grupo de pertenencia del equipo (excluido el emplazamiento en minas)

B tipologia de fabricacién de las juntas (grupo de gas);

T4 clase de temperatura (T4 = 135°C max. superficial);

Gb atmosfera explosiva con presencia de gas, vapor o nieblas + categoria equipo (EPL);

TUV IT19ATEX 027AR el fasciculo técnico relativo a la electrobomba (Anexo VIII) ha sido depositado en el organismo notificado
TOV 1T0948;

BUREAU VERITAS 1370 numero de identificacion del Organismo Notificado para las pruebas en fase de produccion;

TUV IT20ATEX 033X certificado del examen CE del tipo emitido por el TUV IT0948

Zona peligrosa Categoria segun la directiva 2014/34/UE EPL (IEC 60079-0)
Gas, vapores o nieblas Zona 0 1G Ga
Gas, vapores o nieblas Zona 1 2Go 1G Gb, Ga
Gas, vapores o nieblas Zona 2 3G,2G 0 1G Gc, Gb, Ga
Gas, vapores o nieblas - M1 Ma
Gas, vapores o nieblas - M2 o M1 Mb, Ma
996679/ATEX A 01/2021
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8. SECTORES DE UTILIZACION

Estas electrobombas han sido proyectadas para el transporte de aguas limpias, sucias, aguas cloacales con cuerpos sélidos y con fibra, fangos
y material organico. Las electrobombas con rodete monocanal (M) se aconsejan particularmente en presencia de cuerpos solidos con fibra corta,
el rodete vortex (V) es mas aconsejables para cuerpos solidos con fibra larga y en presencia de liquidos que contienen gas, fangos en bruto o
fermentados. La hidraulica con triturador en aspiracién (T) resulta indicada cuando diametros reducidos de la tuberéa de impulsion requieren una
trituracion de la parte solida del [équido bombeado para evitar el atascamiento.

Sectores tipicos de empleo son: desagues, depuraciones, saneamiento de terrenos y traslado genérico de liquidos.

9. A CONTRAINDICACIONES DE UTILIZACION

Las electrobombas, en sus versiones standard, no pueden ser usadas para transportar liquidos destinados al uso alimenticio, antes de emplearlas
en estos sectores contactar Caprari Spa. Las electrobdmbas standard no pueden ser usadas para bombear liquidos inflamables o explosivos y no
pueden ser instaladas en areas clasificadas como con riesgo de explosion. Para este tipo de areas sera posiblemente idoneo el empleo de la version
antideflagrante.

Estas electrobombas no pueden ser usadas en piscinas ni en lugares que, en general, prevén el contacto de la maquina con partes del cuerpo humano.

10. CARACTERISTICAS TECNICAS Y DE FUNCIONAMIENTO

Motor eléctrico, asincronico trifasico, con rotor de jaula de ardilla, aislamiento clase H (180°C/355 F max.) para K..N3, sumergible con grado de proteccion
IP68 de conformidad con las normas IEC 529 o IP58 de conformidad con las normas EN 60034-5, servicio continuo o intermitente.Para esta serie de
motores sumergibles se suministra el dato relativo al servicio intermitente S3, ya que si preveemos que el motor pueda quedar descubierto durante el
funcionamiento, se debera disponer un funcionamiento que garantice el respeto del grado de intermitencia, expuesto en la placa.

El servicio S3 indica un funcionamiento intermitente compuesto de ciclos idénticos de 10 minutos, de los que la tabla precedente indica los minutos
(multiplicados por 10) del ciclo en el que el motor puede funcionar (Ej.: S3 = 25%, el funcionamiento esta compuesto por una secuencia ripetitiva de
2,5 minutos de funcionamiento y de 7,5 minutos de detencion) Ver norma IEC 34-1 /CEI 2.3.

La corriente absorbida que se expone en la placa es ligeramente superior a la que se expone en la documentacién técnica Caprari, ésta engloba
las dispersiones de datos que derivan de la construccién de serie de la electrobomba.

Para todos los datos eléctricos se aplican las tolerancias previstas en la norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), en cambio, para las prestaciones
hidraulicas se aplica la norma ISO 9906. Los componentes eléctricos de los modelos K...N3 (de estos motores) son conformes a la clase energética
IE3, cuando se utilizan en motores de superficie, como se establece en el reglamento 640/2009 UE y en las normas IEC 60034-30 e

IEC 60034-2-1.

Los datos obtenidos también pueden diferir por imprecision de los instrumentos de medicion utilizados en el ensayo y/o por una red de alimentacion
con caracteristicas (tensién/frecuencia/sacudidas) diferentes a las indicadas.

N° maximo de arranques por hora: 20.

Para los motores con tensién de placa de 230/400V o 400/700V se admite una variacion de +10% de la tension de alimentacion, ya que los mismos
pueden emplearse también a las tensiones de 220, 240, 380 y 415V +5%.

Desequilibrio maximo admitido sobre la corriente absorbida: 5%.

Profundidad de inmersién max: 20 m

Temperatura liquido bombeado: 0°C + 40°C

pH del liquido a elevar: 6 + 10

El Iéquido bombeado, para las versiones M, V y W, puede contener cuerpos sdlidos en suspension cuyo tamafno no supere el paso libre de la parte
hidraulica. En presencia de una densidad superior a 1 kg/dm3 y/o una viscosidad superior a 1 mm2/s (1 cSt) contactar directamente nuestras oficinas
técnicas. Cuando la electrobomba se instala siguiendo las indicaciones suministradas en este manual y respetando los esquemas previstos, el nivel
de ruido emitido por la maquina en el campo de funcionamiento previsto, no alcanza jamas los 70 dB. La medicién del ruido ha sido realizada segtn
la Norma ISO 3746, Regla 2006/42/CE y con los puntos de registracion se encuentran a 1,6 m de altura desde la plataforma de acceso.

1. A FUNCIONAMIENTOS NO ADMITIDOS

Las caracteristicas expuestas en el parrafo 10, como asimismo las prestaciones maximas expuestas en la placa de la electrobomba no deben ser
superadas para lograr un funcionamiento correcto y condiciones de absoluta seguridad.

12 A\ NORMAS DE SEGURIDAD

Toda intervencién sobre la electrobomba debera ser a cargo de personal especializado provisto de herramientas idoneas y que conozca
profundamente las instrucciones de este manual. Tanto en el caso de una nueva instalaciéon como también en ocasién de un trabajo de
mantenimiento, es necesario respetar las normas de higiene, de prevencion de accidentes y de seguridad. Respetar asimismo las normas y

las ordenanzas locales para evitar el riesgo de accidentes. El comprador se hace responsable de la observacion de estas normas y de las
instrucciones de seguridad.

En particular respetar escrupulosamente las indicaciones siguientes:

1 - Trabajos en las plantas:

1.1 - Considerada la diversa naturaleza de los liquidos transportados, es necesario ponerse trajes y calzados adecuados para evitar contactos de la
piel con aparatos o liquidos contaminados.

1.2 - El personal encargado debe vacunarse contra las eventuales enfermedades que pueden ser contraidas por herida, contacto o inhalacion.

1.3 - Antes de efectuar cualquier intervencioén en la estacion de elevacion, asegurarse que todos los cables eléctricos que entran en el estanque estén
desconectados de su relativa alimentacion.

1.4 - Si es necesario, entrar en el estanque, efectuar una eficaz ventilacion para garantizar la presencia en el mismo de suficiente oxigeno y la ausencia
de gases téxicos y/o explosivos; controlar de todos modos siempre:

- la eficacia de los medios para descender y subir

- que quien entra en el estanque esté dotado de arnés de seguridad

- la presencia de un operador al exterior del estanque (aun en condiciones éptimas,no actuar a solas) capaz de maniobrar tempestivamente con los
cables de elevacion

- que la zona esté protegida con barandillas y oportunas sefializaciones

- que no exista peligro de explosiones antes de introducir herramientas eléctricas o de efectuar operaciones que produzcan llamas o chispas.
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1.5 - Si deseamos extraer la electrobomba de su alojamiento desconectar en primer lugar los cables eléctricos del cuadro de mandos y realizar la
elevacién como se indica en la pag. 48 (Fig. 2). Lavar con un chorro de agua limpia el externo y el interno de la bomba, eliminando todo posible
residuo de liquido bombeado, usando para ello gafas de prevencion de accidentes, guantes de goma, mascaras y trajes impermeables.

2 - Trabajos en los aparatos que llegan de una estacion de bombeo:

- la electrobomba o cualquier accesorio traido de un estanque debe ser cuidadosamente lavado con agua o productos especificos antes de ser
sometido a cualquier trabajo.

- si la electrobomba viene desmontada, es necesario manejar las piezas con guantes de proteccion.

- verificar el grado de aislamiento del motor eléctrico y la eficacia de la conexion a tierra antes de someter el mismo a pruebas bajo tension eléctrica.
3 - Inspeccion de la electrobomba:

- la superficie externa del motor puede superar los 80°C. Es necesario utilizar todos los medios necesarios para evitar quemaduras.

13. CONSEJOS PARA UNA CORRECTA INSTALACION

Los cables de alimentacion no deben ser sometidos a esfuerzos: no deben estar tirantes ni plegados con curvas bruscas (el radio minimo de
curvado debe ser 5 veces mayor que el diametro del cable).
Los extremos libres de los cables deben estar bien protegidos contra infiltraciones de agua y humedad, en particular durante la instalacion.

A Cerciorarse que los extremos libres de los cables no toquen nunca el agua.

ATENCION Especial atencion requiere el control del estado de los cables. Incluso pequefias raspaduras pueden provocar la infiltracion de
liquido en la camara motor!
En plantas donde exista peligro de helada, antes de arrancar el grupo debemos controlar la libre rotacion y, sucesivamente, el paso
normal del liquido bombeado.

Prescripciones a respetar en la realizacion de la instalacion:

- En la camara de recogida han de observarse todas las precauciones de seguridad indicadas por la mormativa vigente; en especial

- si el liquido bombeado contiene o pudiera generar mezclas gaseosas explosivas, asegurarse de que la camara de recogida se halle bien ventilada
y no permita acumulaciones de gas; la electrobomba y los relativos accesorios deben ser de fabricacién especifica para atmdésferas con riesgo de
explosion.

- El equipamiento eléctrico instalado en el exterior del pozo ha de estar protegido de la intemperie y de eventuales infiltraciones de gases provenientes
del pozo.

- Las dimensiones de la camara de recogida han de ser tales que equilibren dos exigencias:

a) El volumen util habra de bastar para los arranques/hora (ver caracteristicas de empleo).

b) El periodo de tiempo “a bomba parada” no debera permitir la formacién de sedimentaciones duras.

c) la profundidad de inmersion minima debera permitir la inmersién completa del motor, la inmersion maxima no debera superar los 20 m.

- La base para la conexién automatica de la bomba debe estar fijada bien en el plano de apoyo.

- la boca de aspiracion de la electrobomba debera hallarse siempre en el punto mas bajo de la camara.

- La llegada del liquido a la camara de recogida no debera crear turbulencias en la zona de aspiracién de la bomba.

- Para evitar posibles obstrucciones y atascos, sera oportuno verificar que la velocidad del liquido en la tuberia de impulsion se mantenga por encima
de 0,8 - 1 m/seg., en presencia de arena se precisan por lo menos 1,6 m/seg. en las tuberias horizontales y 2,5 m./seg. en las verticales; en todo
caso, no superar nunca los 4 m/seg. para limitar asi las pérdidas de carga y el desgaste.

- Los tramos de tuberia de impulsion verticales deben ser los minimos indispensables y los tramos horizontales han de presentar una ligera inclinacion
en el sentido del flujo.

-Para los normales empleos con aguas de descarga se utilizan valvulas de fundicién. A nivel de disefio hay que preferir la valvula corredera de
retencion y el cierre de cuerpo plano.

- Cuando la tuberia de impulsion es larga, prever una valvula de retencion.

- La valvula de retencion, cuando se halle presente en la tuberia de impulsion, ha de ser montada posiblemente en los tramos horizontales y siempre
en una posicion de facil acceso.

jE=——

=

ERRONEO ACEPTABLE IDONEO
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14. TIPOLOGIAS DE INSTALACION
14.1.  INSTALACION SUMERGIDA CON ENGANCHE AUTOMATICO

MONTAJE

Fijar la abrazadera de fijacion en posicion facilmente accesible y rigidamente fijada a la parte
superior de la pared del estanque, o bien al borde de la apertura de la trampa.
Exclusivamente para la serie KT si los tubos de subida tienen una longitud no superiora 1,5 m
pueden ser montados con un saliente sobre la base misma sin el soporte de fijacion superior.
Posicionar sobre el plano de apoyo la base para el acoplamiento automatico en modo tal que
los alojamientos de los dos tubos de guéa, en la parte superior de la base misma, resulten
perfectamente 6a desplomod respecto a los salientes del soporte de fijacion.

(Ver dimensién y cotas en el parrafo “DIMENSIONES EXTERNAS Y PESOS” de este
manual).

Marcar la posicion de los cuatro ojales en los pies de la base y cortar a medida los tubos
de guia.

Fijar firmemente la base al plano de apoyo, usando grapas de fijacion de acero con diametro
de 12+20 mm y longitud ménima 120+200 mm o tornillos con la misma eficacia.

Fijar la tuberia de impulsién en la boca de la base.

Desmontar la abrazadera de fijacion.

Inserir, 0 enroscar para la serie KT, en los relativos alojamientos de la base, los dos tubos
de guéa y bloquearlos en la extremidad superior, volviendo a montar el soporte de fijacion.
Para la serie KT enroscar la base para la conexidon automatica con el tubo de impulsion
presente en la pileta. Soportar la base con un travesato fijado en los pies de la base o
mediante los tubos de guéa fijados en un soporte. Ensamblar la curva con enganche, el
tubo de impulsién, la curva embridada en la electrobomba.

Enganchar la cadena al grillete situado en la parte superior del motor (orificio opuesto
respecto a la boca impelente); levantar la electrobomba, llevarla hasta el pozo y bajarla
lentamente deslizando la abrazadera entre los dos tubos de guia.

Para la serie KT con enganche automatico no sumergida, aplicar a la curva con enganche
el cable de acero y la cadena, posicionandola en el ojal que, alzando el conjunto, genera
una inclinacién del grupo de por lo menos 4 o 5°.

Hacer descender y guiar lentamente en la pileta, enganchando el grupo en la base para la
conexion automatica.

EMPLAZAMIENTO CORRECTO

Para garantizar un desplazamiento comodo de la bomba a lo largo de los tubos
de guia y asegurar asimismo un correcto enganche/desenganche de la base
para el acoplamiento automatico, en fase de descenso es preciso mantener el
gancho de la cadena en el campo “A” - indicado en la figura aqui al lado; en el
campo “B” cuando volvemos a subir.

La bomba, al final de su carrera de descenso, se enganchara automaticamente
en la boca de la base. El grillete superior de la cadena se debera fijar en el
orificio presente sobre la abrazadera de fijacion.

Fig. 2 Fig. 3

14.2 INSTALACION SUMERGIDA CON TUBO FLEXIBLE

MONTAJE Y CORRECTO EMPLAZAMIENTO

Montar en la boca impelente el codo embridado de soporte goma para la conexion a la tuberia flexible y

girar la manilla de elevacion.
Las electrobombas deben apoyarse o fijarse sobre una superficie plana y consistente.

Fig. 1

La cadena que sirve para bajar la electrobomba en el pozo debe estar sujeta al borde de la trampa.
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15. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

A La electrobomba posee un peso significativo. La debemos mover utilizando los puntos de toma previstos y las
herramientas idoneas y autorizadas.
ATENCION Durante el transporte y el almacenamiento mantener la electrobomba apoyada sobre los piedes incorporados en el soporte

aspiracion, en posicion vertical y con el cable enrrollado dentro de la carcasa motor; esta es la posicion mas estable y protege
el cable de posibles contactos y raspaduras.
Es de fundamental importancia cerciorse de la perfecta estabilidad para evitar que la bomba se vuelque o caiga causando dafios
a las cosas, personas y a la electrobomba misma.
No levantar nunca la electrobomba sosteniéndola por el cable de alimentacién; servirse para ello de la manija
A de la tapa de la carcasa motor No levantar nunca la electrobomba por los cables de alimentacion, utilizar
siempre la manilla especifica sujeta a la tapa de la carcasa del motor (grillete situado en orificio lado boca
caudal).
JATENCION!  Cuando la electrobomba haya sido almacenada, antes de utilizarla por primera vez, hay que colocarla en un ambiente seco
con temperatura inferior a 60°C.
jATENCION!  Sila electrobomba se almacena, tras un periodo de funcionamiento, hay que limpiarla esmeradamente con agua, desinfectarla
si fuera necesario, secarla y guardarla en un ambiente seco con una temperatura inferior a 60°C.
Antes de utilizarla hay que asegurarse de que el rotor gire libremente antes de efectuar las conexiones eléctricas, de que el
aislamiento eléctrico del motor sea adecuado y de que el aceite alcance el nivel correspondiente.
Si el periodo de almacenamiento es muy largo, giren de vez en cuando el rotor para evitar adherencias en las juntas y en las
posibles ruedas (rodetes de canal).
Si la bomba estuviera bloqueada por el hielo, sumérjanla en agua hasta que se descongele; no utilicen otros métodos mas
rapidos ya que la maquina podria sufrir desperfectos, asegurense de que esta en buen estado y efectien los controles
necesarios antes de utilizarla.

16. CONTROLES PRELIMINARES

ATENCION La electrobomba podra ser instalada sdlo tras unas oportunas y sencillas verificaciones:

1) La electrobomba es suministrada lista para su empleo con la correcta cantidad de aceite. Después SENTIDO DE
de un largo periodo de inactividad, verificar que haya aceite en adecuada cantidad en la “camara ROTACION
aceite”(ver parrafo expreso “TABLAACEITE”).

2) Controlar que la electrobomba no esté conectada con la linea eléctrica de alimentacion y luego controlar )
que el rotor gire libremente, operando con el rodete a través de la boca de aspiracion. Fig. 1
ﬁ No efectuar jamBs las operaciones con las manos, especialmente si se trata de bombas con

triturador; realizarlas siempre con especifica herramienta.

3) Conectar los cables de alimentacion al Cuadro de Mandos (ver par. 18).
Los terminales del cable de alimentacion estan marcados con las siglas internacionales IEC, su
correcta conexion a la linea L1(u), L2(v), L3(w) determina el correcto sentido de rotacién de la
electrobomba. Si el grupo instalado es visible en arranque, el mismo sufrira un contragolpe en
sentido inverso a las agujas del reloj (ver Fig. 1).
Para invertir el sentido de rotacion invertir entre si las dos fases.
ATENCION En las electrobombas con triturador, un sentido de rotacion erréneo no causa una
disminucion apreciable de las prestaciones, ni provoca tampoco fuertes vibraciones, pero
A perjudica significativamente el funcionamiento del triturador, con la consiguiente obturacion
en poco tiempo de la aspiracion.

17. CONEXIONES ELECTRICAS

Verificar que el cuadro eléctrico de mando corresponda a las reglas nacionales en vigor, y en particular pose
a un grado de proteccién adecuado al lugar de instalaciéon. Es buena norma instalar el equipo eléctrico en

ambientes secos. De lo contrario recurrir a equipos con configuracion especial. SENTIDO DE
ATENCION: Un equipo eléctrico con capacidad o calidad inferiores, sufre un rapido deterioro de los contactos

y como consecuencia provoca una alimentacion desequilibrada del motor que puede dafarlo. El empleo de REACCION
Inversor y Soft-starter, si no se ha estudiado y efectuado correctamente puede resultar perjudicial para la (contragolpe)

integridad del grupo de bombeo, si no se conocen las problematicas relativas pedir asistencia a las Oficinas

Técnicas Caprari. La instalacion de un equipo de buena calidad equivale a seguridad de funcionamiento.

Todos los equipos de arranque tienen que poseer siempre:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicion abierto;

2) idéneo dispositivo térmico de proteccion del motor tarado con una corriente maxima absorbida no superior al 5% con respecto a la corriente nominal
especificada en la placa del motor y tiempo de intervencion inferior a 30 segundos;

3) idéneo dispositivo magnético de proteccion contra cortocircuitos de los cables;

4) idoneo dispositivo contra los fallos a tierra de la electrobomba;

5) idéneo dispositivo contra la falta de fase;

6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

El instalador verificara que la instalaciéon de alimentacion se encuentre protegida de los arranques intempestivos debidos a la interrupcion y al

sucesivo restablecimiento del suministro de la corriente. Las conexiones eléctricas han de ser efectuadas por personal calificado, respetando

rigurosamente todas las reglas nacionales par l'instalacion ( Italia CEI 64-8 ) y siguiendo los esquemas anexos a los cuadros de mandos. Verificar

que la tension indicada en la placa de la electrobomba corresponda a la de la linea de alimentacion.

ATENCION Si el cable ha sido desconectado y conectado, verificar el sentido de rotacion: las fases podrian haber sido invertidas y, en tal
caso, en las electrobombas con rodete de canal, el motor deberia soportar una sobrecarga y fuertes vibraciones de origen hidrodinamico;
ademas el caudal resultaria muy por debajo a la indicada en la placa. Controlar la absorcién en cada fase, el eventual desequilibrio no debe
exceder el 5%. En el caso se observen valores superiores, que pueden ser causados por el motor pero también por la linea de alimentacion,
controlar las absorciones en las otras dos combinaciones de conexion motor - red, operando con dobles inversiones para mantener el mismo
sentido de rotacion. La conexion ideal resultara aquella en la que la diferencia de absorcién por fase sea menor. Notemos que la absorciéon mas
alta se observa siempre sobre la misma fase de la linea, la principal causa de desequilibrio es debida a la alimentacion.

Cerciorarse de ajustar el prensa-cables, si por cualquier motivo liberamos el cable del prensa-cable, antes de volver a montar

A sustituir la vaina del prensa- cable y ajustar los tornillos,con un par de torsién de 8 Nm (0,8 Kgm). Si quitamos la vaina de los
cables, prestar atencion a que la union de ambas extremidades resulte perfectamente aislada y protegida de la humedad.

A Las extremidades libres de los cables no deben estar jamas sumergidas ni mojadas; si es necesario protegerlas de infiltraciones.

Si se rompe un cable de alimentacion es preciso solicitar el repuesto original Caprari, que incluye la vaina del prensa- cables, especificando en

el pedido la matricula de la electrobomba, ademas del numero y la seccién de los conductores.Un eventual cable agregado al cable estandar
suministrado con la electrobomba debera poseer caracteristicas no inferiores a este ultimo (contactar la firma Caprari S.p.A. y verificar la tipologia
del cable estandar en el catalogo de venta ).
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Prescripciones generales de uso del INVERTER

- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacion tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracién maximo 3 segundos

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Asegurar las siguientes condiciones de funcionamiento:

Gradiente tension ﬁ/ <750 1 eV, < 1000 V
dt LS P

Condiciones que se deben respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.
Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par

- Tensién de arranque minima Vs = 60% Vn

- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleracion 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Método de desaceleracion de rueda libre o con rampa de tension, no en frenado

- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento
del grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).

ESQUEMA INDICATIVO PARA LA CONEXION DE LOS CABLES DE LA ELECTROBOMBA
(Para la puesta en marcha directa: conexion en Y con cable de 3 conductores de alimentacién: sondas térmicas y sonda de conductividad

introducidas en la electrobomba bajo pedido) |
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La puesta en marcha Y - D se realiza solo bajo pedido y sin sondas térmicas ni sonda de conductividad. Para la conexion a la red seguir las
indicaciones presentes en los esquemas eléctricos de los cuadros de mando.

A Para las electrobomba antideflagrantes (serie - ...X...) es OBLIGATORIA la conexién de las sondas térmicas(ver parrafo19.1)

— [ |u]1] NEGRO | Vi—te o— LR w2

([ |v[1] GRIS ”
Vi——e o&1—— [2(S)
(L] W1 — - L3 (T
—( [ |4 AMARILLO/VERDE e e (T)

e Conexion tablero
Identificacién conductores cable electrobombas

18. CONEXIONES DE LOS CONDUCTORES DE TIERRA
Los terminales de tierra amarillo/verde presentes en todos los cables de las electrobombas deben conectarse al circuito de
conexion a tierra del equipo, antes de conectar los restantes terminales; en fase de desconexion de la electrobomba deben ser los
A ultimos terminales que desconectamos.Para las electrobombas en versién antideflagrante esta previsto un borne suplementario
externo de tierra, posicionado sobre la base movil del prensa-cable. El instalador debera realizar la conexion de este borne con el
circuito de conexién a tierra de la instalacion.
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19. CONEXIONES DE LAS PROTECCIONES DEL MOTOR

19.1. SONDAS TERMICAS (de serie sélo en la version K...+...X...)

ATENCION Todas las electrobombas incluyen en el equipamiento estandar sondas térmicas (terminales marcados con los simbolos
T1 y T2); es obligatoria su conexion al idoneo dispositivo de desenganche de la alimentacion con rearme manual.

Las sondas térmicas son interruptores bimetalicos normalmente cerrados e insertados en los bobinados del motor; se abren, cuando se supera la

temperatura de 132°C (270°F) interrumpiendo la alimentacion de la bobina del telerruptor y determinando el paro de la electrobomba.La bobina es

nuevamente excitada cuando las sondas se enfrian (114°C/237°F). Las sondas pueden ser conectadas a una tension max de 250V, y poseen una

capacidad max de 1,6A a cos ¢ = 0,6.Se aconseja la alimentacion a 24V - 1,5A.

19.2 SONDA DE CONDUCTIVIDAD (de serie sélo en la version K...+...X...)

ATENCION Todas las electrobombas antideflagrantes poseen sonda de conductividad. La sonda detecta la eventual infiltracién de agua en la
carcasa motor. El circuito de la sonda tiene como terminales el conductor con el simbolo “S” y una derivacién del conductor de tierra Amarillo/
Verde. Si el tablero eléctrico posee un idéneo dispositivo el mismo se activara cuando la resistencia eléctrica del circuito, por la presencia de agua,
resultara inferior a 30kW.EI dispositivo de deteccion de conductividad se usa generalmente para cerrar un circuito de alarma (luminoso y/o sonoro)
en la eventualidad que se detecte presencia de agua cerca de la sonda.

Cuando la electrobomba antideflagrante esta instalada en areas clasificadas con riesgo de explosion, el uso de la sonda
esta subordinado a la realizacion de un circuito de seguridad intrinseca protegido mediante equipos con

A configuracion de seguridad tipo “i”’, con separacion galvanica, certificados segtin las normas
EN-50.014 y EN-50.020 (ver par. 7.7).

20. CONTROLES DE SERVICIO PREVENTIVOS

Para garantizar un funcionamiento normal a través del tiempo de la electrobomba, el comprador debe realizar controles regulares y una
manutencion periddica, sustituyendo eventualmente las partes gastadas. Aconsejamos efectuar los controles de prevencién mas adelante
indicados por lo menos una vez al mes, o bien cada 200-300 horas de funcionamiento:

- controlar que la tension de alimentacion esté dentro de los valores previstos.

- controlar que el nivel de ruido y las vibraciones no sean distintos de las condiciones optimales del primer arranque.

- controlar con una pinza amperimétrica, que las absorciones en las tres fases sean equilibradas y no superen los valores de la placa.

- controlar el aislamiento del motor: desconectar el cable de alimentacion del tablero y conectar, con los bornes de un ohmetro en corriente continua
a 500V, los terminales del cable unidos entre si y el cable de tierra; la resistencia de aislamiento (motor-cable) no debera ser inferior a 5SMW. De lo
contrario debemos extraer el grupo e inspeccionarlo (cable a sustituir o motor a reparar).

Ulteriores controles sobre las electrobombas provistas de los respectivos dispositivos:

- controlar la conductibilidad del aceite que debe ser >30KW ; en los casos que no exista la luz testigo en el tablero eléctrico.

- controlar eventualmente la intervencion de las sondas térmicas del motor a través de la especifica luz testigo.

Para poder realizar un mantenimiento mas planificado y detallado solicitar a Caprari Spa la publicacion “Controles periédicos y mantenimiento
preventivo”, documento N. 0023452,

21. CONTROL Y CAMBIO DEL ACEITE Y DE LA GRASA

En normales condiciones de trabajo el aceite se debe sustituir cada 7500 horas; en condiciones mas exigentes cada 2500 horas. Utilizar los aceites
de bajo mencionados o otros similares.

Para las operaciones de vaciado y llenado del aceite utilizar la relativa apertura con tapén situado en el cuerpo bomba del lado opuesto a la boca de
impulsion, para obtener un vaciado completo es preciso poner la maquina en posicion horizontal.

Si el aceite descargado se presenta como una emulsién sustituirlo con aceite nuevo, y controlar el buen estado de la junta lado bomba.

Si junto al aceite en el contenedor de recoleccién encontramos también agua debemos sustituir la junta mecanica lado bomba; la junta mecanica lado
motor se sustituye solo si estd dafiada o en presencia de liquido en la camara motor.

Con la electrobomba en posicion horizontal el llenado correcto se obtiene incorporando la cantidad exacta de aceite, expuesta a continuacion:

Elettrobomba tipo Aceite tipo Cantidad en [kg] | Cantidad en [I]
K]_|_lo6s|F|_|_| ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82
- ARNICA 32 - AGIP
‘K‘_‘_‘OSO‘F‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS S37 - SHELL
[K|_[T]040[F|_| O ANALOGHI 0,40 0,48

Para un llenado correcto es muy importante respetar la cantidad de aceite indicada, la camara aceite esta disefiada en modo de asegurar un adecuado
colchén de aire.Finalizadas las operaciones de descarga/carga controlar que el tapén esté bien ajustado y con la respectiva junta de cobre nueva; si
hemos sustituido el aceite, no arrojar en el ambiente el aceite usado, entregarlo a las especificas entidas previstas para su eliminacion.

Los cojinetes se deben lubricar con grasa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente, llenandolos al 70% solo en caso de sustitucion de los
mismos o reparacion de la bomba eléctrica.

C En caso de fallo del cierre mecanico puede verificarse una emision de aceite en el agua a bombear. Contactar directamente con

Caprari S.p.a. para solicitar ficha de securidad del aceite utilizado a Caprari S.p.a. Contactar Caprari S.p.a. para el relleno con
aceite certificado F.D.A.
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22, CONTROL DE LOS COMPONENTES SOMETIDOS A DESGASTE

En relacion con las diversas condiciones de empleo, la durabilidad y las prestaciones varian de acuerdo al desgaste y la corrosién existentes.

Si efectuamos trabajos en la electrobomba para controlar el desgaste de la parte hidraulica y/o del triturador, si éste existe, debemos respetar

las siguientes instrucciones consultando la seccion tépica para las referencias expuestas entre paréntesis. Si la parte hidraulica resulta total o

parcialmente obstruida con material sélido, contenido en el fluido transportado, limpiar bien con un chorro de agua a presién. Para limpiar el

espacio entre el rodete y el escudo de la camara de aceite dirigir el chorro de la lanza a presion desde la boca de impulsion del cuerpo bomba; una
completa limpieza de esta zona se puede efectuar solamente después de quitar el rodete.

1 - Disponer la electrobomba verticalmente controlando la estabilidad de la misma. Individualizar los diferentes componentes para poder luego
volver a montalos con la misma posicion relativa.

2 - Desenroscar los tornillos (Pos. L15) de fijacion del soporte aspiracion.

3 - Sise trata de una electrobomba con rodete monocanal controlar del juego entre el anillo de desgaste (Pos.L4) y el collar del rodete (Pos.L2),
si el juego es superior a 3 mm (Diferencia entre el diametro interno anillo y el diametro espaciador rodete) sustituir el anillo y/o el rodete o bien
restablecer el diametro de distanciamiento del rodete aplicando un anillo de acero de por lo menos 3 mm de espesor, trabajado luego en modo
de obtener un juego minimo de 0,5 mm (Ver fig.1).

4 - Para la serie KT el desgaste entre rodete y soporte aspiracion, si no es excesivo, puede eliminarse regulando los tornillos (Pos. L10) del
escudo (Pos. L2) del cuerpo bomba en modo de obtener un juego axial en las paletas del rodete de 0,2 + 0,5 mm controlando que la posicion
axial de las cuchillas del triturador esté dentro de los £0,5 mm, eventualmente regulando introducendo las especificas juntas brida (Pos.7) de
regulacion. (Ver Fig.2).

5- Sise advierte un desgaste excesivo del rodete o del cuerpo bomba contactar el centro de asistencia CAPRARI mas cercano y solicitar los
repuestos originales. Para el desmontaje del rodete es preciso usar una llave para tornillo de cabeza cilindrica con hexagono inserido. Para
desmontar la parte rotativa del triturador, luego de haber quitado el tornillo de cabeza ciléndrica con hexagono, usar las dos cavidades del
extractor presentes en la base de la misma parte rotativa.

6 - Antes de volver a montar, las diversas partes, las piezas de goma vy los tornillos deben ser limpiados cuidadosamente.

7 - Controlar que todas las piezas de goma estén en buen estado sustituyendo aquellas dafiadas durante el desmontaje o deterioradas por el uso.

8 - Controlar que el aceite de la camara no contenga agua, si es necesario sustituir la junta lado bomba.

9 - Para volver a montar actuar con la secuencia de fases inversa respecto al desmontaje, recordandose de inserir todas las juntas de goma en
las correctas posiciones, consultando para ello la seccion y tomando como referencia para las distintas piezas la posicién relativa originaria.

10 - Antes de ajustar el tornillo de ajuste rodete colocar algunas gotas LOCTITE 242 en la rosca del tornillo y ajustar con 13 Nm (1,3 Kgm) .
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(Juego diametral max. = 3 mm)

Diametro interno anillo 0,25 mm
(Juego diametral min. = 0,5 mm)

23. A ELIMINACION DE LA ELECTROBOMBA EN DESUSO

Cuando la electrobomba esta dafiada y queda en desuso, resultando su eventual reparacion econdmicamente desventajosa, destruirla respetando
las normas y los reglamentos locales.

Eliminacién del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su

E{ vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domeésticos.

AEE DOMESTICOS

Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacion/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacion de las sanciones previstas por la ley.
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24.

REPUESTOS

K..065F.. / K..080F.. / K.TO40F..

Para solicitar los repuestos es preciso suministrar a la empresa Caprari Spa o a sus Centros Asistencia Autorizados los siguientes datos:
1 - sigla completa electrobomba

2 - codigo fecha o numero de serie

3 - denominacién y nimero de referencia de la pieza (L.) indicado en la secciéon de la pag. 118, 120.
4 - cantidad de piezas solicitadas.

25.

GARANTIA

Condiciones indispensables para que sea reconocida la validez de la garantia es el respeto de las instrucciones de empleo, y de las normas

hidraulicas y electrotécnicas 6ptimas, condicion basica para obtener un funcionamiento regular de la electrobomba. Un problema de funcionamiento
causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.
Ademas, para la validez de la garantia es necesario que la electrobomba sea examinada previamente por nuestros técnicos o por los técnicos de
los centros de asistencia autorizados.

26. CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR

Inconvenientes

Causas probables

Remedios

1. Labomba no se pone 1.1. El motor no tiene alimentacion 1.1. Controlar si han saltado los fusibles o ha
en marcha intervenido un relé de proteccién del circuito.
1.2. Elinterruptor de seleccién se halla en posicién 1.2. Seleccionar la posicion ON.
OFF

1.3. Ha intervenido el relé térmico 1.3. Localizar y eliminar las causas, controlar la

regulacion. Rearmar el relé térmico.

1.4. Han saltado los fusibles por una excesiva 1.4. Localizar la causa y cambiar los fusibles.
sobrecarga.

1.5. Falta una fase. 1.5. Eliminar las causas verificando las conexiones

de linea.

1.6. El circuito de las sondas térmicas del motor esta | 1.6. Verificar la continuidad del circuito de las
abierto o las conexiones no han sido realizadas de sondas térmicas o corregir las conexiones
manera adecuada (para las electrobombas con erradas.
sonda térmica).

2. Laelectrobomba se 2.1. No llega plena tensién a todas las fases del 2.1. Controlar los fusibles del aparato eléctrico.
pone en funcionamiento motor.
pero interviene el relé 2.2. El relé térmico se halla tarado a un valor 2.2. Controlar y corregir eventualmente el taraje.
de sobre-carga. demasiado bajo. ] ) »

2.3. Escasolinexistente aislamiento del motor. 2.3. Cerrar la alimentacion del motor y controlar el

aislamiento del motor.

2.4. La absorcién de las fases se halla 2.4. Controlar la absorcion de las fases, el maximo
desequilibrada. desequilibrio no debe superar el 5%. Advertido

un desequilibrio mayor dirigirse a un taller
especializado.

2.5. El rodete puede estar obstruido bloqueado o 2.5. Silos controles eléctricos precedentes
deteriorado. han dado resultado negativo, retirar la

electrobomba del tanque y controlar si el
rodete se halla bloqueado.

2.6. Viscosidad y/o densidad del liquido elevado muy | 2.6. Verificar otra vez la seleccién de la union
alta. bomba/motor.

3. Labombano 3.1. El cierre en la aspiracion o bien en la impulsion 3.1. Abrir o desbloquear la valvula.
proporciona la altura de esta parcialmente cerrado u obstruido.
elevacién adecuada. 3.2. La vélvula de retencion esté parcialmente 3.2. Es necesario desbloquear la valvula, si existe
obstruida. una palanca externa, moverla varias veces
adelante y atras.

3.3. La tuberia de aspiracion/impulsion esta 3.3. Bombear agua limpia de lavado o bombear con
parcialmente obstruida. una tuberia flexible agua a alta presién en las

tuberias.

3.4. La bomba gira en el sentido erréneo. 3.4. Las electrobombas a veces pueden girar al

contrario, haciendo poco ruido y vibraciones
(en particular las KCV y las KCT); controlar el
exacto sentido de rotacion del motor.

3.5. La altura de elevacion proporcionada por la 3.5. Controlar la altura de carga total con un
bomba se ha reducido. manémetro durante el funcionamiento de la

bomba; confrontar el valor determinado con
aquel de la documentacién o aun mejor con
lecturas precedentes. Si la bomba se halla en
servicio desde hace mucho tiempo y el caudal
se ha reducido, extraer la bomba, controlar su
estado de desgaste o la eventual obstruccion
del rodete.

3.6. Se han producido pérdidas en la instalacién 3.6. Controlar y reparar los dafios producidos.
dentro de la estacidon de bombeo.

3.7. El triturador se ha atascado. 3.7. Alzar la bomba y quitar los cuerpos sélidos en

aspiracion.

3.8. La parte hidraulica esta desgastada. 3.8. Recuperar el desgaste regulando el escudo

del cuerpo bomba (solo KT) o bien cambiar las
partes desgastadas.
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Inconvenientes

Causas probable

Remedios

4. Labomba no suministra [4.1. La bomba se halla bloqueada por una bolsa de 4.1. Apagar la electrobomba unos minutos y luego
el caudal adecuado aire. reencenderla.
4.2. La bomba o la tuberia estan obstruidas. 4.2. Inspeccionar en la secuencia dada: la bomba,
las tuberias y el tanque.
4.3. El sensor de nivel minimo puede estar bloqueado | 4.3. Asegurarse que el sensor de nivel minimo esté
en la posicion de cierre. libre.
4.4, Selectores del aparato de mando en posicion 4.4. Colocar los selectores en la posicién correcta.
errénea.
4.5. Elevado desgaste de la parte hidraulica. 4.5. Controlar la bomba. Ver también 3.8.
4.6. Valvula de cierre o de retencion bloqueadas. 4.6. Abrir la valvula de cierre y desbloquear la
valvula de retencion.
5. El motor se detiene y 5.1. La electrobomba esta funcionando con un ciclo 5.1. La camara de recogida es demasiado pequefa
arranca de nuevo tras operativo con un nimero arranques demasiado o bien la valvula de cierre es defectuosa y
un breve intervalo, pero elevado. vuelve a llenar el tanque.
el protector térmico del 5.2. Incrustaciones sobre las superficies de 5.2. Efectuar la limpieza.
aparato de arranque no dispersion del calor que desarrolla el motor
interviene. eléctrico.
Ver también los puntos 2.1-2.3.-24-25-2.6
6. Laelectrobomba no se 6.1. La bomba no vacia el pozo hasta el nivel de 6.1. Controlar la existencia de pérdidas en la
detiene. paro. instalacion de impulsién dentro del tanque o de
obstrucciones en las valvulas o en el rodete.
6.2. La electrobomba continda funcionando aun por 6.2. Controlar el equipamiento de control del nivel.
debajo del nivel de paro.
6.3. Electrobomba con capacidad insuficiente para 6.3. Sustituir la electrobomba con una de capacidad
las exigencias de la instalacion. mayor.
7. Laelectrobomba no 7.1. El nivel del liquido en la camara de recogida no 7.1. Llenar o esperar el llenado de la camara de
funciona en automatico. es bastante alto para activar la eletrobomba. recoleccién para controlar el funcionamiento
de la electrobomba cuando la sonda indica la
posibilidad de activacion.
7.2. Sensores de nivel mal conectados o con 7.2. Controlar las conexiones de cada sonda y
problemas de funcionamiento. sustituir las defectuosas.
8. El protector térmico del 8.1. El motor no esta conectado correctamente. 8.1. Controlar y corregir las conexiones en el panel.
circuito se ha disparado 8.2. Cortocircuito en los cables de conexion, en el 8.2. Desconectar el motor y controlar los bobinados;
o han saltado los bobinado o en las conexiones del motor. verificar en el motor un posible cortocircuito o
fusibles de linea. una fase conectada a tierra.
8.3. Laminas o fusibles del protector 8.3. Conrolar y sustituir con elementos de la medida
subdimensionados respecto a la potencia adecuada.
instalada.
8.4. Calor excesivo en el lugar donde se encuentra el | 8.4. Ventilar de manera oportuna el ambiente o
panel. utilizar aparatos compensados.
9. Las bombas no 9.1. El relé de cambio funcion es defectuoso. 9.1. Controlar y eventualmente sustituir el
se alternan en el dispositivo.
funcionamiento si esto 9.2. Secuencia de las sondas de nivel equivocada. 9.2. Controlar y corregir la secuencia de intervencion
esta previsto en el y de control de los mandos de arranque y
cuadro. parada.
10. El triturador se atasca 10.1. Los filos del triturador estan desgastados. 10.1. Cambiar los dos componentes del triturador.
con frecuencia. 10.2. Instalacién con enganche automftico no 10.2. Instalacién con enganche automBtico
sumergido sumergido
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1. ALLGEMEINES

Die in dieser Betriebsanleitung stehenden Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen, werden
durch dieses Symbol gekennzeichnet. Ihre Nichtbeachtung bedeutet eine Gefahr fiir die Gesundheit
des Personals.

Die Anweisungen, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind, miissen beachtet werden, weil sie
hauptsachlich Gefahren elektrischer Natur betreffen.

> B

ACHTUNG Die Anweisungen, vor denen diese Meldung steht, beziehen sich auf den korrekten Betrieb / die
Aufbewahrung / die Unversehrtheit der Maschine. Mit diesem Hinweis werden nur die wichtigsten
Anweisungen gekennzeichnet. Flr den sicheren und zuverlassigen Betrieb missen allerdings alle
Anweisungen dieses Handbuchs beachtet werden.

Dieses Handbuch muB sorgfiltig aufbewahrt werden, damit man es in Zukunft stets zur Hand
hat, wenn man etwas nachlesen muB. Zu diesem Handbuch gehoren auch die Kopien der
Typenschilder der Elektropumpe, auf denen die technischen Betriebsdaten der erworbenen
Maschine stehen.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind fiir gewerblichen oder dhnlichen
Gebrauch bestimmt. Das Personal, das mit der Installation, der Fihrung der Anlage, der Wartung und
etwaigen Reparatur betraut wird, muf daher eine passende Ausbildung und Spezialisierung haben.

Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.

Q P

2. ERKLARUNG ZUM TYPENSCHILD DER ELEKTROPUMPE

CE@ 11 2G Ex db h 1IB T4 Gb - Klassifikation explosionsgeschiitzt (nur fir Modelle K...-...X... ) vgl. Abschnitt 7
I M2 Ex db h | Mb
TOV IT20 ATEX 033X

— Produktionsdatum

TYPE Komplette Typenbezeichnung der Elektropumpe f [Hz] Frequenz

N° Serien-Nr. U [V] Netzspannung Schaltart

P1 [kW] Leistungsaufnahme Netz 1 [A] Nominale Stromaufnahme

P2 [kW] Leistungsaufnahme Pumpe n [min-1] Drehzahl

IP68 Motorschutzart (gemafn IEC 529) Q[l/s] Fordermengenbereich

H [m] Forderhéhenbereich S.F. Betriebsfaktor

S.F.A.[A] Stromaufnahme beim Betriebsfaktor t.max 40°C/105°F Max. Temperatur Férdermedium
V [m] Max. Tauchtiefe H max [m] Max. Forderhohe
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3. ERKLARUNG ZUM TYPENSCHILD DES ...X...-GESCHUTZTEN MOTORS (nur fUr explosionsgeschitzte Modelle)
Drehstrom
S1 Dauerbetrieb mit ganz untergetauchtem Motor
S3 Aussetzbetrieb (Spiele von je 10 Minuten)
.LE.C. 60034-1 Normen fiir die Festlegung der elektrischen Merkmale
CcCoso Leistungsfaktor
I. Cl. Isolationsklasse Motor
4, ERKLARUNG ZUR TYPENBEZEICHNUNG DER ELEKTROPUMPE

Beispiel : KCMOG5FA + 002521N3 / #HH#H

r—" r—-————— A
n K[ c| mJoes|| FI[A | + o025 2 [ 1 | N | 3|/ #eee

L | L— — R S |

Serie l_'______:l

50 Hz (S=60 Hz) I
Einkanallaufrad (1) I

DNm Druckstutzen |

Typ / hydraulische Baugréfie - Motor (elektrische Zentrierung) I
Laufraddurchmesser I

Code Leistungsabgabe Motor (50 Hz) x10 (0025=2,5 kW) I

Pole |

Code Speisespannung I
Standardelektromotorpumpe (X = EX-geschiitzt) |

Code Generation !

Verschiedene Besonderheiten I
Gemeinsamkeiten mit Motortypbezeichnung —— —  _ J

(1) Einkanallaufrad : M Wirbellaufrad : W Hydraulischer Teil mit Zerkleinerer :T
5. ERKLARUNG ZUR TYPENBEZEICHNUNG DES MOTORS

(Das Typenschild ist nur auf Elektropumpen mit ex- geschiitztem Motor vorgeschrieben)

Beispiel: KC002521F090N3 / ####
r————-——-— T r—1

K| cloo25[ 2| 1 [ F [o9o] N [[3 |/ #esne
| |

Serie
50 Hz (S=60 Hz) I
Code Leistungsabgabe Motor x10 (0025=2,5 kW) I

I

Pole

Code Speisespannung
Typ / hydraulische Baugrofie - Motor (elektrische Zentrierung) 4|—
Elektrische Baugrofie (Bez. Oberflachenmotor)
Standardmotor (X = EX-geschutzt)
Code Generation

Verschiedene Besonderheiten

Gemeinsamkeiten mit Typenschild der kompletten Elektromotorpumpe
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6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.6.

6.7.

6.8.

6.9.
6.10.

6.11.

A HINWEISE

Diese Betriebs- und Wartungsanleitung muf} unbedingt gelesen werden, um Transport, Installation, Inbetriebnahme, Benutzung, Einstellung,
Montage, Demontage und Wartung der Elektropumpe korrekt vornehmen zu kénnen.

Dieses Handbuch ist integrierender Teil des gelieferten Produktes. Der Kaufer ist dafiir verantwortlich, dall das gesamte Personal, das aus
unterschiedlichen Griinden mit der Bedienung oder Wartung des Produkts betraut ist, diese Anleitung griindlich durchliest.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind keine Maschinen “fir den Hausgebrauch” oder ahnlichen Typs. Sie diirfen daher
nicht in der Reichweite von Kindern oder Personen gelassen werden, die keine Erfahrung mit ihrer Installation, Bedienung und Wartung haben.
Der Inhalt dieses Handbuches ist maRgebend fiir Elektropumpen der Serienproduktion. Ahnliche Elektropumpen, die auf “Bestellung”
hergestellt werden (prifen, ob eine Auftrags-Nr. auf dem Typenschild der Elektropumpe vorhanden ist), brauchen dem Inhalt dieser Anleitung
nicht in allen Details zu entsprechen.6.5. Der Lieferant des Produktes kommt nicht fiir eventuelle Schaden an Personen, Tieren oder Sachen
auf, wenn die Anleitungen dieses Handbuches nicht sorgfaltig beachtet worden sind.

Die Zusatz-Typenschilder, die zusammen mit der Elektropumpe geliefert werden, missen zusammen mit dieser Betriebs- und
Wartungsanleitung in der Nahe der elektrischen Schaltvorrichtung der Pumpe aufbewahrt werden, um stets zur Hand zu sein.

Aus Sicherheitsgrinden und um die Garantiegewahrung in Anspruch nehmen zu kénnen, fiihren eine Betriebsstorung oder eine
vorubergehende Variation der Pumpenleistung fir den Kaufer zum Verbot, die Elektropumpe zu benutzen.

Es ist Aufgabe des Kaufers, geeignete Systeme fiir Alarm, Uberwachung und Wartungen anzulegen, um jede Gefahr, die sich aus dem
Nichtbetrieb der Elektropumpe ergibt, zu vermeiden.

Wenn zusatzliche Informationen erforderlich sind, wenden Sie sich direkt an Caprari Spa oder eine Vertrags- Kundendienststelle.

Bei einer Beschadigung des Zufiihrkabels sind Original- Ersatzteile von Caprari anzufordern. Dabei missen die Typenbezeichnung und die
Serien-Nr. der Elektropumpe angeben werden, wie auch, ob es sich um das Haupt- oder Hilfskabel handelt.

Mit Ausnahme der Kontrolle der Drehrichtung, die in Abschnitt 16 beschrieben ist, ist die Elektropumpe auf keinen Fall an das
Stromversorgungsnetz anzuschlief3en, bis die Elektropumpe nicht in ihre Anlage eingebaut worden ist.

71.

7.2.

7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7

7.8.

2.\ /A\ & /\ ZUSATZHINWEISE FUR DIE ATEX-GESCHUTZTE AUSFUHRUNG

Diese Elektropumpen wurden gemaR den Normen EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0, EN60079-1 gebaut. Bevor die
Maschine installiert wird, ist sicherzustellen, daB die Merkmale hinsichtlich der ex- geschiitzten Ausfiihrung, die auf dem Typenschild
der Elektropumpe stehen, denen gerecht werden, die fiir die Klassifizierung des Installationsbereiches vorgesehen sind.

Es ist nicht zuldssig, Eingriffe an den Kabelfiihrungen vorzunehmen oder das Motorgehéduse zu 6ffnen, es sei denn seitens einer
von Caprari autorisierten Werkstatt. Die explosionsgeschiitzten Lamellenkopplungen kénnen nicht repariert werden. Die Stromkabel

kénnen gekiirzt werden, es ist jedoch eine Mindestlange von 3000 mm (EN60079-14) einzuhalten.

Die Betriebseigenschaften dieser Maschinen miissen den Merkmalen entsprechen, die auf dem Typenschild und dem beiliegenden

Ex-Zertifikat stehen.

Fiur Maschinen mit Betriebsart S1 befindet sich der niedrigste Wasserspiegel auf der Oberseite des Elektromotors; fiir
Elektromotorpumpen, die mit Aussetzbetrieb S3 arbeiten, befindet er sich dagegen auf der Oberkante des Pumpengehauses (Der
Grad der Aussetzung, der fiir jede Motorleistung zu beachten ist, steht auf dem Typenschild der Elektromotorpumpe).

Der AnschluB der Temperaturfilhler an das Schaltgeridt der Elektromotorpumpe ist vorgeschrieben. Das Ansprechen der
Temperaturfithler mu die Stromversorgung der Elektromotorpumpe unterbrechen. Die Riickstellung darf nicht automatisch erfolgen,
sondern erst nach Kontrolle durch qualifiziertes Personal.

Das Ausfiihren von Anderungen an der Maschine oder das Ersetzen von Teilen des Elektromotors ist nicht gestattet. Nur Teile der
Hydraulik (mit Kennzeichnung von L1 bis L19 des Schnittbilds) diirfen durch identische Teile ersetzt werden (mit der gleichen
Kennzeichnung oder der gleichen Best.Nr. auf dem Einzelteil), wenn normaler VerschleiB vorliegt. Arbeiten, die nicht die ordentliche
Wartung betreffen, diirfen ausschlieBlich von Caprari S.p.A. durchgefiihrt werden.

Fiir die Zusammenfiigung der explosionsgeschiitzten Kapselung sind Schrauben der Klasse A2-70 ISO 3506-1 zu verwenden.

Die fakultative Benutzung des Leitfahigkeitssensors, der im Motorgehaduse eingebaut ist, ist von der Benutzung einer Steuerung
abhangig, die im Schaltkasten vorhanden ist und den Bestimmungen fiir Bereiche mit Explosionsgefahrdung entspricht.

Die folgenden Betriebsstorungen konnten Ziindquellen fiir Explosionen sein. Daher alle méglichen MaBnahmen treffen, um sie zu
vermeiden:

- Betrieb der Pumpe ohne Medium oder ohne Forderleistung: Eine Druck- und/oder Fordermengensonde mit direktem Ansprechen auf
der Schalttafel und mit manueller Riickstellung vorsehen, damit die Elektropumpe unter diesen Voraussetzungen nicht funktionieren
kann.

- Schaden an den Lagern der Pumpenwelle: Bei einer Zunahme der Schwingungen und/oder des Betriebsgerduschs die Pumpe
anhalten und an eine Caprari Vertragswerkstatt einschicken.
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7.9

7.10

Kennzeichnung: CE @ 112G Ex db h 1IB T4 Gb

Zeichenerklarung: C E Zeichen als Angabe der Konformitat mit der Richtlinie 2014/34/EU (allgemein mit ATEX bezeichnet);

BUREAU VERITAS 1370 Kennnummer der benannten Stelle fiir die Priifungen wahrend der Produktion

Der Einsatz von Frequenzumformern bei AtexAggregaten als Kontroll- und Regeleinheit muR sehr genau gepriift werden.

Es muB sichergestellt werden das die elektromagnetischen Strome nicht den erforderlichen Sicherheitsstandard beeinflussen.
Die Frequenzumformer diirfen nur entsprechend den Vorschriften der vorhandenen ExZonen eingesetzt werden.

Nachfolgende Bedingungen miissen eingehalten werden:

- Es muB mindestens ein Frequenzumformer Fabrikat Danfoss Typ: VLT FC202 (ex VLT8000) oder mit besserer Leistungskennlinie
eingesetzt werden.

- Die Schaltfrequenz darf max. 4 kHz betragen oder das Minimum der erlaubten Frequenz des Eingesetzten - Frequenzumformers.
- Der gewahrte Frequenzbereich muB zwischen 35 60 Hz liegen.

- Es ist darauf zu achten, daB die richtigen Filter (Ein- und Ausgangsdrossel) eingesetzt werden

Die max. Standardumgebungstemperatur betrégt 40°C. Auf Anfrage kann nach Priifung durch Caprari S.p.A. eine maximale
Umgebungstemperatur bis zu 60°C akzeptiert werden, wobei diese Temperatur auf dem Typenschild der Elektromotorpumpe
stehen muss.

IM2 Exdb h I Mb
TOV IT20 ATEX 033X

@ Spezifisches Symbol zum Explosionsschutz

| Zugehorigkeitsgruppe des Geriats (Bergbau);

Il Gerategruppe (nicht im Bergbau)

2 Zugehorigkeitskategorie des Gerits; (EPL);

G/M Gefahrentyp (G = explosive Atmosphdare mit Vorhandensein von Gas, Dampfen oder Nebeln)
Ex d Schutzart des Geréts (D = druckfeste Kapselung)

Il Zugehorigkeitsgruppe des Gerats (von Bergwerken abweichender Ort)

B Konstruktionstyp der Verbindungsstellen (Gasgruppe)

T4 Temperaturklasse (T4 = max. 135° C an der Oberflache)

Gb/Mb explosionsfahiger Bereich mit Vorhandensein von Gas, Dampfen oder Nebeln + Kategorie der Einrichtung (EPL).

TUV IT20ATEX 033X Die Konformitit zum Typ des Elektromotors (Anlage lll) ist von der benannten Stelle TUV IT0948
Gefahrenbereich Kategorie gemaR Richtlinie 2014/34/UE EPL (IEC 60079-0)

Gas, Dampfe oder Nebel Zone 0 1G Ga

Gas, Dampfe oder Nebel Zone 1 2G oder 1G Gb, Ga

Gas, Dampfe oder Nebel Zone 2 3G, 2G oder 1G Gc, Gb, Ga

Gas, Dampfe oder Nebel - M1 Ma

Gas, Dampfe oder Nebel -- M2 oder M1 Mb, Ma

996679/ATEX A 01/2021
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8. EINSATZBEREICHE

Diese Elektromotorpumpen eignen sich zur Férderung von Klar- und Schmutzwasser, sowie von Abwéassern mit festem und faserformigen
Beimengungen, Schlamm und organischen Materialien. Die Elektropumpen mit Einkanal-Laufrad (M) eignen sich eher beim Vorhandensein von
kurzfaserigen Feststoffen, wahrend Wirbel-Laufrader (V) auch fir langfaserige Festkdrper und Fordermedien geeignet sind, die Gas, Faulschlamm
oder Belebtschlamm enthalten. Der hydraulische Teil mit Zerkleinerer in der Saugleitung (T) empfiehlt sich, wenn die Druckleitung einen geringen
Durchmesser hat und die Zerkleinerung des festen Anteils des Férdermediums angesagt ist, um Verstopfungen zu vermeiden.

Typische Einsatzbereiche sind: Dranage, Klarung, Landgewinnung und allgemeiner Transport von Flissigkeiten.

9. A GEGENANZEIGEN ZUM EINSATZ

Die Elektromotorpumpen in der Standardausfiihrung eignen sich nicht zu Beférderung von Flissigkeiten, die fir die Erndhrung bestimmt sind.
Bevor die Pumpen in derartigen Sektoren benutzt werden, ist Kontakt mit Firma Caprari S.p.A. aufzunehmen. Die Elektromotorpumpen in der
Standardausfiihrung eignen sich nicht zum Pumpen entflammbarer oder explosionsgefahrdeter Flissigkeiten und sie eignen sich nicht zur Installation
in explosivstoffgefahrdeten Bereichen. Fur derartige Bereiche ist die Mdglichkeit zur Verwendung der Pumpen in der ex- geschitzten Ausfiihrung zu
erwagen. Diese Elektromotorpumpen eignen sich nicht zum Einsatz in Becken oder allgemein an Stellen, in denen der Kontakt der Maschine mit dem
menschlichen Kérper méglich ist.

10. TECHNISCHE UND BETRIEBSDATEN

Elektromotor, asynchron - dreiphasig, mit Kafiglaufer, Isolationsklasse H (max. 180 ° C/ 355 F) fiir K ..N3, eintauchbar mit Schutzart IP68 geman
Normen IEC 529 oder IP58 gemafl Normen EN 60034-5, Dauer- oder Aussetzbetrieb.

Fir diese Baureihe von Tauchmotoren wird der Wert zum Aussetzbetrieb S3 geliefert, denn insoweit es moglich ist, dal der Motor wahrend des Betriebs
aus der Flussigkeit auftaucht, muf} ein Betrieb vorgesehen werden, der die Einhaltung des Aussetzgrades garantiert, der in der erklarung.

Der Betrieb S3 gibt einen Aussetzbetrieb an, der sich aus untereinander gleichen Spielen von je 10 Minuten Dauer zusammensetzt, von denen die
obige Tabelle die Minuten (mit 10 multipliziert) des Spiels angibt, die der Motor funktionieren kann (Bsp.: S3 = 25% des Betriebs setzt sich aus einer
Sequenz von 2,5 Minuten Betrieb und 7,5 Minuten Ruhepause zusammen). Vgl. Norm IEC 34-1/CEI 2.3.

Die Stromaufnahme, die auf dem Typenschild steht, ist etwas groRer als die, die in der technischen Dokumentation von Caprari steht, denn er
beinhaltet auch die Unterschiede von Daten, die sich aus der serienmaRigen Konstruktion der Elektromotorpumpe ergeben.

Fur alle anderen elektrischen Werte gelten die Toleranzen laut Norm IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), bezuglich der hydraulischen Leistung findet
hingegen die Norm ISO 9906 Anwendung. Die elektrischen Bauteile der Modelle K...N3 (dieser Motoren) entsprechen der Energieeffizienzklasse
IE3, wenn sie in Oberflachenmotoren verwendet werden, gemaR der Verordnung 640/2009 EU und den Normen IEC 60034--30 und IEC 60034-2-1.
Die gemessenen Daten kénnen auch wegen der Ungenauigkeit der beim Priifen verwendeten Messgerate und/oder wegen des Stromnetzes mit
unterschiedlichen Leistungen (Spannung/Frequenz/Ungleichheit) als die angegebenen anders ausfallen.

Max. Anlaufhaufigkeit pro Stunde: 20

Fir die Motoren mit Spannung 230/400 V oder 400/700 V ist eine Abweichung von +10% zulassig, weil sie auch bei Spannungen von 220, 240, 380
und 415V 5% verwendet werden kénnen.

Max. Eintauchtiefe: 20 m

Hochsttemperatur des Fordermediums: 0°C + 40°C

pH-Wert des Férdermediums: 6+10

Das Fordermedium kann fir die Versionen M,V und W Korper, die aber keinesfalls groRer als der Kugeldurchgang des hydraulischen Teils sein dirfen.
Beim Vorliegen einer Dichte tiber 1 kg/dm?® oder einer Viskositat tiber 1 mm?/s (1 cSt), wenden Sie sich direkt an das Caprari-Konstruktionsbiiro. Wenn
die Elektromotorpumpe genau entsprechend der Angaben dieses Handbuchs und der vorgesehehen Plane installiert wird, erreicht der Schalldruck,
den die Maschine im vorgesehenen Betriebsbereich abgibt, in keinem Fall 70 dB. Die Messung des Gerauschpegels erfolgte geman der Norm 1ISO
3746 und die MeRstellen, der 2006/42/EWG Regel gemaf, befanden sich in 1,6 Meter Hohe Uber der Zugriff gebenden Plattform.

1. A NICHT ZULASSIGE BETRIEBSARTEN

Die Merkmale von Abschnitt 10 und die Hochstleistungen, die auf dem Typenschild der Elektropumpe stehen, dirfen auf keinen Fall Gberschritten
werden, wenn die Elektropumpe korrekt und absolut sicher arbeiten soll.

12. A SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Alle Arbeiten an dieser Elektromotorpumpe durfen ausschlief3lich von spezialisiertem Personal durchgefihrt werden, das die erforderlichen
Werkzeuge hat und die Anweisungen dieses Handbuchs genau kennt.

Sowohl bei einer Neuinstallation als auch bei der Ausfiihrung von Wartungsarbeiten sind die Hygienebestimmungen, die Unfallverhiitungs- und
Sicherheitsnormen, sowie die vor Ort geltenden Verordnungen zu beachten, um eine Unfallgefahr zu vermeiden. Der Kaufer ist fur die Beachtung
dieser Normen und der Sicherheitsbestimmungen verantwortlich.

Insbesondere sind die folgenden Anweisungen zu beachten:

1. - Inspektion der Anlagen:

1.1. - Angesichts der unterschiedlichen Natur der Férdermedien sind Bekleidung und Schuhwerk zu wahlen, die vermeiden, dal die Haut mit Geraten
oder verunreinigten Flissigkeiten in Bertihrung kommt.

1.2.- Das Personal, das die Arbeiten durchfiihrt, mu® gegen maogliche Krankheiten geimpft werden, die durch Verletzung, Beriihrung oder Einatmen
Ubertragen werden kdnnen.

1.3. - Bevor man irgendeine Arbeit am Pumpwerk vornimmt, ist sicherzustellen, dal® alle Stromkabel, die in den Schacht fihren, von ihrer
Versorgungsquelle getrennt sind.

1.4. - Wenn ein Abstieg in den Schacht erforderlich ist, muB} fir eine wirksame Beliiftung gesorgt werden, damit garantiert wird, dal® ausreichend
Sauerstoff und weder Gase noch Explosivstoffe vorhanden sind. Auf jeden Fall folgendes prufen:

- die Funktionstuchtigkeit der Mittel fur Auf- und Abstieg;

- daf} jeder, der in den Schacht absteigt, mit einem Sicherheitsgurt versehen ist;

- daR auRerhalb des Schachtes ein Arbeiter steht (auch unter optimalen Voraussetzungen nie allein arbeiten!), der im Notfall den anderen sofort
hochziehen kann;

- daR der Bereich vorschriftsgemafl gekennzeichnet und abgegrenzt worden ist;

-dald keine Explosionsgefahr besteht, bevor man elektrische Betriebsgerate herunterlat oder mit Geraten arbeitet, die Flammen und Funken erzeugen.
1.5. - Wenn man die Elektromotorpumpe ausbauen will, sind zunachst die Stromkabel am Schaltkasten abzutrennen, um die Pumpe dann zu heben,
wie in Abb. 2 auf Seite 61 gezeigt ist. Die Pumpe abspritzen und von aufRen und innen griindlich sdubern, bis kein Férdermedium mehr vorhanden ist.
Zu dieser Arbeit unbedingt Schutzbrille, Gummihandschuhe, Gasmaske und einen wasserdichten Anzug tragen.
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2. - Inspektion der Gerate, die aus der Pumpstation kommen:

- Die Elektropumpe und alle Zubehorteile, die aus einem Schacht kommen, mussen Uberall grindlich gereinigt werden, mit Wasser oder
Spezialreinigungsmitteln, bevor die Arbeiten an ihnen begonnen werden kénnen.

- Wenn die Elektropumpe zerlegt wird, sind ihre Bestandteile mit Arbeitshandschuhen anzufassen. - Die Isolationsklasse des Elektromotors und die
Funktionstiichtigkeit der Erdung prifen, bevor der Motor unter Spannungsanlegung gepruift wird.

3- Inspektionen auf der Elektropumpe:

- Die AuRenflache des Motors kann eine Temperatur Uiber 80°C erreichen. Alles erforderlich benutzen, um Verbrennungen zu vermeiden.

13. HINWEISE FUR DIE RICHTIGE INSTALLATION

Die Zuleitungskabel durfen nie gezogen, geknickt oder sonstwie verformt werden (der kleinste Biegungsradius mul wenigstens 5mal so grof3
wie der Kabeldurchmesser sein). Die freien Kabelenden sind gegen mdgliche Infiltration von Wasser und Feuchtigkeit zu schitzen, insbesondere
wahrend der Installation.

A Sicherstellen, daB die freien Kabelenden nie mit Wasser in Beriihrung kommen.
ACHTUNG Besonders auf die Unversehrtheit des Kabels achten. Schon kleinere Abschirfungen kdnnen zum Eindringen von Flissigkeit in den
Motorraum fiihren.
Bei den Installationen, die frostgefahrdet sind, ist vor dem Start des Aggregats sicherzustellen, daR die Pumpe sich frei drehen kann
und daR die abgepumpte Flussigkeit ordnungsgemaf abflieRen kann.

Sowohl die elektrischen Merkmale der Stromversorgung als auch die hydraulischen Merkmale der Elektropumpe, die auf dem Typenschild stehen,

mussen beachtet werden, um die Haltbarkeit und Zuverlassigkeit der ganzen Elektropumpe nicht zu beeintrachtigen.

MafRnahmen, die bei der Realisation der Anlage zu beachten sind.

Im Sammelschacht missen alle Sicherheitsmal3nahmen beachtet werden, die in den geltenden Normen vorgeschrieben sind. Insbesondere:

- Wenn die zu pumpende Flussigkeit explosionsgefahrdete Gasmischungen enthalt oder erzeugen kann, ist sicherzustellen, da® der Sammelschacht
gut bellftet ist und Gase nicht darin stehen bleiben. Die Elektropumpe und ihr Zubehér missen eine Bauart aufweisen, die fir Rdume mit potentiell
explosionsgefahrdeter Atmosphare geeignet sind.

- Die auf3erhalb des Schachtes installierten Schaltgerate missen geschitzt gegen Witterungseinflisse und etwaige Gasinfiltrationen angelegt werden.

- Die Abmessungen des Sammelschachtes missen so beschaffen sein, dal sie den folgenden Anspriichen auf ausgewogene Weise gerecht werden:

a) Das Nutzvolumen muB} so grof3 sein, daf} es der Anlaufhaufigkeit/Stunde entspricht (vgl. Einsatzmerkmale).

b) Die Zeitdauer von “Pumpenstillstand” muf} derart beschaffen sein, daR die Bildung harter Ablagerungen vermieden wird.

c) Die kleinste Eintauchtiefe muf so groR sein, dal® der Motor ganz eingetaucht ist. Die maximale Eintauchtiefe darf nicht gréRer als 20 Meter sein.

- Der Sockel fur das automatische Einrasten der Pumpe muf} sicher an der Aufstellflache befestigt werden.

- Der Saugstutzen der Elektropumpe muf} sich immer an der tiefsten Stelle des Sammelschachtes befinden.

- Die Flussigkeit darf beim Einlaufen in den Sammelschacht keine Turbolenzen erzeugen, die zum Ansaugen von Luft durch die Pumpe fihren.

- Um mogliche Verstopfungen zu vermeiden, ist darauf zu achten, dal} die Strémungsgeschwindigkeit in den Druckleitungen immer gréRer als 0,8
bis 1 m/s bleibt. Wenn Sand untergemischt ist, muf3 die Stromungsgeschwindigkeit in den waagerechten Leitungsabschnitten wenigstens 1,6 m/s
und in den senkrechten Abschnitten wenigstens 2,5 m/s betragen. Um Stromungsverluste und VerschleiRerscheinungen zu vermeiden, sollte die
Strémungsgeschwindigkeit aber nicht Giber 4 m/s ansteigen.

- Die senkrechten Abschnitte der Druckleitung mussen so kurz wie méglich sein und die waagerechten Abschnitte sollten ein geringes Gefalle in der
Strémungsrichtung aufweisen.

- Fur die Ublichen Einsatze mit Abwasser werden GuReisenventile verwendet. KonstruktionsmaRig sind Ruckschlagklappenventile und
Flachkdrperschieber zu bevorzugen.

- Wenn die Druckleitung lang ist, muf} ein Riickschlagventil vorgesehen werden.

- Beim Einbau eines Ruckschlagventils in der Druckleitung ist darauf zu achten, daR dieses méglichst in einem waagerecht verlaufenden und einfach
zuganglichen Streckenabschnitt montiert wird.

jE=——

=

—

FALSCH ZULASSIG RICHTIG
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14. INSTALLATIONSTYPEN

14.1. NASSINSTALLATION MIT AUTOMATISCHER EINRASTUNG

EINBAU Abb. 1
Das Winkeleisen mit den Fixierschrauben in einer gut zuganglichen Position oben an der
Schachtwand oder an der Offnungskante des Schachtdeckels fest montieren. Nur fiir die
Baureihe KT, wenn die Steigrohre eine Lange von nicht mehr als 1,5 m haben, kdnnen sie
ohne oberes Winkeleisen auskragend am Sockel montiert werden. Den Sockel fir das
automatische Einrasten so auf der Aufstellflache anordnen, daf’ die Aufnahmen der beiden
Flihrungsschienen im oberen Sockelteil im Bezug zu den Uberstanden des Winkeleisen
genau “lotrecht” zu stehen kommen.

(Vgl. Abmessungen und Werte im Abschnitt “ABMESSUNGEN UND GEWICHTE” dieses
Handbuchs). Die vier Montagelécher fir die Befestigungsschrauben am FulRe des
Krimmers anzeichnen und die Fuhrungsrohre auf Mafl® zuschneiden. Den Sockel fest
am der Aufstellflache befestigen, dazu die Befestigungsschrauben aus Stahl mit 12+20
mm Durchmesser und Mindestlange von120 + 200 mm oder Dibel mit gleichwertigen
Eigenschaften benutzen. Die Druckleitung am Fukrimmer befestigen. Das Winkeleisen
entfernen.

Die beiden Fuhrungsschienen in die Aufnahmen im Sockel stecken oder bei der Baureihe
KT einschrauben und diese am oberen Ende blockieren, indem man die Winkeleisen wieder
montiert.

Fur die Baureihe KT den Sockel fir das automatische Einrasten an der Druckleitung
festschrauben, die im Sammelschacht vorhanden ist. Den Sockel durch einen Querstreben
abstiitzen, der an den FiiRen des Sockels befestigt wird, oder mit den Fiihrungsschienen, die
an einem Winkeleisen verankert werden. Die Leitungskurve mit Einrastung, die Druckleitung,
die an der Elektromotorpumpe angeflanschte Kurve zusammenbauen.

Die Kette am Schackel oben auf dem Motor einhaken (Loch gegentiber dem
Druckstutzen). Die Elektromotorpumpe heben, sie Gber den Schacht fiihren und langsam
herunterlassen, wobei man den Blgel zwischen den beiden Flihrungsschienen gleiten
lasst.

Fir die Baureihe KT mit nicht untertauchender, automatischer Einrastung das Stahlseil und
die Kette in der Kurve mit Einrastung anbringen und sie in dem Langloch so anordnen, dal
beim Heben der Gruppe eine Inklination derselben von wenigstens 4 oder 5° entsteht.
Langsam in den Sammelschacht herunterlassen und so flihren, das die Gruppe am Sockel
fur automatisches Einrasten einrastet.

RICHTIGE MONTAGE:

Um ein gleichmaRiges Gleiten der Pumpe an den Fuhrungschienen und ein korrektes An-
und Abkuppeln der Automatik-Kupplung am FuRkrimmer zu gewahrleisten, muf sich der
Sicherheitshaken der Kette beim Absenken im Bereich “A” und beim Anheben im Bereich
“B” befinden.

Im abgesenkten Zustand kuppelt sich die Pumpe automatisch an den FuRkrimmer an und
das obere Ende der Kette muR an der Offnung am Winkeleisen eingehéngt und gesichert
werden.

Abb. 3

14.2. MOBILE NASSINSTALLATION

EINBAU UND RICHTIGE INBETRIEBNAHME

Auf dem Druckstutzen die Flanschkurve fir den Schlauchanschluss montieren und den Griff zum
Heben drehen.

Die Elektromotorpumpen mussen auf einem ebenen und tragfahigem Schachtboden aufgestellt oder
befestigt werden.

Die Kette, die dafur benutzt wird, die Elektromotorpumpe in den Schacht herabzulassen, muss am
Rand des Schachtdeckels befestigt werden.
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15. TRANSPORT UND LAGERUNG

A Die Elektropumpe hat ein betréachtliches Eigengewicht und muB daher unter Verwendung der an der Pumpe vorhandenen
Griffe und mit geeigneten Hebe- und Férdermitteln transportiert werden.

ACHTUNG Wahrend des Transportes und der Lagerhaltung ist die Pumpe stehend auf den drei FuRen zu halten, die im Saugstutzentrager
eingebaut sind. Dabei befindet sie sich in senkrechter Position und die Kabel werden um das Motorgehause aufgewickelt. Das ist
die stabilste Stellung der Pumpe, bei der das Kabel vor méglichen Bertihrungen und Kratzstellen geschiitzt wird. Unbedingt auf
Standfestigkeit achten, damit die Elektropumpe nicht umfallt oder hin- und herrollt, wobei Sach- und Personenschaden maoglich
sind, einschlieRlich der Beschadigung der Elektropumpe selbst.

A Die Elektropumpe nie an den Zufiihrungskabeln hochziehen, sondern dafiir ausschlieBlich den Griff am Motorgehause
verwenden (Schéackel im Loch auf der Druckstutzenseite).

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, muss sie vor ihrem ersten Gebrauch in einem trockenen Raum bei einer
Temperatur unter 60° C gelagert werden.

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, nachdem sie eine Zeit lang in Betrieb war, muss sie sorgfaltig mit
Wasser gereinigt, bei Bedarf desinfiziert, getrocknet und in einem trockenen Raum bei einer Temperatur unter 60°C gelagert
werden.

Vor der Benutzung derselben sicherstellen, dass der Rotor sich frei bewegen kann, bevor man die elektrischen Anschlisse
vornimmt, dass die elektrische Isolierung des Motors in Ordnung ist und der Olstand stimmt.

Wenn die Lagerungszeit sehr lange dauert, ist der Rotor ab und zu in Umdrehung zu bringen, um zu vermeiden, dass er an den
Dichtungen und den etwaigen Beilagen (Kanalrader) festklebt.

Sollte die Pumpe durch Vereisung blockiert worden sein, ist sie bis zum Auftauen in Wasser zu tauchen. Vermeiden Sie es,
schneller wirkende Methoden anzuwenden, weil die Maschine sonst Schaden nehmen kann. Sicherstellen, dass die Pumpe
unversehrt ist und die oben genannten Kontrollen ausfihren, bevor man sie benutzt.

16. KONTROLLEN VOR DER INBETRIEBNAHME

ACHTUNG Vor dem Einbau der Elektropumpe sind folgende Kontrollen durchzufiihren:
1. Die Elektropumpe wird betriebsbereit geliefert und hat in der Oltrennkammer bereits die erforderliche Olfiillung (vgl. Abschnitt “OLWECHSEL”).
2. Sicherstellen, daR die Elektropumpe nicht an die Netzleitung angeschlossen ist, und prifen,

daf der Rotor sich frei drehen kann, wobei man das Laufrad durch den Saugstutzen verdreht. DREHRICHTUNG

A Den Vorgang nie mit den Handen ausfiihren, insbesondere bei Pumpen mit Zerkleinerer,
sondern ausschliefllich mit einem Werkzeug.
3. Die Zufilhrkabel am Schaltkasten anschlieRen. Die Enden des Speisekabels sind mit den internationalen Abb. 1

IEC-Kennungen markiert, ihr korrekter Anschlufd an die Leitung L1(u), L2(v), L3(w) ist ausschlaggebend
fur die korrekte Laufrichtung der Elektropumpe. Wenn die installierte Gruppe beim Anlauf sichtbar ist,
erleidet sie einen Rickstol? im Gegenuhrzeigersinn (vgl. Abb. 1).
ACHTUNG Bei Elektromotorpumpen mit Zerkleinerer fihrt eine falsche Drehrichtung nicht zu einem
bemerkenswerten Leistungsabfall oder zum Entstehen starker Vibrationen, sondern
A hauptsachlich nimmt die Leistung des Zerkleinerers ab, was ein schnelles Verstopfen der
Saugleitung zur Folge hat.

17. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Sicherstellen, daf der Schaltkasten den geltenden nationalen Bestimmungen entspricht, und insbesondere
daR er eine Schutzart aufweist, die dem Installationsort entspricht. Die elektrische

Ausristung sollte immer in trockenen Raumen installiert werden. Andernfalls sind Ausristungen in
Spezialausflihrung zu verwenden.

ACHTUNG: Ist die elektrische Ausrustung unterdimensioniert oder schlechter Qualitat, unterliegen ihre
Kontaktteile einem vorzeitigen VerschleiR®, was zu einer unsymmetrischen Speisung des Motors fiihrt, bei
der dieser beschadigt werden kann. Die Verwendung von Frequenzumsetzern und Sanftan laufern

kann, wenn diese nicht korrekt ausgelegt sind, schadlich fiir das Pumpenaggregat sein. Wenn die DREHRICHTUNG
diesbeziiglichen Probleme nicht bekannt sind, fragen Sie die technischen Biiros von Caprari um (Ruckschlag)
Beistand.

Die Installation einer Ausriistung guter Qualitat ist gleichbedeutend fiir sicheren Betrieb.

Alle Startvorrichtungen muissen immer ausgerustet sein mit:

1) Haupttrennschalter mit Mindestoffnung der Kontaktstlicke von 3 mm und Sperrung in der gedffneten Stellung;

2) geeignete Thermoschutzvorrichtung des Motors, die auf eine max. Stromaufnahme eingestellt ist, die den auf dem Typenschild des Motors
stehenden Nennstrom um nicht mehr als 5 % Ubersteigt, und eine Ansprechzeit von weniger als 30 Sekunden;

3) geeignete Magnetschutzvorrichtung fur die Kabel gegen Kurzschlul3;

4) geeignete Vorrichtung zum Schutz der Elektropumpe fiir Fehler gegen Erde;

5) geeignete Schutzvorrichtung gegen den Phasenausfall;

6) eine Vorrichtung zum Schutz gegen den Trockenlauf;

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.

Der Anlagenbauer muf} auch priifen, da® die Speiseanlage gegen Stromspitzen geschiitzt ist, die auf dem Stromausfall und der anschlieRenden

Ruckkehr der Netzspannung beruhen. Die elektrischen Anschliisse miissen durch qualifiziertes Fachpersonal und unter Beachtung alle nationalen

Installationsnormen ( Italien CEIl 64-8 ) ausgefiihrt werden, und zwar aufgrund der elektrischen Schaltplane, die den Schaltkasten beiliegen.

Sicherstellen, dal3 Spannung und Frequenz, die auf dem Typenschild der Elektropumpe stehen, mit den Werten des Stromnetzes Ubereinstimmen.

ACHTUNG Nachdem die Kabel abgetrennt und wieder angeschlossen worden sind, ist erneut die Drehrichtung zu prifen. Es kdnnte namlich
sein, dad die Phasen vertauscht worden sind. Falsche Drehrichtung bedeutet fiir Elektropumpen mit Einkanal-Laufrad, daR der Motor Uiberlastet
wird und daR starke Schwingungen hydrodynamischer Natur vorliegen. Die Forderleistung ist in solchen Fallen auch geringer als der Nennwert
auf dem Typenschild. Die Stromaufnahme jeder Phase messen. Etwaige UngleichmaRigkeiten dirfen nicht groRer als 5% sein. Wenn gréRere
Abweichungen festgestellt werden, kann das durch den Motor oder aber auch durch die Netzleitung verursacht sein. Die Stromaufnahme bei

zwei anderen AnschluBmaoglichkeiten Motor/Netz messen, wobei doppelte Umklemmungen vorgenommen werden, damit die Drehrichtung die
gleiche bleibt. Der bestmdgliche AnschluR ist der, bei dem die Differenzen der Stromaufnahme pro Phase die kleinsten sind. Wenn man die
hochste Stromaufnahme immer auf der gleichen Phase findet, liegt die Hauptursache der ungleichen Verteilung am Stromnetz.

62 Caprari S.p.A.



— caprari] K..065F.. / K..080F.. / K.TO40F..

A Sicherstellen, daf die Prefringe festgeschraubt sind. Sollte das Kabel sich aus irgendeinem Grund von der Prelringe 16sen, ist vor
der Neumontage die Dichtung der Preringe zu ersetzen und mit einem Anzugsmoment von 8 Nm (0,8 kgm) festzuschrauben.Wenn
der Kabelmantel entfernt wird, ist darauf zu achten, dal der Anschlu® der beiden Enden einwandfrei isoliert und vor Feuchtigkeit

geschutzt ist.
A Die Kabelenden diirfen keinesfalls untergetaucht sein oder nal} werden. Falls erforderlich, missen sie gegen das Eindringen von
Feuchtigkeit geschitzt werden.
Wenn das Zufiihrkabel beschadigt wird, sind bei Caprari Original-Ersatzteile komplett mit PreRRringe anzufordern. Bei der Bestellung unbedingt
die Serien-Nr. der Elektropumpe und die Anzahl und den Querschnitt der Leiter angeben.Das etwaige Zusatzkabel zum Standardkabel, das
serienmaRig mit der Elektropumpe geliefert wird, muf} Eigenschaften aufweisen, die mindestens dem der Standardkabels entsprechen (wenden Sie
sich an Caprari S.p.a. und den Typ des Standardkabels im Verkaufskatalog prifen).

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des WECHSELRICHTERS

- Wahrend des Starts und/oder Einsatzes darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz, und das Verhaltnis Spannung/Frequenz ist konstant zu
halten

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Maximale Schaltfrequenz Inverter < 5 kHz

Stellen Sie die folgenden Betriebsbedingungen sicher:

Spannungsgradiente j—V <750 LS . e Vp <1000V
t

LS

Bedingungen, die unabhangig von der Liange der Leistungskabel einzuhalten sind.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERS:

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER muss den Start mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER darf den Start nicht mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Mindest-Einschaltspannung Vs = 60% Vn

- Mindest-Einschaltspannung Is = 400% In

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Verlangsamungsmethode oder mit Freilauf oder Spannungsrampe, nicht mit Bremsung

- Stellen Sie stets sicher, dass der Soft-Starter ausgeschlossen ist, nachdem die Startphase des Aggregats beendet wurde.

Bei Betriebsstorung einer Installation die einen Start mit Soft Starter oder Wechselrichter vorsieht, ist, sofern méglich, der Betrieb des
Elektropumpenaggregats zu tiberpriifen, indem es direkt an das Netz (oder ein anderes Gerats) geschlossen wird.

ANSCHLUSSPLAN FUR DIE KABEL DER ELEKTROPUMPE
(Fur direkte Einschaltung: Anschluss an Y mit 3-adrigem Stromkabel: in die Elektropumpe eingesetzte Thermosonden und Leitfahigkeits-Messsonde

auf Anfrage) |
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Die Y - D Einschaltung ist nur auf Anfrage und wenn weder die Thermosonden noch die Leitfahigkeits-Messsonde vorhanden sind, zu bekommen. Fiir
den Anschluss an das Stromnetz sind die Anweisungen in den Schaltplanen der Schalttafel zu befolgen.
Fir die ex-geschitzten Elektromotorpumpen (Baureihe - ...X...) ist der Anschlu® der Temperaturfihler VERBINDLICH
A VORGESCHRIEBEN (siehe Abschnitt 19.1).

———

:[}:[Wm SCHWARZ |
Ut—te o LIR)

([ ]v]1] GRAU 32
:G:l W| 1] BRAUN Vi s e w2

— L] GELB / GRUN Wi——e e L3(D

Identifizierung der Leiter der Elektropumpenkabel
Anschluss Schaltkasten

18. ANSCHLUSS DER ERDLEITER
Die gringelben Anschlusse, die auf allen Kabeln der Elektropumpe vorhanden sind, missen an den Erdungskreis der
Erdungsanlage angeschlossen werden, bevor man die anderen Kabelenden anschlief3t. Beim Abtrennen der Elektropumpe sind die
A Erdungskabel dagegen als letzte zu trennen.
Fir Elektropumpen in der ex-geschitzten Version ist eine externe Zusatzerdungsklemme vorgeschrieben, die auf dem beweglichen
Teil der PrelRringe angebracht ist. Der Installateur ist fir den Anschlu dieser Klemme an den Erdungskreis verantwortlich.
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19. ANSCHLUSS DER MOTORSCHUTZVORRICHTUNGEN

19.1. TEMPERATURFUHLER (serienmaBig nur bei der Version K...+...X...)

ACHTUNG Alle Elektropumpen sind serienméaBig mit Temperaturfiihlern ausgestattet (Kabelwenden mit den Symbolen T1 und T2
A markiert); sie miissen an eine geeignete Vorrichtung zur Unterbrechung der Stromversorgung mit Riickstellung von Hand
angeschlossen werden.
Thermofihler sind Bimetallschalter mit Ruhekontakten, die sich in der Motorwicklung befinden. Wenn die Motortemperatur auf Gber 132°C (270°F)
ansteigt, dann 6ffnen sich die Schliellkontakte und unterbrechen den Stromkreis zur Spule des Steuerschitzen, wobei die Elektropumpe zum
Stillstand kommt. Die Spule wird erneut erregt, sobald die Thermofiihler abgekuhlt sind (114°C/237°F). Die maximale AnschluRspannung der
Thermofihler liegt bei 250V. Sie haben eine max. Belastbarkeit von 1,6A bei cos$ = 0,6.Der Stromanschluf sollte bei 24 V 1,5 A erfolgen.

19.2. LEITFAHIGKEITSAUFNEHMER (serienméRig nur bei der Version K..+...X...)

ACHTUNG Alle Elektromotorpumpen mit Explosionsschutz sind mit einem Leitfahigkeitsaufnehmer ausgestattet. Diese Sonde erfallt das etwaige
Eindringen von Wasser im Motorgehause. Der Stromkreis der Sonde hat den Leiter mit dem Symbol ,S* und eine Abzweigung des griingelben
Erdungs im Motorgehause. leiters als Anschliisse. Wenn die elektrische Schaltausriistung mit einer geeigneten Vorrichtung ausgestattet ist, wird
diese aktiviert, wenn der Widerstand des Stromkreises wegen des Vorhandenseins von Wasser unter 30kQ liegt.Der Leitfahigkeitsaufnehmer wird in
der Regel benutzt, um einen Alarmkreis (optisch und/oder akustisch) zu schliefen, wenn Wasser in der Nahe der Sonde vorhanden ist.
Wenn die ex-geschiitzte Elektromotorpumpe in Bereichen mit Explosionsgefahr installiert ist, ist die Benutzung der
A Sonde von der Realisierung eines eigensicheren Stromkreises abhdngig, der durch Ausriistungen in der
Sicherheitsausfiihrung vom Typ ,,i mit galvanischer Trennung geschiitzt und nach den Normen EN-50.014 und EN-

50.020 zertifiziert ist (vgl. Abs. 7.7).

20. VORBEUGENDE WARTUNG

Damit die Elektropumpe in Laufe der Zeit ordnungsgemaR funktioniert, mu? der Kaufer sicherstellen, daR sie nach einem regelmafigen
Wartungsplan instandgehalten wird und da® etwaige verschlissene Teile ersetzt werden. Die untenstehend genannten Kontrollen sind wenigstens
einmal pro Monat vorzusehen oder jeweils alle 200 bis 300 Betriebsstunden:

- Prifen, daf’ die Speisespannung innerhalb der vorgeschriebenen Werte liegt.

- Prufen, dal® Gerauschpegel und Schwingungen im Vergleich zu den optimaler Bedingungen bei der ersten Inbetriebnahme unverandert sind.

- Mit einem Zangenstrommesser sicherstellen, daf3 die Werte der Stromaufnahme auf den drei Phasen ausgewogen sind und nicht Gber dem
Nennwert auf dem Typenschild liegen.

- Die Motorisolation priifen: Das Zuflihrkabel vom Schaltkasten abtrennen und die Klemmen des Kabels untereinander vereint und das Erdungskabel
mit den Klemmen eines Gleichstrom-Ohmmeters von 500V verbinden. Der Isolationswiderstand (Kabel/Motor) darf nicht unter 5 MQ liegen.
Andernfalls ist die Gruppe auszubauen und einer Inspektion zu unterziehen (Kabel ersetzen oder Motor reparieren).Weitere controllen der
Elektropumpen, die mit den entsprechenden Vorrichtungen ausgerustet sind:

- Priifung der Leitfahigkeit des Ols, die kleiner als 30 kW sein muR. Die Leitfahigkeit ist nur zu priifen, wenn auf dem Schaltkasten keine
Kontrollanzeige vorhanden ist.

- Kontrolle des Ansprechens der Thermofihler des Motors durch das Aufleuchten der entsprechenden Kontrolleuchte.

Um die Wartungsarbeit noch detaillierter planen zu kénnen, fordern Sie bei Caprari Spa die Verdffentlichung “Regelmafige Kontrollen und

vorbeugende Wartung” mit der Kenn-Nummer 0023453 an.

21. FETT- UND OLWECHSEL

Unter normalen Betriebsbedingungen muR der Olwechsel alle 7500 Betriebsstunden vorgenommen werden, unter erschwerten Einsatzbedingungen
sogar alle 2500 Betriebsstunden. Es ist wichtig die Ole unter angefiihr oder andere gleichartig benutzen.

Zum Oleinfiillen und Ablassen ist die Verschraubung auf dem Pumpengehéuse gegeniiber dem Druckstutzen zu verwenden.

Um das Ol ganz auslaufen zu lassen, mu man die Elektropumpe waagerecht zu stellen.

Wenn das ablaufende Ol wie eine Emulsion aussieht, ist es zu ersetzen und die Dichtung auf der Pumpenseite zu priifen.

Wenn in der Oltrennkammer nicht nur Ol, sondern auch Wasser vorhanden ist, muR die Gleitringdichtung auf der Pumpenseite ersetzt werden. Die
Gleitringdichtung auf der Motorseite braucht nur ersetzt zu werden, wenn sie beschadigt ist oder Flussigkeit im Motorraum steht.

Wenn die Elektropumpe sich in der waagerechten Position befindet, sind die untenstehenden Olmengen zu beachten:

Elektropumpe typ Olsorte Olmenge in [kg] | Olmenge in [I]

K|_|_lo65]F|_|_] ISO32 - SAE 10 W 0,74 0,82
-ARNICA 32 - AGIP

‘K‘_‘_‘OSO‘F‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 070

TELLUS S37 - SHELL
(K|_[T[040[F|_] O ANALOGHI 0,40 0,48

Fr eine richtige Fiillung sind die angegebenen Olmengen zu beachten. Die Oltrennkammer ist so angelegt, dal ein geeignetes Luftkissen garantiert
wird. Nach AbschluR der Olablal- und Einfiillarbeiten sicherstellen, daR alle VerschuRstopfen fest angezogen und mit neuer Kupferdichtung versehen
sind. Wenn man einen Olwechsel vorgenommen hat, muR das Altdl wie vorgeschrieben entsorgt werden.

Die Lager missen mit Lithiumfett Typ ESSO - UNIREX - N3 oder einem gleichwertigem Fett mit einem Fllen von 70 % geschmiert werden, jedoch
nur wenn deren Austausch erfolgt ist oder die Elektropumpe repariert wurde.

A Bei einem Gleitringdichtung kann es vorkommen, daB Ol in das zu pumpende Wasser gerat. Es ist mdglich die Sicherhetkarte
Caprari S.p.a. zu fragen. Es ist méglich die Fiillung das Ol mit dem F.D.A. Bestétigung Caprari S.p.a. zu fragen.
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22. KONTROLLE DER VERSCHLEISSTEILE

Je nach den unterschiedlichen Einsatzbedingungen andern sich Haltbarkeit und Leistungen mit dem Verschlei und der Korrosion.

Wenn man den Verschleill der hydraulischen Komponenten der Elektropumpe prift, ist nach den folgenden Anweisungen vorzugehen, wobei die in

Klammern stehenden Bezeichnungen der Teile zu berticksichtigen sind, die im Schnittbild erlautert werden.

Wenn der hydraulische Teil ganz oder teilweise mit Feststoffen verstopft ist, die mit dem Férdermedium transportiert werden, mul} die Pumpe

mit unter Druck stehendem Wasser gereinigt werden. Um auch den Raum zwischen Laufrad und Schild der Oltrennkammer zu reinigen, ist der

Druckwasserstrahl in die Druckoffnung des Pumpengehauses zu richten. Die grindliche Reinigung dieses Bereichs ist jedoch erst dann mdglich,

wenn man das Laufrad ausgebaut hat.

1. - Die Elektropumpen in einer standfesten Position senkrecht aufbauen. Die verschiedenen Teile kennzeichnen, um die anschlieRend wieder in
der gleichen Position einbauen zu kénnen.

2. - Die Befestigungsschrauben (Pos. L14) des Saugstutzentragers herausdrehen.

3. - Wenn es sich um eine Elektropumpe mit Einkanal-Laufrad handelt, das Spiel zwischen Spaltring (Pos. L4) und dem Laufradbund (Pos. P2)
prifen. Wenn das Spiel (Differenz zwischen dem Ringinnendurchmesser und dem Pafldurchmesser des Laufrades) groRer als 3 mm ist,
mussen der Ring und/oder das Laufrad ersetzt werden. Man kann auch den PalRdurchmesser des Laufrades wiederherstellen, indem man an
ihm einen wenigstens 3 mm starken Stahlring befestigt, der danach bearbeitet werden muf3, um ein Mindestspiel von 0,5 mm zu erhalten (vgl.
Abb. 1).

4. - Fur die Baureihe KT kann der Verschleily zwischen Laufrad und Sauggehause, vorausgesetzt er ist nicht zu groR, ausgeglichen werden, indem
man die Madenschrauben (Pos. L10) des Schildes (Pos. L2) des Pumpengehauses einstellt, um ein Axialspiel der Schaufeln des Laufrades zu
erhalten, das zwischen 0,2 und 0,5 mm liegt, wobei zu prifen ist, dal die Axialposition der Messer des Zerkleinerungswerks innerhalb von +0,5
mm. Ansonsten ist ggf. die Einstellung vorzunehmen, indem man die besondere Flanschdichtung (Pos.7) dazwischenlegt (siehe Abb.2).

5. - Falls Laufrad oder Pumpengehéause zu stark verschlissen sind, wenden Sie sich an die nachste CAPRARI- Servicezentrale, um die Original-
Ersatzteile zu bestellen. Firr den Ausbau des Laufrades ist ein Inbus-Schllssel niitzlich. Zum Ausbauen des rotierenden Teils des Zerkleinerers
nach dem Entfernen der Zylinderschraube mit Innensechskant die beiden Hohlrdume fiir Auszieher verwenden, die an der Basis des
rotierenden Teils vorhanden sind.

6. - Vor dem Wiedereinbau mussen die Paliteile, die Gummiteile und die Schraubteile griindlich gereinigt werden.

7. - Alle Teile aus Gummi auf ihren guten Erhaltungszustand hin prifen. Etwaige beim Ausbau beschadigte oder verschlissene Teile miissen ersetzt
werden.

8. - Sicherstellen, dall das Dichtdl kein Wasser enthalt. Sonst ist die motorseitige Gleitringdichtung zu ersetzen.

9. - Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge zum Ausbau vorgehen. Dabei die Gummidichtungen richtig einsetzen. Hierbei hilft das
Schnittbild. Man nimmt jeweils Bezug auf die verschiedenen Teile und ihre urspriingliche Position.

10. - Bevor man die Befestigungsschraube des Laufrades anzieht, ein paar Tropfen LOCTITE 242 auf das Gewinde der Schraube geben und sie
mit 13 Nm (1,3 kgm) anziehen.

Fig. 1 Abb. 2 —\\ —_— ]
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Passdurchmesser des laufrades 15 mm
o (Maximales durchmesserspiel = 3 mm)

==

0,2 + 0,5 mm

+ 0,5 mm

Ringinnendurchmesser 0.25 mm
— T . ’ .
(Mindestdurchmesserspiel = 0,5 mm)

23. A ENTSORGUNG DER NICHT MEHR VERWENDBAREN ELEKTROPUMPE

Wenn die Elektropumpe verschlissen und beschadigt ist und die etwaige Reparatur sich nicht mehr lohnt, muB3 sie geman der 6rtlichen Normen und
Bestimmungen entsorgt werden.

Entsorgung des Produkts am Ende seiner Lebensdauer

INFORMATION FUR BENUTZER nach Art. 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 4. Juli
2012 uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)

Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Elektro- oder Elektronikgerat (WEEE) oder auf der Verpackung weist

darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer getrennt gesammelt werden muss und nicht zusammen mit anderen
gemischten Stadtabféllen entsorgt werden darf.

EEE FUR DEN HAUSHALT

Bitte wenden Sie sich an lhre Gemeinde oder értlichen Amter, um alle Informationen zu den in lhrem Gebiet verfiigbaren Sammelsystemen zu
erhalten. Der Verkaufer des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat kostenlos zu ibernehmen, wenn ein gleichwertiges Gerat bei ihm erworben
wird, um die korrekte Wiederverwertung/Entsorgung einleiten zu kénnen. In Italien gelten Elektropumpen mit Einphasenmotor als Haushalts-
Elektrogerate, in anderen europaischen Nationen muss diese Klassifizierung iberprift werden.

EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ

Die getrennte Sammlung dieses Gerats am Ende seiner Lebensdauer wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat
abgeben mdchte, kann sich daher an den Hersteller wenden und das System befolgen, das dieser fir die getrennte Sammlung von am Ende ihrer
Lebensdauer angelangten Gerate anwendet, oder selbst eine fiir die entsprechende Verwaltung autorisierte Entsorgungskette wahlen. Auf jedem
Fall muss der Benutzer die in der Richtlinie 2012/19 /EU festgelegten Riickgabebedingungen einhalten.

Die widerrechtliche Entsorgung des Produkts durch den Benutzer zieht die Auferlegung der gesetzlich vorgesehenen Strafen nach sich.
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24. ERSATZTEILE

caprari|—

Bei der Bestellung von Ersatzteilen bei CAPRARI S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren sind folgende Angaben zu machen:

1 - Komplette Typenbezeichnung

2 - Baujahr und Serien-Nr. 3 - Benennung und Best.Nr. des Einzelteils (L.), die auf Seite 118, 120 steht
4 - Erforderliche Menge der bestellten Teile

25. GARANTIE

Eine der grundlegenden Bedingungen fir die etwaige Garantiegewahrung ist, dal die Bedienungsanleitung und die besten hydraulischen
und elektrotechnischen Normen beachtet werden, die eine Voraussetzung fir die ordnungsgemafRe Funktion der Elektropumpe sind. Eine

durch Verschleil? und/oder Korrosion bedingte Betriebsstérung fallt nicht unter Garantieanspruch.

Fir die Anerkennung der Garantie ist zudem erforderlich, daR die Elektropumpe zunachst durch die betriebsinternen Techniker von Caprari
oder die Techniker der autorisierten Service-Zentralen kontrolliert wird.

26. FEHLERSCHE

Stérungen Mogliche Ursachen Abhilfe
1. Die Elektropumpe lauft 1.1. Die Stromversorgung des Motors ist 1.1. Sicherungen kontrollieren. Vielleicht hat

nicht an. unterbrochen. ein Relais zum Schutz des Stromkreises
angesprochen.

1.2. Der Wahlschalter steht auf “OFF”. 1.2. Schalter auf die Stellung ON bringen.

1.3. Das Thermorelais hat angesprochen. 1.3. Ursache suchen und beseitigen. Einstellung
prifen und Thermorelais neu einstellen.

1.4. Die Sicherungen sind wegen Uberlastbetrieb 1.4. Ursache suchen und Sicherungen ersetzen.

herausgesprungen.

1.5. Phasenausfall. 1.5. Die Ursachen beseitigen und die Netzanschlisse
kontrollieren.

1.6. Der Stromkreis der Thermofiihler des Motors 1.6. Die Durchgangigkeit des Stromkreises

ist offen oder die Anschlisse sind schlecht der Thermofihler prifen oder die falschen
ausgefihrt worden (fur Elektropumpen, die mit Anschlisse in Ordnung bringen.
dieser Vorrichtung ausgerustet sind)

2. Die Elektropumpe lauft 2.1. Der Motor erhalt nicht auf allen Phasen volle 2.1. Die Sicherungen der Schaltanlage prtfen.

kurz an, aber 16st das Spannung.

Uberlastrelais aus. 2.2. Das Thermorelais ist auf einen zu kleinen Wert 2.2. Einstellung prifen und ggf. neu einstellen.

gestellt.

2.3. Falsche/fehlende Isolierung des Motors. 2.3. Stromversorgung des Motors unterbrechen und
Isolierung kontrollieren.

2.4. Die Stromaufnahme ist nicht gleichmaRig auf die |2.4. Stromaufnahme der Phasen prifen.

Phasen verteilt. Hochstzulassiger Unterschied 5%.
UngleichmaRige Verteilung messen und eine
Fachwerkstatt beauftragen.

2.5. Laufrad verstopft, blockiert oder beschadigt. 2.5. Wenn die elektrischen Kontrollen keinen Befund
ergeben haben, die Pumpe aus dem Schacht
ziehen und prifen, ob das Laufrad sich drehen
kann.

2.6. Fordermedium ist zu dickflissig und/oder dicht.  |2.6. Abstimmung Motor zu Pumpe priifen.

3. Die Elektropumpe 3.1. Absperrschieber in Saug- oder Druckleitung ganz |3.1. Absperrschieber 6ffnen oder frei machen.
bringt nicht die richtige geschlossen oder verstopft.

Forderhohe. 3.2. Das Riickschlagventil ist teilweise verstopft. 3.2. Das Ventil muf freigemacht werden. Wenn ein
externer Hebel vorhanden ist, ist er mehrmals
hin- und herzubewegen.

3.3. Die Saug-/Druckleitung ist verstopft. 3.3. Mit einem Schlauch Reinwasser bei hohem Druck
in die Leitungen pumpen lassen.

3.4. Die Pumpe lauft in der falschen Drehrichtung. 3.4. Die Elektromotorpumpen kénnen manchmal in def
falschen Richtung laufen, wobei sie wenig Larm
und Schwingungen abgeben (insbesondere die
KCV und die KCT). Sicherstellen, daf} der Motor
die richtige Laufrichtung hat.

3.5. Die Forderhohe der Pumpe ist zu klein. 3.5. Wahrend des Betriebs der Pumpe die
Gesamtférderhdhe mit einem Druckmesser
prifen. Den MeRwert mit dem Nennwert der
technischen Dokumentation oder vorherigen
MeRwerten vergleichen. Wenn die Pumpe schon
langer arbeitet und die Férderhdhe abgenommen
hat, die Pumpe ausbauen und auf Verschleify
oder Verstopfen des Laufrades prifen.

3.6. Innerhalb des Pumpenschachtes liegen 3.6. Prufen und etwaige Schaden reparieren.

Leckstellen vor.

3.7. Der Zerkleinerer ist verstopft. 3.7. Die Pumpe heben und die Festkorper in den
Saugleitung entfernen.

3.8. Der hydraulische Teil ist verschlissen. 3.8. Den Verschleifd ausgleichen, indem man den

Schild des Pumpengehduses (nur KT) einstellt
oder die verschlissenen Teile ersetzt.
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haufig verstopft.

scharf.
10.2. Die Pumpe lauft in der falschen Richtung.

Stérungen Mégliche Ursachen Abhilfe

4. Die Elektropumpe 4.1. Die Pumpe saugt nicht wegen einer Luftblase. 4.1. Elektropumpe ein paar Minuten ausschalten
bringt nicht und dann wieder starten.
die richtige 4.2. Pumpe oder Leitung sind verstopft. 4.2. Zuerst die Pumpe, dann Leitungen und
Forderleistung. Schacht priifen.

4.3. Der Tiefststandsensor ist in der geschlossenen 4.3. Sicherstellen, daR der Tiefststandsensor frei
Stellung blockiert. ist.

4.4. Die Wahlschalter des Schaltkastens befinden 4.4. Die Wahlschalter in die richtige Stellung
sich in der falschen Stellung. bringen.

4.5. Hoher Verschleil des hydraulischen Teils. 4.5. Die Pumpe Uberholen. Siehe auch 3.8.

4.6. Absperrschieber geschlossen oder 4.6. Absperrschieber 6ffnen oder Ventil
Ruckschlagventil blockiert. freigeben.

5. Der Motor schaltet 5.1. Die Elektropumpe arbeitet in einem 5.1. Bauliche MaRnahmen zur VergréRerung des
aus und kurz danach Betriebszyklus mit zu groRer Anlaufzahl. Sammelschachtes. Oder Rickschlagventil
wieder ein, aber der ist defekt und flihrt zum erneuten Fiillen des
Motorschutzschalter Schachtes.
spricht nicht an. 5.2. Verkrustungen auf den Flachen flr Ableitung der | 5.2. Reinigen

vom Elektromotor erzeugten Warme.
5.3. Verkrustungen innerhalb des Kiihimantels (falls 5.3. Reinigen
vorhanden).
5.4. Unzureichende Férderleistung des 5.4. Internen Kreislauf reinigen und/oder
Kuhlkreislaufs (falls vorhanden). Foérdermenge der Kihlflissigkeit im externen
Kuhlkreislauf erhéhen.
Vgl. auch Punkte 2.1.-2.3.-2.4.-25.-2.6.
6. Die Elektropumpe 6.1. Die Pumpe entleert den Schacht nicht bis zum 6.1. Prufen, daR die Druckanlage im Schacht
schaltet nicht aus. Ausschaltpegel. keine Leckstellen aufweist oder Ventile bzw.
Laufrad verstopft sind.
6.2. Die Elektropumpe funktioniert tiber den 6.2. Die Steuervorrichtungen zum Fillstand
Ausschaltpegel hinaus. prifen.
6.3. Elektropumpe mit unzureichender Forderleistung | 6.3. Die Elektropumpe durch ein Modell mit
fur die Anforderungen der Anlage. groRerer Forderleistung ersetzen.

7. Die Elektropumpe 7.1. Der Flussigkeitsstand im Sammelschacht ist 7.1. Sammelschacht auffiillen, bzw. abwarten,
arbeitet nicht bei nicht hoch genug, um das Starten der Pumpe zu bis der Flllstand im Schacht gestiegen ist,
Automatikbetrieb. veranlassen. um dann den Betrieb der Elektropumpe zu

prifen, wenn die Sonde das Freigabesignal
gibt.
7.2. Fullstandmesser nicht richtig angeschlossen 7.2. Flllstandsonden auf richtigen Anschluf®
oder defekt. prifen. Defekte Sonden ersetzen.

8. Der Schutzschalter 8.1. Der Motor wurde falsch angeschlossen. 8.1. Priufen und die Anschllisse am Schaltkasten
des Stromkreises hat neu ausfiihren.
angesprochen oder die 8.2. KurzschluR in Zuleitungskabeln, in der Wicklung | 8.2. Den Motor abtrennen und die Wicklungen
Netzsicherungen sind oder den Anschlliissen des Motors. prufen. Prifen, ob ein Kurzschluf? vorliegt
durchgeschmolzen (fiir oder eine Phase an Erde angeschlossen ist.
Elektropumpen, die 8.3. Netzschutzschalter und Sicherungen waren 8.3. Prifen und mit Elementen der richtigen
mit dieser Vorrichtung fir die erforderliche Motorleistung zu niedrig GroRe ersetzen.
ausgeriistet sind). eingestellt bzw. unterdimensioniert.

8.4. Die Umgebungstemperatur am Schaltkasten war | 8.4. Fir eine ausreichende Luftumwalzung
ungewohnlich hoch. sorgen oder eventuell Zusatzgerate
benutzen.

9. Die Pumpen wechseln 9.1. Das Umschaltrelais ist defekt. 9.1. Die Vorrichtung Uberpriifen und ggf.
sich im Betrieb nicht ersetzen.
ab, falls das auf 9.2. Die Sequenz der Flillstandsensoren stimmt 9.2. Die Einsatzfolge sowie die Kontrollsteuerung
dem Schaltkasten nicht. fur Ein- und Ausschalten prifen und neu
vorgesehen ist. einstellen.

10. Der Zerkleinerer ist 10.1. Die Scheiden des Zerkleinerers sind nicht mehr | 10.1. Die beiden Komponenten des Zerkleinerers

ersetzen.
10.2. Prufen, ob die Laufrichtung stimmt.

Caprari S.p.A.
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1. GENERALIDADES

A As instrugdes contidas neste manual e referentes a seguranga sdo acompanhadas deste simbolo. A
nao observacgao delas pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.

A As instru¢des acompanhadas deste simbolo devem ser respeitadas porque dizem respeito
principalmente a riscos de natureza eléctrica.

As instrugdes antecedidas por esta indicagao referem-se ao funcionamento correcto / conservagéo

ATENQAO / integridade da propria maquina. Serao apresentadas com esta indicagdo somente as adverténcias
principais e para obter um funcionamento seguro e fiavel devem ser respeitadas todas as indicagdes
fornecidas no manual.

Este manual deve ser conservado com cuidado para futuras consultas;

fazem parte integrante do manual as cépias das placas de identificagao da
electrobomba que contém os dados de funcionamento especificos da maquina
adquirida.

As electrobombas descritas neste manual destinam-se unicamente ao uso industrial ou
similar; pelo que, o pessoal que ira se encarregar da instalagao, gestdo, manutengéo e
eventual reparacao devera ter uma preparagédo e uma qualificagao adequadas.

Leia o0 manual de uso e manutengao.

2. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DA ELECTROBOMBA

CE€) 112G Ex db h IIB T4 Gb - Classificacao antideflagrante (somente para modelos K...-...X...) consulte o paragrafo 7
I M2 Ex db h 1 Mb
TUV IT20 ATEX 033X

— Data de fabrico f [Hz] Frequéncia

TYPE Sigla completa da electrobomba U [V] Tensao de rede / Tipo de conexao

N° N.° de Série 1 [A] Corrente consumida nominal

P1 [kW] Poténcia consumida pela rede n [min-1] Velocidade de rotagédo

P2 [kW] Poténcia consumida pela bomba Q[l/s] Caudal nominal

IP68 Grau de protecgdo do motor (segundo IEC 529) S.F. Factor de servigo

H [m] Altura manométrica nominal t.max 40°C/105°F Temperatura maxima do liquido bombeado
S.F.A.[A] Corrente consumida no factor de servigo H max [m] Altura manométrica maxima

V [m] Profundidade maxima de submerséao

3. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DO MOTOR - ...X... (somente para modelos antideflagrantes)

Trifasica

S1 Servigo continuo com motor totalmente submerso

S3 Servigo intermitente (de ciclos de 10 minutos)

I.E.C. 60034-1 Normas para a determinagéo das caracteristicas eléctricas
[oe1:10) Factor de poténcia

I. CL. Classe de isolamento
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EXEMPLOS DE SIGLA DA ELECTROBOMBA

Exemplo: KCMOG5FA + 002521N3 / #H##

r— "1 r—————= a
(K [ c[moes|[ F[[A | + joo25/ 2 [ 1 | N | 3|/ senes
L L — —_
Série l—'——————:l
50 Hz ( S=60 Hz ) I
Impulsor monocanal ( 1) |
DNm boca de saida |
Tipo / tamanho da parte hidraulica - motor (centragem eléctrica) I
Diametro do impulsor I
Cddigo de poténcia fornecida pelo motor (50 Hz) x10 (0025=2,5 kW) I
N.° de polos I
Cédigo de tensdo de alimentagao I
Electrobomba standard (X = antideflagrante) i
Cédigo de geragéo I
Especificagdes diversas
Correspondéncias comsigla domotor =— — — — — — — — — — — —— — — —I
(1)  Impulsor monocanal : M
Impulsor Vortex W
Sistema hidraulico com triturador T
5. EXEMPLOS DE SIGLA DO MOTOR

(A placa de identificagdo do motor esta prevista somente nas electrobombas antideflagrantes)
Exemplo: KC002521F090N3 / ###HE

Série

50 Hz ( S=60 Hz )

Cédig

N.° de polos
Cadigo de tensao de alimentagéo

Tipo /

Tamanho da parte eléctrica (ref. motor de superficie)
Motor standard (X = antideflagrante)
Cadigo de geragao

i
Correspondéncias com a sigla da electrobomba completa — — — — J

r—-r————— i r— "
K| cloo2s[2] 1 [ F Jooo| N[[3 |/ sunes
L —_ — —

|
Tt

o de poténcia fornecida pelo motor x10 (0025=2,5 kW |

tamanho da parte hidraulica - motor (centragem eléctrica) 4|7

Especificagdes diversas

6. A ADVERTENCIAS

6.1. Aleitura deste manual de uso e manutengao € indispensavel para executar correctamente as operag¢des de transporte, instalagéo, colocagéo
em funcionamento, utilizacéo, regulagdo, montagem, desmontagem e manutengao das electrobombas.

6.2. Este manual faz parte integrante do produto fornecido; o comprador tem a responsabilidade de fazer com que seja estudado atentamente por
todo o pessoal que, por varios motivos, devera utilizar e intervir no produto.

6.3. As electrobombas descritas neste manual sdo maquinas "ndo destinadas ao uso doméstico" ou similar, ndo devendo por isso ficar ao alcance
das criangas ou, em geral, de pessoas que ndo tenham experiéncia na sua instalagéo, conducdo e manutengéao.

6.4. O conteudo deste manual é aplicavel a electrobomba "de série". Outras electrobombas similares, porém fornecidas "sob encomenda"
(verifique a presenca do n.° de encomenda na placa de identificacdo da electrobomba) podem apresentar uma correspondéncia ndo absoluta
relativamente as instrugdes aqui contidas.

6.5. O fornecedor do produto ndo assume nenhuma responsabilidade por eventuais danos a pessoas, animais ou bens materiais se nao forem
respeitadas a risca todas as instru¢des contidas neste manual.

6. 6. As placas de identificagdo suplementares, fornecidas com a electrobomba, devem ser conservadas junto com este manual de uso e
manutencao, nas proximidades do quadro eléctrico de comando, para permitir uma rapida e facil consulta.

6.7. Por motivos de seguranca e para assegurar as condigbes de garantia, uma avaria ou uma variacao repentina dos desempenhos da
electrobomba acarretam a proibigdo ao comprador de utilizagdo da mesma.

6.8. Compete ao comprador preparar sistemas de alarme, procedimentos de controlo e manutengéo para evitar qualquer forma de risco
decorrente de uma eventual ineficiéncia da electrobomba.

6.9. Para solicitar informagdes suplementares, contacte directamente a Caprari ou um seu centro de assisténcia autorizado.

6.10. Em caso de rotura do cabo de alimentagado, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Caprari especificando no pedido a sigla e
o0 numero de série da electrobomba e de qual cabo se trata (auxiliar ou de alimentagéo).

6.11. Exceptuando-se a operacao de verificacdo do sentido de rotagéo, descrita no paragrafo 16, néo ligue a electrobomba a rede de alimentagéo
por nenhum motivo até a electrobomba estar colocada na prépria instalagao.
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7. A /A& A ADVERTENCIAS ADICIONAIS PARA A VERSAO - ATEX

7.1. A construcao destas electrobombas esta em conformidade com as normas EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980,
EN60079-0, EN60079-1. Antes de instalar a maquina, verifique se as caracteristicas antideflagrantes codificadas na placa de
identificagdo da electrobomba satisfazem os requisitos da classificagao da zona de instalagao.

7.2. Nao é permitido intervir nos prensa-cabos ou abrir a carcaga do motor a nao ser por parte de oficinas autorizadas Caprari. As
juntas de laminagao antideflagrante ndo podem ser reparadas. E possivel encurtar os cabos elétricos respeitando, porém, um
comprimento minimo de 3000 mm (EN60079-14).

7.3. As caracteristicas de funcionamento destas maquinas devem estar em conformidade com as caracteristicas apresentadas na
placa de identificagédo e no certificado EX fornecido em anexo.

7.4. A cota de altura minima de liquido situa-se na extremidade superior do motor eléctrico para as maquinas que funcionam com
servico S1; por outro lado, situa-se acima do corpo da bomba para as electrobombas que funcionam com servigo intermitente S3
(o grau de intermiténcia a respeitar para cada poténcia do motor esta indicado na placa de identificagao da electrobomba).

7.5. E obrigatorio ligar as sondas térmicas ao equipamento de comando da electrobomba. A acgdo da sonda térmica deve interromper
a alimentagao para a electrobomba. A recolocagdo em funcionamento ndo deve ser automatica, mas deve acontecer somente
depois de uma verificagao realizada por pessoal qualificado.

7.6. Nao é permitido efectuar modificagdes nas maquinas nem substituir pegas nos motores eléctricos. E permitido substituir
unicamente pecas da parte hidraulica (numeracao de L1 a L19 da Seccao tipica) por pecas originais idénticas (mesmo cédigo ou
mesma sigla presente na peca) nos casos de desgaste pelo funcionamento normal. Operacgoes diferentes das relacionadas com a
manutencao de rotina devem ser executadas exclusivamente pela Caprari.

A classe dos parafusos gastos para a montagem da capa antideflagrante deve ser A2-70 ISO 3506-1.

7.7 A utilizagao facultativa do sensor de condutividade instalado na carcaca do motor esta subordinada ao uso de um dispositivo de
comando instalado no quadro e deve estar em conformidade com as prescricdes do ambiente potencialmente explosivo.”

7.8 Os problemas de funcionamento indicados a seguir podem ser fontes de desencadeamento de exploséo; adopte portanto todas
as medidas que visam evita-los:

- funcionamento sem liquido na bomba ou com caudal nulo: preveja uma sonda de pressao e/ou de caudal, com intervengao
directa no quadro e rearme manual, para evitar o funcionamento da electrobomba nestas condigoes;

- avaria nas chumaceiras do veio da bomba: se acontecer um aumento das vibragoes e/ou do ruido emitido durante o
funcionamento, interrompa o funcionamento da bomba e envie a mesma para as oficinas autorizadas da Caprari.

7.9. Funcionamento com inversor/conversor: a utilizagdo deste equipamento electronico de comando e regulagao deve ser estudado
com a maxima atengao para verificar se ndo gera perturbagdes electromagnéticas ou correntes induzidas que possam diminuir
as caracteristicas de seguranca exigidas pela classificagdo ATEX da zona em que operam os equipamentos. Em todos os casos,
devem ser respeitadas as seguintes condigoes:

- é obrigatoria a utilizagdo de inversores Danfoss da série VLT FC202 (ex VLT8000) ou modelos Danfoss de construgao mais
recente com caracteristicas de desempenho melhoradas;

- é obrigatorio ajustar a frequéncia de comutacao interna do inversor a nao mais do que 4 kHz ou a minima frequéncia permitida
pelo inversor;

- é obrigatorio equipar o inversor com bateria adequada de filtros de redugao de [dv/dt] instalada entre o inversor e o motor;

- é obrigatorio utilizar o inversor somente no campo de modulagao de 35 a 60 Hz.

7.10 A temperatura standard max. ambiente é de 40°C. A pedido e a seguir a verificagao da Caprari, € possivel aceitar uma temperatura
ambiente maxima de até 60°C, temperatura esta que sera indicada na placa de identificagdo da electrobomba.

marcacgao: CE @ 112G Ex db h 1IB T4 Gb

I M2 Ex db h | Mb
TUV IT20 ATEX 033X
Legenda: C € simbolo CE indicando a conformidade com a diretiva 2014/34/UE (geralmente denominada ATEX);
@ simbolo especifico da protecgido contra explosao;

| grupo a que pertence o equipamento (minas);

|| grupo ao qual pertence o equipamento (excluindo a colocagdao em minas);

2 categoria a qual pertence o equipamento;
G/M tipo de perigo (G = atmosfera explosiva com presenca de gases, vapores ou névoas);
Ex d modo de protecgao do equipamento (d = invélucros a prova de explosao);
| grupo ao qual pertence o equipamento (excluindo a colocagdao em minas);
B tipo de construcao das juntas (grupo de gas);
T4 classe de temperatura (T4 = 135°C max. superficial);
Gb/Mb atmosfera explosiva com presenca de gases, vapores ou névoas + categoria do equipamento (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 numero de identificagdo do Organismo Notificado para as verificagdes durante a produgao;
TUV IT20ATEX 033X certificado de exame CE de tipo emitido pelo organismo TUV IT0948
Zona perigosa Categorias (Directiva 2014/34/UE) EPL (IEC 60079-0)
Gases, vapores ou névoas Zona 0 1G Ga
Gases, vapores ou névoas Zona 1 2Gou 1G Gb, Ga
Gases, vapores ou névoas Zona 2 3G, 2G ou 1G Gc, Gb, Ga
Gases, vapores ou névoas - M1 Ma
Gases, vapores ou névoas - M2 ou M1 Mb, Ma

996679/ATEX A 01/2021
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8. SECTORES DE UTILIZAGAO

Estas electrobombas foram concebidas para transportar aguas limpas, sujas, aguas residuais de esgotos contendo corpos sélidos e com fibra,
lamas e material organico. As electrobombas com impulsor monocanal (M) sdo especialmente adequadas na presenga de corpos solidos com fibra
curta. O impulsor Vortex (V) € mais indicado para corpos solidos com fibra longa e na presenca de liquidos contendo gases, lamas nao tratadas
ou fermentadas. O sistema hidraulico com triturador na aspiragéo (T) € indicado quando didmetros reduzidos da tubagem de saida exigirem a
trituracdo da parte solida do liquido bombeado, para evitar a respectiva obstrucdo. Os sectores tipicos de utilizagdo sao: drenagem, depuracao,
saneamento e transferéncia genérica de liquido.

9. A CONTRA-INDICAGOES DE UTILIZAGAO

As electrobombas na versao standard ndo sdo adequadas para o transporte de fluidos destinados ao uso alimentar. Antes de as utilizar nestes
sectores, contacte a Caprari.

As electrobombas standard ndo podem ser utilizadas para a bombagem de liquidos inflamaveis ou explosivos e ndo podem ser instaladas em
areas classificadas com risco de explosées. Para este tipo de areas, avalie a possibilidade de utilizagdo da versao antideflagrante.

Estas electrobombas ndo podem ser utilizadas em piscinas ou, em geral, em locais onde possa ser previsto o contacto da maquina com partes do
corpo humano.

10. CARACTERISTICAS TECNICAS E DE FUNCIONAMENTO

Motor elétrico, assincrono trifasico, com rotor em gaiola de esquilo, isolamento em classe H (180°C/355 F max) per K..N3, submersivel com

grau de protegéo IP68 conforme as normas IEC 529 ou IP58 conforme as normas EN 60034-5, servi¢o continuo ou intermitente. Para esta série
de motores submersiveis é fornecido o dado relativo ao servigo intermitente S3 porque, se for previsto que o motor fique descoberto durante o
funcionamento, sera necessario prever um funcionamento que garanta o respeito do grau de intermiténcia indicado na placa de identificagdo do
motor.

O servigo S3 indica um funcionamento intermitente composto por ciclos idénticos de 10 minutos, dos quais a tabela anterior indica os minutos
(multiplicados por 10) do ciclo durante o qual o motor pode funcionar (ex.: S3 = 25% o funcionamento € composto por uma sequéncia repetitiva de
2,5 minutos de funcionamento e de 7,5 minutos de pausa). Consulte a norma IEC 34-1 /CEI 2.3).

A corrente consumida indicada na placa de identificacéo é ligeiramente superior a indicada na documentagéo técnica da Caprari porque essa
também leva em conta as diferengas de dados decorrentes do fabrico em série da electrobomba.

Para todos os dados elétricos, valem as tolerancias previstas na norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), para o desempenho hidraulico, ao contrario,
€ aplicada a norma ISO 9906 classe Il. Os componentes elétricos dos modelos K...N3 (destes motores) estdo em conformidade com a classe
energética IE3, quando sé&o utilizados em motores de superficie, como prescrito pelo regulamento 640/2009 UE e pelas normas IEC 60034-30 e
IEC 60034-2-1.

Os dados obtidos também podem diferir por impreciséo dos aparelhos de medigéo utilizados na verificagéo e/ou por rede de alimentagdo com
caracteristicas (tensao/frequéncia/desequilibrios) diferentes das indicadas.

N.° maximo de arranques por hora: 20.

Para os motores com tens&o nominal de 230/400 V ou 400/700 V, admite-se uma diferenga de +10% da tens&o de alimentagao porque podem ser
utilizadas também as tensdes de 220 e 240, 380 e 415 V +5%.

Desequilibrio méaximo permitido na corrente consumida: 5%

Profundidade max. de submersédo: 20 m

Temperatura do liquido bombeado: 0°C +40°C

pH do liquido a bombear: 6 + 10

O liquido bombeado, para as versdes M,V e W, pode conter corpos soélidos em suspenséo cujo tamanho ndo seja superior a passagem livre na parte
hidraulica. Para uma densidade superior a 1 kg/dm? e/ou uma viscosidade superior a 1 mm?s (1 cSt), contacte directamente os nossos departamentos
técnicos. Quando a electrobomba ¢é instalada de acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel
de pressao acustica emitido pela maquina, no campo de funcionamento previsto, ndo atinge 70 dB em nenhum caso. A determinacéo do ruido foi
realizada segundo a norma ISO 3746 e a Directiva 2006/42/CE, com pontos de medicéo a 1,6 m de altura da plataforma de acesso.

1. A FUNCIONAMENTOS NAO PERMITIDOS

Para obter um funcionamento correcto e em condigdes de total seguranga, ndo devem ser excedidas as caracteristicas expostas no paragrafo 10,
juntamente com as caracteristicas de desempenho maximo contidas na placa de identificacdo da electrobomba.

12. A NORMAS DE SEGURANCA

Todas as operagdes na electrobomba devem ser realizadas por pessoal especializado munido de equipamento adequado, que conhega
perfeitamente as instrugdes contidas neste manual.
Tanto no caso de uma nova instalagao, como na altura de fazer um servico de manutengéo, é necessario observar as normas de higiene, de
prevengéo de acidentes e de seguranga, e respeitar as normas e regulamentos locais, para evitar o risco de acidentes. O comprador é responsavel
pela observagao destas normas e das instrugbes de seguranca.
Nomeadamente, devem ser respeitadas a risca as seguintes recomendacgoes:
1. - Inspecgdes nas instalagdes:
1.1. - Vista a diferente natureza dos liquidos transportados, € necessario utilizar vestuario e sapatos apropriados, para evitar o contacto da pele
com equipamentos ou liquidos contaminados.
1.2. - O pessoal encarregado deve ser vacinado contra as possiveis doencas que possam ser contraidas por ferimento, contacto ou inalagéo.
1.3. - Antes de efectuar qualquer servigo na estagéo de elevagao, assegure-se de que todos os cabos eléctricos que entram no tanque estao
desligados da respectiva fonte de alimentacéo.
1.4. - Se for necessario descer no tanque, providencie uma ventilagéo eficaz para garantir a presenga no mesmo de uma quantidade suficiente de
oxigénio e a auséncia de gases toxicos e/ou explosivos; em todo caso, verifique:
- a eficiéncia dos sistemas de descida e subida
- se todas as pessoas que descem no tanque estdo providas de arnés de seguranca
- a presenca de um operador fora do tanque (nunca trabalhe sozinho, nem mesmo se as condi¢des forem as ideais) capaz de agir
rapidamente nas cordas de elevagéo do arnés
- se a zona esta eficientemente delimitada por barreiras e sinalizagdes adequadas
- se ndo existe o risco de explosdes antes de introduzir ferramentas eléctricas ou de executar operagdes que produzem chamas ou fagulhas
1.5. - Desejando extrair a electrobomba do seu alojamento, primeiro € necessario desligar os cabos eléctricos do quadro de comando e proceder
a elevagdo seguindo as instrugdes fornecidas na pag.74 (Fig.2). Lave o exterior e o interior da electrobomba com um jacto de agua para
remover todos os possiveis residuos do liquido bombeado, lembrando-se sempre de utilizar 6éculos de seguranga, luvas de borracha,
mascara e avental impermeavel.
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2. - Inspecgbes nos equipamentos provenientes de uma estagéo de bombagem:
- a electrobomba ou qualquer acessorio tirado de um tanque devem ser cuidadosamente limpos em todas as suas partes com agua ou
produtos especificos antes que possam ser submetidos a qualquer operacao.
- se a electrobomba for desmontada, para a manipulagéo das respectivas pegas o operador devera utilizar luvas de trabalho
- verifique o grau de isolamento do motor eléctrico e a eficiéncia da ligagéo a terra antes de o submeter a testes sob tensao eléctrica.
3. - Inspecgbes na electrobomba:
- a temperatura da superficie exterior do motor pode exceder 80°C. Se for necessario, adopte todas as medidas necessarias para evitar

13. CONSELHOS PARA UMA INSTALAGAO CORRECTA

Os cabos de alimentagdo nunca devem ficar submetidos a esforgos, ser puxados ou dobrados com curvas acentuadas (o raio minimo de curvatura
deve ser superior a 5 vezes o didmetro do cabo).

As extremidades livres dos cabos eléctricos devem ficar adequadamente protegidas contra as possiveis infiltragdes de agua ou humidade, sobretudo
durante a instalagéo.

A Certifique-se de que as extremidades livres dos cabos eléctricos nunca entrem em contacto com a agua.

ATENGAO E necessario prestar uma atengado especial & integridade do cabo. Até mesmo pequenos danos superficiais podem provocar
infiltragbes de liquido na camara do motor!
Nas instalacdes expostas ao perigo de congelacao, o arranque do grupo deve ser antecedido pelo controlo da livre rotagéo,
seguido do controlo do escoamento regular do liquido bombeado.

Medidas a respeitar durante a realizagao da instalagao

Na camara de recolha, devem ser respeitadas todas as precaucgdes de seguranca indicadas nas normas em vigor; nomeadamente:

- se o liquido bombeado contiver ou puder produzir misturas gasosas explosivas, assegure-se de que o tanque de recolha seja bem ventilado e nao
contenha gases estagnados; a electrobomba e os respectivos acessorios devem ser de construgdo adequada para ambientes com atmosferas
potencialmente explosivas.

- O equipamento eléctrico instalado fora do pogo deve estar protegido das intempéries e de eventuais infiltragdes de gases provenientes do pogo.

- As dimensdes da camara de recolha devem ser capazes de equilibrar duas exigéncias:

a) o volume util deve ser adequado para conter os arranques/hora (consulte as caracteristicas de utilizagdo).

b) o periodo de tempo "com bomba parada” deve ser adequado para impedir a formacgéo de sedimentagdes duras.

c) a profundidade de submersdo minima devera permitir a submersdo completa do motor e a maxima nao devera exceder 20 m.

- a base para o acoplamento automatico da bomba deve estar fixada firmemente na superficie de apoio.

- Aboca de aspiragéo da electrobomba deve ficar sempre no ponto mais baixo da camara de recolha.

- A chegada do liquido na camara de recolha n&do deve criar turbuléncias capazes de causar a aspiragéo de ar por parte da bomba.

- Para evitar possiveis entupimentos e obstrugdes, é recomendavel verificar se a velocidade do liquido na tubagem de saida se mantém acima
de 0,8+1 m/s. Na presenca de areia, € necessaria uma velocidade minima de 1,6 m/s nas tubagens horizontais e de 2,5 m/s nas verticais. De
qualquer maneira, aconselha-se a ndo ultrapassar 4 m/s, para conter as perdas de carga e desgaste.

- Os trocos de tubagem de impulsdo vertical devem ser os minimos indispensaveis e os trogos horizontais devem apresentar uma ligeira inclinacdo
descendente no sentido do fluxo.

- Para as utilizagbes normais com aguas de descarga, séo utilizadas valvulas de ferro fundido. Em termos de construcao, é preferivel a valvula de
retengao tipo clapet e a valvula de seccionamento com corpo chato.

- Se a tubagem de saida for comprida, preveja a instalagdo de uma valvula de retengéo.

- Avalvula de retencéo, quando presente na tubagem de impulséo, deve ser instalada em trogcos possivelmente horizontais e em posicao de facil

acesso.
. . T 1

=
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14. TIPOS DE INSTALAGAO
14.1.  INSTALAGAO SUBMERSA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO

MONTAGEM

Fixe a flange de fixagdo em posigdo facilmente acessivel e rigidamente
ancorada na parte superior da parede do tanque ou na borda da abertura do
alcapao.

Apenas para a série KT, se o comprimento dos tubos de subida ndo exceder
1,5 m, podem ser montados em posicao saliente em relagao a base sem a
flange de fixagao superior.

Coloque sobre a superficie de apoio a base para o acoplamento automatico
de modo que as sedes dos dois tubos de guia presentes na parte superior da
prépria base figuem perfeitamente perpendiculares em relagéo as saliéncias da
flange de fixac&o. (Consulte as dimensdes e cotas no paragrafo "DIMENSOES
GLOBAIS E PESOS" deste manual).

Marque a posigao dos quatro furos oblongos nos pés da base e corte os tubos
de guia em fungédo da medida necessaria.

Fixe firmemente a base na superficie de apoio, utilizando grampos de
ancoragem de ago com didmetro de 12 + 20 mm e comprimento minimo de 120
+ 200 mm ou buchas de expansao de eficacia equivalente.

Fixe a tubagem de saida na boca da base.

Desmonte a flange de fixagao.

Encaixe, ou aparafuse para a série KT, nas sedes proprias da base, os dois
tubos de guia e bloqueie estes ultimos na extremidade superior, reinstalando a
flange de fixacéo.

Para a série KT, aparafuse a base para o acoplamento automatico no tubo

de saida presente no tanque. Sustente a base com uma travessa fixada nos
pés da base ou mediante tubos de guia fixados a uma flange de sustentacéo.
Monte a curva com engate, o tubo de saida e a curva flangeada na
electrobomba.

Prenda a corrente no gancho colocado na parte superior do motor (orificio
oposto a boca de impulséo); eleve a electrobomba, conduza-a para cima do
poco e desca-a lentamente, fazendo a flange deslizar entre os dois tubos de
guia.

Para a série KT com acoplamento automatico ndo submerso, aplique na curva
com engate o cabo de ago e a corrente, colocando-a no furo oblongo de modo
que, ao elevar o conjunto, seja gerada uma inclinacdo do grupo de pelo menos
4 oub5°.

Desca e guie lentamente no tanque enganchando o grupo na base para o
acoplamento automatico.

POSICIONAMENTO CORRECTO

Para garantir um facil deslizamento da bomba ao longo dos tubos de guia

e assegurar um engate/desengate correcto da base para o acoplamento
automatico, durante a descida, é necessario manter o gancho da corrente no
campo "A" indicado na figura ao lado e no campo "B" durante a elevagéo.

No fim da sua descida, a bomba ird se enganchar automaticamente na boca
da base. O gancho superior da corrente deve ser fixado no orificio presente na

flange de fixagao.
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14.2. INSTALAGAO SUBMERSA COM TUBO FLEXIVEL

MONTAGEM E POSICIONAMENTO CORRECTO

Monte na boca de impulséo a curva flangeada com suporte para mangueira, para a ligacao a
tubagem flexivel, e gire a alga de elevagéo.

As electrobombas devem ficar apoiadas ou fixadas numa base plana e solida.

A corrente que serve para descer a electrobomba no pogo deve ser presa na borda do
algapéao.

15. TRANSPORTE E ARMAZENAGEM

f A electrobomba tem um peso consideravel, pelo que deve ser movimentada utilizando os pontos de engate previstos e
equipamentos adequados e homologados.

ATENGAO Durante o transporte e armazenagem, mantenha a electrobomba apoiada sobre os trés pés incorporados no suporte de aspiragao,
na posigao vertical e com o cabo enrolado a volta da carcaga do motor; esta é a posigdo mais estavel e preserva o cabo de
possiveis contactos e danos superficiais. Recomenda-se garantir atentamente a estabilidade para evitar deslocagdes ou quedas da
electrobomba que possam causar danos materiais, lesdes pessoais ou danos a prépria electrobomba.

A Nunca eleve a electrobomba pelos cabos de alimentagao; utilize a alga propria fixada na tampa da carcaga do motor
(gancho aplicado no orificio no lado da boca de saida).

ATENGAO Se a electrobomba foi armazenada, antes da sua primeira utilizagéo deve ser colocada em ambiente seco com temperatura inferior
a 60°C.

ATENGAO Se a electrobomba for armazenada depois de um periodo de funcionamento, devera ser cuidadosamente limpa com agua,
desinfectada se necessario, seca e colocada num ambiente seco com temperatura inferior a 60°C.
Antes da sua utilizagéo e antes de efectuar as ligagbes eléctricas, assegure-se de que o impulsor gira livremente, o isolamento
eléctrico do motor é regular e o nivel de 6leo é correcto.
Se o periodo de armazenagem for muito longo, gire o impulsor de vez em quando para evitar eventuais aderéncias nas juntas
vedantes e nos eventuais calgos (impulsores com canal).
Se a bomba estiver bloqueada pela presenca de gelo, mergulhe-a em agua até obter a descongelagéo. Evite utilizar outros
métodos mais rapidos porque podem causar danos na maquina. Assegure-se da integridade da mesma e realize os controlos
indicados acima antes da sua utilizagao.

16. VERIFICAGOES PRELIMINARES SENTIDO DE
ROTACAO
ATENGAO A electrobomba s6 pode ser instalada depois de efectuadas as simples verificagdes )
recomendadas a seguir: Fig. 1
1. Aelectrobomba é fornecida pronta a usar, com a quantidade correcta de 6leo. Depois de um
periodo prolongado de inactividade, verifique se o 6leo esta presente na quantidade correcta na
”camara de 6leo” (consulte o paragrafo correspondente, intitulado "MUDANCA DO OLEQ”).

2. Assegure-se de que a electrobomba nao esta ligada a linha eléctrica de alimentacao e verifique
entéo se o rotor gira livremente actuando no impulsor através da boca de aspiragéo.

é Nunca faga esta operagéo com as maos, principalmente nas bombas com
triturador; utilize sempre uma ferramenta.

3. Ligue os cabos de alimentagao ao Quadro de Comando (consulte o paragrafo par.18). Os
terminais do cabo de alimentagéo estdo marcados com as siglas internacionais IEC e a
sua conexao correcta a linha L1(u), L2(v), L3(w) determina o sentido de rotagéo correcto
da electrobomba. Se o grupo instalado ficar visivel durante o arranque, este ira sofrer um
contragolpe no sentido anti-horario (ver a Fig. 1).

Para inverter o sentido de rotacgéo, inverta as duas fases entre si.

ATENGAO Para as electrobombas com triturador, um sentido de rotacao errado nao provoca
uma redugao significativa dos desempenhos nem o aparecimento de fortes
A vibragdes, mas principalmente um funcionamento n&o eficaz do triturador, com a
consequente rapida obstrugdo da aspiragao.
SENTIDO DE
REACCAO

(contragolpe)
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17. CONEXOES ELECTRICAS

Certifique-se de que o quadro eléctrico satisfaz as regulamentagdes nacionais em vigor e, sobretudo, que tenha um grau de protecgao adequado ao local de
instalagdo. E recomendavel instalar o equipamento eléctrico em ambientes secos. Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento eléctrico subdimensionado ou de baixa qualidade fica sujeito a uma réapida deterioragdo dos contactos e,
consequentemente, provoca uma alimentagao desequilibrada do motor, podendo danifica-lo.A utilizagao de Inversor e
Arrancador suave "Soft-starter”, se nao
correctamente seleccionado e aplicado, pode ser prejudicial para a integridade do grupo de bombagem. Se ndao conhecer
os problemas relacionados com esta aplicagao, solicite assisténcia aos Departamentos Técnicos da Caprari.
Ainstalagéo de equipamentos de boa qualidade é sinénimo de segurancga e garantia de bom funcionamento.

Todos os equipamentos de arranque devem ter sempre:

1) Interruptor de corte geral com abertura minima dos contactos de 3 mm e bloqueio adequado na posi¢éo de aberto;

2) dispositivo de protecgao térmica adequado para proteger o motor calibrado para uma corrente maxima absorvida nao superior em 5%

relativamente a corrente nominal indicada na placa de identificagdo do motor e tempo de intervencao inferior a 30 segundos;

3) dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra o curto-circuito;

4) dispositivo adequado contra as falhas a terra da electrobomba;

5) dispositivo adequado contra a auséncia de fase;

6) um dispositivo de seguranga contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

O instalador deve verificar se a rede de alimentagao esta protegida contra o arranque fora de tempo, causado pela auséncia e posterior

restabelecimento da alimentagao.

As conexdes eléctricas devem ser realizadas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as regras nacionais de instalagdo (em ltalia, a

norma CEI 64-8) e seguindo as indicagdes dos esquemas eléctricos que acompanham os quadros de comando.

Verifique se os valores de tensao e frequéncia, indicados na placa de identificagdo da electrobomba, correspondem aos valores da linha de

alimentagéo.

ATENGAO Se os cabos forem desconectados e novamente conectados, verifique de novo o sentido de rotagao: as fases poderiam ter sido
invertidas e, para as electrobombas com impulsor de canal, o motor ficaria sobrecarregado e sujeito a fortes vibragdes de origem
hidrodinamica; para além disso, o caudal seria muito inferior ao indicado na placa de identificagcéo. Verifigue o consumo em cada
fase: o desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%. Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo
motor, mas também pela linha de alimentagéo, verifigue os consumos nas outras duas combinagdes de conexao motor-rede,
executando inversdes duplas para manter o mesmo sentido de rotagdo. A conexao 6ptima sera a que der uma diferenca de
consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se o consumo mais alto for encontrado sempre na mesma fase da
linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéo.

Assegure-se de que o bucim esta apertado. Se, por qualquer motivo, o cabo for libertado do bucim, antes de proceder a

A reinstalacao, substitua o vedante do bucim e aperte o parafuso com um binario de aperto de 8 Nm (0,8 Kgm). Se o cabo for tirado
do seu revestimento, tome cuidado para que a jungéo entre as duas extremidades fique perfeitamente isolada e protegida da
humidade.

A As extremidades livres do cabo eléctrico nunca devem ficar submersas ou molhadas, em nenhum caso. Se for necesséario, proteja-

as de possiveis infiltragdes.

Em caso de rotura do cabo de alimentagéo, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Caprari provido do vedante do bucim,
especificando no pedido o nimero de série da electrobomba e o nimero e seccéo dos condutores. Um eventual cabo suplementar ao cabo
fornecido de série com a electrobomba devera ter caracteristicas néo inferiores a este ultimo (contacte a Caprari ou verifique o tipo de cabo
standard indicado no catalogo de venda).

Prescrigoes gerais para o uso de INVERSOR

- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima néao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo constante a relagédo de tensao/frequéncia
- Tempo da rampa de aceleragcdo maximo de 3 segundos

- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo

- Frequéncia maxima de comutacgao do inversor <5kHz

Assegure as seguintes condicdes operacionais:

Gradiente de tens&o ﬂ/ <750 K .e Vp <1000V
dt 7

Condigoes a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.

Prescrigoes gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve executar o arranque em rampa de tens&o ou o arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER néo deve executar arranque em rampa de corrente ou arranque em rampa de torque
- Tensdo minima de arranque Vs = 60% Vn

- Corrente minima de arranque Is = 400% In

- Tempo maximo da rampa de aceleragao de 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo

- Método de desaceleragéo ou de roda livre ou em rampa de tensdo, sem travagem

- Certifique-se sempre que o soft-starter seja excluido apds a concluséo da fase de arranque do grupo.

No caso dum mau funcionamento duma instalagdo que apresenta um arranque soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o
funcionamento do grupo eletrobomba conectando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
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ESQUEMA INDICATIVO PARA A CONEXAO DOS CABOS DA ELECTROBOMBA
(Para a ativagéo direta: ligagdo em Y com cabo de 3 condutores de alimentacédo: sondas térmicas e sonda de condutibilidade inseridas na

eletrobomba mediante pedido) |

L I
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Aativacéo Y - D é obtida apenas mediante pedido e se ndo houver as sondas térmicas e a sonda de condutibilidade. Para a ligagéo a rede, seguir
as indicagdes mostradas nos esquemas elétricos dos quadros de comando.

A Para as electrobombas antideflagrantes (série - ...X...) ¢ OBRIGATORIA a conexao das sondas térmicas. (consulte o paragrafo 19.1)

:G:IW PRETO |
) U1 — o———— L1 (R) U2
:ﬂ:l:l V| 1] CINZENTO | 2
Vi—+e e&+—— |2 (S)
:ﬂ:l:l W| 1] CASTANHO Wo

([ |4 AMARELO / VERDE | Wi e el 13

Conexéao do quadro

Identificagdo dos condutores do cabo das eletrobombas

18. CONEXOES DOS CONDUTORES DE TERRA

O terminal de terra amarelo/verde, presente no cabo da electrobomba, deve ser ligado ao circuito de ligagéo a terra da instalagéo
antes da conexao dos outros terminais; por outro lado, quando se desliga a electrobomba, deve ser o Ultimo terminal a

A desconectar.
Para as electrobombas na versao antideflagrante, esta previsto um terminal suplementar externo de terra situado nas proximidades
do bucim. Compete ao instalador executar a conexao deste terminal ao circuito de ligagéo a terra da instalagao.

19. CONEXOES DAS PROTECGOES DO MOTOR
19.1. SONDAS TERMICAS (de série somente para a versdo K...+ ...X...)

A ATENGAO Quando a electrobomba esta provida de sondas térmicas (terminais marcados com os simbolos T1 e T2),
estas devem ser conectadas a um dispositivo adequado de corte da alimentagdo com rearme manual.
As sondas térmicas sao interruptores bimetalicos normalmente fechados e instalados nos enrolamentos do motor; quando é ultrapassada
a temperatura de 132°C (270°F), abrem-se e interrompem o circuito de alimentacéo da bobina do telerruptor, acarretando a paragem da
electrobomba.
A bobina é novamente excitada quando a temperatura das sondas desce abaixo de 114°C (237°F). As sondas podem ser conectadas a uma tenséo
max. de 250V e tém uma capacidade max. de 1,6A com cos$ = 0,6. Aconselha-se a alimentagéo a 24V - 1,5A.

19.2. SONDA DE CONDUTIVIDADE (de série somente na versao K...+ ...X...)

ATENGAOTodas as electrobombas antideflagrantes estéo providas de sonda de condutividade. A sonda detecta a eventual infiltragéo de 4gua na
carcaga do motor. O circuito da sonda tem como terminais o condutor com o simbolo “S” e uma derivagao do condutor de terra amarelo/verde. Se
o quadro eléctrico estiver provido de um dispositivo adequado, este activa-se quando a resisténcia eléctrica do circuito, pela presenga de agua,
for inferior a 30kQ. O dispositivo detector de condutividade é geralmente utilizado para fechar um circuito de alarme (luminoso e/ou sonoro) se for
detectada a presenga de agua nas proximidades da sonda.
Quando a electrobomba antideflagrante for instalada em areas classificadas com risco de explosao, a utilizagdo da sonda
A fica subordinada a realizagdo de um circuito com seguranca intrinseca protegido mediante equipamentos na versao de
seguranca do tipo “i”, com separagao galvanica, certificados segundo as normas EN-50.014 e EN-50.020 (consulte o par.
7.7).
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20. CONTROLOS DE MANUTEN(}AO PREVENTIVOS

Para garantir um funcionamento regular da electrobomba ao longo do tempo, o comprador deve assegurar controlos regulares e uma

manutencao periddica, substituindo eventualmente as pecas desgastadas. Aconselha-se a efectuar os controlos preventivos indicados

abaixo pelo menos uma vez por més ou todas as 200 - 300 horas de funcionamento:

- verifique se a tensado de alimentagéo esta dentro dos valores previstos.

- verifique se o nivel de ruido e vibragdo emitido permaneceu inalterado relativamente as condigdes 6ptimas de primeiro arranque.

- utilizando uma pinga amperométrica, verifique se os consumos nas trés fases estao equilibrados e se ndo excedem os valores nominais.

- verifique o isolamento do motor: desligue o cabo de alimentagédo do quadro e ligue, com os terminais de um ohmimetro em corrente
continua a 500V, os terminais do cabo unidos entre si e o cabo de terra; a resisténcia de isolamento (motor-cabo) ndo deve ser inferior a
5MQ. Caso contrario, sera necessario extrair o grupo e proceder a sua revisao (cabo a substituir ou motor a reparar).

Outros controlos nas electrobombas providas dos respectivos dispositivos:

- verifique a eventual acgédo das sondas térmicas do motor através da luz piloto especifica.

Para poder executar uma actividade de manutengao mais programada e detalhada, solicite a Caprari a publicagéo "Controlos periddicos e

manutengao preventiva", documento N.° 0022193.

21. CONTROLO E MUDANCA DE OLEO E MASSA

Em condicdes de trabalho normais, o 6leo deve ser mudado todas as 7500 horas; em condi¢gdes mais pesadas, todas as 2500 horas.
Utilize os 6leos indicados abaixo ou similares.

Para as operagbes de esvaziamento e enchimento com o6leo, utilize a abertura prépria do tampéo situado no corpo da bomba, no lado
oposto ao da boca de saida. Para obter o esvaziamento completo, € necessario colocar a maquina na posigéo horizontal.

Se o 6leo descarregado se apresentar como uma emulsdo, substitua-o por outro novo e verifique a integridade da vedagéo no lado da
bomba.

Se junto com o éleo for detectada no recipiente de recolha também a presenca de agua, sera necessario substituir a vedagado mecanica no
lado da bomba. A vedacdo mecénica no lado do motor s6 deve ser substituida se estiver danificada ou na presenca de liquido na camara
do motor.

Com a electrobomba na posi¢éo horizontal, obtém-se o enchimento correcto introduzindo a quantidade certa de 6leo indicada abaixo:

Tipo de electrobomba Tipo de oleo Quantidade em [kg] |Quantidade em [l]
K[_[_[oesF|_|_| 18032 - SAE 10 W 0,74 0,82
- ARNICA 32 - AGIP
‘K‘_‘_‘OBO‘F‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS 837 - SHELL
[K[_[T[o40[F|_]  OANALOGHI 0,40 048

Para obter um enchimento correcto, € muito importante respeitar a quantidade de 6leo indicada. A cdmara de 6leo foi concebida de modo a
garantir uma almofada de ar adequada.

Uma vez concluidas as operagdes de descarga/carga, assegure-se de que o tampao esta bem apertado e provido do respectivo vedante

de cobre novo. Se o 6leo for substituido, ndo despeje o 6leo usado no ambiente e entregue-o as entidades autorizadas para a respectiva
eliminagdo. (Em ltalia, o servigo a utilizar € "Consorzi Obbligatori COBAT").

Os rolamentos devem ser lubrificados com massa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 ou equivalente com enchimento a 70% apenas em caso de
substituicdo dos mesmos ou de reparagéo da eletrobomba.

C Em caso de avaria/rotura da vedagao mecanica inferior, acontece a saida do 6leo no liquido bombeado. E possivel solicitar a
FICHA DE SEGURANGA do 6leo utilizado & Caprari. E possivel solicitar & Caprari o enchimento com dleo com certificagéo F.D.A.

22. CONTROLO DAS PECAS SUJEITAS A DESGASTE

Em fungéo das diferentes condi¢des de utilizagéo, a duragédo e desempenhos da maquina variam com o desgaste e corrosdo das suas pegas.

Se tiver de intervir na electrobomba para controlar o desgaste da parte hidraulica e/ou do triturador, quando presente, siga as instru¢des fornecidas
abaixo consultando a vista em corte tipica para as referéncias indicadas entre parénteses.

Se a parte hidraulica estiver parcial ou totalmente obstruida pela presenga de material solido, contido no fluido transportado, proceda a uma

boa limpeza com um jacto de agua sob press&o. Para limpar o espaco entre o impulsor e o escudo da camara de 0leo, dirija o jacto da lanca de
pressao a partir da boca de saida do corpo da bomba; uma limpeza completa desta zona pode ser efectuada somente depois da remogao do
impulsor.

1. - Coloque a bomba na posicao vertical, certificando-se da sua estabilidade. Marque as varias pegas para poder reinstala-las na mesma
posigao relativa.

- Desaperte os parafusos (Pos. L15) de bloqueio do suporte de aspiragéo.

- Se for uma electrobomba com impulsor monocanal, proceda ao controlo da folga entre o anel de desgaste (Pos. L4.) e o colar do impulsor
(Pos. L2.). Se a folga for superior a 3 mm (diferenca entre o didmetro interior do anel e o diametro do calgo do impulsor), substitua o anel e/ou
o impulsor, ou entéo restabeleca o diametro de calgo do impulsor aplicando no mesmo um anel de ago de pelo menos 3 mm de espessura,
maquinado posteriormente de modo a obter uma folga minima de 0,5 mm (ver a fig.1).

4. - Para a série KT, o desgaste entre o impulsor e o suporte de aspiragéo, se nao for excessivo, pode ser recuperado ajustando as cavilhas (Pos.

L10) do escudo (Pos. L2) do corpo da bomba, de modo a ter uma folga axial nas pas do impulsor de 0,2 + 0,5 mm, verificando se a posigdo
axial das facas do triturador fica contida entre £ 0,5 mm, afinando eventualmente mediante a colocagéo de juntas vedantes da flange (Pos. 7)
de ajuste (ver a fig. 2).

5. - Se encontrar um desgaste excessivo do impulsor ou do corpo da bomba, contacte o centro de assisténcia da CAPRARI mais préximo e
solicite as pecas sobressalentes originais. Para a desmontagem do impulsor, é necessario utilizar uma chave Allen. Para desmontar a parte
rotativa do triturador, depois de tirar o parafuso Allen, utilize as duas cavidades para extractor situadas na base da propria parte rotativa.

6. -Antes da reinstalagéo, é necessario limpar cuidadosamente os sistemas de ajuste das partes individuais, as pegas de borracha e os parafusos
e porcas.

W
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7. - Verifique se todas as pecas de borracha estdo em bom estado, substituindo as eventualmente danificadas durante a desmontagem ou
deterioradas pelo uso.

8. - Verifique se o 6leo de barreira ndo contém agua. Neste caso, substitua a vedagao no lado da bomba.

9. - Para a reinstalacéo, proceda com a sequéncia de operagdes inversa relativamente a desmontagem, tendo o cuidado de instalar todas as
juntas vedantes de borracha nas posicdes correctas, consultando a vista em corte e colocando as varias pecas na posicao relativa original.

10. - Antes de apertar o parafuso de bloqueio do impulsor, aplique algumas gotas de LOCTITE 242 na rosca do parafuso e aperte com o binario de
13 Nm (1,3 Kgm).

Fig. 1 Fig. 2 _\ ji\ﬂ
| | — *

==
g
q
d
q
q
q

-
02 + 0,5 mm

+ 05 mm

Diametro do calgo do impulsor

|

1,5 mm
(folga diametral max. = 3 mm)

Diametro interior do anel 0,25 mm
(folga diametral min. = 0,5 mm)

\

23. A ELIMINAGAO DA ELECTROBOMBA NAO MAIS UTILIZAVEL

Quando a electrobomba estiver desgastada e danificada, ndo podendo mais ser utilizada, e a eventual reparagéo nao for economicamente
viavel, a destruicdo da mesma deve ser realizada em estrita conformidade com as normas e regulamentos locais.

Eliminagdo do produto em fim de vida util
INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletronicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou sobre a sua
E embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e ndo eliminado juntamente com os outros
residuos urbanos mistos.
== EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o proprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de recolha seletiva
disponiveis no territorio. O revendedor do novo equipamento € obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da compra de um
equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagéo. Em lItalia, os EEE domésticos sdo as eletrobombas com
motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificacao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida Uutil, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagao de sangdes determinadas pela lei.

24. PECAS SOBRESSALENTES

Para encomendar as pegas sobressalentes, € necessario fornecer a Caprari ou aos seus Centros de Assisténcia Autorizada, os seguintes
dados:

1 - cédigo completo da electrobomba

2 - data de entrega ou numero de série

3 - denominagao e numero de referéncia da peca (L..) indicados na vista em corte, nas pags. 118, 120.

4 - quantidade de pecas pedidas

25. GARANTIA

Uma das condigées indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento das instrugbes de utilizagéo e das
melhores normas hidraulicas e electrotécnicas, o que também representa a condicao essencial para obter um funcionamento regular da
electrobomba.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo sao cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, é necessario que a electrobomba seja preliminarmente examinada pelos nossos
técnicos ou por técnicos dos centros de assisténcia autorizados da Caprari.
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26. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

caprari|—

Problemas Causas provaveis Solugées
1. Aelectrobomba néo 1.1. O motor ndo recebe alimentacgao. 1.1. Verifique se os fusiveis queimaram ou
comega a funcionar. se interveio ou se interveio um relé de
protecgéo do circuito.
1.2. O interruptor de selecgéo esta na posi¢cédo OFF. 1.2. Seleccione a posigao ON.
1.3. O relé térmico disparou. 1.3. Identifique e elimine as causas, verifique a
calibragdo. Rearme o relé térmico.
1.4. Os fusiveis queimaram devido a uma 1.4. |dentifique a causa e substitua os fusiveis.
sobrecarga excessiva.
1.5. Auséncia de uma fase. 1.5. Elimine as causas controlando as conexdes
de linha.
1.6. O circuito das sondas térmicas do motor 1.6. Verifique a continuidade do circuito das
esta aberto ou as conexdes nao foram feitas sondas térmicas ou corrija as conexdes
de modo adequado. (para as electrobombas erradas.
providas de sondas térmicas)
2. Aelectrobomba comega 2.1. Nao chega a tenséo plena a todas as fases 2.1. Verifique a integridade dos fusiveis do
a funcionar, porém o relé do motor. equipamento eléctrico.
de sobrecarga dispara.
2.2. O relé térmico esta calibrado para um valor 2.2. Verifique e, se necessario, corrija a
demasiado baixo. calibragao.
2.3. Isolamento insuficiente/ausente do motor. 2.3. Interrompa a alimentagéo para o motor e
verifique o isolamento do mesmo.
2.4. O consumo esta desequilibrado entre as 2.4. Verifique o consumo nas fases; o
fases. desequilibrio maximo nao deve exceder 5%.
Em caso de desequilibrio, contacte uma
oficina especializada.
2.5. O impulsor pode estar obstruido, bloqueado 2.5. Se o éxito dos controlos eléctricos anteriores
ou danificado. for negativo, remova a electrobomba do tanque
e verifique se o impulsor esta bloqueado.
2.6. Viscosidade e/ou densidade do liquido 2.6. Reveja a selecgao da combinagéo bomba/
bombeado demasiado elevadas. motor.
3. Abomba néo fornece 3.1. Avalvula de seccionamento na aspiragao ou na 3.1. Abra ou desbloqueie as valvulas de
a altura manométrica saida esta parcialmente fechada ou obstruida. seccionamento.
correcta.
3.2. Avalvula de retengéo esta parcialmente 3.2. E necessario desbloquear a valvula. Se
obstruida. houver uma alavanca externa, mova-a varias
vezes para a frente e para trés.
3.3. Atubagem de aspiragao e/ou de saida esta 3.3. Bombeie agua limpa de lavagem ou
obstruida. bombeie com uma tubagem flexivel agua
sob alta pressao nas tubagens.
3.4. Abomba gira no sentido errado. 3.4. As vezes, as electrobombas podem girar no
sentido contrario emitindo pouco barulho e
vibragbes (nomeadamente, as KCV e as KCT);
verifique o sentido de rotagdo correcto do motor.
3.5. Aaltura manomeétrica fornecida pela bomba 3.5. Verifique a altura manométrica total com um
diminuiu. manometro durante o funcionamento da bomba.
Compare o valor medido com o deduzido da
documentagéo, ou melhor, com leituras anteriores.
Se a bomba esteve a funcionar durante muito
tempo e a altura manométrica diminuiu, retire
a bomba e verifique o estado de desgaste da
mesma ou a eventual obstrugao do impulsor.
3.6. Aconteceram fugas na instalagao, no interior
da estagao de bombagem. 3.6. Controle e repare os danos ocorridos.
3.7. O triturador esta obstruido. 3.7. Eleve a bomba e remova os corpos sélidos
da aspiragéao
3.8. A parte hidraulica esta desgastada. 3.8. Recupere o desgaste ajustando o escudo do

corpo da bomba (somente KT) ou substitua
as pecgas desgastadas.
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Problemas

Causas provaveis

Solugbes

4. A bomba nao fornece a
poténcia correcta

4.1. Perda de escorva da bomba pela presenca de

bolsa de ar.

4.2. Abomba ou a tubagem estao obstruidas.

4.3. O sensor de nivel minimo pode estar
bloqueado na posicao de fecho.

4.4. Selectores do equipamento de comando em

posigao errada.

4.5. Desgaste elevado da parte hidraulica.

4.6. Valvula de seccionamento fechada ou valvula

de retencao bloqueada

4.1. Desligue a electrobomba durante alguns
minutos e volte a liga-la em seguida.

4.2. Inspeccione a bomba, a tubagem e o tanque,
nesta ordem.

4.3. Assegure-se de que o sensor de nivel minimo
esta livre.

4.4. Coloque os selectores na posicao correcta.

4.5. Faga a revisao da bomba. Consulte também o
ponto 3.8.

4.6. Abra a valvula de seccionamento ou
desbloqueie a valvula.

5. O motor para e
volta a funcionar depois
de um breve periodo de
tempo, porém a proteccao
térmica do equipamento
de arranque nao intervém.

5.1. Aelectrobomba esta a funcionar com ciclo
operacional com um numero demasiado
elevado de arranques.

5.2. Incrustacdes nas superficies de disperséo do

calor produzido pelo motor eléctrico

Consulte também os pontos 2.1. - 2.3. - 2.4. - 2.5. - 2.6.

5.1. A camara de recolha € demasiado pequena
ou a valvula de nao retorno funciona mal e
volta a encher o tanque

5.2. Execute a limpeza

6. A electrobomba nao para.

6.1. Abomba nao esvazia o furo até ao nivel de
paragem.

6.2. A electrobomba continua a funcionar também

além do nivel de paragem.

6.3. Electrobomba com caudal insuficiente para as

exigéncias da instalacéo.

6.1. Verifique a presenca de fugas na instalagéo
de impulsao no interior do tanque ou de
obstrugdes nas valvulas ou no impulsor.

6.2. Controle o equipamento de controlo do nivel.

6.3. Substitua a electrobomba por uma outra de
maior caudal.

7. A electrobomba nao
funciona no modo
automatico.

7.1. O nivel do liquido na camara de recolha
nao é suficientemente alto para comandar o
arranque da electrobomba.

7.2. Conexao errada dos sensores de nivel ou
funcionamento irregular dos mesmos.

7.1. Encha ou espere que se encha a camara de
recolha de modo a controlar o funcionamento
da electrobomba quando a sonda fornecer o
sinal de permisséo.

7.2. Verifique as conexdes de cada sonda e
substitua as defeituosas.

8. A proteccéao térmica
do circuito disparou ou
queimaram os fusiveis de
linha.

8.1. O motor ndo esta conectado correctamente.

8.2. Curto-circuito nos cabos de conexao, no
enrolamento ou nas conexdes do motor.

8.3. Laminas ou fusiveis do protector
subdimensionados relativamente a poténcia
instalada.

8.4. Calor excessivo no ambiente em que se
encontra o painel.

8.1. Controle e corrija as conexdes no painel.

8.2. Desligue o motor e controle os enrolamentos,
verifique a presenca de um curto-circuito ou
de uma fase ligada a terra.

8.3. Controle e substitua por elementos de
tamanho correcto.

8.4. Providencie uma ventilagao adequada
do ambiente ou utilize equipamentos
compensados.

9. As bombas nao
se alternam no
funcionamento se isso for
previsto no quadro.

9.1. O relé de comutacao funciona mal.

9.2. Sequéncia errada dos sensores de nivel.

9.1. Controle e, se necessario, substitua o
dispositivo.

9.2. Verifique e corrija a sequéncia de intervengao
e de controlo dos comandos de arranque e
paragem.

10. O triturador fica
obstruido com
frequéncia.

10.1. As bordas afiadas do triturador estao
rombas.

10.2. A bomba gira em sentido contrario.

10.1. Substitua os dois componentes do triturador.

10.2. Controle o sentido de rotagado correcto
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1. FENIKA
A O1 00nyieg TTOU TTEPIEXEI TO TTAPOV EYXEIPIOIO KAl AQOopoUV TNV ao@AAEIa, TTIONUaAivovTal e auTd To
oUpBoAo. H un TApnon Toug ptropei va TrpokaAéael KivOUVoUG yia TNV UYEia TOU TTPOCWTTIKOU.
A O1 0dnyieg TTou emmionuaivovTal Je autd To oUPROAO TIPETTEI va TNPoUVTal, KOBWG apopoUlV KIvOUVoUg

NAEKTPIKAG QUOEWG

O1 0dnyieg Tou akoAouBoUv auTrv TNV £vOEIEn agopoUv Tn owaTr AsiToupyia / cuvtApnon /
NMPOZOXH AKEPAIOTNTA TOU PNYXavAuaTog. Me Tnv évOeign auTr| £mMonuaivovTal yovov ol BacikEG TTPOEIOOTTOINTEIG
KQI YIa TNV ao@aAr] Kal agIoTraTn AsiITtoupyia TTPETTEl va TNPoUvTal OAEG Ol 0BNYiEG TOU EyXEIPIBiOU.

To Tapov eyxelpidio péTrel va QUAdoTETAl ETTIMEAWG VIO MEAAOVTIKEG XPHOEIG.
AvaTrO0TTOOTO THAMO TOU £YXEIPISiOU ATTOTEAOUV TO AVTiypa@A TWV TTIVAKiIdwV
avayvwpeiong TnG NAeKTpavTAiag, Ta OTroia avaypd@ouV Ta EISIKA TEXVIKA
XOPOAKTNPIOTIKA AEITOUPYiIOG TOU HNXAVAUATOG.

O1 nAekTpaVTAIEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI GTO TTAPOV EYXEIPIDIO TTPOOPICOVTAI YIa BIOUNXAVIKA
I TapOuoIa XPrOnN Kal GUVETTWG TO TTPOCWTTIKG TTOU avaAauBAvel TNV EyKaTaoTaon, TO
XEIPIOUO, TN OUVTHPNON Kal TNV evOEXOUEVN ETTIOKEUR Ba TTPETTEI va BIABETEI KATAAANAN

eKTTaiOEUON Kal £€€IdiKEUDN.
@ AlaBdoTe TIg 0dnyieg XpAong Kal cuvTtAPNoNG.
2. ENEZ=HIHZH MINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

CE @ 112G Ex db h 1IB T4 Gb - Tagivépnon avTiekpnkTikou TUTTou (Mévo yia povTéda K...-...X...) BA. Tapdypago 7
I M2 Ex db h | Mb
TOV IT20 ATEX 033X

—1 Huepounvia Tapaywyng f [Hz] Tuyvotnta

TYPE MAAPNG kWwBIKGG NAEKTPavTAIag UI[V] Tdon diktuou / TOTTog 0UVdEONG

Ap. Ap. oeIpdg 1[A] OvopagaTiKé aTToppoPOUHEVO PEUNa

P1 [kW] Amoppo@olpevn 10xUg avtAiag atmo 1o SikTuo n [min-1] Tax0tnTa TEPIOTPOPRG

P2 [kW] Amodiddpevn 10xUg avTthiag Q[l/s] OvopaoTiKA TTapoxr

1P68 BabBuog mpooTaaiag nAektpokivnTrpa (katd IEC 529) S.F. ZuvTeAEOTAG AeIToupyiag

H [m] OvopaoTIKO HaVOUETPIKG UYog t.max 40°C/105°F  MéyioTn Beppokpaaia avtAoupevou uypou
S.F.A.[A] ATToppo@oUpEVO pelpa cUPPWVA e TO OUVTEAEDTN AeiToupyiog  H max [m] MéyioTo pavopeTpIKG Uwog

3. ENE=HIHZH NINAKIAAZ HAEKTPOKINHTHPA - ...X... (MOVO YIO aVvTIEKPNKTIKG MOVTEAQ)

TPIPACIKO

S1 Zuvexng Aeimoupyia pe NAEKTPOKIVNTAPA EVIEAWG BUBIoUEVO

S3 AlakoTrtépevn Asitoupyia (o€ KUKAOUG Twv 10 AeTTTWV)
I.E.C. 60034-1 MpdTuTra TTPOCBIOPIGUOU TWV NAEKTPIKWY XAPAKTNPIOTIKWY
cosop 2 UVTEAEDTNG 1I0XU0G

I. Cl. KA&on pévwong
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ENE=HIHZH MINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

Mapaderyua: KCMO65FA + 002521N3 / ###HHE
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50 Hz ( S=60 Hz )
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Ap. TTOAWV
Kwdikdg 160NG Tpogodoaiag
21@vTap nAekTpavTAia (X = avTIEKPNKTIKN)

I
I
I
I
I
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I
]
I
1
|
I
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L L L
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oTopiou katdbAIiwng

Kwdik6g Trapaywyng
Aldpopeg ekdOTEIG
Kovd pe KwdikO HIK — — — — o o J
(1) MovokdvaAn @TepwTn M
OrepwTr) vortex W

5.
(Hm

:|

YOpauAiké oUoTnua PE TEJAXIOTH

ENE=HIMHZH NINAKIAAZ HAEKTPOKINHTHPA
VaKida NAEKTPOKIVNTHPA €ival avayKaio HOVO OTIG AVTIEKPNKTIKEG NAEKTPAVTAIEG)

Mapdaderypa: KC002521F090N3 / ##HH:

>eipd

50 Hz ( S=60 Hz ) I
Kwdikdg amodidépevng 1oxuog H/K x10 (0025=2,5 kW) I
Ap. TTOAwY |
Kwdikdg 1d0oNng Tpopodoaciag |
TOTTOG / UBPAUAIKO PEYEDOG - PAAVTLO NAEKTPOKIVATAPO 4|7
HAekTpIk6 péyeBog (avag. H/K emgdveiag) i
H/K atévtap (X = avTIEKPNKTIKO) |
I

r————-——-= i r—"
K| cloo25[2] 1 [ F [090] N [[3 |/ #sse
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|
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KwdIkdg Tapaywyng

Aldpopeg ekdOTEIG

Koiva pe TTAApN KwdIKO NAEKTPAVTAIAG — — — — — — J

6. A MPOEIAOMNOIHZEIZ

6.1. H peAétn Tou TapdvTog gyxelpidiou Xpriong Kal ouvTripnong gival ammapaitntn yia Tnv opbn yetagopd, eykatdoTtaon, 6éon og Asitoupyia, xprion,

6.2.

6.3.
6.4.

6.5.
6. 6.
6.7.
6.8.
6.9.
6.10.
6.11.

84

pUBuIoN, ouvapuoAdynaon, atrocuvapuoAdynaon Kal GUVTAPNON TWY NAEKTPAVTAILV.

To TTapdV €yXeIPiOIO OTTOTEAEI AVATTOOTTIOOTO THAKA TOU TTP0IOVTOG. O ayopadoThg gival UTTEUBUVOG Yia TNV TTPOCEKTIKF TOU avayvwan atrd 6Ao
TO TTPOCWTTIKO TTOU, YIO OTTOIOVONTTOTE AGYO, Ba TTPETTEI VA XPNOIKOTIOIET KAl va ETTEURaivEl OTO TTPOIGV.

O1 nAekTpavTAieg TTOU TTEPIYPAPOVTAl OTO TTAPOV EYXEIPIBIO Eival unxavApoTa TTou "dev TTPooPIdovTal yIa OIKIOKA" A TTapOuoIa XprRon Kai
OUVETTWG OeV TTPETTEI VA ETTITPETTETAN N TIPOCRACN O€ TTaIdIA KAl YEVIKWG O€ ATOUA TTOU eV SIABETOUV EUTTEIPIA TNV EYKATACTACT, TO XEIPIOUO
KalI TN OUVTPNOH TOUG.

To TrepIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG eyXEIPIdiou avapépeTal o€ NAekTpavTAia oTn Baacikr) ékdoon. HAekTpavTAieg "katdmiv Tapayyehiag” (eAEyETe TNV
TTapOUCia Tou apiBPoU TTapayyeAiag aTnv TVaKida TNG NAEKTPAVTAIAG) HTTOPOUV va TTAPOUCIAlouv OpICUEVA GTOIXEIQ TTOU OEV AVTIGTOIXOUV OTIG
oonyieg.

O TTpouNBeUTAG TOU TTPOIGVTOG eV PEPEI Kapia euBUvn yia evdexopeva aTuxruaTa f BAGBREG, edv dev TnpoUvTal GXOAATTIKA OAEG O 0dnyieg Tou
TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU.

O1 CUPTTANPWHATIKEG TTIVOKIOES TTOU TTAPEXOVTAI PE TNV NAEKTPAVTAIQ, TTPETTEI VA QUAGCCOVTAI PE TO TTAPOV EYXEIPIBIO XPAONG KAI CUVTAPNONG
KOVTA OTOV NAEKTPIKO TTiVAKA XEIPIOWOU YIa EUKOAN Kal GUeon Xpron.

Ma Adyoug ac@aAciag kai yia Tn dlacg@aAion Twy 6pwv £yylnong, o€ TePITTTwan BAARNG 1 aipvidiag HETABOARG Twv ETTIBOCEWY TNG
nAekTpavTAiag atrayopeUeTal N XPHon Tou TTPOIOVTOG atrd Tov TTEAATN.

Me pépipva Tou ayopaoTh TTPETTEl VA TTPOBAETTOVTOI CUGTAPOTA cuvayepuoU, IadIKaaieg EAEYXOU Kal CUVTHPNONG VIO VO OTTOQEUYETAI
OTTOIOdATIOTE HOPPR KIVOUVOU aTTd £vOeEXOUEVN OUCAEITOUPYIa TNG NAEKTPAVTAIOG.

Ma TNV Tapoxn TPOCHETWY TTANPOPOPIWY, ETTIKOIVWVAOTE Pe TNV Caprari Spa 1| pe 1o €é€ouciodoTnuévo ZEPRIG TNG.

> ePITTWOonN PO0oPAg Tou NAEKTPIKOU KaAwdiou, Ba TTpéTTel va {NTACETE YV OoI0 avTaAAakTikG atrd Tnv Caprari dnAwvovTtag oTnv aitnon Tov
KwIKG Kal Tov apiBuéd oeipdg TG NAekTpavTAiag Kai 1o €idog Tou kaAwdiou (BondnTikd A TPoPodoaiag).

Me e€aipean Tov éAeyxo TNG POPAG TTEPIOTPOPAG TTOU TTEPIYPAPETAl OTNV TTAPAyPa®o 16, un ouvdEéeTe TNV NAekTpavTAia oTo JiKTUO
TPOoYodoaiag yia kavéva Aoyo, edv Oev €xel OAOKANPWOE N ykaTdoToon TNG.

Caprari S.p.A.
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7. A A& ANPOZOETEZ NPOEIAONOIHZEIZ TIA TO MONTEAO - ATEX

7.1. HKOTAOKEUN QUTWYV TWV NAEKTPAVTAIWY GUMHOP@OUTAI e Ta TrpoTuTra EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0, EN60079-1.
Mpiv TNV eykatdoTaon €Aéy§Te €AV TO OVTIEKPNKTIKA XOPAKTNPIOTIKA TTOU avaypd@ovTal OTNV TIVAKida Tng nAekTpavtAiag
AVTATTOKPIVOVTAI OTIG ATTAITACEIG TASIVOUNONG TOU XWPEOU EYKATAOTACNG.

7.2. Aev emiTpéreTal N eMEPBACT OTOUG OTUTTIOOAITITEG 1} TO AVOIYHA TOU OKEAETOU TOU KIVNTAPO EKTOG €AV QUTO yivel atrd
egouoiodornpéva cuvepyeia Tng Caprari. Agv gival SuvaTh n €TTICKEUN TWV CUVSEOPWYV AVTIEKPNKTIKAG EAdoparotroinong. Mropeite
VO KOVTUVETE TO NAEKTPIKA KAAWSIA TNPWVTAG WOTOO0O0 TO EAdXIoTO iKog 3000 mm (EN60079-14).

7.3. Ta XOPAKTNPIOTIKA AEITOUPYIAG QUTWYV TWV MNXOVANATWY TTPETTEI VA OVTOTTOKPIVOVTOI OTA XOPOKTNPIGTIKA TTOU avaypd@ovTal GTRV
TIVAKiISa KAl 0TO CUVNUMEVO TTICTOTTOINTIKG EX.

7.4. H mipn eAdyioTou Uyoug OTAANG aVaPEPETAI OTNV KOPUPN TOU NAEKTPOKIVNTAPA IO pnXavApaTa o€ Asitoupyia S1. AvTiféTwg,
BpiokeTal OTNV KOPUP TOU CWHATOG TNG AVTAIOG YIa TIG NAEKTPAVTAIEG BlakoTTTOpEVNG AgiToupyiag S3 (o BaBuog SiakoTTTOpEVNG
AsiToupyiag Trou Tl va eQapuodeTal yia KABE 10XU NAEKTPOKIVITHPO aVAYPAPETAI OTNV TIVOKiISa TNG NAEKTPAVTAIAG).

7.5. Eival utroXpewTikA N oUVEEa TWV aVIXVEUTWV Beppokpaciag oTov Tivaka eAéyxou Tng nAekTpavTtAiag. H eéufaon Tou avixveutn
Bepuokpaciag TPETEl va SIGKOTITEI TNV TPoPodoaia TG NAekTpavTAiag. H atrokatdoTaon dev wpétmel va gival autopaTtn, aAAd va
EMITPETTETAI HOVO UETA OTTO EAEYXO OTTO £§EIBIKEUMEVO TTIPOCWITTIKG.

7.6. Agv EMITPETETAI N TPOTTOTTOINCTN TWV PNXAVNHATWY A 1 AVTIKATACTAON £§APTNHATWY TWV NAEKTPOKIVITAPWY. Z€ TTEPITITWON
@uUOI0AOYIKAG PBOoPAg Adyw AgiToupyiag, EMITPETETAI HOVO N AVTIKATACTACT TWV £EAPTNHATWY TOU USPAUAIKOU OCUCTHHATOG
(apiOunon amd L1 éwg L19 Tou TuApaTog) pe idia yvioia avTaAAakTIKA (i510G kwdikog avTaAAAKTIKOU Kal iB10G KwdIK6G
e§apTAPaTog). O1 eTeuPAoelg TTOU BEV CUYKATAAEYOVTAI OTNV TOKTIKA CUVTAPNON, TIPETTEl va EKTEAOUVTAI pOvov atrod Tnv Caprari
S.p.A.

H karnyopia Twv BIdWV TTOU XPNOCIYOTTOIOUVTaI VIO T CUVAPHOAOYNOT TOU TTPOCTATEUTIKOU TrEPIBARMATOG TTpéTTel va gival A2-70
1ISO 3506-1.

7.7 H mpoalpeTIKA XPAON TOU aioBNTAPA AyWYINOTNTOG OTO TTEPIBANUA TOU NAEKTPOKIVNTAPA, TIPOUTTOBETEI TN XPON €VOG CUCTHHATOG
gAéyxou oToV TTivakad, KATAAANAO yida TO TTPOBAETTONEVO EVOEXOUEVO EKPNKTIKO TTEPIBAAAOV.”

7.8 O1 ak6AoubBeg SuoAsiToupyieg ptropei va TTpokaAéoouv €kpnén. Katd cuvérreia, Ba rpémrel va Aapfdvovtal 6Aa Ta mifavd péTpa yia
TNV AITOQUYN TOUG:

- Aeitoupyia xwpig uypd oTnv avrAia i M€ PNSEVIKN TTAPOXH: TOTTOBETAOTE AVIXVEUTH TTiEONG R/KAI TTAPOXNAG, HE dueoN ETEPRaon
OTOV TiVOKO Kol XEIPOKIVNTN ETTAVO@OPAd, £TC1 WOTE VO aTTOPeUYETAI N A&IToupyiag TNG NAEKTPAVTAIOG M€ QUTEG TIG CUVONKEG,

- BAGBN oTa £5pava Tou afova TnG avtAiag: o€ TePITTTWON au§nong Twv Kpadaouwyv f/kal Tou BopuBou AsiToupyiag, oBAOTE TNV
avTAia kal areuBuvBeite oTo e§ouaiodoTnuévo ZépPig Tng Caprari.

7.9. Aeitoupyia pe inverter/converter: n xpfon autoU Tou NAEKTPOVIKOU CUCTAMOTOG EAEYXOU Kal pUBUIONG TTPETTEI VO £XEI MEAETNOET
TOAU TTPOCEKTIKA YIO VO SIaTTIoTWOEI 0TI Sev TTPOKAAEI NAEKTPOMAYVNTIKEG TTAPEUPBOAEG R} BlaPPON ETTAYWYIKWY PEUHATWY, Ta
oTroia MEIWVOUV To BaBud ac@aAeiag Trou atraitei N Tagivopnon ATEX Tng TepIoXNg eyKATAGTAONG TWV MNXAVNUATWY. & KAOe
TEPITITWON TIPETTEI VA TNPOUVTAI Ol aKOAouBeg OUVBNRKEG:

- gival uTroXpewTIKA N XPpRon inverter Danfoss Tng oeipdg VLT FC202 (ex VLT8000) i o mpéo@atwyv povréAwv Danfoss pe
BeATIWpPévVEG eMIBOTEIG.

- gival UTTOXPEWTIKA N pUBHIOT TNG ECWTEPIKAG OUXVOTNTAG HETAYWYNG TOu inverter To TTOAU éwg Ta 4 kHz | oTnv gAdxioTn
EMITPETTA CUXVOTNTA TOU inverter,

- €ival UTTOXPEWTIKNA N ToTro0£Tnon oTo inverter KATAAANAOU GeT PiATpwWYV peiwaong Tou [dv/dt] peTagu inverter kal nAekTpokIivnTAPA,
- €ival UTTOXPEWTIKA N XPAON Tou inverter pévo oto edio pUBHIong 35 - 60 Hz.

7.10 H péyiotn Tumikn Bgppokpacia epiBaAAovTog gival 40°C. Karémiv mapayyeAiag, kal KaTomiv eAéyxou atoé Tnv Caprari S.p.A.,
HTTOopEi va emiTpaTtrei péyioTn Beppokpacia TepiBdAAovrog 60°C, n oTroia avaypd@EeTal OTNV TIVOKiISa TnNG nAekTpavTAiag.

ofipavon: CE @ 112G Ex db h IIB T4 Gb
I M2 Ex db h | Mb
TUV IT20 ATEX 033X

Aelavra: C E ouUpBoAo CE mrou utrodeikviel Tn CUPHOp@waon HE TNV odnyia 2014/34/EK (ocuvRBwg atrokaAeital ATEX).

@ €181k6 oUuBoAo TTpooTaciag amd ékpnén,

| ouada oTnv oTroia avikel o e§0TTAICNOG (opuxeia),
Il opada Tagivounong TNG CUCKEUNG (XWPOI EKTOG OPUXEIWV),

2 KaTnyopia Tagivounong TG GUCKEUNG,
G/M TUTTOG KIVEUVOU (G = EKPNKTIKA ATHOC@AIPA E TTAPOUCIA AEPIWV, OTHWYV N EKVEQWHATWYV),
Exd TPOTTOG TIPOCTACING TWV CUOKEUWV (d = TrepIBARpATA AVOEKTIKA oTNV éKPNgn),
Il opada Tagivounong TnG CUCKEUNG (XWPOI EKTOG OPUXEIWY),
B TPOTTOG KATAOKEUNG TWV OUVSETUWYV (opdda agpiou),
T4 KAdon Beppokpaciag (T4 = 135°C péy. emi@aveiakn),
Gb/Mb EKPNKTIKN ATHOC@AIPA PE TTAPOUCI AEPIWY, ATHWYV N EKVEQWUATWY + KaTnyopia cuokeung (EPL),
BUREAU VERITAS 1370 apIfu6g avayvwpiong Tou SIaTTICTEUIEVOU opyavIoHoU yia Toug EAEYXOUG 0T @AaN TTapaYWYNS,
TUV IT20ATEX 033X moToToINTIKG gAéyXou CE Tou emiTpemmopevou TUTrou amé tnv TUV IT0948
Emikivduvn {wvn Katnyopieg (odnyia 2014/34/UE) EPL (IEC 60079-0)
Aépla, aTHOI 1 EKVEQWUATA Zwvn 0 1G Ga
Aépia, aTpoi ) EKVEQWMATA Zwvn 1 2Gn1G Gb, Ga
A€pIa, aTHOI A EKVEQWMOTA Zwvn 2 3G,2G 1 1G Gc, Gb, Ga
Aépla, aTpOI 1 EKVEQWUATA - M1 Ma
Aépla, aTpOI 1 EKVEQWUATA - M2 M1 Mb, Ma

996679/ATEX A 01/2021
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8. TOMEIZ XPHZHZ

O1 avTAieg auTéG Exouv PEAETNOET yia TRV aviywwon KaBapwyV Kal BPWHIKWY UBATWY, AUJATWY aTTOXETEUOEWY YE OTEPEA OWHUATA Kal iVEG, AGGTTN KOl
opyaviké UAIKO. O1 nAekTpavTAieg pe povokavaAn etepwtr (M) gival Kupiwg evOedEIYUEVEG YIa OTEPEG CWHUATA KOVTAG ivag, N @TepwTn vortex (V) gival
KOTOAANAGTEPN IO OTEPEG CWHATA PHAKPIAG fvag Kal yIa Uypd TTOU TTEPIEXOUV QépId, AKATEPYAOTN  KATEPYAOUEVN AGCTIN, TO USPAUAIKG cUoTNUO

ME TepayIoTh oTnv avappoenan (T) eival kKatdAAnAo 6tav n pikpr SIGNETPOG TOU aywyou KATABAIWNG aTraITEl TOV TEPAXIOPO TWV OTEPEWY TOU
avTAoupevou uypoU yia va atmropeuxOei n Epepagn. Tutmkoi Topeig xpAong eival: aTTooTpAyyion, KOBAPIoHOG, AVAKTNON KAl YEVIKWG HETAPOPA UYPWV.

9. A ANTENAEIZEIZ XPHZHZ

O1 nAekTpavTAieG o€ OTAVTAPT KATAOKEUN BeV €ival KATAAANAEG yia TNV AvTANON uypwv TTou TTpoopidovTal yia TpO@Iua. MNpIv TIG XPNOIKOTIOINOETE O
auTtoUg Toug TOUEIG, eTTIKOIVWVACTE Pe TNV Caprari S.p.A.

O1 nAekTPaVTAiEG O€ OTAVTAPT KATAOKEUH BEV UTTOPOUV VA XPNGIKOTIOINB0UV yia TNV AvTANCN EUQAEKTWYV ) EKPNKTIKWY UYPWV OUTE Va £YKOTAOTABOUV
o€ Quveg pe Kivduvo €kpnéng. MNa Tn xprion o€ TETOIOUG XWPOUG, HEAETAATE TN dUVATOTNTA XPONG TOU AVTIEKPNKTIKOU JOVTEAOU.

O1 nAekTpavTAieg auTég dev UTTOPOUV va XPNOIYOTIOINBOUV O€ BEEAPEVEG f YEVIKWIG O€ XWPOUG OTTOU gival TTIBavA n TTaQr ToU PNXavAPOTOG YE PEPN
TOU aVOPWTTIVOU OWHATOG.

10. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA KAI AEITOYPTIA

HAEKTPIKOG KIVNTAPAG, TPIPACIKOG aoUyxpovog, He pdTopa kKAwBou, katnyopiag H (180 °C/355 °F max) yia K ..N3, uttoBpUxia pe Babud pooTaciag
IP68 cupgwva pe 1o poTutio IEC 529 ) IP58 cUpgpwva pe Ta poTutta EN 60034-5, ouvexng iy dlakoTrtéuevn Asitoupyia.

Ma autAv TN oeIpd UTTORPUXIWY NAEKTPOKIVATAPWY TTAPEXETAI TO OTOIXEIO yia dlakoTrTopevn Asitoupyia S3, kKaBwg, edv TTPOBAETTETAI N YN KAAUWN

JE TO avTAoUMEVO vePS TOU NAEKTPOKIVNTAPA KaTd TN SIdpKela TG AeIToupyiag, TTpETTel va TTPOBAETTETAN AsIToupyia TTou £€ao@aAidel Tnv THHpnOon Tou
BaBuou diakoTrTépEVNG AEIToupyiag TTou avaypa@eTal OTNV TIVOKIOa TOu NAEKTPOKIVNTAPA.

H Aeiroupyia S3 avTioToixei o€ dlakoTITOPEVN AsiToupyia atroteAoUpevn aTTd iB10UG KUKAOUG Twv 10 AETTTWYV, TWV OTIOIWV O TTAPATIAvVW TTiVOKAG
avaypd@el Ta AeTrTd (€11 10) TOU KUKAOU E TOV OTT0I0 PTTOPET va AgiIToupyei 0 NAekTpoKIvNTAPAG (TT.X.: S3 = 25% n Aeitoupyia atroteAeiTal atré pia
emmavalapBavopevn oeipd 2,5 AeTrtwv Agitoupyiag kai 7,5 AeTrtwv otdang) BA. rpoTutio IEC 34-1 /CEI 2.3).

To aTToPPOPOUNEVO PEUUA TTOU QVAYPAPETAI GTNV TTIVAKIOA £ival EAAPPWG AVWTEPO ATTO EKEIVO TTOU AVAQEPETAI OTA TEXVIKA évTuTra Tng Caprari,
KOBWG TTEPIAPBAVEI TIG OTTWAEIEG TTOU OQEiAOvVTal TN HAdIKN TTapaywyr) TNG NAEKTPAVTAIOG.

lMa 6Aa Ta NAekTpIKA oTOIXEIO I0XUOUV OI avoxég TTou TTpofAéTTovTal aTrd To TTPdTUTTO IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), yia TiIG USpaUAIKEG £TTIOOOEIG
avTiBeTa 10XVl TO TTPOTUTTO ISO 9906. Ta NAeKTPIKG £§apTAPATA TwV PoVTEAWY K ... N3 (QUTWV Twv KIVNTAPWY) CUPHOPPWVOVTAI PE TNV EVEPYEIOKT
KAdon IE3, é1av xpnoipoTtroloUvTal o€ ETTIQAVEIAKOUG KIVNTHPEG, OTTWG TTEPIypd@ovTal oTov kavovioud 640/2009 tng EE kai ota mpétutta IEC
60034-30 kai IEC 60034-2- 1.

Ta peTpoupeva dedopéva ptropei va dla@épouv Adyw avakpiBeIag Twy XPNOIPOTTOIOUUEVWY OPYAvWY PETPNONG OTOV EAeyX0 R/Kal SIOQOPETIKWV
XOPAKTNPIOTIKWY TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU (TAoN/CuXvoTNTa/SIaKUPAVOEIG).

Méy. ap. ekkiviioewv avd wpa: 20.

lMa nAekTpokivnTApEg pe Téon Aeiroupyiag 230/400V R 400/700V emitpéteTtal ammékAion +10% Tng TGong Tpo®od0aiag, Kal CUVETTWG UTTOpoUV va
xpnaoigotroinBouv emiong téoelg 220 kai 240 A 380 kai 415V £5%.

MéyioTtn emTpeTTT SlaKUPAvVon OTo aTToppoPoUpevo pelpa: 5%

Méyiotn oTAANn vepou: 20 m

O¢eppokpaaia avtAouuevou uypou: 0°C +40°C

pH uypou Trpog aviywon: 6 + 10

To avtAoUpevo uypo, ota povtéha M,V kai W, ptropei va Trepiéxel oTeped alwpoUpeva owpaTa Pe péyebog PIKPOTEPO aTTO TO EAEUBEPO TTEPACUA TOU
uSpauAikoU PEPOUG TNG avTAiaG. e TTEPITITWON TTUKVOTNTAG JeYaAUTEPNG Tou 1 kg/dm? ri/kar 1EWwdoug avwTtepou Tou 1 mm?/s (1 cSt) amreubuvBeite
aTreuBeiag oTIG TEXVIKEG pag uTTnpeaieg. OTav n nAekTpavTAia eykabioTatal cUp@wva Pe TIG odnyieg TTou opidel To TTapOV GUAAGDIO Kal CUP@WVA PE Ta
TTpoRAeTTOpEVA OXEDIQ, N OTABUN Tou BopURou TTou TTapdyel To unxavnua oTo TTPORAETTOHEVO TTEDIO AsIToupyiag, dev UTTEPRAiVEl OE KaYia TTEPITITWON
10 70dB. H pétpnon tou BopURou TTpaypatotroiifnke oUpewva pe 1o TpdTuTo ISO 3746 kai Tnv odnyia 2006/42/EK kail Ta onueia ETpnong
BpiokovTal o€ Uywog 1,6 pETpou aTrd TNV TTAATEOPUA TTPOCRACNG.

1. A MH ENITPENTEZ AEITOYPIIEZ

Ma 1N cwoTA Kal aoc@aAr) AsiToupyia, atrayopeUeTal N UTTEPRACN TwWV XOPAKTNPIOTIKWY TTou TrTapaTtifevtal otnv map. 10, kaBwg kai Twv
XAPAKTNPIOTIKWY PEYIOTWY ETTIOOCEWY TTOU avaypa@ovTal OTNV TTIVOKI®A TNG NAEKTPAVTAIAG.

12. A KANONEZ AZ®AAEIAZ

KdaBe eréuBaan otnv nAekTpavTAia TTPETTEI VO TTPAYHATOTTOIEITAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO £QOBIACHEVO pE KATAAANAO £60TTAIOUS, TO OTTOIO VO
YVwpICel KOAG TIG 0dnyieg Tou TTApAVTOG yxeIpIdiou.
Téoo o€ TepITITWOoN vEéag eykatdoTaong 600 Kal OTIG ETTEPRACEIG CUVTAPNONG, TTPETTEN va TNPOUVTAI Ol KAVOVEG UYIEIVAG, TTPOANWNG aTUXNUATWY Kal
ao@aAgiag, KaBwG €TTioONG N TOTTIKA VOPOBETia Kal 01 KAVOVIOUOI yia TV attopuyn atuxnudtwy. O ayopaaoTrg gival utrelBUVOG yia TNV Trpnon auTwv
TWV KAVOVIGUWYV Kal TwV 08NYIWV GoPaAEiag.
EidikdTepa, TTpéTTel va TnpoUvTal auaTnpd ol akdAouBeG CUOTATEIG:
1. - 'EAgyxol OTIG £yKATAOTAOEIG:
1.1. - Aedopévng TNG TTOIKIAIAG TWV UYPWYV TTOU HETAPEPOVTAI, €ival avaykaia n xpron KaTaAANANG evoupaaciag Kal UuTrodnNudTwy, TTPOKEINEVOU Va
ATTOQEUYETAI N ETTAPT) TOU OEPUATOG UE HOAUCUEVEG ETTIPAVEIEG 1} UYPAL.
1.2. - To uTTEUBUVO TTPOCWTTIKO TTPETTEI VA €ival EPBOAIATHEVO KATA TWV TTIOAVWY ACBEVEIWY TTOU YTTOPET VO JETAd0B0UV JE TPAUHATIONO, ETTAGA N
€l0TTVON.
1.3. - Mpiv até omoiadnToTe eTEYRaACN oTo GTABPS AvTAnong, BeBaiwBeite 6Tl GAa Ta NAEKTPIKE KAAWDIa TTou el0épxovTal aTn deCapevr ivail
ATTOOUVOEDEPEVA OTTO TNV TPOPODOTIia TOUG.
1.4. - Edv eival avaykaio va KaTeREiTe TN OEEAPEVT, PPOVTIOTE YIA TOV ATTOTEAECHATIKO AEPITUO TNG, TIPOKEINEVOU Va £EACQANICETE TNV TTApoUTia
ETTAPKOUG OEUYOVOU Kal TNV ATTOUCia TOEIKWY A/KAI EKPNKTIKWVY AEPiWV. Z€ KABE TTEPITITWOT, EAEYXETE:
- TNV KAT@oTaon Twv péowv Kabodou Kal avodou
- 011 6110106 KaTERQivEl oTn degapevr) d1abéTel TTpAGdeoN acPaAeiag
- TNV TTapouaia evog atduou eKTOG deEapeVAG (aKOUN Kal o€ 1I0aVIKEG GUVBRKEG UNV EICEPXECTE TTOTE POVOI), TO OTToio gival o€ Béon va eTTEPRE!
dueca oTa oxoIvId TTPOCcdEONg
- TNV ATTOTEAECHATIKI) ATTOPOVWON TNG {WvNnG ME KIYKAIBWHATA KAl KATAAANAN orjpavon
- OTI Oev UTTAPYE! KiVOUVOG €KPNENG TTPIV TNV €10aywWYR NAEKTPIKWY EPYOAEIWY 1) TNV EKTEAEDT EPYACIWV TTOU TTPOKAAOUV PASYEG 1} OTTIVOAPES
1.5. - EQv BéAeTe va aaipéoeTe TNV NAekTpavTAia a1rd Tn BAon TnG, Ba TTPETTEI KATAPXAG VA ATTOOUVOETETE TA NAEKTPIKG KAAWDIa atrd TOV TTivaKa Kal
va ekTEAEOETE TNV avUWwon cUPewva Pe TIG 0dnyieg otn o€, 88 (EIK.2). MNMAUveTe pe KaBapo vepd UTTO TTiECT TO EEWTEPIKO KAl TO ECWTEPIKO
NG NAEKTPAVTAIOG YIO VO OTTOPAKPUVOOUV OAa T UTTOAEiUaTa avTAOUPEVOU UypoU, XPNOIKOTIOIVTAG YUAAIG TTPOCTACiag, AdoTixévia yavTia,
Jdaoka kal adiaBpoxn Todid.

86 Caprari S.p.A.



— caprari] K..065F.. / K..080F.. / K.TO40F..

2. - 'EAeyxol o€ oOUOKeUEG aTrd 0TaBuo AvtAnong:
- N nAekTpavTAia r) otrolodATTOTE £EAPTNA OTTO degapevr) Ba TTPETTEl va KaBapifovTal TIPOCEKTIKA G€ OAA TO MEPN TOUG PE VEPOS 1 €18IKA TTPOIOVTQ,
pIv uTToANBOUV o€ oTToIadATIOTE ETTEURACN.
- yIa TNV ammoouvapuoAdynaon Tng avtAiog amairouvTal yavTia epyaciag
- EAEYXETE TO BaBPG HOVWONG TOU NAEKTPOKIVNTHPA KAl TNV OTTOTEAEOUATIKOTNTA TNG YEIWONG TTPIV TO UTTORAAETE OE BOKIUEG PE NAEKTPIKNA
TpOoYodoaTia.
3. - 'EAgyxol oTnVv nAekTpavTAia:
- N €EWTEPIKN ETTIPAVEIQ TOU NAEKTPOKIVATAPG pTTopEi va {eTmepdael Toug 80°C. Edv eival avaykaio, TTpETel va AapdavovTal KATAAANAEG
TTPOPUAGEEIS YIa TNV ATTOPUYTH EYKAUUATWV.

13. ZYMBOYAEZ INA ZQXTH ETKATAZTAZH

Ta nAekTpIKG KOAWDIa SV TTPETTEI VO UTTOBAGAAOVTAI TTOTE OE KATATTOVIOEIG, EVIAOEIG ] ATTOTOPES KAWTTUAEG (N EAAXIOTN OKTiVa KAPWNG TTPETTEI Va gival
TOUAGYXIOTOV 5 QOpEG peyaAUTeEPN atrd Tn SIGPETPO TOU KAAwSIoU).
Ta eAelBepa Akpa Twv KOAWDIWV TTPETTEI VO TTPOOTATEUOVTAI TIPOCEKTIKG atrd Teavr €i0od0 vepou i uypaaciag, 1I8iwg KATd TV EyKATAOTOON

A BeBaiwOeite 611 Ta €EAeUBepa AKPA TWV KAAWSiWV Sev EPXOVTAI TTOTE O€ ETTAPN UE TO VEPO.

MPOZOXH 1310iTEPN TTPOCOXKN ATTAITEI N AKEPAIOTNTA TOU KAAWSiIOU. AKOUN Kal MIKPEG AUUXEG MTTOPET va TTPOKAAECOUV €i0000 vepoU aTo BAAapo
TOu NAekTpOKIVNTAPA!
Y€ eyKATOOTAOEIG TTOU €ival eKTEBEIPEVEG O€ KivOUVO TTayeToU, TTPIV TNV EKKIVNGN TNG HOVADAG TTPETTEI VO TTpoNyEiTal EAeyX0G
eAeUBEPNG TTEPIOTPOPAG Kal £V ouvexeia EAEYXOG OMAAAG ATTOPPOAG TOU AVTAOUNEVOU UYpOU.

Mértpa rou Tpétrel va AapfdvovTtal KaTd TNV £YKATdoTaon Tng avTAiag

270 BGAaPo GUANOYAG TTPETTEN va TNPOUVTal OAG Ta PETPO ao@aAeiag TTou TTPOBAETTEl N IoxUouCa vouoBeaia Kal EIBIKOTEPQ:

- €dv TO avTAOUMEVO UYpPO TTEPIEXEI I PUTTOPEI va dNUIOUPYACE! EKPNKTIKG aépla peiypata, BeBaiwbeite 6T n degapevh GUAOYAG agpifeTal owaoTd Kal
Oev €TMITPETTEI TN CUCCWPEUON agpiwv. H nAekTpavTAia Kai Ta e§apTAATE TNG TTPETTEI va gival KATAAANANG KOTAOKEUAG VIO XWPOUG PE EVOEXOMEVWG
EKPNKTIKI aTUOC@AIpa.

- O nAekTPIKOG TTiVOKAG TTOU eyKaBioTaTal EKTOG TOU PPEATIOU TIPETTEI VO TTPOCTATEVUETAI ATTO TIG KAIPIKEG GUVONKEG KAl OTTO evOEXOUEVN €i0000 agpiwv
TTOU TTPOEPYOVTAI ATTO TO PPEATIO.

- To péyeBog Tou BaAduoU CUAAOYNG TTPETTEI VO OVTATIOKPIVETAI € BUO OVAYKEG:

a) 0 WPENIPOG OYKOG TTPETTEI VO ETTITPETTEN TIG EKKIVACEIG/WPA (BA. XOPAKTNPIOTIKA XPARONG).

B) n xpoviknA Tepiodog "ue avTAia ekTOG AeIToupyiag” Oev TIPETTEI AV ETTITPETTEI TO OXNUATIONO GKANPWY ICNPATWY.

Y) N €AGXI0TN OTAAN vePOU TTPETTEI va ETITPETTEI TNV TTAAPN BUBION Tou NAEKTPOKIVNTAPA, EVW N PEYIOTN dev TTPETTEl va uTTepBaivel Ta 20 m.

- H Bdon yia Tnv autépatn oUvdeon TnG avTAiag TTPETTEl va eival OTaBEPA OTEPEWPEVN OTNV ETIQAVEIA OTHPIENG.

- To oTépI0 avappPOPNOoNG TNG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEI VO BPICKETAI TTAVTA OTO XANNAOGTEPO Onueio Tou BaAduou cUANOYAG.

- H a@ign Tou uypou oT1o BAAapo cUAAOYAG Bev TTPETTEI va BnpIoupyEi GTPORIAIoHOUG TTou TTpokaAoUv avappdéenaon aépa atré Tnv avtAia.

- MNa TNV ammoguyn MOavwy euepagewy, ival OKOTTIO va eAEYXETE €AV N TaxXUTNTA TOU UypoU GTO CwARva KATABAIYNG TTapapével TTAvw aTTo Ta
0,8+1 m/s. Edv mepiéxel Gupo, n TaxUTnTa TTPETTEN Va gival TOuAdyioTov 1,6 m/s oToug opifdvTioug CwAARVEG Kail 2,5 m/s aToug KABeTOUG. € KGBE
TIEPITITWON, CUVIOTATaI N TaXUTNTa va unv utrepPaivel Ta 4 m/s yia va TreplopideTal n TTwaon Tieong Kai n ¢Bopd.

- Ta k@BeTa THAPOTA TWV CWANVWY KATtdBAIYNG va gival 600 To duvaTtdv PIKPOTEPA KAl T OpIZOVTIa va £X0UV pia eAa@pd KaBodIKA KAion TTpog TNV
KaTeUBUvVON TNG PONG.

- MNa TIG oUVABEIG XPATEIG PE UdaTa ATTOXETEUONG, XPNOIJoTToloUvTal JavTepévieg BaABides. KataokeuaoTikd TrpoTiudTal BaABida avTeETTIOTPOPNG HE
KAQTTETO KOl BAva eTTITTEOOU OWHATOG.

- Otav 0 aywydg KatdbAIwng éxel peyaAo Prkog, gival avaykaia n Tomob£tnon piag BaABidag aviemoTpoeng.

- H BaABida avtemmoTpo®ng, étav BpiokeTal 0To CwArva KatdBAIwng, TTPETTEl va TOTTOBETEITAI KATA TTPOTINNGN O€ OPICOVTIO TUAUATO KAl O€ ONMEia PE
€UKOAN TTpdafaocn.

= LA

ANAGOZ AMOAEKTO ZQITO
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14. TYNOI ETKATAZTAZHZ
14.1. YNOBPYXIA ETKATAZTAZH ME AYTOMATH ZYNAEZH

ZYNAPMOAOTHZH

ADOPAANTAIEZ ZEIPAZ K... 065F (Eik. 2)

YTEPEWATE TO OTAPIYMA OTEPEWONG OE CNUEIO PE EUKOAN TTPOGoRaon kal aTabepd ayKupwuévo
OTO TTAVW PEPOG TOU TOIXWHOTOG TNG SECAEVAG i} OTO BKPO TOU avOiyUOTOG TNG KOTATTAKTAG.
TotroBetriaTe oTOV TTUBPEVD TNG OECaEVAG T BAoN yia TV auTéuaTn oUVSEaT, €101 WOTE ol SUO
KWVIKEG TTPOEEOXES (UTTODOXEG TwV DUO 08NYWY CWArVWY) TTOU BPICKOVTaI OTO TIAVW PEPOS

NG Bdong va eival TéAEI0 EUBUYPAUMIOUEVEG UE TIG TIPOEEOXES TOU OTNPIYHATOG OTEPEWANG.

(BA. péyebog kai atrooTdoeig atnv Tap. "AIAZTAZEIZ KAl BAPOZ" Tou TTapovTog eyxeipidiou).
ZnueaoTe Tn B€0n Twv TeEoadpwy oWV oTa TédIa TNG BAang Kal KAWTe oTo KATAAANAO péyeBog
ToUG 0dNYoUG CWANVES. ZTepewaTe aTaBEPG TN BACN OTNV TTAGKA XPNOIUOTIOIWVTAG OTOGAIVA
BUouara pe diGpeTpo 20 mm kai AdyioTo prkog 200 mm. ZTepewaTe To owArva KatdbAiwng ato
OTOWIO TNG BAONG. AQAIPEDTE TO OTHPIYUA OTEPEWANG. ZUVOEDTE, OTIG EIBIKEG KWVIKEG TIPOECOXEG/
€00X£G TNG BAong, Toug dUo 0dNyoUs CWARVES Kal a0PaNGTE TOUG OTO TIAVW GKPO TOTTOBETWVTAG
TGN TO OTAPIYHA OTEPEWONG. ZUVOEDTE TV aAuaida aTn xeIpoAar) TTou BpiokeTal aTnv KOPUPH
TOU NAEKTPOKIVATAPA. AVUWWOTE TNV NAEKTPAVTAIQ, TOTTOBETACTE TV TIAVW aTTO TO GPEATIO KOl
KOTERAOTE TNV APYd UETAKIVWVTAG TO OTAPIYHA QVAPETT aTOUG U0 GWArVEG aywyous.
ADOPAANTAIEZ ZEIPAZ K.T ME YNOBPYXIAAYTOMATH BAXH XYNAEXHZ (Eik. 4)
STEPEWATE TO OTHPIYMA GTEPEWONG OE GNUEID UE EUKOAN TTPOORaON Kol OTABEPE AyKUPWHEVO
OTO TIAVW WEPOG TOU TOIXWHOTOG TNG OECAPEVIAG i OTO GKPO TOU QVOIYHOTOG TNG KOTATIOKTHAG.
TormoBetAGTE OTOV TTUBREVA TNG BECapEVAG T BAoN yia TNV AuTOUOTN OUVEDN, £TG1 WOTE Ol BUO
KWVIKEG TIPOEEOXEG (UTTODOXEG TwV BUO 0dNYWV CWAVWY) TToU BPITKOVTaI GTO TIAVW PEPOG

NG BAong va eival TEAEIA EUBUYPAUUIOPEVES HE TIG TIPOECOXEG TOU OTNPIYUOTOG OTEPEWDNG.

(BA. péyebog kai atrooTdoeig atnv Tap. "AIALTAZEIEZ KAl BAPOZ" Tou TTap6vTog eyxeipidiou).
ZnUEIOTE TN BETN TwV TEGOEPWY OTIWV OTA TTOdIA TNG BAONG Kal KOWTE 0TO KATAAANAO uéyeBog
TOUG 00NYoUG OWANVEG. ZTEPEWOTE OTABEPG T BACN OTNV TTAGKA XPNOIKOTIOIVTAG ATaGAIVa
Buopata pe diapetpo 20 mm kai AGYIOTO prikog 200 mm. ZTepewaTe T0 CWAvVa KATABAIWNG
0TO OTOpIO TNG BAANG. APQIPETTE TO OTAPIYUA OTEPEWONG TwV 0BNYWV CWARVWY. ZUVOEOTE, OTIG
€I0IKEG KWVIKEG TTPOEEOXEG/ET0XES TNG BACNG, TOUG Buo 0dNYoUG CWAVES KAl AGPAAIOTE TOUG OTO
TIavw GKPO TOTTOBETWVTAG TIGAI TO OTAPIYHA aTEPEwaNG. MpocappdaTe Toug 0dnyoUs GwANRVEG
otV Bdon oTAPIENS, OXI O€ KWVIKEG TIPOECOXEG aANG BiIdwvovTag Toug oty Baon aTrpIgng

oT0 UTTApXOV BnAUKO TIdo0. ZuvdéaTe TNV aAuaida oTn XEIPOARH TTou BPIoKETaI OTNV KOPUYN
TOU NAEKTPOKIVITAPA. AVUWPWOTE TNV NAEKTPAVTAIQ, TOTTOBETAOTE TNV TIAVW aTTO TO PPEATIO KAl
KaTeRAOTE TNV OPYE PETAKIVIVTOG TO OTHAPIYHG avaueaa oToug U0 OwArveg aywyoug.
APOPAANTAIEZ ZEIPAZ K.T ME MH YNOBPYXIAAYTOMATH BAZH XYNAEXHX (Eik. 3)
TommoBeTAGTE TNV Ywvia, TNV KAUTIUAN (KE TIG OTTEG avapTnoNG) Kail TNV aAudida avdptnong otnv
karaBAiwn Tng aviAiag. MpooapudaTe TV un uTroPpuxia Bdon oTAPIENG oTov KATABAITTTIKG
aywyo Kal OTABEPOTTIOINCTE TNV OTa TOIKWHATA TNG SEEANEVAG £TOI LOOTE TO BAPOG TNG avTAiag

va PNV @opriel Tov KataBATTTIKG aywyo. AvapTriaTe Tnv avTAia e avogeidwTo oUpUATOoKoIVO
0NV PeYGAN oI TNG KAPTTUANG Kai 6A0 To 0UCTNWA WE aAUaida OTNV PIKPR OTTH TG KAPTTUANG.
KatefdoTe apyd kai TpooapudaTe TV KauTruAn otV Bdon atipigng. MNa tnv eéaywyn g
avTAiag XPNOILOTTOIRGTE TV aAuaida.

>QXTH OEZH ZE AEITOYPTIA

MNa va dlao@ahiceTe TNV €UKOAN pETAKivNON TNG avTAiag KaTd PAKOG Twv 0dNywy
OWAAVWY Kal TN 6waTr ouvdeon/amoouvdeon atd Tn BAon yia autépaTtn
ouvdean, diaTnpraTe To YAvTZo TnG aAucidag aTo tedio "A" TnG IkOvag aTn eAon
KaBédou kal ato Tedio "B" atn @don avédou.

210 TéAOG TNG S1adpopAG KaBddou n avTAia Ba ouvdeBei auTdpaTa aTo OTOHIO
NG Baong. O Tavw Kpikog TNG aAuaidag TTPETTEI va OTEPEWBEI TNV OTTH TTOU

UTTAPXEl OTO OTHPIYUO OTEPEWTNG.

Eik. 2 Eik. 3
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14.2. YNOBPYXIA EFKATAZTAZH ME EYKAMIMTO ZQAHNA

>YNAPMOAOIHZH KAI 2Q>XTH OEZH XE AEITOYPTIA

ToTroBeTAOTE OTO OTOMIO KATABAIWNG TN GAAVTIWTHA Ywvia PE TO POKOP yia TN oUVOEDH TOU
€UKAUTITOU CWAAVA KAl YUPIOoTE TN XEIPOAGRH aviywaong.

O1 nAekTpavTAieg TTPETTEN VO OTNPICOVTAI | VO OTEPEWVOVTAI O€ UIA ETTITTESN KAl AVOEKTIKN

TIAGKQ.

H aAucida trou xpnoiyelel yia Tnv KaBodo TNG NAEKTPAVTAIOG OTO QPEATIO TTPETTEI VO
ao@aAideTal 0To AKPO TNG KATATTAKTAG.

15. META®OPA KAI ATIOOHKEYZH

A

NPOZOXH

A\

To BAapog TnNG NAekTpavTAiag gival JEYAAO KAl TIPETTEI VO METAKIVEITAI XPNOIUOTTOIWVTOG Ta TIPOBAETTOpEVO ONUEia
OUYKPATNONG e KATAAANAa péoa.

Katd 1n petag@opd kai Tnv ammoBrikeuon EXETE TNV NAEKTPAVTAIO OTNPIYUEVN OTA TPia TTOSAPIKA TTOU €ival EVOWHPATWHEVA OTO
UTTOOTAPIYHA avappo®nong, o€ KABeTN B€on Kal e TO KAAWDIO TUAIYHEVO YUpw atrd To TTEPIBANUA TOUu NAEKTPOKIVNTAPA. AuTh

gival n Mo oTaBepr) BEon Kal TTPOPUAACTEI TO KAAWDIO aTTO TTIBAVES ETTAPES Kal POOPEG. ZUVIOTATAI N ETTINEARG dlacPAAion TNG
0TaBePATNTAG, TTPOKEINEVOU VA ATTOPEUYETAI N KUAION 1} N TITWON TNG NAEKTPAVTAIAG TTOU PTTOPET va TTPOKOAEDCE! {nMieg, aTuxAuaTa i
BAdBeg otnv idia TNV avTAia.

Mnv avupwveTe TOTE TNV NAEKTPAVTAIO a1Té Ta NAEKTPIKA KAAWSI0, aAAd XPNOIUOTTOIEITE TNV €I8IKNA XEIPOAABN TTou givai
OTEPEWMEVN OTO KOTTAKI TOU TTEPIBAAUATOG TOU NAEKTPOKIVNTAPA (KPIKOG TNV OTTA TNG TTAEUPAG TOU OTOMIOU KATABAIYNG).

MPOZOXH ‘Otav n nAekTpavTAia atrobnKeUETal TTPIV TNV TTPWTN XPAON TG, TIPETTEI VA TIOPAUEVEI O€ OTEYVO XWPO e BEpUOKPATia HIKPOTEPN
Twv 60°C.

MPOZOXH Ot1av n nAekTpavTAia atrobnKeUeTal HETA ATTO TTEPIODO XPAONG, TTPETTEI VA KABAPIZETaI ETTIMEAWS UE VEPO, VA ATTOAUMAIVETaI, EQV
XPEIAZETAI, VA OKOUTTICETAI KAl VA ATTOONKEVETAI € OTEYVO XWPO HE Beppokpaaia pIkpdTepn Twy 60°C.
Mpiv TN Xprion TG, BeBaiwdeite 6TI 0 POTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPA TTPIV EKTEAETETE TIG NAEKTPIKEG GUVOEDEIG, OTI N NAEKTPIKA
MOVWON Tou NAEKTPOKIVNTAPA €ival KAVOVIKH Kal To AddI 0Tn owoTh oTadun.
Edv n trepiodog atmobrikeuang SiapkKei TTOAU, TTEPIOTPEPETE KABE TOOO TOV POTOPA YIa VO ATTOPUYETE EUTTAOKEG OTIG TOIHOUXEG KOl O
evOeXOUEVA DIAKEVA (PTEPWTEG UE KAVAA).
Edv n avrtAia ptrAokdpel ammd Tov ayo, BubioTe Tnv o€ vepd PéEXPI va EETTAYWOEL. ATTOQUYETE Tn Xprion GAAwv TaxUTepwy HeBOdwWY,
KaBwg ptropei va rpokaAéoouv BAGBeG. Mpiv Tn xpAon Tng, BERaiwBEITE yia TNV KOTAOTOOH TNG KAl EKTEAEOTE TOUG TTAPATTAVW
eAEyXOUG.

16. MPOKATAPKTIKOI EAEFXOI ®OPA

MEPIZTPO®HZ
NPOZOXH H nAekTpavTAia uTropei va eykaracTabei povo PETG aTTd OUYKEKPINEVOUG Kal aTTAOUG EAEYXOUG:

Eik. 1

1. H nAekTpavTAia SiatiBeTar £T0IuN yia xpAon pe T owoTr ToooTnTa Aadiou. MeTé atmé pakpd epiodo ekTog

XxpAong, BeBaiwBeite 6TI UTTAPXEI N WOTAH TTOoGTNTA AadIoU aTo "eAaiodoyeio” (BA. €I8IKA TTapdypapo
"AANNATH AAAIOY?).

2. BeBaiwBeite 6T N nAektpavTAia Sev eival ouvdedepévn e TNV NAEKTPIKR YPAUMN KaI v GUVEXEia EAEYETE £Qv
0 POTOPAG TTEPITPEPETAI EAEUBEPD YUPVIVTOG TN PTEPWTH ATTO TO GTOMIO AVAPPOPNONG.

la N d1adIkagia auTr PN XPNOIPOTIOIEITE TIOTE Ta XEPIA, 10iWG a€ AVTAIEG PE TEPAXIOTH, aAAG
/ j \  TAvTa KATT0I0 £pyaAEio.

3. ZuvdéaTe Ta kaAwdia Tpopodoaiag aTov Tivaka eAEyxou (BA. ap.18). Ta dkpa Tou nAekTpIkoU kaAwdiou
@épouv ofpavan pe Ta d1ebvry orjuata IEC. H owoTr auvdear) Toug otn ypappn L1(u), L2(v), L3(w)
KaBopilel TN owaoTr Popd TTEPITTPOPAG TNG NAEKTPavTAiag. Edv n eykateaTnuévn povada eival opaTr| katd
NV €KKivnan, Ba utroaTei avakpouan pe apioTepdaTpoPn @opd (BA. Eik. 1).
la va avTIoTPEWETE TN POPAG TTEPICTPOPNG, AVTIOTPEWTE TIG BUO PATEIG.

211G avTAieg Ye TEOXIOTH, N AavBacpévn opd TTEPICTPOPNG DEV TTPOKAAEI GNUAVTIK PEIWON M

MPOZOXH

A

Caprari S.p.A.

Twv eMOO0EWY 1 EVTOVOUG KpadaopoUg, aAAd KUPiwG avaTroTEAECUATIK AEITOUpyia Tou
TEYAXIOT PME CUVETTAKOAOUBN TaXEia EpPPagn TG avappoenong.

®OPA
ANTIAPAZHZ
(avdkpouon)
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17. HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ

BeBaiwBeite 6TI 0 NAEKTPIKOG TTiVaKAG EAEYXOU avTATIOKPIVETAI OTNV €BVIKN) vopoBeaia kal, £181kéTEPA, OTI d1aBETEI KATAAANAO Babud TTpooTaciag oTo
Xwpo eykatdoTaong. O NAEKTPIKOG TTiVOKAG €ival OKOTTIMO va eyKaBioTaTal € 0TEYVOUG XWPOUG. 2 SIAQOPETIKN TTEPITITWAON XPNOIMOTIOINOTE €10IKA
MOVTEAQ.

NMPOZOXH O utrod1a0TacIoAOYNUEVOG 1} EAATTWHATIKOG TTIVAKAG TTAPOUCIAdel Taxeia @OoPd TwV ETTAPWV KAl KATE GUVETTEIA TTPOKOAE avwUaAn
TPo@Od0aia Tou NAEKTPOKIVNTAPA pe Kivouvo TTpokAnang BAGBNG. H xpnon Inverter kai Soft-starter, edv dev £xel peAeTnOei kai
TTPAYHATOTIOINBEI CWOTA, UTTOPEI VA ETTNPEACEI APVNTIKG TNV AKEPAIOTNTA TG Movadag avrAnong. Edv dev yvwpilete Ta
OXeTIKA TTPoBAApaTA, {nTHOTE BorBeia atrd TNV Texvikn Ynpeoia Tng Caprari.

H eykaTtdoTaon piog GUOKEUNG KAANG TToIOTNTAG €ival GUVWVUPO 0OQAAEIOG AEITOUPYiaG.

‘OAeg o1 oUOKeUEG ekkivnang Ba TTpéTTel va dlaBETouv TTAvVTA:

1) yevIKO BIaKOTITN pE EAGXIOTO Gvolypa ETTOPWY 3 mm Kal KaTadAAnAn ac@aAion oe Béan Off,

2) kat@AANAn Beppikn didTagn TPOOoTACiag Tou NAEKTPOKIVATAPA, PUBUICUEVN OE PEYIOTO pEUPA aTToppdPnang TTou dev utrepPaivel 10 5% Tou

OVOMOOTIKOU PEUPATOG TTOU AVAYPAPETAI GTNV TTIVAKIOA TOU NAEKTPOKIVNTAPA KAl XpOVo eTTEURAONG MIKPOTEPO TwV 30 SEUTEPOAETTTWY,

3) payvnTikr S1dTagn pooTaagiag Twv KaAwdiwv atrd BpayxukUKAwUa,

4) KaTdAANAN diaTagn katd Twv BAaBwv TNG avTAiag Tpog Tn yeiwan,

5) kat@AANAn didTagn katd Tng dIaKoTIAG Aaang,

6) oUoTnua TTpooTaagiag aTrd AeIToupyia Xwpig uypo,

7) BOATOUETPO KAl AUTTEPOUETPO.

O eykaTaoTdTng oQeilel va eAéyEel eGv n eykatdaTaon Tpo@odoaiag TTpooTaTeUeTal atrd akoUaia ekkivnon Adyw SIOKOTIHG KAl ATTOKATACTAONG TNG

TpoYodoaoiag.

O1 NAeKTPIKEG OUVOEDEIG TTPETTEI VA YivOouV aTTd €EEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKOG, TNPWVTAG auaTNPEd OAOUG TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOPOUG £yKaTaoTaong (oTnv

ITaAia CEl 64-8) kail Ta NAeKTPIKG SlaypdupaTa TTOU GUVOBEUOUV TOUG NAEKTPIKOUG TTIVAKESG EAEYXOU.

BeBaiwBeite 611 n Téon Kal n ouxvoTnTa TTOU avaypd@ovTal TNV TTIVakida TG NAEKTPAVTAIOG avTIGTOIXOUV OTIG TIHEG TNG YPAUHNAG TPO®odOoaiag.

NMPOZOXH Edv ta kaAwdia atroouvdeBolv kal guvdeBoUV ek vEou, Ba TTPETTEl va eAEYEETE TTAAI TN QOPA TTEPICTPOPNAG: Ol PATEIG UTTOPET va
£€XOUV QVTIOTPOPEI Kal, yIa TIG AVTAIEG JE PTEPWTH PE KAVAAIQ, 0 NAEKTPOKIVNTHAPOG Ba uTTeEpPOopTWOE KaI Ba UTTOOTE £VvTOVOUG
Kpadaououg udpoduvapikAg TTpoéAeuang. Etiong, n mapoyr Ba gival TToAU KaTwTePn atrd TNV OVOUAOTIKN. EAEyETE TNV
aTroppdPnan o€ KABE PAaT, N EVOEXOUEVN aVICOPPOTTia OV TIPETTEN va uTTEPPaivel To 5%. e TTepiTTTwan TTou SIamoTwOouv
AVWTEPEG TIPEG, O1 OTTOIEG UTTOPET VO OQEIAOVTAI GTOV NAEKTPOKIVATAPA, AAAd Kal OTN ypauur Tpo®odoaiag, eEAEYETE TNV atroppdPnon
HE Toug GAAOUG BUO cuVOUAOPOUG CUVOEONG NAEKTPOKIVNTHPA-OIKTUOU, KAVOVTOG SITTAEG AVTIOTPOYES YIa VO dIOTNPACETE TNV idIa
@opa TTePICTPOPNG. H 1davikr) ouvdeon ival ekeivn aTnv otroia n diagopd amoppd@naong ava eacn cival PikpoTepn. Emonuaiveral
o1, €dv N UPNASGTEPN OTTOPPOPNCN TTAPATNPEITAI TTAVTA OTNV idIa @ACN TNG YPOAUMNAG, N KUPIa aITia TNG aVICOPPOTTIOG OQEIAETAl OTNV
Tpoodoaia.

ﬁ BeBaiwBeite 611 0 oTUTTEIOBAITTITNG KOAWSIOU gival o@iypévog. Edv, yia otroiovdRTToTe Adyo, eEAcuBEpWOEi TO KAAWDIO ATTO TO
OTUTTEIOONITTTN, TTPIV TNV TOTTOBETNON AVTIKOTAOTAOTE TNV TOIMOUXA TOU GTUTTEIOBAITITN KaI OQIgTE TIG Bideg Ye poTrr) ouoPIEng 8
Nm (0,8 Kgm). Edv atmroyupvwBei 1o kaAwdio, TTpocéETe WOTe N oUvOEoT avapeaa oTa dU0 AKPa va €ival TEAEIO JOVWHEVN KAl
TIPOCTATEUNEVN OTTO TNV UYypadia.

é Ta eAelBepa dkpa Tou kaAwdiou dev TTpéTTel TTOTE va BuBifovTal aTo vePO 1 va BPEXOVTal PE OTTOIOVORTIOTE TPOTTO. X€ avTiBETN
TTEPITITWAON, TTPOOTATEWTE ATTO EVOEXOUEVEG EICPOEG.

Y& TTePITTWaN POoPAG Tou NAEKTPIKOU kKaAwdiou, Ba TrpéTel va ¢nTroeTe YVAOI0 avTaAAakTIKS atrd TnVv Caprari yadi ge Tnv To1doUxa Tou
OTUTTEIOOAITTTN, dNAWVOVTaG OTNV aitnon Tov apiBud aeipdg TNG NAEKTPAVTAIag, KaBwg eTTiong Tov apiBud Kai Tn diaTopr Twv aywywv. Evdexouevo
TTPOOOETO KAAWDIO KTOG TOU KaAwdiou Trou diaTiBeTal pe TNV NAeKTpavTAia TTPETTEI va €€l TOUAGYXIOTOV 1I000UVaUA XOPAKTNPIOTIKG (0TTeuBuVOEiTE
otnv Caprari S.p.a. kal eA€yETe TOV TUTTO TOU KOAWSIOU GTOV KATAAOYO TTWANCEWV).

levikég Tpodiaypagég yia Tn xprion INVERTER

- Katd tn Si1dpkela TnG ekkivnang f/kal Tng Xpriang, N €AGxXI0Tn ouxvaTnTa dev TTPETTEl va gival pIkpoTepn até 1o 30 Hz, diatnpwvTag pia
aTabepr) TNV avaloyia Taong/ouxvoTnTag

- MéyioTog Xpdvog pauTTag eMTAXUVONG 3 OEUTEPOAETITA

- MéyioTog xpdvog eTmBpdaduvong TTou I00BUVAE] Je TO DITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéyioTn cuyvoTnTa emMIKoIVwYViag peTaTpotréa <5kHz

BeBaiwOeite 611 TANpoUVTal 01 akOAouBeg cuvOnKeg AgiToupyiag:

BaBuiaia TTTwon 1dong ﬂ/ <750 L . e Vp <1000V
dt 7

MpoiutroBéoeig TTou TTPETTEl va TTANPOUVTAl AVEEAPTNTA ATTO TO MAKOG TWV KAAWSiwV 10XU0G.

levikég Tpodiaypa@ég yia Tn Xprion Tou SOFT-STARTER:

- H diatagn SOFT-STARTER T1rpétrel va TTpayUOTOTIOIE EKKiVNON HE PANTIA TAONG Kl OXI JE 0TABEPS peUpa

- H diatagn SOFT-STARTER d¢v 1TpéTrel va TTpayuaToTTolEl EKKiVNON YE PAUTTO PEUPATOG 1) EKKIVNON PE PANTTA POTTAG
- EAdxiotn 1don ekkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo petpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog XpOvog pauTrag emTAXUVONG 3 BEUTEPOAETITA

- MéyioTog Xpovog eTIRpaduvong TTou I00dUVaEi Je TO SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- M£Bodog empaduvong coast-down A pe pauTTa Tdong, Ox1 HE PEVAPIOHO

- Na BeBaiwveoTe TaAvTa 0TI TO soft-starter ammokAgieTal 6Tav 0AOKANPwOEi N PAcN EKKIVNONG TOU OCUYKPOTAHATOG.

ZTnV TEPITTTWON SUCAEITOUPYIaG HIOG EYKATAOTAONG N oTroia Trapoucidlel éva soft-starter ) inverter, eTrTaAnBeveTe, av gival Suvardv, Tn
AgITOUpyia TOUu GUYKPOTAMATOG TNG NAEKTPaVTAIag pe atreuBeiag oUvdeon oTo SikTuo () HE GAAN CUOKEUR).
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FENIKO AIAFPAMMA ZYNAEZMOAOTIIAZ KAAQAIQN HAEKTPANTAIAZ
(Ma dpeon ekkivnon: auvdeon TUTTOU Y pe KaAwdio Tpo@odoaiag 3 cuppdTwy: Bepuikoi aloBNTAPES Kal aloBNTAPAG aywyINOTNTAG EIGGYOVTal OTHV
NAEKTPIKA avTAia KATOTTIV AITAUOTOG)
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H ekkivnon t0TTOU Y - D ptropei va emiTeuxBei pévo katdTiv TTapayyeAiag Kal ge atrouaia Twv BEPUIKWVY AVIXVEUTWY KAl TOU aioBnTrhpa aywyluoéTnTag.
lNa ouvdeon oTo BikTUO, AKOAOUBNOTE TIG 0dNYiEg TTOU ivovTal OTa dIAYPAUPATA CUVOECHUOAOYIAG TWV TTIVAKWY EAEYXOU.

A lMa TG NAekTpavTAiEG avVTIEKPNKTIKOU TUTTOU (O€IpG - ...X...) gival YTIOXPEQTIKH n oUvdeon Twv avixveutwyv Bepuokpaaiag. (BA. map. 19.1)
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Avayvwpion aywywv KaAwdiou NAEKTPIKWV >0vdeon Trivaka

18. ZYNAEZH ArQrQN reiQzHz

O KiTpIVO-TTPACIVOG aywyog yeiwong Tou KaAwdiou TNG NAEKTpavTAiag TTpETTel va ouvOeBEi pe To KUKAWMA YEIwoNG TNG EYKATAOTAGNG

TIPIV TN OUVOEDT TWV GAAWY aywywv. AVTIBETWG, GTN @AoN atTocUvdeang TNG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEl va gival 0 TEAeUTaiog TTou Ba
A OTTOOUVOEDEI.

[Na 11 NAeKTPAVTAIEG aVTIEKPNKTIKOU TUTTOU atraiTeital TTPOCOETOG EEWTEPIKOG AKPODEKTNG YEIWONG, TOTTOBETNHEVOG KOVTA OTO

OTUTTEIOBAITITN. O €yKATAOTATNG €ival UTTEUBUVOG yIa TN GUVOECGN AQUTOU TOU OKPOSEKTN ME TO KUKAWHA YEIWONG TNG EYKATACOTOONG.

19. ZYNAEZEIX NPOXTAZIAZ HAEKTPOKINHTHPA
19.1. ANIXNEYTEZ OEPMOKPAZIAZ (o710 Baoiké e§0TTAIONO povo oto povrédo K.+ ..X...)

A MPOZOXH ‘Otav n nAekTpavTAia S100éTel aviXveuTég Beppokpaaoiag TepieANENg (TEppaTikG pe Ta cUpBoAa T1 kai
T2), autoi TpéTrel va ouvdeBoUv pe KaTdAANAn didTagn aroouvdeong TNG TPOPOBOCiag PE XEIPOKIVNTN ETTAVAPOPC.
O1 aviyveuTég Bepuokpaaiag eivar digetaAAikoi S1akoTTTEG NC ToTToBeTnUéVOI OTIG TTEPIEAIEEIS TOU NAgKTPOKIVNTAPA. OTav n Bepuokpaacia utrepPei
Toug 132°C (270°F) avoiyouv kail SIaKOTITOUV TO KUKAWHO TPOPOd0aiag Tou TTNViou TOU auTOPATOU SIGKOTITH, TIPOKAAWVTAG TNV aKIVATOTToiNGN TNG
nAekTPavTAIaG.
To Trnvio digyeipeTal €K VEOU OTAV KPUWOOUV 01 aVIXVEUTEG 0Toug 114°C (237°F). O1 avixveuTég PTTopouv va auvdeBolv o€ péyiaTn Tadan 250V kai
€xouv péyioTn mapoxn 1,6A pe ouvd = 0,6. Zuviotaral Tpogodoaia 24V - 1,5A.

19.2.  ANIXNEYTHZ AFQrIMOTHTAZ (070 Baciké £€0TTAIGH6 pévo oTo povTého K.+ .. X...)

MPOZOXH 'OAeg o1 NAeKTPAVTAIEG AVTIEKPNKTIKOU TUTTOU SIABETOUV QVIXVEUTH aywyIinoTnTag. O aviXveuTrg evioTTiCel evOEXOHEVN €I0PON VEPOU
OTO TTEPIBANMA TOU NAEKTPOKIVNTAPA. To KUKAWHA TOU QVIXVEUTH EXEl WG TEPHATIKA TOV aywyod Ye TNV £voeign "S" kal pia diakAddwaon Tou KiTpivo-
Tpdacivou aywyou yeiwong. EGv o nAekTpIkOG TTivakag d1aBETel KATAAANAN dIATagN, auTh evepyoTToIEiTal OTAV AOYW TTAPOUCIag TOU VEPOU N NAEKTPIKNA
avTioTaon Tou KUKAwpaTog Téael katw atd Ta 30 kQ. O avixveuTAg aywyluodTnTag XpnoiyoTroleital cuvhBwg yia va kAgivel éva KUKAwPa cuvayepuou
(pwTevoU f/kal NXNTIKOU) O€ TTEPITITWON TTOU QVIXVEUTEI TTapoucia VEPOU KOVTA OTOV AVIXVEUTH.
Otav n nAekTpavTAia gival EYKOTEGTNUEVN OE XWPOUG TTOU KATATACCOVTAI WG ETTIKiVEUVoI yia €kpnén, n Xprion Tou
A AVIXVEUTH TTPOUTTOBETEI TNV KATAOKEUN £VOG KUKAWHOTOG ECWTEPIKIAG ATPAAEIOG TTPOCTATEUUEVO NE CUOKEUEG OO PaAEiag
TUTTOU “i”, yaABavikou Si1aXwpIouoU, TIoToTToINUEVES KaTd Ta TTpoTUTra EN-50.014 ko EN-50.020 (BA. rap. 7.7).
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20. EAErXol MPOAHNTIKHZ ZYNTHPHZHZ

Ma va diaoahideTal n ogaAi Asitoupyia TnG avTtAiag, o ayopacoTrg Ba TTpéTrel va Sievepyei TOKTIKOUG EAEYXOUG Kal TTEPIODIKA OUVTAPNGON Kal
EVOEXOUEVWG VA AVTIKABIOTA Ta @Oapuéva PEPN. ZUVIOTATAI N SIEVEPYEIQ TWV TTPOANTITIKWY EAEYXWYV TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTN CUVEXEIQ TOUAGXIGTOV
Mo @opd To prva ) kaBe 200 - 300 wpeg AeiImoupyiag:

- BeBaiwBeite 6T N TéoN TPOPOBOCIAG BPICKETAI EVTOG TWV TTPOBAETTOUEVWV TIHWV.

- BeBaiwBeite 611 N aTEOUN BopURoU Kal TO €TTITTESO TWV KPAdACHWY OeV €X0UV PETABANBEI o€ oxéan YE TIG IDAVIKEG OUVONKEG TTPWTNG EKKIVNONG.

- ENEYETE PE AUTTEPOUETPIKA TOIUTTION AV Ol ATTOPPOYPHOEIG OTIG TPEIG PATEIS €ival ICOPPOTTNHEVES Kal OeV UTTEPRAIVOUV TIG TIUEG TNG TTIVAKIOAG.

- EAEYETE TN HOVWON TOU NAEKTPOKIVNTHAPA: ATTOOUVOEDTE TO KOAWDIO TPOPOOOCiag aTTd TOV TTVAKA KAl CUVOECTE PE TOUG AKPODEKTEG EVOG WHUOUETPOU
guvexoUg pelpaTog 500V Ta TepUaTIKG Tou KaAwdiou evwpéva peTagl Toug kal To KaAwdIo yeiwong. H avtiotaon pévwaong (NAEKTPOKIVNTAPO-
KaAwdiou) dev TTPETTEN va gival HIKpOTEPN aTtd 5MQ . X avTiBean TePITITWON TIPETTEI VA apaIPECETE TN HOvAda Kal va TNV eAéyEeTe (KaAwdio yia
avTIKaTdoTaon A NAEKTPOKIVNTAPAG VIO ETTIOKEUR).

MpooBeTol EAeyXOl OTIG NAEKTPAVTAIEG UE TIG AVTIOTOIKES BIOTALEIG:

- ENEYETE TNV €vOEXOMEVN ETTEUROCT TWV OVIXVEUTWY BEPUOKPATIOG TOU NAEKTPOKIVNTAPA PETW TNG EIDIKAG QWTEIVAG AUXViag.

Ma KaAUTEPO Kal AETITOUEPEDTEPO OXEDIAONO TOU TTIPOYPANKATOS UVTAPNONG, ¢nTroTe atd Tnv Caprari Spa 10 évtuTro "Meplodikoi EAeyyol Kal

TIPOANTITIKA cuvTrpnon", éyypago ap. 0022193.

21. EAErXOz KAI AAAATH AAAIOY KAI TPAZOY

Y16 opahég ouvOrkeg Aeitoupyiag 1o AadI TTpéTel va avTikaBioTatal kaBe 7500 wpeg. e o BeBapnuéveg ouvorkeg, kaBe 2500 Wpeg.
XpnoIPoTToIEiTE HOVO Ta TTAPAKATW 1) 1I00dUvaua Addia.

Ma 1N diadikacia ekkévwong kal TTARPwonG Tou Aadlod XpNOIPOTIOINOTE TO €10IKO GVOIYUa JE TNV TATTA OTO OWHA TNG avTAiag, oTnv avTiBeTn TAsupd
atré 10 oTOHI0 KATABAIWNG. MNa va TTETUXETE TNV TTARPN EKKEVWOT, Ba TTPETTE va TOTTOBETAOETE TO pnXavnua o€ opiovTia Béan.

Edv 10 AGdI TToU TPEXE! £XEI HOPP) YOAAKTWHATOG, AAAAETE TO PE VEO AADI Kal EAEYETE TNV KATAOTAGT) TOU INXAVIKOU OTUTTEIOBAITITN OTNV TTAEUPd TNG
avTAiag.

Edv padi pe 1o Aad1 SioTmioTwoeTe 0TO dOXEI0 TUAAOYNG KaI TNV TTapoUadia vepou, TIPETTEI VA AVTIKATAGTAGTE TO UNXAVIKO GTUTTEIOBAITITN O0TnV TTAEUpd
NG avTAiag. O unxavikog OTUTTEIOONITTITNG OTNV TTAEUPA TOU NAEKTPOKIVNTAPA TTPETTEI VA AVTIKOBIoTATON HOVO O€ TTEPITTTWON BoPAG A TTapouaiag
UypoU 0To BAAAUO TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

Me Tnv nAekTpavTAia o€ opifdvTia BEan, N cwaoTr TTANPWGN EMTUYXAVETal TTPOOBETOVTAG TNV akOAouBn TToodTnNTa Aadiou:

TOTOG NAeKTPOVTAiag TdTrog Aadiou MoootnTta ot [kg] |MoodtnTa o¢ [I]
K[_|_Joes[F|_|_] 18032 - SAE 10 W 074 0,82

- ARNICA 32 - AGIP
‘K‘_‘_‘OSO‘F‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS S37 - SLELL
[K[_[T]o40[F]_]  OANALOGHI 0,40 0,48

MNa ™ owoTr TTARPWon €ival TTOAU ONUAVTIKO va TNEEITal N vOedeIyUévn TTOOOTNTA AadIoU, TO EAAIOdOXEIO Eival OXEDIOTUEVO Yia va
O1a0@aAifel ETTAPKEG OTPWHA AEPQ.

A@oU oAokANPWOETE TNV £pyacia ekkévwang / TTARpwong, BeRaiwBeite 6T n TaTTa £X€1 0Pigel KAAG Kai JIaBETEl vEQ AAVTIO XaAKOU. X€
mepiTTwon aAAayng Aadiou, pnv tretdre oto TepIBAAAOV To XpnaiyoTroinuévo AddI, aAAd TTapadwaTe To OTOUG €I0IKOUG POPEIG avOKUKAWGONG.
(Zrnv ITaAia atreuBuvbeite ota Consorzi Obbligatori COBAT).

Ta pouAepdv TTpétrel va AirraivovTal pe ypdoo AiBiou Tuttou ESSO - UNIREX - N3 A 10080vapo pe Afpwaon o1o 70% Povo o€ TrEPITITwaon
QAVTIKATAOTOONG TOUG A ETTIOKEUN TNG NAEKTPAVTAIQG.

>e mepimTwon Oopdg/pr&ng Tou KATw PNXAVIKOU OTUTTEIOBAITTTN, TTapouacidletal diappor| Tou avrtAoupevou uypou. MTopeite va
A ¢nmoete 1o AEATIO AEAOMENQN AZDAAEIAL Tou xpnoipotroioUpevou Aadiou atro tnv Caprari S.p.a. Mmopeite va {nTnoeTe atmo
tnVv Caprari TNV TApwan pe Add moTotroinong F.D.A.

22. EAEMXoz EZEAPTHMATQN NOY YMOKEINTAI ZE ®OOPA

Avaloya pe TIG ouvOnKeg XpAang, n Sidpkela Kai ol emd6oelg aAAGdouv pe Tn @Bopd kai Tn diIdBpwan.

2 epITITwon €TEPPaAcNG oTnV nAekTpavTAia yia €Aeyxo TNG @O0PAg Tou UBPAUAIKOU GUCTAPATOG /KAl TOU TEPAXIOTH, OTAV UTTAPXEI, EQAPUOTTE TIG
ak6AouBeg 0dnyieg Kal cuPBOUAEUBEiTE TNV KABETN TOPA TNG avTAIaG Kal TIG OVoHaadieg Twv eEapTnUWTwWYV (oeA. 100-103).

Edv 1o udpauAiké ouoTnua £xel BoOuAWaEel ev JEPEI 1) EVTEAWGS aTTO GTEPEA UAIKG TTOU JETAPEPEI TO AVTAOUUEVO UYPO, KOBapIioTE TO KOAA HE vEPS UTTO
mrieon. MNa va kaBapioeTe 10 d1dKkevo PETAEU PTEPWTAG Kal TTEPIBAAUATOG TOu EAaIOdOXEiOU, OTPEWTE TO VEPO UTTO TTiEN ATTO TO OTOMIO KATABAIWNG TOU
owpatog NG avtAiag. O TARPNG KaBapIopdg auTAG TNG TTEPIOXAG MTTOPET va eTTITEUXOEI HOVO PE TNV aQaipeESn TNG PTEPWTNAG.

1. - TomoBetAoTE TNV NAekTpavTAia k&GBeTa Kal BeRaiwBeite yia Tn 0TaBePATNTA TNG. MapkdpeTe T dIdPopa EEAPTANATA VIO va UTTOPECETE Va TA
TOTTOBETAOETE OTNV idIa B€on.

- ZeRIdwaTe TIG Bideg ( L15) oTEpEwang Tou aTNPIYUATOG avappoenang.

- Z& TEPITITWON avTAiag e JOVOKAVAAN QTEPWTH, EAEYETE TO BIAKEVO PETAGU Tou dakTuAiou @Bopdg ( L4.) kai Tou kOAdpou TNG PTEPWTAG (

L2.), E&v 1o didkevo ival yeyaAUTepo atmé 3 mm (diagopd PeTagl eCWTEPIKAG dlapETpou dakTuAiou Kal SIapETPou dIAKEVOU PTEPWTAG),
QVTIKATAOTAOTE TO SAKTUAIO /KAl TN GTEPWTA ) ATTOKOTAOTACTE T SIGUETPO ETTAPAG TNG PTEPWTAG TTPOCBETOVTAG £va XaAURDIVO SAKTUAIO
TIGX0UG TOUAGXIaTOV 3 mm, AgloouéVo £T01 WOTE va eITUyXAaveTal eAdyiaTo Sidkevo 0,5 mm (BA. €ik.1).

- Na 1 og1pd KT n @Bopd peTagu @repwTNG Kal oTNPiyHaTog avappdenang, eav 8ev gival utrepBoAIkA, uTTopei va avakTnOei pubpuilovtag Ta
magipadia ( L10) Tou epiBARpaTog ( L2) Tou owpatog TN avTAiag, €101 WOTE TO agoviko SIGKEVO oTa TITEPUYIA TNG PTEPWTNAG va givar 0,2 +
0,5 mm. BeBaiwbeite €1miong 6T n afovikr) B€0n Twv Yayaipiwv Tou TEYayIoTr TreplopileTal og didoTnua + 0,5 mm kai kail av gival avaykaio
pubpioTe TNV PE TIG EIBIKEG TOIMOUXES PAGVTLAG ( L7) (BA. €Ik. 2).

- & TTEPITITWON TTOU BIATTIOTWOETE UTTEPPBOAIKN OOPA TNG PTEPWTNG 1} TOU CWHATOG TNG avTAiag, atreubuvBeite 0To TTANCIECTEPO ZEPPIG TNG
CAPRARI ka1 {ntAoTe yvroia avTaAAakTIKA. Mo TNV a@aipean TG PTEPWTAG TTPETTEI va XPNnoIJoTToINaeTe éva KAeIdi yia Bida dAev pe kepdAl DIN
912. Ta va a@aipECETE TO TTEPICTPEPOPEVO TUAUA TOU TEPAXIOTH, AQAIPECTE TTPWTA TN Bida GAev KAl XPNOIMOTIOINOTE TIG U0 £E00XEG VIO ECOAKEQ
aTn BAon Tou TTEPIOTPEPOPEVOU TUANATOG.

- Mpiv TNV eTTavatomoBéTnon, TTPETTEl va KaBapioeTe KAAG Ta pUBUICTIKG TwV £EaPTNUATWY, Ta EAACTIKG EOPTANOTA Kal TIG BidEG.

- BeBaiwBeite 61 6Aa Ta EAACTIKG €€apTANOTA BpioKovTal 0€ KAAR KATAOTAON QVTIKABIOTWVTAG 00a EVOEXOUEVWG £XOUV PBApPEi KATA TNV
agaipeon A a1té TN XpAon.

- BeBaiwBeite 611 To AAdI Bev TTEPIEXEl VEPD. e AVTIOETN TTEPITITWAON AVTIKATAOTAOTE TO UNXAVIKO OTUTTEIOBAITITN GTNV TTAEUPAG TNG avTAiag.

- MNa TNV €TavaToTrobETNON, EQAPPOATE TNV avTiBETN Sladikaagia, TOTTOBETWVTOG OAEG TIG EAAOTIKEG TOIHOUXEG OTN owOoTr Béan pe Tn BorBeia Tou
KePaAaiou kal Twv evOEi§ewy TNG BEoNG KGBE e§apTApaTOG.

10. - Mpiv o@igeTe TN Bida ao@aAiong TNG PTEPWTAG, pigTe pepIkEG oTayoveg LOCTITE 242 oTo otreipwpa Tng Bidag kai o@icte pe potm 13 Nm (1,3

Kgm).
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AIGUETPOG PTEPWTAG 15 mm H
(péy. diapeTpikd didkevo = 3 mm)
EowrTepikn didpeTpog dakTuAiou 0,25 mm
o (eAdy. dlapeTpikd didkevo = 0,5 mm)
23. A AIAGEZH THZ ANTAIAZ OTAN TEOEI EKTOX XPHZHZ
‘Otav n nAekTpavtAia @Bapei A dev gival o€ KATAOTAON VA XPNGCIPOTIOINDEI Kal N eVOEXOUEVN ETTIOKEUN TNG OEV €ival OIKOVOUIKE CUPPEPOUOQ,
n SIGAUCH TNG TIPETTEN va Yivel cUPPWVA PE TNV 1I0X0U0UCGa VOPoBETia Kal Toug Kavovigpoug.

Am’)pplgn TOU Trp0|ovro§ oTO T£A0§ NG d1dpkelag wiig Tou
MNAHPO®OPIEZ MNATOYZ XPHZTEZ oUugwva pe 10 apBpo. 14 ng OAHTIAL 2012/19/EE TOY EYPQIAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
ZYMBOYAIQY 1n¢ 4ng louhiou 2012, oxeTika pe Ta amoBANTa £18WV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £§0TTAIopoU (AHHE)
To cUpBoAo pe Tov 6lavpappévo KGO0 ATTOPPIMHATWY, TTOU TOTTOBETEITAI OTNV NAEKTPIKA f/Kal nAekTpovikr ouokeur (HHE) ) ot
E OUOKEUOOia TNG, UTTOBEIKVUEI OTI TO TIPOIdV OTO TEAOG TNG WPEAINNG CWAG TOU TTPETTEI VA GUAAEYETAI XWPIOTA Kal va unv diatiBetal padi pe
aoTIKG aTTORANTA
= OIKIAKOZ
ETKOIVWYACTE e TOV BrWO 1 TV TOTTIKK ApXT) VIO OAEG TIG TIANPOQOPIEG OXETIKA HE T GUOTAHATA SlaxwpIouévn gUAOYAG TTou eival diaBéoipa atnv
mepioxn. O HETOTTWANTIG Tou vEou eEOTTAIGHOU Eival UTTOXPEWPEVOG vVa TTAPAAGBel dwpedv Tov TTANIO EGOTTAIHO, GTaV ayOPACETE Hia |coéuvapn
OUOKEUN, yIo TN 0WwaoTH avakUkAwan/ améppiyn. 2ty ITaAia, ol oikiokég HHE ivar ol NAeKTPIKEG QVTAIEG HE HOVOPATIKG KIVNTAPA, 08 GAAEG
EUPWTTAIKEG XWPEG Eival aTTaPAiTNTO VO ETTAANBEUBET QuTr N Tuilvopr]or]
EMAFTEAMATIKOZ HHE
H opyavwon kai Slaxeipion Tng dlaxwpiopévng ouAAoyrg autol Tou £E0TTAICHOU OTO TEAOG TNG {WIG TOU YiVETaI OTTO TOV KaTaokeuaaoTr, O xpriotng
TToU TMIOUET va SI0BECEN TNV TTAPOUCA GUOKEUN UTTOPEI OTN CUVEXEID VOl emKowwvncslgs TOV KOTAOKEUOOTH Kal VO aKOAOUBKOEl TO GUCTNHA TTOU
QUTOG UIOBETET TIPOKEIPEVOU VA KATOOTET duvarth n Siaxwpiopévn GUANOyT OTo TEAOG TNG OIAPKEING NG, N Va ETTIAEGEI QVEEAPTNTA HIA EYKEKPIPEVN
ggﬁ)g/\%) éKr] Siad0ikaagia SIaxEipIoNG. Z& KAOE TTEPITITWON, O XPAOTNG TTPETTEI VO CUPHOPPWVETAI E TOUG OPOUG OTTOCUPONG TTOU Opidel N odnyia
H 1Tapdvopun 816d0e0n Tou TTPOIOVTOG ATTO TOV XPHOTN CUVETTAYETAI TRV EPAPUOYT TWV KUPWOEWY TTOU TTPORAETTEI O VOUOG.

24. ANTAAAAKTIKA

Ma va Tapayyeilete avTaAAokTIKG Ba TTpéTTel va dnAwoeTe oTnv Caprari S.p.A. ) 1o e€ouaiodoTnuévo ZEPRIG Ta akOAouba oToixeia:
1 - TARPN KWBIKS NAEKTPavTAiag

2 - KWOIKG nuepopnviag i apiBud oeipdg

3 - ovopagia kal apiBuéd avapopds e¢aptAuaTog (L...) TTou avagépeTal otn oeA. 118, 120.

4 - emBuunTA TTOOOTNTA AVTOAAOKTIKWV

25. ErTYHzZH

Baaoikoi 6pol yia Tnv evieXOUEVN avayvwpion TnG eyyUnong €ival n TpNon Twv odnylwy XpAong Kal Twv UOPAUAIKWY KAl NAEKTPOAOYIKWV
KOVOVIGHWY, TIPAyUa TTOU €ival aTTapaiTnTo YIa TNV OPaAr AgiToupyia TG povadag.

O1 BAGBeg atrd @Bopd A/kal dIGBpwan dev KAAUTITOVTAI AT TNV £yyunon.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival avaykaio va eEeTAeTal N NAEKTPAVTAIQ aTTd TOUG TEXVIKOUG TNG ETAIPEING ) TOU
e¢ouaiodotnuévou ZEpRIg Tng Caprari.

Caprari S.p.A. 93



K..065F.. / K..080F.. / K.T0O40F..

26. AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPrIAZ

caprari|—

MpoBARuaTa MOavég aitieg NiOoseig
1. H nAektpavrAia Sev 1.1. O nAekTpOKIVNTAPAG BEV TPOPODOTEITAL. 1.1. EAéyETe €dv €xouv Kaei ao@aAeieg 1 eav
Sekiva. £xel eTTEUREl éva peAé TTpooTOCIAG TOU
KUKAWWPQTOG.
1.2. O d1aKkOTITNG £TMAOYAG BpioKeTal aTn B€on 1.2. EmA£ETe TN B€0n ON.
OFF.
1.3. EméuBaon BeppikoU peAE. 1.3. AvalntAoTe Kal aTTOKATAOTACTE TIG QITiEG, EAEYETE
N PUBUION. ETTavagépeTe To BePUIKO PEAE.
1.4. Kapéveg ao@AaAeieg atTd uTTeppOPTWON. 1.4. AvadnTAOTE TNV QITia KAl QVTIKOTAOTACTE TIG
AOPAAEIEG.
1.5. Amoucia piag edong. 1.5. ATTOKQTAOTAOTE TIG AITIEG EAEYXOVTAG TIG
OUVOETEIG TNG YPOAUMNAG.
1.6. To KUKAWUO TwV QVIXVEUTWYV BeppuoKpaaiag 1.6. EAEyETE TN OUVEXEIQ TOU KUKAWPOTOG TWV
ToU nAekTpOKIVNTAPQ dvoige A AavBaouéveg QVIXVEUTWY Beppokpaaiag i dlopBwaTe TIg
OuvOEDElG. (VIO NAEKTPAVTAIEG UE QVIXVEUTEG AavBaopéveg ouvdEaEls.
Beppokpaaciag)
2. H nAekrpavrAia gekivael, 2.1. Aev @ravel TTARPNG TGoN 0€ OAEG TIG QACEIG 2.1. EAéyETe TNV KATAOTAON TWV ACQPOAEILY TOU
aAAG eTTepBaivel To peAE TOU NAEKTPOKIVATAPA. NAEKTPIKOU TTivaKa.
UTTEPPOPTWONG.
2.2. To Beppikd peAé gival pubuIoPEVO O€ TTOAU 2.2. EAéyETe Kal evOEXOPEVWG BIOPBWOTE TN
XAMNARA TIuA. puBuIoN.
2.3. EANITTAG/uNdevIKn pévwaon Tou 2.3. AiakoyTe TNV TpoPodoaia Tou
NAEKTPOKIVNTAPA. NAEKTPOKIVNTAPO Kal EAEYETE TN HOVWOT TOU.
2.4. AvicoppoTria ammoppd®nong oTIG PATEIG. 2.4. EAéyEre TNV amroppdenon oTig gdoeig. H
MEYIOTN aviGoppOoTTia eV TIPETTEI VO UTTEPPRAIVEI
10 5%. Edv dI0TMIOTWOETE avicoppoTTia,
ateuBuvBeiTe o€ £§eIdIKEUPEVO TUVEPYEID.
2.5. H @1epwtn ptopei va gival BouAwpévn, 2.5. Edv n ékBaon Twv TTponyoUuevwy eAEyXwv ATav
MTTAOKapPIOUEVN i EAATTWHATIKA. apvnTIKn, a@aipéaTe TNV NAEKTPAVTAIQ aTTd TN
degapevn Kal EAEYETE eQv Exel JTTAOKAPE N TEPWTH.
2.6. MoAU uwnAS 1EWdEG A/Kal TTUKVOTNTA 2.6. EgerdoTe TNV £mAoyn Tou ouvduacouou
avTAoupevou uypod. avTAia/nAeKTPOKIVNTAPA.
3. HavrAia dev Sivel To 3.1. Bava avappd®nong fi KatabAIyng v Pépel 3.1. Avoi€Te 1] EAeUBEPWITTE TIC PAVEC.
OWGCTO HAVOUETPIKO KAEIOTH /| BOUAWWEVN.
Uyog.
3.2. H BaABida avTeTIOTPOPAG €ival v PEPEI 3.2. EAv uttdpxel eEWTEPIKOG HOXAOG, HETOKIVAOTE
BouAwpévn. TOV TTOAAEG POPEG EPTTPOG-TTIOW YIa VO
geptrAokapel n BaABida.
3.3. O cwARvag avappdenong/katddbAIyng ivai 3.3. AvtAfoTe kaBapd vepod yia TTAUCIUO 1 avTAAOTE
€V PEPEI BOUAWPEVOG. VEPO O€ UYNAR TTiEGT GTOUG OWANVEG.
3.4. H avtAia repioTpépetal pe AdBog gopd. 3.4. Mepikég QOpEG 01 NAEKTPAVTAIEG PTTOPET Va
TIEPIOTPEPOVTAI VTIBETA e XaunAd 66pufo kai
peiwpévoug kpadaapoug (18iwg or KCV kai ol
KCT). EAéyETe T owoTh @opd TIEPIOTPOPAG TOU
nAEKTPOKIVNTAPA.
3.5. To HavopETPIKO UWOS TNG avTAIaG UEIWONKE. 3.5. EAEYETE TO GUVONIKO HAVOUETPIKO UYOG pE Eva
MaVOUETPO KATA TN BIAPKEIQ TNG AgIToupyiag
NG avTAiag. ZuykpivaTte Tn HETPOUMEVN
TIMA YE TNV TINA OTa TEXVIKA EVTUTTA 1, KATA
TIPOTIUNGN, ME TTPONYOUNEVOUG EAEYXOUG.
Edv n avTtAia Asitoupyei apkeTo Kaipo Kai To
HavopEeTPIKO UWOG £XEl PEIWOET, apaipéaTe TNV
avTAia KaI EAEYGTE TNV KATAOTACN PBOPAS TNG
3.6. Mapoucia diappowyv aTNV £YKATAOTACN OTO A TNV EVOEXOUEVN EUPPAZN TG PTEPWTAC.
EOWTEPIKG TOU GTABHOU AVTANONG. 3.6. EAéyETe kal ETMOKEUAOTE TIG BAGBEG.
3.7. O 1epayioTig sival BoUAwPEVOC. 3.7. AvuywaoTe TV avTAia kal a@aipéaTe Ta
OTEPEG CWHATA ATTO TNV avappdPnan
3.8. ®Bopd udpauAikol cuaTApaTOG. 3.8. AvrioTaBpioTe TN @Bopd puBuilovTag To

TEPIBANUO TOU CWPATOG TG avTAiag (Mévo
KT) A avTIkataoTACTE T @OapPEVa PEPN.
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TTOU avatiTUo0El O NAEKTPOKIVNTHPOG

BA. emriong onpeia 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.

MpoBARuaTa MOlavég aitieg Adosig
. H avTAia dgv Sivel Tn 4.1. EANITTAG TTPpOTTARpwaON TNG avTAiag Adyw 4.1. ZBA0TE TNV NAeKTPAVTAIO yia Aiya AeTTTd Kal
OWOoTH TTapoxn BUAaka aépa. B¢oTe TNV TTAAI O€ Aeimoupyia.
4.2. 'Epgpagn avtAiag i CwANVWOEwWV. 4.2. EAéyETe pe TN oe1pd avTAia, CwANVWOoEIg Kal
oeCapevn.
4.3. O ai06nTAPag eAGXIOTNG OTABUNG PTTOPET VO 4.3. BeBaiwBeite 0TI 0 a10ONTAPAG EAGXIOTNG
£x€l UTTAOKAPEI O€ KAEIOTA B€on. oT1a0uNG eival eEAeUBePOG.
4.4, NavBaopévn B€on TTIAOYEWV OTOV NAEKTPIKO 4.4. ToTroBeTAOTE TOUG ETTIAOYEIG TN CWOTH B€on.
Tivaka.
4.5. YynAn @Bopd a1o udpauAikd aUoTnua. 4.5. EmokeudoTe Tnv avtAia. BA. etmiong 3.8.
4.6. Bava kAeioTA 1] uTTAOKapiopévn BaABida 4.6. Avoilte Tn Bava f atreAeuBepwaTe TN BaABida.
QVTETTIOTPOPAG
. O nAekTpOKIVNTAPOG 5.1. H nAektpavTtAia Aeitoupyei Pe Kavovikd KUKAO, 5.1. O BdAapog cuAoyNg ival TTOAU JIKPOG 1)
oBRvel Kai §EKIVAEI PETA AAAG e TTOAU peyGAo apiBuod eKKIVAOEWV. N EAATTWUATIKA BOABIda QvTETTIOTPOPNG
a1ré gUVTOHO XPOVIKO ETTITPETTEI TNV ETMIOTPOPN) OTN dECAPEVN
Si1doTnua, aAAd o Bepuik6g
S10KOTITNG Oev eTmeUPaAiVEL 5.2. Ahata o€ em@aveleg diaxuong TG BepudtnTag 5.2. ExTeAéoTE TOV KOBAPIOUO

. H nAekTpavTtAia dev 6.1. H avtAia dev adeidlel To @PEATIO WG T OTABUN 6.1. EAéyETe TNV TTApoUCia dlappowyv OTO GUCTNUA
OTAMATA. SI0KOTIAG TNG A€ITOUpPYiaG. KaTaOAIYNG OTO EOWTEPIKO TNG OEEAUEVAG N
EMPPAEEWY OTIG BAABIDES KOl OTN TEPWTH.
6.2. H nAektpavTAia ouveyiCel va Aeitoupyei
Kal Tépa atd T oTddun dSIOKOTTAG TNG 6.2. EAéyETe T SidTagn eAéyxou oTAOUNG.
AeiToupyiag.
6.3. AvettapknAg TTapoxn Tng NAEKTpavTAiag yia Tig 6.3. AvTikaTaoTAOTE TNV NAEKTPAVTAIQ PE GAAN
avAyKeG TNG EYKATAOTAONG. JeyaAUuTEPNG TTOPOXAG.
. H nAekTtpavTtAia dev 7.1. H o1dBun Tou uypou ato BdAapo cuAoyng 7.1. TepioTe A TTEPIPEVETE va yeUioel 0 BAAaUOG
A&iIToupyei autéparta. Oev gival ETTAPKWG UWNAR yia va emMITPEWEI TRV OUAAOYNG €101 WOTE va eAEYEETE TN AelToupyia
€KKivnan Tng nAeKTpavTAiag. TNG nAekTpavTAiag étav o aiodnTrpag divel
oAua €ykpiong.
7.2. NavBaopévn ouvdeon 1} ducAgiToupyia Twv 7.2. EAéyETE TIG OUVOEDEIG OAWV TWV aIoONTHPWY
aiodnTApwy oTA0UNG. KOl QVTIKATAOTACTE TOUG EAQTTWHATIKOUG.
Eméupaon 6gppikol 8.1. O nAekTpokivnTApag dev gival cwaTd 8.1. EAéyETe Kal BlopBWOTE TIG GUVOEDEIG OTOV
SI0KOTITN TOU KUKAWHOTOG ouvOEedENEVOG. Tivoka.
N KOPEVEG OOPAAEIEG OTN
YPOHMA. 8.2. BpayxukUkAwpa oTa KaAwdia oUvdeong, 8.2. ATroouvd£aTe TOV NAEKTPOKIVNTAPA Kal
oTnv TEPIENIEN A OTIG OUVOETEIG TOU eAéyETe TIG TTEPIEAiCEIS. EAEyETE TNV TTapouaia
NAEKTPOKIVNTAPA. BpaxuKUKAWPOTOG | Aang ouvdedEPEVNG OTN
yeiwaon.
8.3. YmodiaoTtaciodoynuéva eEAGoaTa ) aoQAAEIEG TOU 8.3. EAEyETE KOl QVTIKATOOTACTE WE aTOIXEIQ
QVIXVEUTH) O€ OXEON UE TNV EYKATEGTNHEVN I0XU. owoToU peyEBoug.
8.4. YTepBoAikA Beppokpaagia aTo XWPOo Tou 8.4. ®povriaTe yia Tov KaTGAANAO agPITUOU TOU XWPOU A
Tivaka. XPNOIUOTIOINGTE GUOTAKATA AVTIOTABUIONG.
. O1 avTAieg dev 9.1. EAQTTWHATIKO peAE eVOAAQYAG. 9.1. EAéyETe Kal eVOEXOPEVWG AVTIKATAOTHOTE TO
evaAAdooovTal oTn oloTnua.
A&iToupyia 6Tav
TTPORAETTETAI OTOV TTiVOKA. 9.2. AavBaopévn ogipd aiIgONnTAPWY OTABUNG. 9.2. EAéyEte Kal dlopBwaTe Tn oelpd eTéURAONg

Kal EAEYXOU TwV XEIPIOTNPIWVY EKKIVNONG Kal
aKIvnToTToinong.

10. O TepaXIOTAG BOUAWVEI
ouyvd.

10.1. Ta payaipia Tou TEPAXIOTH €XOUV UTTOOTEl
®Bopd.

10.1. AvTikoTooTAOTE Ta U0 €EUPTAATA TOU
TEPOXIOTH.

10.2. H avtAia TrepioTpé@eTal Ye avTibeTn @opd. 10.2. EAéyETe TN OWOTH QOPA TTEPITTPOPNG
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PYCCKUN

COOEPXXAHUE
1 - O6was nHdopmauus
2 - OnucaHue AaHHbIX HA naeHTUUKALMOHHOM Tabnuyke anekTpoHacoca
3 - OnucaHue gaHHbIX HA uaeHTUUKaLMOHHOM Tabnuyke gBuraTtenemn - ...X...
4 - OnwucaHue Kopa aneKTpoHacoca
5 - OnucaHue koga gBuraTens
6 - [pepynpexaeHus
7 - [OononHuTenbHble NpeaynpexaeHUs Aans sBepcum - ... X ...
8 - CeKTOpbl UCMONbL30BaHUA
9 - 3anpeleHHoe ucnonb3oBaHue
10 - TexHuueckue U paboumne xapakTepuCcTUKU
11 - Heponyctumoe ucnonb3oBaHue
12 - TlpaBuna 6e3onacHocTn
13 - PekomMeHAauuu no NpaBuUNIbHOW YyCTaHOBKE
14 - Tunbl ycTaHOBKMU
15 - TpaHcnopTupoBKa U XpaHeHue
16 - TlpepBapuTenbHble NPOBEPKU
17 - OnekTpuyeckue coeauHeHUsi M obLlasi cxeMa NOAKIIOYEeHUs kabenen
18 - TlogkntouyeHue 3a3eMnAOLWMUX NPOBOAHUKOB
19 - CoeavHeHMA 3alWMTHLIX YCTPOUCTB ABUraTens
20 - MpodunakTuyeckme npoBeEpPKU
21 - [poBepka n 3ameHa Macna U cMa3ku
22 - [poBepka getanen, nogBepKeHHbIX U3HOCY
23 - YTunusaumsa anekTpoHacoca, 6onblle He NPUrogHOro K UCNONb30BaHUIO
24 - 3anacHble YacTu
25 - TlapaHTMA
26 - [puuunHbI HenpaBuUNbLHON PaboTbl
[eknapauus o COOTBETCTBUM
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1. OBLUAA NHOOPMALIUA

A\
A\

BHUMAHUE

A
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WHCTpYyKUMM, NpVBedeHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBE U KacaloLMecs TEXHWKM 6e30nacHOCTH, OTMEYEHbI
3TUM cUMBOIOM. VX HecobniogeHne MoXeT NoABEepPrHyTb PUCKY 300pOBbE NepcoHana.

|/|HCprKLI,VIVI, OTMEYEHHbIE 3TMM CMMBOJIOM, HEOOX0AMMO cobntoaath, NOCKOJ1IbKY OH/M B OCHOBHOM
KacarTCA PUCKOB, CBA3AHHbIX C aneKTpoo6opynosaHmeM.

MHCTpyKumm, 0603Ha4YEeHHbIE 3TOW HAAMNCBIO, OTHOCATCA K NpaBunamM akcnnyarauumn/koHcepsauumn/
obecneyeHns LENOCTHOCTU MaLUUHbBI. OTON HAAMUCBHIO COMPOBOXAAKOTCS TONMbKO OCHOBHbIE
npegynpexaexns; ana 6esonacHon n HagexHon paboTbl HeobGxoaMMo cobrnoaaTb BCE UHCTPYKLMK,

npmeBegeHHble B PyKOBOACTBE.

[aHHOe pyKOBOACTBO AOMKHO 6epeXHO XpaHUTLCA ANS AarbHellero UCnofb3oBaHus.
HeoTbemMnemoit YacTbl0 PYKOBOACTBA ABMAOTCA KONMUU NOEHTUDUKALMOHHbIX
Tabnnyek anNeKTPoHacoca, Ha KOTOPbIX yKa3aHbl pabo4yne TeXHUYECKNe XapakTepUCTUKN

npMobpeTeHHON MaLUUHbI.

OneKkTpoHacoChl, ONUCaHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBE, NpeAHasHaveHbl ANs NPOMbILLIIEHHOMO
UMW aHanorM4yHoro UCMonb30BaHus, NO3TOMY NepcoHarl, KoTopbli ByaeT 3aHMMaTbCst UX
YCTaHOBKOW, 9KCMlyaTauueit, TeXHUYECKUM 06CNyXMBaHNEM U NOGbIM PEMOHTOM, JOSHKEH
MMEeTb COOTBETCTBYHOLLYHO NOATOTOBKY M KBanudmkaLluto.

MpounTaliTe pykoBOACTBO MO MCMOMNb30BaHNIO U TEXHUYECKOMY OBCIYKMBaHUIO.

2. OMNUCAHME OAHHbIX HA UBEHTU®UKALUOHHOWN TABNTMYKE SNEKTPOHACOCA

I M2 Ex db h | Mb
TOV 1T20 ATEX 033X

TYPE
N°

P1 [kBT]
P2 [kBT]
IP68

H [m]

SFA[A]

Vv [M]

[ata npou3BoacTea

[MonHbIN KOO ANEeKTPUYEcKoro Hacoca

CepuiHbIi Homep

MowHocTb, noTpebnsiemasi ot cetn

MoluHocTb, noTpebnsemasi Hacocom

CreneHb 3awmTbl anekTpoasuratens (cornacHo IEC 529)
HoMuHanbHbIV Hanop

Tok, noTpebngembin Npu aKCnyaTauyoHHOM
KoahpumumeHTe

MakcumaneHas I'J'Iy6VIHa norpyxeHusa

3. OINUCAHUE TABJIUYKHU

TpexdasHoe
S1

S3

I.LE.C. 60034-1
cos¢

I.CL

Caprari S.p.A.

fru]

U [B]
1[A]

n [MuH-1]
Q [n/c]
S.F.

t.max 40 °C/105 °F

H max [m]

HenpepbIBHBIA PEXMUM C NMONTHOCTbLIO NOorpy>XeHHbIM ABuratenem

MpepbIBUCTBIV pexxuM (10-MUHYTHbBIE LMKNbI)

CTaH,D,apT Ona onpeneneHna anekTpu4eCKUx XxapakTepucTuk

KoadbdunumeHT MoLLHOCTH

Knacc nsonauun

YacToTa

HanpspkeHne ceTtv / Tun nogknioyeHms
HoMUWHanbHbIA NOTpebnsiemMblin TOK
CkopocCTb BpalleHusi

HomuHanbHas nogava
OKcnnyaTauMoHHbI KO3 MULMEHT

MakcumarnbHas Temneparypa
nepeKkaymBaeMo XnaKocTu

MakcumanbHbI Hanop

97
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4.

OMUCAHME KOOA SNEKTPOHACOCA

Mpumep: KCMOG65FA + 002521N3 / #iHHH;

Cepus
50 Iy ( S=60 y) I
OpHokaHanbHoe pabodyee koneco (1) I
DNm HarHeTatenbHoro natpybka |
Tun / TMINopaamep MMapaBINYECKON YacTu - ABUraTENb (IMEKTPUYECKOE LIEHTPUPOBaHME) I
OnameTp pabouyero koneca I
|
I
]
|

Kop BbixogHou molHocTu asuratens (50 'y) x10 (0025 = 2,5 kBT)
Kon-Bo nontocos
Kon HanpspkeHusi nutanus
CTtaHaapTHBIN 3aNeKTpoHacoc (X = B3pbIBO3ALUMLLEHHbIN)
Kop nokonerus
Pa3nuyHble ocobeHHoCTH

r— " r—-———- a
K[ c|mJoes]| FI[A | + o025/ 2 [ 1 | N| 3|/ #eee
L | L |

S I I L

O6LiMe YepTbl C KOAOM ABUTATENS —— —— —— — — J
(1) OpHokaHanbHoe paboyee koneco : M
BuxpeBoe pabouee koneco : W

5.

[mpopaBnuyeckas 4acTb € uamensuutenem : T

ONMUCAHUE KOOA OBUTATENA

(Tabnuuka gBuratens npegHasHa4eHa TOMbKO ANS B3PbIBO3aLLMLLEHHbLIX 3NIEKTPOHACOCOB)
Mpumep: KC002521F090N3 / #HtHH#

Cepuis
50 'y ( S=60 y)
Kog BbixogHon mowHoctu asuratens x10 (0025 = 2,5 kBT)
Kon-Bo nontocos
Koa HanpsbkeHus nuTaHust

Tunopasmep anekTpuyeckor Yactu (CM. ABUraTenb Ha NOBEPXHOCTH)
CraHpapTHbI ABuratenb (X = B3pbIBO3aLUMLLEHHbIN)
Kopn nokonenus
PaznuyHble ocobeHHOCTM

L
I
I
I
I
Tun / TMNopasMep rMapaBnMYecKol YacTu - ABUraTeNb (AMEKTPUYeCKoe LIEHTPUPOBaHME) —1
i
I
I
|

r——————= i r—"
K[ cloo2s[2] 1 [ F [090] N | 3 | / weeeee
I A — | L

0

CoBnageHue ¢ NosHbIM KOAoM QNEeKTpoHacota — — — — — — — —

6.
6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.
6. 6.
6.7.
6.8.

6.9.

6.10.

6.11.
98

A NMPEAYNPEXAEHUE

O3HaKoMneHne ¢ 3TUM PYKOBOACTBOM MO 3KCMMyaTaLmumn 1 TEXHUYECKOMY 0BCnyXmBaHNI0 HeOBX0AMMO ANs NPaBUIMBHOTO BbINOMHEHUS TPAHCMOPTUPOBKK,
yCTaHOBKM, BBOAA B 3KCMyaTaLMio, UCMOMb30BaHWs, perynmpoBKku, CO0pkM, pasbopkn 1 TEXHUYECKOro 06CyXMBaHUS 3N1EKTPOHACOCOB.
370 pyKOBOACTBO SABMSETCS HEOTHEMIIEMOW YaCTbio MOCTaBMNseMoro 06opynoBaHuWs; NokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTOObI BeCb
nepcoHan, KOTopbIi MO pa3HbIM NpUYMHaM AOKeH ByaeT ncnonb3oBaTh M paboTaTb Ha 060PYAOBaHNUM, TLLATENBHO U3YYnn ero.
OneKkTpoHacockl, ONMcaHHble B JAHHOM PYKOBOACTBE, SBMATCA MallMHaMU «He AN GbITOBOro MCNoNb30BaHNSA» U T.M., MO3TOMY OHU
He JOMKHbI HaxoaMTLCA B Npeaenax 4ocaraeMocTy AeTen unv BoobLue niofen, He SBNSIOLLMXCS cneumanucTamm no nx ycTaHoBke,
JKCMyaTaumm N TEXHUYECKoMy o6CryXuBaHumio.
CopepxaHue AaHHON MHCTPYKLMU MPUMEHUMO K «CTaHAAPTHOMY» 3IEeKTPOHACOCY, aHaNorMyHbIe 3NeKTPOHACOChI, NOCTaBMsieMble «nog
3aKa3» (MpoBepbTe Hanuune Homepa 3akasa Ha Tabnuuke anekTpoHacoca), MoryT 6onee unu MeHee NosIHO COOTBETCTBOBATb UHCTPYKLIMW,
cofepxallencsl B HacTosLLEeM JOKYMEeHTe.
MocTaBLUMK U3genns He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a 60N ywepb noasm, XXUBOTHLIM UMW UMYLLIECTBY, €CIN BCE MHCTPYKLMKW, coaepxalumecs
B 9TOM PYKOBOACTBE, He ObINN HEYKOCHUTENBbHO COOMIOAEHI.
[ononHuTenbHble Tabnuuky, NocTaBnsieMble C ANEeKTPOHACOCOM, JOIMKHBI XPaHUTLCS BMECTE C [JaHHbIM PYKOBOACTBOM MO 3KCMNyaTaLuuy N TEXHUYECKOMY
06CnyXmMBaHUIO PAAOM C ANeKTpUYeckuM 0bopyaoBaHMeM yrnpaenenuns, YTobbl MOXHO BbINo Nerko 1 GbICTPO NOAYYUTL HEOOXOAMMYHO MHGOPMALIMIO.
3 coobpaxeHunin 6esonacHoCT 1 obecneveHns rapaHTUNHBIX YCIIOBUIN MOKyNaTento 3anpeLleHo NCNomnb3oBaTh 3MEKTPOHACcOC Npu NMONoOMKe
UNN BHE3ANHOM M3MEHEHUN ero NPoV3BOANTENBHOCTY.
MokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ MOATOTOBKY CUCTEM CUrHanm3aumu, ynpasneHus 1 obenyxveaHus, YTobbl n3dexarts nobon gopmel
puvcka, CBA3aHHOIO C OTKa30M 3MeKTPUYECKOro Hacoca.
YT06bl 3anpocuTh AOMNONHUTENBHYH MHOPMaLU, obpaTuTech HENMOCPEACTBEHHO B koMmnaHuto Caprari S.p.a. unm B oauH 13
aBTOPW30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB.
B cnyyae o6pbiBa kabens nuTaHna HeobxoaMMO 3anpPOCUTL OPUTMHANbHYIO 3anyacTb B komnaHum Caprari, ykaszas B 3anpoce Kof 1 3aBOACKOMN
HOMep anekTpoHacoca 1 TN kabens (BcnoMoraTenbHbIA UK NUTaOLWKIA).
3a 1cknYeHeM NpoBEPKN HaNpaBneHns BpaLleHUs, onncaHHow B rnaee 16, 3anpeLyeHo NoAKMioYaTk HACOC K UCTOYHUKY NUTaHUS, Noka oH
He Oy[eT yCTaHOBIIEH B Ballly CUCTEMY.
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. ANAE A AONONHUTENBHBIE NPEAYNPEXAEHUA ONA BEPCUU ATEX

7.1. KOHCTpyKUMs 3TUX INEKTPOHAcOCOB cooTBeTCTBYeT cTaHAapTam EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN13980, EN60079-0,
EN60079-1. Nepepn ycTaHOBKOM 060pyaoBaHUA y6eauTech, YTO XapakTepPUCTUKNA B3PbIBO3aLUUTbI, 3aKOAUPOBaHHbIE Ha 3aBOACKOM
Tabnuyke afneKTpoHacoca, COOTBETCTBYIOT TpeboBaHUsAM knaccudmkaumm Mecta yCTaHOBKM.

7.2. PaboTbl Ha KabenbHbIX BBOAAX UMW OTKPbITUE Kopryca ABUraTens MoryT ocyLecTBISATb TONbLKO YNOMMHOMOYEeHHblE MacTepckue
koMnaHum Caprari. B3apbiBo3alymLleHHbIe COeAUHEHUSA PEMOHTY He noarnexar. MoXHO YKOpoTUTb arneKkTpuyeckue kabenu,
y4uTbIBasi, YTO MMHUMarnbHasA AnvHa AomkHa coctaBnsaTb 3000 mm (EN60079-14).

7.3. 3kcnnyaTauuoHHbIe XapaKTEPUCTUKM ITUX MALLUUH OOMKHbI COOTBETCTBOBaTb XapakTepuCcTMKaMm, ykasaHHbIM Ha Tabnuyike u B
npunaraemom ceptudukare EX.

7.4. MuHuManbHas BbiCOTa Hanopa yka3aHa B BepXHeW 4acTu aneKkTpoaBuratens Ans MawuH, paéoTarowmx B pexume S1. OH
pacnonoxeH Hag KOpMycom Hacoca Ansi aNeKTPOoHacocoB, paboTatowmx B NpepbIBUCTOM pexxume S3 (cTeneHb NpepbIBUCTOCTH,
KOTOpY0 Heo6xoanMMo cobntoaaThb AnA KaXAoW MOLHOCTU ABUraTens, ykasaHa Ha Tabnuyke anekTpoHacoca).

7.5. OGnAszaTenbHO NOAKIIOYUTE TEPMOAATUYMKM K annapaTtype ynpasreHuUs anekTpoHacocom. CpabaTtbiBaHMe gaTumka Temnepartypbl
[OIKHO NpepBaTb NUTaHUe 3rekTpoHacoca. Copoc He JomkeH ObITb aBTOMaTUYEeCKUM, a LOIKEeH OCYLLEeCTBNATLCA TONbKO nocre
NpoBepKu KBanmuLUMpoBaHHbIM NEPCOHANIOM.

7.6. 3anpeljaeTc BHOCUTb U3MEHEHUs1 B MalMHbI UK 3aMeHsTb AeTanu B afekTpoaBuraTensix. [lonyckaeTca 3ameHa TONbLKO AeTaneun
rmgpaBnuyeckon yactu (Hymepauus ot L1 go L19 TMnoBoro cevyeHusi) Ha MAEHTUYHbIE OPUTMHaNbHbIEe AeTanu (TOT Xe Ko unu
o603HauyeHue, ykasaHHOe Ha AeTanv) Npy Hanuyuum HopManbHOro U3Hoca B pe3ynkraTte 3KcnnyaTtauuu. PaboTbl, OTNUYHbIE OT
06BbIYHOrO TEXHMYECKOro 06CnyKuBaHuUsi, MOryT BbINOJIHATLCA TONbKO KomnaHuen Caprari S.p.A.

Knacc BMHTOB, ucnonb3yembix Ans c60pku B3pbIBO3alUULLEHHOro Kopnyca, gomkeH 6biTb A2-70 ISO 3506-1.

7.7 OnuuoHanbHOe UCNoNib30BaHMe AaTymKa NPOBOAMMOCTU, BCTaBIIEHHOIO B KOPMYC Hacoca, BO3MOXHO NpU yCIIOBUM YCTaHOBKM YCTPONCTBa
ynpaBneHusi, BCTPOEHHOro B pacnpeAerniuTesbHbIN WUT U COOTBETCTBYHOLLEro NOJIOXKEHUAM O NOTeHUManbHO B3pLIBOONACHON cpeae.

8.8 WcToyHuKamu B3pbiBa MOTyT ObITb crieAylolMe HeMCNPaBHOCTU; MO3TOMY NPUMUTE BCe BO3MOXHbIE Mepbl MO UX NpeaoTBpPaLLeHUIo:
- pabota 6e3 X1AKOCTU B HacoCe UIn C HyfieBOW nogayen: npeaycMoTpuTe AaTymK AaBreHus u/unuv nogaym, KOTopbIin
BO34ENCTBYeT HENOCPEeACTBEHHO Ha WUT U UMEET py4YHou copoc, Bo nsbexaHne paboTbl aneKTpoHacoca B 3TUX YCITOBUSAX;

- BbIXOA U3 CTPOS NOALIMMHMWKA Bara Hacoca: B ciiy4yae yBervM4eHuss BUbpauum n/unu wyma npu pabore octaHoBUTE Hacoc U
oTnpaBbTe ero B aBTOPU30BaHHYI0 MacTepcKyto Caprari.

7.9. Pa6ota c MHBepTOopoM/npeoGpa3oBaTenem: MCNOoNb30BaHUE 3TOr0 INEeKTPOHHOro 06opyaAoBaHUs yNpaBneHUs U perynupoBaHus
cnenyeT U3yuYuTb npefenbHO BHUMMaTenbHO, YTo6Obl y6eauTbCsl, YTO OHO He CO3AaeT INEeKTPOMarHMTHbIX NoOMeX UM HaBefeHHbIX
TOKOB, KOTOpble He OTBeYalT cTaHAapTy 6e3onacHocTuy, Tpebyemomy knaccudukaumen ATEX ons 3oHbI, B kKoTOpou pabotaet
ob6opynoBaHue. B nto6om criyyae AomkHbI GbITb COGMNIOAEHbI crieaytoLmne yCroBUs:

- obsizaTenbHO ucnonb3oBaHue uHBepTopoB Danfoss cepuu VLT FC202 (paHee VLT8000) nnu 6onee no3gHux mopgenen Danfoss ¢
yrny4leHHbIMU pabounMMm XxapakTepucTukamm;
- obsizaTenbHa ycTaHOBKa BHYTPEHHEW YacToTbl KOMMYyTaLUun MHBepTopa He 6onee 4 k' UNM MMHUManNbLHOM
4acToThbl, AOMYCTMMOW UHBEPTOPOM;
- npeo6pa3oBaTtenb 06513aTeNnbHO AOMKEH ObITb OCHallleH COOTBEeTCTBYHOLEN 6aTapeei (oMNLTPOB ANSA CHUKEHUSA CKOPOCTU
HapacTaHuA HanpsXXeHUsi, pa3MeLleHHOW MexXay npeobpa3oBaTenem u aBuratenem;
- Ucnonb3oBaTb UHBEPTOP HEOGXOAUMO TONbLKO B Anana3oHe moaynsauum 35-60 My.
7.10 CranpapTHasi MakcMManbHas TemnepaTypa okpyxatowen cpeabl coctaBnseT 40 °C, no 3anpocy nocne npoBepku komnaHuen Caprari
S.p.A. MOXeT AonyckaTbCA MakcMMarnbHasi TeMnepaTypa okpyxarluei cpeabl Ao 60 °C, yto 6yaeT ykasaHO Ha TaGnuyke aneKkTpoHacoca.

mapkupoBka: CE @ 112G Ex db h IIB T4 Gb
IM2 Ex db h | Mb
TUV IT20 ATEX 033X

YcnoBHble 0603Ha4YeHuUs: C E 3Hak CE, yka3biBatowui Ha cootBeTcTBUE aupekTuBe 2014/34/UE (o6bI14HO Ha3sbiBaemon ATEX);

@ cneuyuanbHbIA CUMBON B3pPbIBO3aLUUTbI;

1 rpynna, K KOoTOpoW OTHOCUTCSl 06opyAoBaHue (LaxThbl);

1l rpynna, K KOoTOpoi OTHOCUTCSl 060pyAoBaHue (MecTa, OTIIMYHbIE OT LIaXxT);

2 KaTeropus, K KOTOpoW OTHOCUTCSl 06opyAoBaHMe;

G/M  Bup onacHocTu (B3pbiBoonacHasi atmocdepa ¢ Hanu4ymMeM rasa, NnapoB UM TYMaHOB);

Exd cnoco6 3awmtbl 06opyaoBaHus (d = B3pbiBO3alyuLLEHHbIE KOpnyca);

1l rpynna, kK KOoTOpoW oTHOCUTCSl 060pyAoBaHue (MecTa, OTIIMYHbIE OT LIaXxT);

B TUN KOHCTPYKLUKM coeAuHeHUN (ra3oBas rpynna);

T4 TemnepaTtypHbIi knacc (T4 = makc. 135 °C Ha noBepxHOCTH);

Gb/Mb B3pbiBOONacHasi cpeaa c HanMyveM rasoB, NapoB UMM TYMaHOB + Kateropusi o6opyaoBaHus (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 wupeHTU(hMKaLMOHHbLIA HOMEpP YNONTHOMOYEHHOIO OopraHa Ansi NpoBepoK Ha 3Tane NpPou3BOACTBa;
TUV IT20ATEX 033X cepTudumkat nposepkn EC Tuna, BbigaHHoro TUV 1T0948

OnacHas 30Ha Kateropuwm (aupektusa 2014/34/UE) EPL (IEC 60079-0)
[a3bl, Napbl UM TymaH 3oHa 0 1G Ga
[a3bl, napbl v TymaH 3oHa 1 2G i 1G Gb, Ga
[a3bl, napbl unu TymaH 30Ha 2 3G, 2G wnm 1G Gc, Gb, Ga
"a3bl, mapbl UnNu TymaH - M1 Ma
[a3bl, napbl unu TymaH ) M2 vnn M1 Mb, Ma
996679/ATEX A 01/2021
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8. COEPbI UCNOJIb3OBAHUA

3T anekTpuyeckne Hacochl NpeaHasHa4eHbl Ans nepekayBaHns YUCTON 1 rPS3HON BOAbI, CTOMHbIX BOA, COAEpXaLLnX TBepable YacTuLibl, BOIOKHa,
rpsi3b U OpraHnyeckue BellecTBa. ANeKTPOHACcOoChl C OAHOKaHanbHbIM pabounm konecom (M) npeaHasHaveHbl ANs UCMONb30BaHUSA rMaBHbIM 06pa3om
npy HaNM4YWMKU TBepAbIX TeN C KOPOTKMMU BONOKHaMK, BUXpeBoe pabouee koneco (V) 6onbliue nogxoauT Ans TBepabIX Ten ¢ ANIMHHBIMU BOMTOKHAMU

1 NPU HaNM4um XMOKOCTEN, cogepKallux ras, Cbipo Unmn cOPOXEHHBIV LWnaMm, rmapaenuka ¢ BcachlBatoLmMm namensintenem (T) pekomeHayeTcs B
TOM cryyae, Koraa yMeHbLUEHHbIE AnaMeTpbl HarHeTaTensHoro Tpybonpoeoaa TpebytoT n3Mens4YeHns TBEPAOI YacTu nepekavnBaemMon XuakocTv Bo
nsbexaHvie 3acopeHusi. TUNMYHbIMKU 0BNaCTAMM NCMONb30BaHUS ABMSAOTCS: APEHaX, 04MCTKa, OCYLLEHMEe 1 0bLLas nepekayka XXMaKocTu.

9. A 3AMPELWEHHOE UCMONb30BAHUE

OneKTpuyeckme HacoChl B CTaHAAPTHOM UCMOMHEHUM HE NOAXOASAT ANs NepeKkavmBaHns NULLEBbIX XXUAKOCTEN, Nepes Ux UCNofb30BaHNEM A1 3TUX
Lenen cesxkutecb ¢ komnaHuen Caprari S.p.A.

CTtaHaapTHble 3NeKTPOHACOChl HEMb3s CMNOMb30BaTh AMs NepeKavkn roproYvmx Unm B3pbiIBOOMACHbIX XXMAKOCTEN U HENb3s yCTaHaBNMBaTb

B 30HaXx, KnaccuuumpoBaHHbIX Kak MOTEHLUManbHO B3pbiBoOMacHbIe. [1rs 3Toro TMna nomeLLeHWn oLeHNTE BO3MOXXHOCTb UCMOMb30BaHs
B3PbIBO3ALLMNLLEHHOTO UCTIONHEHUS.

3T aneKTpoHacockl HeMb3s UCMOoNb30BaTh B pe3epByapax Unv BoobLue B MecTax, [Ae BO3MOXEH KOHTaKT MaLlUWHbI C YacTSMM YENoBEYECKoro Tena.

10. TEXHUYECKUE U PABOYUE XAPAKTEPUCTUKUN

ACVHXPOHHBIN TpexdasHbI ANeKTpoABUraTenb ¢ KOPOTKO3aMKHYTbIM POTOPOM, u3onsuuei knacca H (makc. 180 °C/355 °F) ansa moagenen K..N3,
NOrpy>KHON CO cTeneHbto 3awunTbl IP68 B cootBeTcTBMM cO cTaHaapTom IEC 529 nnu IP58 B cootBeTcTBUM co cTaHgapTom EN 60034-5, ans
HenpepbIBHOW UNW KpaTKOBPEMEHHOM paboTbl. [1n5 3Tol cepumn NOrpy>KHbIX anekTpoasuraTenei npuseaeHbl AaHHbIe, OTHOCALLMECS K PEXUMY
npepbiBUCTON paboTbl S3, NOCKONbKY, ecnv NpeanonaraeTcs, YTo ABUratens OTKPOETCH BO BPeMs paboTbl, AOMKEH ObiTb MPeayCMOTPEH PEXUM,
obecnevnBaoLLmMii COBNoAeHNe CTeNeHN NPepbIBUCTOCTY, yKa3aHHON Ha Tabnuyke ABuratensi.

Pexm S3 o3HayaeT npepbiBUCTY0 paboTy, NpeanonaratoLLyo paBHble Luknbl Mo 10 MUHYT, M3 KOTOPbLIX B MPUBEAEHHON Bbille Tabnuue ykasaHbl
MUHYTbI (YMHOXeHHble Ha 10) umkna, B KOTOPOM MOXeT paboTaTb ABuratens (Hanpumep: S3 = 25 %, paboTta npefcTaBnsieT coboi NOBTOPSIOLLYHOCS
nocrefoBaTtenbHOCTb U3 2,5 MUHYT paboTbl 1 7,5 MuHYT npocTos). Cm. ctanaapt IEC 34-1/CEI 2.3).

MoTpebnsembin TOK, yka3aHHbIN Ha Tabnuyke, HECKOSMbKO BbiLLE, YeM YyKa3aHHbIN B TeXH1Yeckon gokymeHTtauum Caprari. OH BkntoyaeT B cebst
pa3bpoc AaHHbIX, MPUCYLLMX CEPUAHON KOHCTPYKLIMK 3nekTpoHacoca.

[Ina Bcex anekTpuyecknx XxapakTepucTUK NPUMEHSAITCA AONYCKW, MpegycMoTpeHHble ctaHaaptom IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), a ansa ruapasnu-
YeCcKMX XapakTepucTuk npumeHsietca ctanaapt 1ISO 9906. Onektpuyeckme koMnoHeHTbl modenen K...N3 (aTux asurateneit) COOTBETCTBYIOT Knaccy
3HepronoTpebnenns |[E3 npu ncnonb3oBaHWM B HAa3eMHbIX ABUratensx, kak onmcaHo B pernamerTe 640/2009 EC n ctaHpaptax IEC 60034-30 n IEC
60034-2-1.

CobpaHHble faHHble Takke MOryT OTNNYaTbCS U3-3a HETOYHOCTU M3MepUTENbHLIX NPMBOPOB, NCMOMb3yeMbIX NPU NOBEPKe, W/Unn 13-3a cetn
3MNEeKTPOCHADXEHMS C XapakTepUCTUKaMU (HanpsbkeHne/vyacToTa/ckadkm), OTIIMYHBIMU OT yKa3aHHbIX.

MakcumarnbHoe konuyecTBo nyckos B Yac: 20.

[ina aBuratenemn ¢ HOMMHanbHbIM HanpsxxeHvem 230/400B unm 400/700B gonyckaetcs oTknoHeHne 10 % OT HanpsXkeHWs NUTaHWUS, Tak Kak OHK
TakKe MOryT UCMOSb30BaTbCS NPU 3Ha4YeHMsAX HanpsixeHnus 220 n 240, 380 n 415 B +5 %.

MakcumanbHo gonyctumbin gucbanaHc no notpebnsaeMomy Toky: 5%

MakcumanbHas rnybuHa norpyxeHus: 20 m

Temnepatypa nogasaemoii xwugkoctu: -0°C /40°C

pH nogasaemon xugkocTtn: 6 + 10

MepekaunBaemas xuakocTb AN ucnonHeHnni M, V .u W moxeT cogepxaTtb B3BeLLEHHble TBepAble Tena, pasMepbl KOTOPbIX He MPeBbILIAT
cBO6OAHOrO Npoxoda B rmapasnuyeckoin Yactu. Mpu nnotHocTy Gonee 1 kr/am® n/mvnu Baskoctn 6onee 1 mm?/c (1 cCT) obpalyanTech Hanpsimyto

B Halm TexHuyeckune 6opo. Ecnn anekTpoHacoc yCTaHOBMEH B COOTBETCTBUM C yKa3aHUSIMU, NPUBEAEHHbIMW B JAHHOM PYKOBOACTBE, U
npeaycMOTPEHHbIMU CXeMaMu, YPOBEHb aKyCTUHECKOro AaBneHus, co3aaBaemMoro MallmHov B NpeaycMOTpeHHOM paboyem AnanasoHe, HUKOraa He
pocturaet 70 ab. NamepeHune ypoBHS wyma npoBoAnIIoCck B COOTBETCTBUM CO cTaHaapTom ISO 3746 v ¢ anpektmson 2006/42/EC, a Toukn 3amepa
pacnonoXxeHbl Ha BbicoTe 1,6 M OT NnaTopmbl.

1. A HEOONMYCTUMOE UCMNOJIb3OBAHUE

XapakTepucTuku, ykasaHHble B pasgene 10, BMecTe ¢ MakcuMarnbHbIMWM paboynmmn XxapakTepucTukaMu, ykasaHHbIMU Ha 3aBOACKON Tabnuyke
3MeKTpoHacoca, He A0IKHbI NpeBbIaThes AnA obecneveHns npasunbHON 1 6e3onacHon paboTbl.

12. A NPABWUJIA TEXHUKU BE3OMNMACHOCTH

JTiobble paboThbl C 3NEKTPOHACOCOM AOIMKHbI BbINOMHATLCS KBAaNM@ULMPOBaHHBbIM NEPCOHANOM, OCHALLEHHbIM NOAXOAALWMM 060pyaoBaHNEM U

XOPOLLO 3HAaKOMbIM C MHCTPYKLUSIMW, COAepXXalMMUcs B JaHHOM PyKOBOACTBE.

Kak B cnyyae HOBOW YCTaHOBKM, Tak 1 BO BPEMS TEXHUYECKOrO 0OCNYXMBaHUsi Heobxoaumo cobnofatb NpaBuna rmrueHsl, NpeaoTBpaLleHust

Hec4acTHbIX CIyYaeB U TEXHUKM 6e30nacHOCTU, a Takke MECTHbIE NMpaBuma 1 NOCTaHOBMNEHNSs!, YTODObI 3bexaTb prcka HecHacTHbIX CrlyvaeB.

[Mokynatenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a CObMoAeHUe 3TUX NPaBUI 1 UHCTPYKUMIA NO TeXHUKe 6e3onacHoCTu.

B yacTtHoCTM, HeobxoamMo cTporo cobnogaTe creaytoLiMe pekoMeHaaumm:

1. - lNpoBepku cuctem:

1.1. - YunTbiBasa pasHoobpasHbIi xapakTep nepekavynBaeMblX XUAKOCTEN, HE0OXOAMMO HaleTb COOTBETCTBYHOLLYIO oAexay U 00yBb, YTOObI

n3bexaTb KOHTaKTa KOXU C 3arpsi3HeHHbIM 060pyA0BaHNEM UK XUOKOCTSIMU.

[MepcoHan JomkeH ObITb MPUBUT OT BO3MOXHbIX 3ab60neBaHni, KOTOPbIMUA MOXKHO 3apa3uTbCsl NpY TPaBMe, KOHTaKTe U BObIXaHWN.

Mpexae Yem BbINONHATL kKakue-nnmbo AeNcTBUS Ha NOAbEMHON CTaHUuK, ybeamTech, YTO BCe anekTpuyeckue kabenu, uaylive B pesepsyap,

OTKITHOYEHbI OT COOTBETCTBYHOLLETO UCTOYHUKA NMUTAHUS.

1.4. - MNpy HeOBXOAUMOCTU CNYCTUTLCSA B pe3epByap NPOBETPUTE €ro COOTBETCTBYHLLMM 06pa3oM, UToObl 06ecneynTb Hanmume JOCTaTo4HOro

KOnm4yecTBa KMCropoaa 1 OTCYTCTBME TOKCUYHBIX U/UNK B3pbiBOONACHLIX ra3oB. B niobom criyyae nposepkTe:

- 9ppeKTMBHOCTb CPEACTB Cnycka U nogbema;

- 4TOObI KaXabliA, KTO BXOAWT B pe3epByap, Obin OCHaLLEH CTPaxXOBOYHbIMU PEMHSIMY;

- Hanuyve onepaTopa BHe pe3epByapa (faxke B ONTUMarnbHbIX YCIOBUSAX HUKOrAa He paboTanTe B OOAMHOYKY), CMOCOBHOro onepaTtueBHO
BO3E/CTBOBATL HA NOABbEMHbIE KaHaTbl CTPAXOBOYHbLIX PEMHEN;

- YTOGbI TeppUTOpUs BblNa HAAEXHO orpaHnyeHa Gapbepamy U COOTBETCTBYHOLLMMY 3HAKAMU;

- 4TOGbI Nepes UCMONb30BAHUEM 3TIEKTPOUHCTPYMEHTOB UINW BbINOMHEHNEM OMnepaLuii, CBA3aHHbIX C 06pa3oBaHNEM MraMeHU UMK UCKP,
OTCYTCTBOBas PUCK B3pbIBa

Ecnu HeobxoanMo CHSITb 3MeKTPOHACOC CO CBOEro MeCTa, Npexae BCero OTCOeAMHNTE aNeKTpuYeckne kabenv ot naHenu ynpaeneHus un

NoAHUMWTE €ero, Kak ykasaHo Ha cTp. 8 (puc. 2). OuncTute aneKkTPoOHacoC CHapYXW 1 BHYTPW CTPyelr YNCTOM BOAbI OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB

nepekavymBaemMom XUOKOCTU, UCNOMb3ys 3aLUMTHbIE OYKW, PE3UHOBBIE NEpYaTKM, Macky U HeNMpoMoKaembl hapTyk.

12.-
1.3.-

1.5.

100 Caprari S.p.A.



—_— caprari] K..065F.. / K..080F.. / K.TO40F..

2. - OcwmoTpbl 060pynoBaHNs HACOCHOW CTaHLUK:
- 9neKTpoHacoc unu nbyo NPUHAANEXHOCTb, U3BIIEYEHHYIO U3 pe3epByapa, HeobxoanMOo Be3ae TLaTeNbHO OYUCTUTL BOAOW MK
crneumanbHbIMU CpeAcTBaMU, NMPeXae YeM BbINOMHATL C HAM Kakne-nmbo paboThbl;
- ecnv anekTpoHacoc pasbupaeTcs, Heobxoammo paboTaTh ¢ AeTansmu B pabounx nepyaTkax;
- npoBepbTe CTeMneHb U3oNALMKN AneKkTpoaBMratens nu pabotocnocobHOCTL 3a3eMNeHNs Nepes, TeM, Kak NoABEPrHyThb ero NCMbITaHNAM
BMEKTPUYECKNM HaNPsHKEHNEM.
3. - [llpoBepka anekTpoHacoca:
- TemnepaTtypa Hapy>XHoW NOBEepPXHOCTV ABuratens Moxet npesbiwate 80 °C. Vcnonb3ynte HeobxoavMble CpeacTBa 3aluThbl, YTOObI
n3bexartb OXOroB.

13. COBETbI NO NMPABUIbHON YCTAHOBKE

Cunosble kabenu HYU B KOEM CIly4ae Herb3si Harpyxatb, TsHYyTb UK crnbatb ¢ pe3kuMu n3rméamm (MUHUManbHbI paguyc narnba fomkeH 6biTb B 5
pa3 bonbLue AnameTpa kabens).
CBo6opaHble KoHLbl kabenen AomkHb! GbiThb TLATENBHO 3alUMLLeHbl OT BO3MOXHOMO MPOHUKHOBEHWS BOAbI UNW Brark, 0CO6eHHO BO BPEMSI MOHTaxa.

A Y6eauTechb, 4To CBO6OAHBLIE KOHLbI Kabenei HMKOrAa He CONpUKacaloTCs ¢ BOAOM.

BHUMAHUE Ocoboe BHMMaHue HeOOX0AMMO yAEeNnUTb LIeNOCTHOCTM Kabens. [laxe HebonbLune NoTePTOCTU MOTYT NPUBECTU K MPOHUKHOBEHMIO
XWUOKOCTU B Kamepy asurarens!
B ycTaHoBKax, NofiBepXeHHbIX ONacHOCTU 3aMep3aHusi, Mepes NyckoM arperata HeobxoaMmo npoBepuTb cBoboAHOE BpalleHue, a
3aTeM NpoBEPUTb PABHOMEPHOCTb NMOTOKa NepekavynBaeMom XUAKOCTY.

MepbI NnpegocTOpPOXKHOCTU, KOTOPbIe HeobxoaMMOo cobnoaaTh NpU peanv3auum CUCTeMbI

B HakonutenbHoN kamepe OOMmkHbI OblTb COGMIOAEHbI BCe Mepbl NPeaoCTOPOXHOCTU, MPeayCMOTPEHHbIE OEWCTBYIOLLUMM 3aKOHOAATENbCTBOM; B

YaCTHOCTU:

- ecnv nepekaymMBaeMasi XWAKOCTb COAEPXUT UMM MOXeT obpas3oBbiBaTb B3PbIBOOMAaCHbIE ra3oBble CMecu, ybeauTecb, YTO HaKOMUTENbHbIV
pe3epByap XOPOLLO BEHTUMUPYETCS U HE OMNYCKAET 3acTauBaHUs rasa; 3N1eKTPUYECKMI HACOC U COOTBETCTBYOLLME NPUHAANEXHOCTU AOMKHbI UMETh
KOHCTPYKLUIO, NOAXOASLLYIO0 ANS Cpef C NOTeHUManbHO B3pbIBOOMACHOW aTMOCHEPON.

- OnekTpoobopyaoBaHue, yCTaHOBNEHHOE BHE MPUsSIMKa, AOMKHO ObiTh 3aLUMLLEHO OT HEMOTOAbI U MPOHWUKHOBEHWS rasa U3 npusiMka.

- Pa3mepbl HaKoNUTENbLHOW KaMmepbl JOMKHbI ObiTb TakMMK, YTOObI cbanaHcMpoBaTb iBe NOTPEOHOCTY:

a) nonesHbIi 06bEM A0MKEH ObITh TakMM, YTOObI MOXXHO BbINO 06EeCNeunTb HECKOMbKO 3anycKoB B Yac (CM. 0COBEHHOCTU NCMONb30BaHUS);
6) Nepvofl BpEMEHM «C OCTAHOBIIEHHBIM HACOCOM» [OIMKEH ObITb TakMM, YTOObI UCKMHOYNUTE 0Gpa3oBaHve TBEPAbIX OTIOXKEHU;
B) MUHMMarnbHas rnybuHa norpyxeHus 4oMmkHa obecneymBaTthb NOMHOE NOrPyXXeHue ABUraTensl, MakcumarbHas He JoMmkHa npesbiwate 20 M.

- OcHoBaHuWe A5 aBTOMATUYECKOro NOAKIMIOYEHUS] Hacoca AOMKHO BbITb MPOYHO 3aKPEMNSIEHO Ha OMOPHON NOBEPXHOCTMU.

- BcacbiBatoLuii naTpybok anekTpoHacoca Bceraa AOMKEH HaxXoaUThCs B CaMOl HUXKHEW TOUKE HaKOMUTENbHOWM KaMepbl.

- [ocTynneHue XUOKOCTU B HAKOMUTENBHYO KaMepy He JOSHKHO co3aaBaTh TypOyneHTHOCTb, KOTopasi MOXET MPUBECTYM K 3acacbiBaHWIO BO3AyXa
HacocoM.

- Bo n3bexaHne BO3MOXHOW 3aKynopKu 1 3acopeHmnst LiernecoobpasHo NpoBepuTh, YTOObI CKOPOCTb XUAKOCTU B HarHeTaTenbHow Tpybe octaBanach
Bbiwe 0,8-1 m/c. MNpn Hann4ymMm necka ckopocTb AOMKHA ObITb He MeHee 1,6 M/C B ropnsoHTanbHbIx Tpybax 1 He MeHee 2,5 M/c B BepTMKarnbHbIX.
B nto6om cnyyae xenatenbHO He NpeBbIaTb CKOPOCTb 4 M/C ANsi orpaHWYeHns nepenagoB AaBrneHust u n3Hoca.

- BepTukanbHble y4acTku HanopHoro TpybonpoBoaa AOMKHbI BbiTb CBEAEHbLI K MUHUMYMY, @ FOPU30OHTalbHbIE YHACTKM OOMKHbI UMETb HEGOMbLLON
YKIIOH BHM3 B HanpaBneHun noToka.

- [ns 06bI4HOrO NPYMEHEHUSI CO CTOYHBIMU BOAAMM MCTIONb3YHOTCS KianaHbl U3 YyryHa. C KOHCTPYKTUBHOW TOYKM 3pEHUSI MPeanoYTUTeNbHee
BaHTY3HbIV 3aMOPHbIN KnanaH v 3afBuKKa C MIIOCKUM KOPMyCOM.

- Ecnu HarHeTaTenbHbI KaHan ONVHHBIN, NPeayCMOTPUTE 3anopHbIi KnanaH.

- [Mpu HanuMuuK 3anopHOro KnanaHa B HaNnopHOM TPyGOMNPOBOAE OH AOMKEH ObITb MO BO3MOXXHOCTU YCTAHOBMEH Ha rOPU30HTAsIbHbIX Y4acTKax U B
1NerkogoCcTynHOM MecTe.

jE=——

=

=

HEMNPABWUITIbHO NMPUEMINEMO ONTUMAIIBHO
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14. BObl YCTAHOBKU
14.1. YCTAHOBKA C NOrPY>XEHMEM C ABTOMATUYECKUM COEOUHEHMEM

MOHTAX Puc. 1
MprKpenuTe KpenexXHbI KPOHLUTEWH B NIErKOAOCTYMHOM MECTE, KECTKO 3aKpenus
€ro Ha BepxHeW 4acTu CTeHKV pe3epByapa Unmv Ha Kparo OTBEpCTUS NioKa.
Tonbko ans cepun KT, ecnu anvHa cTosikoB He npeBblwaeT 1,5 M, OHM MoryT
yCTaHaBNMBaTbCA KOHCOMBbHO HA CaMOM OCHOBaHUM 6e3 BEPXHEro KpenexHoro
KPOHLUTENHA.

Pacnonoxwute ocHoBaHue Anst aBTOMaTU4eCcKoro COeAMHEHNS Ha OMOPHOM
NMOBEPXHOCTU TakuM 06pa3oM, 4Tobbl MOCaAoYHbIE MecTa ABYX HanpaBnAoLLMX
Tpy6, pacnonoxeHHbIX B BEPXHEWN YacT OCHOBAHWS, HAXOAWUITUCH TOYHO
«OTBECHO» MO OTHOLLUEHMIO K BbICTYMam KpenexHoro KpoHLTernHa. (Cm. pasmepsl
n pacctosiHus B pasgene «TABAPUTHbBLIE PASMEPLI M BEC» gaHHoro
PYKOBOACTBA).

OTMeTbTE MOMOXeHVE YeTbIpeX NPope3e B HKHEN YacTn OCHOBaHUS U 0bpexbTe
Hanpasnsiowye Tpybbl No pasmepy.

HapexHo 3akpenuTe oCHOBaHWE Ha OMOPHOW MOBEPXHOCTU C MOMOLLBIO CTanbHbIX
aHkepoB anameTpom 12-20 MM 1 MUHUManbHOWN aAnvHon 120-200 Mm nnu
aHKepHbIX Atobenen ¢ aHanorMyHbIMM XapakTepucTukamm.

3akpenuTte HanopHbI TPyOGONPOBOA, Ha rOPIIOBUHE OCHOBAHWS.

CHUMUTE KpeneXHbIV KPOHLLTENH.

BcraBsbte, unu BBUHTUTE Ans cepun KT, ABe Hanpasnsiowme Tpybbl B
COOTBETCTBYHOLLME THE34a OCHOBAHUS U 3a0NOKMPYyTE UX HA BEPXHEM KOHLIE,
YCTaHOBUB KPEMNEXHbIN KPOHLUTENH Ha MeCTO.

Ina cepum KT NnpuBUHTUTE OCHOBaHWE AJ151 aBTOMaTU4ECKOrO COEANHEHMNS K
HarHeTaTtenbHon Tpybe B pesepByape. [logaepxuTe 0OCHOBaHMe C MOMOLLbIO
nepeknagvHbl, MPUKPENNEHHON K HOXXKaM OCHOBAHUS, U C NMOMOLLIbHO
HanpaBnsoLWyX TPyO, NPMKPENEHHbIX K ONMOPHOMY KpoHLTelHy. Cobepute
KOINeHo ¢ MydpTON, HarHeTaTenbHbI TpybonpoBoAd, KONeHo ¢ draHuem K
3MeKTpoHacocy.

3auenunTe Lenb 3a TakenaxHyt cKoBY, PacnonoXeHHY0 B BEPXHEN YacTu
asurartens (NPOTMBOMOMNOXHOE OTBEPCTUE OT HAMOPHOWN FrOPSIOBYHbI); MOAHUMUTE
3MeKTPOoHacoc, NPOBEANTE ero Haj MPUSMKOM 1 MeAfIeHHO OMnyCTUTe, BCTaBMB
KPOHLUTENH MEXAy ABYMS HanpaensoLwmmmn Tpybamu.

Insa cepum KT ¢ aBTOMaT4yeckMm coeamHeHnem 6e3 norpyxeHns npyukpenute

K KPOHLUTENHY CTanbHOW TPOC U1 LieNb, PACroNoXuB ee B nasy Tak, 4Tobbl npu
nogbeme ysrna co3fjaBasiCs €ro HaKMoH He MeHee 4 unu 5°.

MepaneHHo onycTuTe 1 HanpaensanTe B 6ak, 3aLenvB yCTPONCTBO 3a OCHOBaHue
[ONsi aBTOMaTUYECKOro KpenmneHus.

-
s

MPABUJTIbHAA YCTAHOBKA

[ns obecneyeHnst nerkoro nepemeLLeHnst Hacoca Mo HanpaenaLwyM Tpy6am

1 o6ecneyeHnsi NPaBuIILHOMO CLEMNEHNs/pacLenieHnst C OCHOBaHWEM Ans
aBTOMaTUYECKOTO CLEMNSIeHUs, NP OnyckaHUM HEOBXOAMMO YAepK1BaThb KPHOK
uenu B nose «A», ykazaHHOM Ha pucyHke cOOKy; B none «Bx» npv nogHsaTum.

B kOHLie X0Za BHM3 HACOC aBTOMAaTUYECKM 3aLennUTCs 3a ropsioBrHY OCHOBaHWS.
BepxHtoto ckoby Lieny HeoBGXoarMO 3adpUKCMPOBATL B OTBEPCTUM Ha KPEMEXHOM

KPOHLUTENHE.

Puc. 2 Puc. 3
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14.2.  YCTAHOBKA C NOIrPY>XXEHMEM C TMBKMM TPYBONPOBOOOM

YCTAHOBKA U MPABUNbHbIV BBOL, B 9KCMTYATALMIO

YcTaHOBWTE Ha HarHeTaTenbHYH rOProBMHY U3OTHYTBIV WTYLEP C donaHLem ANsi COEANHEHNS C
rMbk1mM Tpy6ONpoBOAOM M NOBEPHUTE NOABEMHYIO PYKOSITKY.

OnekTpoHacochk! AOMKHbI ObITh pa3MeLLeHbl UNK 3akpenneHbl Ha NNOCKOM U MPOYHOM
OCHOBaHUU.

Llenb, ncnonb3yemasi Ans onyckaHus anekTpoHacoca B NpUSIMOK, AOMKHA ObITk 3akpenneHa
Ha Kpato nroKa.

15. TPAHCNOPTUPOBKA U XPAHEHUE

A 3neKTp0Hacoc MMeeT 3HauYUTenNbHbIN Bec, ero Heo6xoanmo nepemMellaTtb C NOMOLLbLIO NPpeAyCMOTpPEeHHbIX TOYEeK 3axBaTa U
noaxoasiwero OGOpyﬂOBaHMﬂ.

BHUMAHUE [pu TpaHCNOPTUPOBKE Y XPaHEHUM OEPXKUTE MEKTPOHACOC C OMOPON Ha TPU HOXKW, BCTPOEHHbIE B OMOPY BCaCblBaHus, B
BEPTMKanbHOM MOMOXeEHUN 1 ¢ kabenem, o6epHyTbIM BOKpYr koprnyca Apuratens. 3To Hambonee yCTONYMBOE MOMOXEHNE 1
3awwmaeT kabenb OT BO3MOXHbIX KOHTAKTOB U UCTMpaHWs. PekoMeHayeTcs TwaTenbHO creanTb 3a YCTONYNBOCTBIO BO M3bexaHue
cKaTbIBaHWSi UNW NafeHnst ANEeKTPOHACOCa, YTO MOXET MPUBECTY K MOBPEXAEHMIO UMYLLEECTBA, NIoAe U CaMoro 3r1eKTpoHacoca.

A Hukorga He nogHMMaIiTe NEeKTPOHAcoC 3a Kabenv NUTaHus, a UCNONb3YTe CNeUMarnbHYI PYYKY, 3aKPENSIEHHYIO Ha
KpbILIKe Kopryca ABuraTtens (Unv ¢ NOMOLbLI0 CKOGbI, yCTaHOBIEHHOWM B OTBEPCTUE HA CTOPOHE HarHeTaHusl).

BHUMAHUE T[pu xpaHeHun anekTpoHacoca nepes nepsbiM UCNONb30BaHWEM ero HEOOXOAMMO XpaHUTb B CYXOM MecTe Mpu TemnepaTtype Huxe
60 °C.

BHUMAHMUE [Mpu xpaHeHun anekTpoHacoca nocre aKkcnnyaTauum ero HeobxoanMmo TLLaTenbHO NPOMbITE BOAOM, MPU HE06X0aMMOCTH
npoae3nHULMPOBaTh, BbICYLLUTL U MOMECTUTbL B CyXO€ MECTO npu Temnepatype Hmke 60 °C.
Mepen ncnonb3oBaHvem ybeamTech, YTO pOTOp CBOOOAHO BpallaeTcsl Nepes BbINOMHEHNEM 3MEKTPUYECKUX COeQUHEHNI,
aneKkTpuyeckasi U3onsauus Apuratens B HOpMe 1 ypoBeHb Macra Haxoautcs Ha TpebyeMom ypoBHE.
Ecnv nepvop xpaHeHns oveHb ANUTENbHBIA, BPpEMS OT BPEMEHW NOBOpaynBanTe potop, Y4Tobbl n3bexatb NpUnMnaHns yninoTHEeHWN
1 PErynpoBOYHbIX MPOKNaAoK (paboymx Konec ¢ kaHanom).
Ecnu Hacoc 3abnokvpoBaH nbaom, Norpysute ero B BoAy, NMOKa OH HE OTTaeT, u3berate UCNONb30BaHUs Apyrux 6onee GbICTpbIX
METOA0B, NMOCKOIbKY OHV MOTYT NMPUBECTU K MOBPEXAEHNIO MaLLUHbI. Y6eauTech, YTO OHa He NOBPEeXaeHa, U BbINOMHUTE
BblLLIEyKa3aHHbIe NMPOBEPKU NEPEL e€ UCMONb30BaHNEM.

16. NMPEOBAPUTENbHBLIE MPOBEPKU HAMPABJIEHVE
BPALLEHWNA
BHUMAHUE O3nekTpoHacoc MOXeT ObiTb YCTaHOBMEH TOMbKO MOCNe COOTBETCTBYIOLLEN NPOCTOW
NpPOBEPKM: Pwuc. 1
1. OnekTpuyeckuin Hacoc NOCTaBMSIETCSA FOTOBLIM K paboTe ¢ Heo6XxoaUMbIM KONMYeCTBOM Macna.
[Mocne anuTenbHOrO NPOCTOst MPOBEPLTE HanMyMe Macna B MacnsiHoM KaMmepe B HY)XXHOM
konuyecTse (cM. cneumaneHbii pasgen «3SAMEHA MACTIAY).

2. Y6eauTech, YTO 3MEKTPUYECKMI HACOC HE MOAKMIOYEH K MUHUU SNEKTPONUTaHUSA, a 3aTeM
nposepbTe, cBOGOAHO N1 BpalLaeTcs poTop, BO3AENCTBYA Ha paboyee Korneco Yepes
BcacblBatoLLee oTBepcTUe.

é Huvikorga He BbINOMHAWTE onepaumio pykaMmu, 0COBEeHHO Ha Hacocax ¢
namernesuuTenem, a 0ba3aTenbLHO C NMOMOLLLIO MHCTPYMEHTA.

3. lMNopkmtounTe cunosble kKabenu K WWTY ynpaeneHus (cM. pasa. 18). Knemmbl kabens nutanuns
OTMeYeHbl MexayHapoaHbiMu cumsonamm IEC. Vx npaBunbHoe noaknioyeHne Kk nuHum L1
(u), L2 (v), L3 (w) onpenensieT npaBurnbHOE HanpaBlieHne BpalleHus anekTpoHacoca. Ecniv
YCTaHOBMEHHbIN ONoK BUAEH BO BPEMS 3amnycka, OH NoryymT otaady NpoTUB YacOBOW CTPENKU
(cm. puc. 1).

YTtoObl N3MEHUTL HanpaBieHne BpalleHNsi, TOMEHsInTe mectamu ABe dasbl.

BHUMAHUE Ha anekTpoHacocax ¢ u3menbumTeneM HenpaBubHOE HanpasfieHne BpalleHnsi
NPYBOAMNT HE K 3aMETHOMY CHUXEHWIO NPOM3BOANTENBHOCTU NN BO3HUKHOBEHMIO

A CunbHbIX BUGpauui, a, rmaBHbIM 06pa3oMm, k HeadhpeKTNBHOM paboTe
N3MensuuTens ¢ nocreayoLwym GbICTPbIM 3aCOPEHEM BCacCbIBatoLLEN FOPOBUHBI. HAMPABIEHUE
PEAKLUNA
(otpava)
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17. NOAKNIOYEHUE K JNIEKTPOCETH

Y6eamtech, YTO SNEeKTPUYECKUIA LUMT yNpaBneHusi COOTBETCTBYET AEWCTBYOLMM HaLMOHaNbHLIM HOPMaM U1, B YaCTHOCTW, UMEET CTENEHb 3aLUmnTh,
COOTBETCTBYIOLLYIO MECTY YCTaHOBKM. XOPOLLEN NPaKTVKOW SBMSIETCS YCTaHOBKA 3MEKTPOO6OpyAOBaHMS B CyXuX NomeLlleHusix. B npotusHom
crny4yae ucnosb3ynte 06opyaoBaHNE B CreLMansHOM UCTONHEHUN.

BHUMAHUE OnektpoobopygoBaHme ¢ HEAOCTATOMHbIM Pa3MepoM UMW NIIOXMM Ka4yeCTBOM MOXET MPUBECTM K ObICTPOMY U3HOCY KOHTaKTOB U,
Kak crieacTaue, K HecbanaHCMpPOBaHHOMY NUTaHWIO ABUraTens, YTO MOXeT NPUBECTU K ero nospexaeHuto. NMpn HenpaBUNbHOM
NPOEKTUPOBaHMM U YCTaHOBKE MHBEPTOPa U YCTPOMCTBA NIIaBHOIO Nycka BO3MOXHO HapyLlUeHWe LieSIOCTHOCTM HaCOCHOro
arperata. Ecnu cooTBeTcTBylOLIME NPOGNEeMbl HEU3BECTHbI, 06paTUTECH 3a MOMOLLLIO B TEXHUYECKMIA 0pMC KOMNaHUn
Caprari.

YcTaHoBKa ka4ecTBEHHOro 060pyA0BaHNS ABNSETCS CUHOHUMOM 6e30MacHOCTM aKcnyaTauum.

Bce obopynoBaHwve 3anycka Bcerga AOMKHO ObiTb OCHALLEHO CreAyoLnM:

1) 06K BbIKMtOYATENb C MUHMMATbHBLIM 3a30POM MEXAY KOHTaKTaMu 3 MM 1 COOTBETCTBYIOLLEN GIIOKMPOBKON B Pa30MKHYTOM MOMNOXEHUN;

2) cooTBeTCTBYlOLLEE YCTPOMNCTBO AN TEMNMNOBOW 3aluThbl ABUraTens, oTkanmbpoBaHHOe Ha MakCUMarbHbIi NOTpebnsemMblil TOK, He NpeBbILLaoLLnIA

5 % No OTHOLLEHMIO K HOMUHAINbHOMY TOKY, YKa3aHHOMY Ha Tabnuuke asuratens, n Bpems cpabatbiBaHust meHee 30 cekyHA;

3) cooTBETCTBYIOLLEE MAarHUTHOE YCTPOWCTBO ANS 3alUnThl Kabenen oT KOPOTKUX 3aMblKaHUN;

4) coOTBETCTBYHOLLEE 3ALLMTHOE YCTPOMCTBO Ha Cryyai 3amblKaHUs Ha 3eMITI0 SMEeKTPOHacoCa;

5) cooTBeTCTBYHOLLEE YCTPONCTBO NPOTUB 06pbIBa (hasbl;

6) yCTpPOMCTBO 3aLuThl OT paboTbl BCYXYHO;

7) BONLTMETP 11 aMnepmeTp.

YCTaHOBLUWK AOMKeH ybeamnTbesl, 4To cuctTeMa a1eKTpocHabXeHMs 3aLlyLeHa OT HECBOEBPEMEHHOrO 3arycka, CBSI3aHHOIO C OTKIMIOYEHNEM 1

NoCneayoLLIMM BOCCTAHOBINEHVNEM 3NEKTPOCHAbXEHUS!.

OnekTpuyeckme CoeaMHEeHNs JOMKEH BbINOMHATL KBanMULIMPOBaHHbIN NepcoHan, Ckpynyne3Ho cobnioaas Bce HaunoHanbHbIe npasuna

yctaHoBku (B WTanuu CEIl 64-8) 1 crnegysi cxemam MOAKIHOYEHWS, NpyUiaraemMbiM K MaHensm ynpasneHus.

Y6eauTech, 4TO HanpshkeHue 1 YacToTa, yKadaHHble Ha Tabnuyke anekTpoHacoca, COOTBETCTBYIOT NapameTpam CeTU 3NeKTPOnUTaHus.

BHUMAHUE Ecnu kabenu 6binv oTcoeanHeHbl 1 CHOBa MOAKIOYEHbI, MPOBEPLTE elle pa3 HanpasrneHne BpalleHns: dasbl Mormm ObiTb
nepenyTaHbl, a AN ANeKTPOHACOCOB C KaHamnbHbIM paboyvm konecom Asuratens byaeT neperpy>xeH 1 NoABEPXEH CUITbHbIM
BMOpaLMAM rmapoOANHAMUYECKOrO MPONCXOXAEHNS; KPOME TOro, CKOPOCTb NOTOKa ByAeT HAMHOTO HUXE, YeM yKa3aHHas Ha
Tabnuyke. MNMposepbTe NOTpebneHune Toka Ha kaxaon dase, Noboi ancdanaHc He AoMmMKeH npesbiwaTte 5 %. Ecnn obHapyxeHbl
bonee BbICOKME 3HA4YEHMS, KOTOPble MOTYT ObITb BbI3BaHbI ABUraTENEM, a TaKKe NIMHNEN AMEKTPONMTaHns, NpoBepsTe NoTpebneHve
TOKa Npwv ABYX APYrMX KOMOMHaLMSX NOAKMIOYEHNA ABUraTens K CeTu, ABaX bl MeHAst a3kl MecTamu Ans COXPaHEHUS TOro Xe
HanpasneHus BpalleHusi. OnTumanbHbIM coeanHeHnem ByaeTt To, rae pasHuua B noTpebneHnn no dasam meHblue. Cnegyet
OTMETUTb, YTO €CNn MakcumManbHoe notpebneHve Bcerga obHapyXMBaeTCa Ha OQHOM U TOW Xe dase NMMHNM, OCHOBHAsA NpuynHa
ancbanaHca cBsidaHa C NMTaHneMm.

é YbenunTech, 4To KabenbHbIi BBOA 3aTsHYT. Ecnv no kakoii-nmbo npuunHe kabenb oTcoeanHUncs ot kabenbHoro BBoaa, nepes
NMOBTOPHOW COOPKON 3aMeHnTe NpoknaaKy kabenbHoro BBoAa 1 3aTAHUTE BUHTLI C MOMEHTOM 3aTshkkun 8 Hm (0,8 krm). Ecnu kabernb
nvLIaeTcs onneTku, obpaTuTe BHUMaHWe, YToObl coeAnHeHne Mexay ABYMS KOHL @MU GbIno MOMHOCTHI0 M30MPOBaHO U 3aLUULLEHO
oT BRaru.
A CB0b60HblE KOHLIbI Kabens HU B KOeM crlyyae Henb3s Norpyxartb B BOAY MW Kakum-nnbo obpasom cmaumsarts. Npu HeobxoanmocTn

nx cnegyet 3alnTUTb OT BO3SMOXKHOIO NPOHMKHOBEHUA Bnaru.

B cnyyae o6pbiBa kabensi nMTaHns He06xoAMMO 3anpPOCUTL OPUTMHANBHYIO 3an4yacTb NPOM3BOACTBa KoMMnaHuu Caprari B KOMMMEKTe C NPOKaaKon
kabenbHOro BBOAA, ykasaB B 3asiBKE CEPUIHbLIA HOMEP 3NIeKTPOHAcoca, KONMYECTBO M cedeHne NPOBOAHUKOB. J1t0601 AONONMHUTENBHBIN Kabernb,
MOMMMO LUTATHOrO Kabensi NMTaHWs arekTpoHacoca, A0MMKEH UMETb XapaKTEPUCTUKM He HUxe nocrnegHero (obpaTtuTteck B komnaHuto Caprari S.p.A.
W YTOYHUTE TUM CTaHAapTHOro kabens, ykasaHHbI B TOProBOM KaTariore).

- O6wue npeanucanus no ucnons3osaHnio MHBEPTOPA

- Bo Bpems 3anycka n/unmn ncnonb3oBaHWs MUHMMAarbHas YacToTa gormkHa 6biTe He MeHee 30 U, npy nogaepXaHnM NOCTOSIHHOTO OTHOLLIEHMS
HanpsbkeHve/yacToTa.

- MakcrmanbHoe BpeMsi yCKOPEHUS COCTaBNSIET 3 CEKYHAbI.

- MakcrumanbHoe BpemMsi 3ameasieHnst aKBMBArNIeHTHO YABOEHHOMY MaKCMMarbHOMY BPEMEHW YCKOPEHWS.

- MakcumarnbHas YyactoTa kKoMmMyTauuMm uHBepTopa <5 kl'y

Heobxoamnmo o6ecneyunTb crieayrouime ycnoBusa akcnnyatauun:

[pagneHT HanpspkeHus 2/3750 K . e Vp <1000 B
dt s

Ycnosus, koTopbie He06xoaMMO cobnioaaTb HE3aBUCUMO OT AJNIUHbI CUNOBLIX kabenen.

- O6wWwue NpeanucaHus No ucnonk3osaHuto YCTPONCTBA MMABHOIO MYCKA:

- YCTpOWCTBO NNaBHOIO Mycka AOMKHO BbIMOMHATL MYCK C JIMHENHBIM M3MEHEHNEM HanpsXKeHWs Uy Nyck ¢ NOCTOSAHHBIM TOKOM
- YCTpOWCTBO NNaBHOIO Nycka He AOMKHO BbIMOMHATb MYCK C NIMHENHLIM U3MEHEHNEM TOKa UMK KPYTALLEro MOMeHTa

- MuHumanbHoe nyckosoe HanpsbkeHne Vs = 60 % Vn

- MuHumanbHas nyckosas cuna Toka Is =400 % In

- MakcrmanbHoe BpeMsi yCKOpeHUsi cocTaBnsieT 3 CeKyHabl

- MakcumanbHoe Bpemsi 3amMmefneHns 3KBUBaNeHTHO YABOEHHOMY MaKCMMalibHOMY BPeMeHU YCKOPeHUst

- MeTopa 3ameanexus nnu cBO6OAHOMO XoAa UMK C NIMHEHBIM U3MEHEHNEM HanpshkeHns 6e3 TOpMOXKEHNS

- Bcerpa npoBepsiite, 4TOObI yCTPOWCTBO MNABHOrO Nycka ObINO OTKIOYEHO Nocne 3anycka yana.

B cny4ae HeMcnpaBHOCTU YCTaHOBKM, MMEIOLLIE YCTPONCTBO NiaBHOro Nycka Unu MHBepTop, NpoBepLTe, eCli BO3MOXHO, paboTy
3rIeKTPOHACOCHOrO arperarta, NOAKMOYMB ero HanpsiMyto K CeTu (Unu K Apyromy ycTpoucTBy).
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OBLUAA CXEMA NOOKMIOYEHUA KABENEW 3NTIEKTPOHACOCA
(Ons npsimoro nycka: Y-o6pasHoe coeauHeHue («3Be3fa») ¢ 3-NpoBoAHbLIM kabenem NUTaHUs: AaTyYvKy TemnepaTtypbl U 4aT4UK NPpOBOAUMOCTM
yCTaHaBMNMBAIOTCS B AMEKTPOHACOC MO 3arnpocy)

L I
VHOVKATOP e
NPOBOOMMOCTU s | 23
....................... pommmeeemmooSal 32
a=s
TTTTTmmTTmmmeooees ™. g8
: T2 ! @y
1 Tttt TTTTmT T mT T 1 1
1 1
-
" KATYILKA -
- £83 U1 | g%
LT R nyhns PASBEAVHUTENb )’ 5@8 ¢ §§
L2 (S) . MPENOXPAHM . 5%% . 4 EE
L3 (1) MTAHNA TENbHbIA . BSE . wi | EF
m — L ESE,

|_|yCK Y/D («3883,&3»/«Tp9y|’0ﬂbHVIK))) BO3MOXXEH TOJIbKO MO 3anpocy v npu OTCyTCTBUU JaTYUKOB TeMnepaTtypbl U AaT4UKa NpoBOANMOCTU. Onsa
NOAKNKYEeHNA K CeTU cne,uyVlTe yKazaHuaMm, NnpuBeeHHbIM Ha 3JTEKTPUHECKMX CXeMaXx B NaHenax yrnpasneHusa.

A [Ins B3pbIBO3aLLMLLEHHBIX 3MEKTPOHAcOCoB (cepus - ... X ...) noaknoveHne Tepmogatunkos OBA3ATEJIbHO. (Cwm. pasgen 19.1)
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MaeHTUdMKaLms NpoBoaos kabenst MoaknioueHue wuta

18. NMOACOEOMHEHUE NPOBOAOB 3A3EMJIEHUA

Knemma xenTto-3eneHoro npoBoAa 3asemMiieHna Ha kabene 3JIEKTPMYECKOro HacocCa O0J1KHa ObITb NOAKIOYEHA K Lienu 3a3eMIeHus
CUCTeMbl nepen nogknveHnem pyrux KnemMmm; npu oTkrnio4eHUn arneKkTpoHacoca ee crieqyet OTCOeanHATb nocrnegHen.

A Ons ANEeKTPOHACOCOB BO B3pbIBO3aALULLIEHHOM UCMOSTHEHUN TpeGyeTcn O0NoNHUTErNbHasa BHELWHAA KneMMa 3a3eMI1eHns,
pacnonoXxeHHaaA B 30He kabenbHoro BBoaa. OTBETCTBEHHOCTb 3@ NMOAKIIOYEHNE 3TOW KIIEMMbI K LIENW 3a3eMMEHNsI CUCTEMbI NEXUT
Ha yCTaHOBLUUKE.

19. MOAOKMIOYEHUE 3ALLUUTHBLIX YCTPOUCTB OBUMATENA
19.1. TEPMOOATYUKU (cTtaHpgapTHO Tonbko ans sepcum K...+ ...X...)

A BHUMAHUE Ecnu anekTpoHacoc ocHalleH TepMogaTynkamm (KnemMmmbl, oTMeYeHHble cumBonamm T1 u T2), oHn [OMKHbI
ObITb NOAKMIOYEHBbI K NOAXOASALLEMY YCTPONCTBY OTKIIOYEHUS MUTaHUA C PyYHbIM COGPOCOM.
TepmopgaTuuku NpeacTaBnsoT cobor HopManbHO 3aMKHyTble BuMeTannuyeckve BblkIoYaTenu, BCTaBleHHble B 06MoTku asuratens. Mpu
npesbiweHnn Temnepatypbl 132 °C (270 °F) oHM pa3mbiKaloTCs U NPepbIBaOT KOHTYP NUTaHUS KaTyLWKW QUCTaHUMOHHOMO BbIKMoYaTens, Bbl3bliBas
OCTaHOBKY 3reKTpoHacoca.
Ha kaTyLluky cHoBa GyaeT nogaHo nuTaHue, Koraa Aatyuki ocTeliHyT Ao 114 °C (237 °F). Jatymku MoryT GbiTb NOAKIOYEHbBI K CETU C MaKCUMarlbHbIM
HanpsbkeHnem 250 B n paccuntaHbl Ha MakcumManbHbIv Tok 1,6 A npu cos ¢ = 0,6. PekomeHayeTcs UCTOYHMK NuTaHms 24 B - 1,5 A.

19.2. OATYUKU MPOBOAUMOCTM (cTtaHaapTHO Tonbko ans Bepcum K...+ ..X...)

BHUMAHUE Bce B3pbiBO3aLUMLLEHHbIE 3NIEKTPOHACOCHI OCHALLEHbI 4ATYMKOM NPOoBOAMMOCTU. [laTunk obHapyxmBaeT noboe NpoHUKHOBEHVE
BObI B KOpnyc ABuratenst. Lienb agatyvka nmeeT B kayecTBe BbIBOAOB MPOBOA C CUMBOMOM «S» 1 OTBETBIIEHUE XENTO-3eNeHOro NpoBoaa
3a3emMnenmns. Ecnv anekTpuyeckmin LMT OCHAaLLEeH COOTBETCTBYIOLLMM YCTPOMCTBOM, OHO cpaboTaeT, Korga aneKkTpu4eckoe ConpoTUBMEHNE B
KOHTYpe, B CBA3M C Hanuumem BoAbl, OyaeT meHble, yem 30 kOm. [laTumk npoBOANMOCTM OObIYHO UCMOMNb3YETCA ANsi 3aMblKaHUsi aBapUNHOTO
KOHTypa (CBETOBOrO /UM 3ByKOBOTIO) B Cry4ae o6HapyXeHust BOAbl BONM3N AaTyuka.
Mpu ycTaHOBKe B3pbIBO3aLMULLEHHOIO 3NIEKTPOHAcoca B NOMELLEHUSAX, OTHECEHHbIX K B3PbIBOOMAaCHbLIM, NPUMeHeHue
A [aTyMKa BO3MOXHO MpU YCINOBUM CO3[aHUs UCKpobe3onacHom Lenu, 3aluileHHon obopygoBaHuem B 6e3onacHomM
MCNONMHEHUM TUNa «iy», C raibBaHN4YEeCKOW pa3BA3Kon, cepTuduumpoBaHHon cornacHo ctaHaaptam EN-50.014 u EN-50.020
(cm. pa3a. 7.7).
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20. NMPODUNAKTUYECKHUE NMPOBEPKU

[ns obecneveHusi ucnpaBHOW paboTbl ArIeKTPOHacoca ¢ TEYEHMEM BPEMEHM MOKyNnaTerb A0MKeH 06ecneynTb perynsipHble NpoBepKY,
nepuoanYeckoe TeXHUYeckoe 06CnyxnBaHne u, Npu HeoBXoAMMOCTU, 3aMEHY U3HOLLIEHHbIX AeTanei. PekoMeHayeTcst NpoBoaAnUTL
yKa3aHHble HUXe NpodunakTM4eckme NpoBepKM HE pexe oAHOro pasa B Mecsiy unu kaxable 200-300 yacoB paboTbi:

- ybeauTtech, YTO HaMPSHXKEHVE NMUTaHUS HAaXOAUTCA B Npedenax NpeayCcMOTPEHHbIX 3HaYeHNI;

- ybeguTtech, Y4TO ypOBEHD LLyMa U BUOPaLMM He N3MEHWUICA OTHOCUTENbHO ONTUMArbHbBIX YCIIOBMI BO BPEMS MEPBOTO 3arycka;

- MpoBepbTE C MOMOLLbIO aMNEPOMETPUYECKUX KreLlen, YToObl NoTpebrneHne Toka no Tpem aszam 6bino cbanaHCMpoOBaHO U He
npeBbILLAano HOMUHAaNbHbIX 3HAYEHNI;

- MNpoBepbTE M30NAUMIO ABUraTens: 0OTCoeAHUTe kabenb NUTaHUS OT WWTa U COeAMHUTE C MOMOLLIbIO OMMETPA, BbICTABMEHHOIO Ha
HanpsixeHue 500 B nocTosiHHOrO Toka, coeAMHEHHbIE Mexay CoObol KneMMbl kabens 1 kabernb 3a3eMreHusi; ConpPOTUBMNEHNE U30MALMM
(nBuratenb-kabenb) AOMKHO BbITb He MeHee 5 MOM. B npoTtuBHOM crnyyae Heob6xoaMMo M3BreYb y3en U OTPeMOHTMPOBaTb ero
(3amMeHUTb Kabernb 1N OTPEMOHTUPOBATL ABUraTernb).

[anbHelnlwne NpoBEPKN 3MEKTPOHACOCOB, OCHALLEHHbLIX COOTBETCTBYOLLMMU YCTPONCTBAMMU:

- MpoBepbTE BO3MOXHOE cpabaTbiBaHNe TePMOAATUNKOB ABUraTensi C MOMOLLbIO CrieumanbHOW CUrHaNbLHOW Nnamnbl.

YT06b! MMETb BO3MOXHOCTb BbINOMHSATEL Bornee TLaTenbHO cniaHMpoBaHHOE TexHUYeckoe obenyxusaHue, 3anpocute y Caprari Spa

pykoBoacTBo «[epuognyeckme NpoBepky 1 NpodunakTuyeckoe obenyxusaHue», okymeHT Ne 0022193.

21. NPOBEPKA N 3AMEHA MACJIA U CMA3KH

[Mpy HopMarnbHbIX ycroBusiX paboTbl Macno HeobxoanMo MeHsiTb kaxable 7500 yacos; B Gornee Tspkenblx ycroBusix kaxasle 2500 Yacos.
Mcnonb3yinTe macna, nepevyncnerHHble HUxXe, U aHanornyHble.

[na cnvBa 1 3anuBKU Macna ucnosnbayiTe crneyunansHoe 0TBepcTMe ¢ NPOBKON, PacronoXeHHoe Ha Kopnyce Hacoca Co CTOPOHBI,
NPOTMBOMNOSIOXHON HarHeTaTenbHOMy NaTpyoKy; ANs NOMHOro cnMBa HEOGXOAMMO YCTaHOBWUTL MaLLWMHY B TOPU3OHTaNbHOE NMOMOXEHWE.
Ecnu cnutoe macno BbIMAAUT Kak aMynbCus, 3aMeHNTE ero HOBbIM ¥ MPOBEPLTE LIEMOCTHOCTL YMIOTHEHNS CO CTOPOHbI Hacoca.

Ecnu BMmecTe ¢ Macrnom B HaKONUTENbHON eMKOCTV MMeeTCst 1 BOAA, HEOOXOANMO 3aMeHNTb MEXaHNYecKoe YNoTHEHNE CO CTOPOHbI
Hacoca; MexaHn4eckoe ynioTHEHUe CO CTOPOHbI ABUraTens crneayet 3amMeHsITb TOMbKO B Cryvae ero NoBpexAeHUst Unu npy Hanmuum
XUOKOCTW B KaMepe ABuraTens.

Koraa anekTpoHacoc HaxoauTCsi B rOPU30HTANbHOM MOMOXEHUW, NpaBuUbHOE 3anofHeHWe JOCTUraeTcs MyTem 3anmBKy HY>XXHOro
KOnMyecTBa mMacna, kak nokasaHo Huxe:

Twn anekTpoHacoca Twn macna KonunyecTtso, [kr] |KonuyecTteo, [n]

K]_|_Jo65]F] _[_] ISO32 - SAE 10 W 0,74 082
-ARNICA 32 - AGIP

‘K‘_‘_‘OSO‘F‘_‘_‘ - DTE24 - MOBIL 0,63 0,70

TELLUS 57 - SHELL
[K[_[T]o40[F]_] " OANALOGHI 0,40 0,48

[ins NnpaBMIbHOIO 3aMonHEeHUst O4eHb BaXHO 3anvBaTh ykadaHHOE KONMMYecTBO Macna; MacrnsiHas kamepa npegHasHaveHa ans
obecneyveHunst 4OCTATOMHOW BO3YLLUHOW NMOAYLUKN.

Mocne 3aBepLueHnst onepauuii no cnuBy/3anveke y6eamTeck, 4To Npobka XOpoLLo 3aTsHyTa U cHabXeHa COOTBETCTBYHOLLEN HOBOW MELHOMN
NpoKnajAKkon; nocre 3aMeHbl He BbibpackiBanTe oTpaboTaHHOE Macro B OKPYXatoLLyto Cpeay, a CAaBaiTe ero B COOTBETCTBYHOLLME OpraHbI
no ytunusaumu. (B Utanum obpalianteck B COOTBETCTBYHOLLMNE 06si3aTenbHble kKoHcopLmymbl COBAT).

MoawmnHukn Heobxoanmo cMasbiBaTb NUTUEBON cMaskoi Tuna ESSO - UNIREX - N3 vnu akeuaneHTHol ¢ 70 % 3anonHeHueMm TonbKo B
cryyae 3aMeHbl N PEMOHTA 3M1eKTpoHacoca.

Mpu BbIxOAEe M3 CTPOS/NMONOMKE HVPKHETO MEXaHWYeCKOro YNIoTHEHUsI MPOUCXOANT BbIBpOC Macna B nepekaynsaemyio
A xungkocTb. MoxHo 3anpocutb MACIMOPT BESONMACHOCTW ucnone3yemoro macna B komnaHnumn Caprari S.p.a. 3anpasky
macrom ¢ ceptudukatom FDA moxHo 3anpocutb y Caprari.
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22. KOHTPOIb AETANEW, NOABEPXXEHHbLIX U3HOCY

B cBA3M C pasnmyHbIMM YCIOBUAMM UCMONb30BaHUS CPOK CryX6bl M paboyne xapakTepuCTUKI MBMEHSIIOTCS N0 NPUYMHE M3HOCA U KOPPO3UX.

Mpu BbINOMHEHUM HA 3NEKTPUYECKOM HAacoce NPOBEPKU M3HOCA rMAPABMUKA U/UN M3MENBYUTENS, ECINIM OH €CTb, CNeAyTe NPUBEAEHHBIM HUXE
WHCTPYKUMSIM, 06palLasck Npu HeobXoaMMOCTM K COOTBETCTBYIOLLEMY pa3ferny C NMOMOLLbIO CChINOK, Yka3daHHbIX B CKOOKaXx.

Ecnu rugpaBnuyeckas 4acTb YaCTUYHO WNW MOMHOCTBIO 3abrnoKnpoBaHa TBEPAbIMY HYacTULAMM, COAEPXaLLMMUCS B TPAHCNOPTUPYEMOW XKMUOKOCTH,
BbINOSTHUTE TLLATENbHYH OYUCTKY CTPYel BOAbl NOA AaBrieHneM. [nsi o4MCTKU 3a3opa Mexay pabounM Konecom 1 3KpaHOM MaclisiHOM Kamepbl
HanpaBbTe CTPYIO CTBOMA NoA AaBMNEHWEM U3 HarHeTaTenbHOro naTpybka Kopnyca Hacoca; NOSHY OYUCTKY 3TON 30HbI MOXHO NPOBOAWTL TOMNBKO
rocre cHsATUS paboyero koneca.

1. - Pacnonoxwure anekTpoHacoc BepTUKanbHO, yOeamBLUMCE, YTO OH YCTONYMB. [ToMeTsTe pasnmyHble YacTu, YTOObl MOTOM YCTaHOBUTL UX B TOM
e MOonoXeHnn.

2. - OTkpyTuTeE BMHTHI (N03. L15), kpensiLume BcacbiBatoLLyto ONopy.

3. - B cnyyae anekTpoHacoca ¢ OAHOKaHamnbHbIM paboyvM KoNecom NpoBepbTe 3a30p MeXAY KOMMNEeHCALMOHHbLIM KombLoM (no3. L4.) n 6ypTtukom

paboyero koneca (nos. L2). Ecnu 3a3op Gorblue 3 MM (pasHuua Mexay BHYTPEHHUM AMaMEeTPOM KOJbLia U HapyXHbIM AnameTpoM pabodero

Koreca), 3aMmeHuTe KombLo u/niv pabodee Koneco Uiy BOCCTaHOBUTE BHYTPEHHUI AnameTp pabodyero Koneca, yCTaHOBUB CTallbHOe KOMbLO

TOMNLMHOM He MeHee 3 MM, a 3aTem 06paboTas ero Ans nony4eHus 3asopa He meHee 0,5 Mm (cM. puc. 1).

4. - Ons cepwmn KT nsHoc Me>|<,qy pabourm KONecoM 1 BCachIBaKOLLEN OMNOPOK, ECIN OH He ABMSETCA YPE3MEPHbIM, MOXET ObITb YCTPaHEH nyTem

perynmpoBku pe3bboBbIX WTUdTOB (No3. L10) wwuTtka (no3. L2) kopnyca Hacoca, 4tobbl ob6ecneunTs 0ceBow NMOgT Ha nonacTsx paboyero

koneca 0,2-0,5 mm. Heo6xoanmo npoBepuTb, YTOObI OCEBOE MOMOXEHME HOXEN U3MENBYUTENSA Haxoamnock B npegenax + 0,5 mm; npu

HEOBXOANMOCTH BLIMOMHUTE PerynupoBKy MyTem yCTaHOBKY CrieLmanbHbIX PEryriMpoBoYHbIX NMPOKNaAok dnaxua (nos. 7) (CM puc. 2).

B cny4ae upeamepHoro nsHoca paboyero Korneca Ui Kopryca Hacoca obpatuteck B Grivkaniumii cepsrcHbi ueHTp CAPRARI 1 sanpocute

opurHasbHble 3anacHble 4acTu. YTobbl CHATL paboyee KONeco, NCNosb3ynTe KoY A1 BUHTA C LMIMHOPUYECKO FONOBKOW C BHYTPEHHUM

LeCTUrpaHHMKOM. [INs CHATUS BpaLLaloLLeics YacTy U3MensauTens, nocrne yaaneHns BUHTa ¢ LMNMHAPUYECKOW roNoBKOW C BHYTPEHHUM

LECTUIPaHHNKOM, UCMOMb3yWTe ABE MOMOCTW ANS CbeMHMKA, paCI'IOJ'IO)KeHHbIe B OCHOBaHUV BpaLLaoLLencs YacTu.

Mepen NOBTOPHOM COOPKON PErynMpoBOYHbIE AeTanu, pe3vHoBbIE AeTanu, ranku u 6onTbl AOMKHbI ObITh TLATENBHO OYMLLEHBI.

Y6eauTech, YTO BCE PE3MHOBbIE AeTann HaXoAsTCA B XOPOLLEM COCTOSHWM, 3aMeHUTe Te, KOTopble MO ObiTh MOBpPEXAeHbI BO BPEMS

pPa3bopKuN UMW N3HOLLIEHbI B pe3yrnbkTaTe UCMOMb30BaHUS.

Y6eauTech, YTO YNNOTHUTENBbHOE Macro He COAEPXMT BOAbI, B MPOTVBHOM Cry4ae 3aMeHUTe YNoTHEHNe Ha CTOPOHE Hacoca.

[ins noBTOpHOM COOPKM BLINOMHWTE NOCNEA0BATENbHOCTL LAros, obpaTHyto pasbopke, y6eamBLUNCh, YTO BCE PE3NHOBbIE YNMOTHUTENV BCTABMEHbI

B NMPaBUIIbHOM MOMNOXeHUW. [Nsi 3TOro MCMonb3ynTe YepTeX CeYeHUs!, CBEPSIA MO HEMY OPUrMHANbHOE MOMOXEHVE Pa3NUYHbIX AeTanew.

10.- lMpexae Yem 3aTArmBaTh CTOMOPHLIN BUHT paboyero Koneca, HaHecuTe Heckonbko kanenb cpeactsa LOCTITE 242 Ha pesbby BuHTa u

3aTaHUTE ¢ MoMeHToM 13 Hm (1,3 krm).

Puc. 1 Puc. 2 _\ —

o
'

©® N
'

G : y !
[/ -‘= \VARVALVILA VALV ALV
\ 1 1 ; E
\ '7 —_ =1
‘ v "
T o
(W oy g
£ ‘ N
4 E I =
Q
o
HapyxHbiii auameTp paboyerg koneca 1,5 Mm H
(makc. gnameTpanbHbIi 3a30p = 3 MM)
BHyTpeHHWin AnameTp Konbua - 0,25 Mm
o (MUH. gnameTpanbHbI 3a3op = 0,5 Mm)

23. A YTUITU3ALUA NEKTPOHACOCA, BOJIbLLE HE NMPUTOAHOIO K UCTMOJIb3OBAHUIO

Ecnu n3HOLEHHBIN 1 I'IOBpe)K,EleHHI:IIZ ANeKTPOHAaCOoC HenpuroaeH K akcniyarauum n nodon PEMOHT 3KOHOMUYECKN Heuenecoo6paseH ero
yTunmsauua gormKHa npoun3BoanTbCAa C cobntofeHnemM MeCTHbIX HOPM ” npaBus.

YTunusauma nsgenus no okOH4YaHUKU CpoKa crlyx6bl.
MHOOPMALMA ANA NMONML3OBATENEN cornacko ct. 14 AUPEKTUBbLI EBPOMENCKOIO MAPIAMEHTA 1 COBETA 2012/19/UE ot 4 uions
2012 r. 06 oTx04ax aneKTPUYECcKoro n anekTpoHHoro obopynosaHus (O330)
3Hayok NepevepkHYTOro MycopHoro 6auka, KOTopblii UMEETCSt Ha 3MEKTPUYECKOM WU/UNK 3NeKTPoHHOM obopyanoBaHum (330) nnu ero
E ynakoBKe, 03HayaeT, YTo U3AENNe B KOHLIE ero cpoka cry06bl HEOGXOAUMO YTUNU3NPOBATL OTAENBHO OT OCTarbHbIX GbITOBbIX OTXOAOB.

BbITOBOE 330

MoxanywncTa, CBAXXUTECH C BaLUMM MYHULMNANUTETOM UMK MECTHBIMW BNACTAMM ANs MOMyYeHns Bcel MHopMaLMm o cuctemax
pasgenbHoro cbopa, AOCTYNHbIX B BaLlen 3oHe. [poaaBel, HoBoro ob6opynoBaHusi 06s3aH becnnatHo 3abpaTtb cTapoe npu nokynke o6opyaoBaHus
aHanorm4yHoro Tmna, 4Tobbl BbIMOMHUTL NpaBuUsbHYO nepepaboTky/yTunusauuto. B Mtanum 6eitoBble 330 - 3T0 3neKTpoHacockl ¢ 0aHOMa3HbIMK
ABvratensimu, B Apyrnx eBponemnckux cTpaHax aTy knaccudukaumio HeobxoaMmo npoBepuTb.
MNPOPECCUNOHATIBHOE 330
Pa3penbHbin c6op aToro 060pynoBaHMs MO OKOHYaHUM CpoKa Crny0bl opraHu3yeTt npoussBoauTernb. [onb3oBaTenb, XenawLwmn n3daBntbcs ot
3TOro 060pyA0BaHNA, MOXET 3aTeM CBA3aTbCHA C NPOV3BOAWUTENEM U CrefoBaTh NPUHATON Y Hero npoueaype, 4Tobbl obecneunTb pasaenbHbIn coop
obopynoBaHus B KOHLE ero cpoka Cryx6bl, UM cCamoCTOSITENbHO BbibpaTh aBTOPU3OBaHHYIO AN Takux Lener opraHudaumio. B niobom cnyvae
nonb3oBaTenb AOMMKEH cobnoaaTb YCroBuUs BbIBO3a, yCTaHOBMNEHHbIe AupekTmeon 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunmsaums nsgenus co CTOpOoHbI NoMb3oBaTeNs MPMBOANUT K MPUMEHEHUIO CaHKLUUIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAaTEeNIbCTBOM.

24. 3AMNACHBIE HYACTH

[Insa 3akasa 3anacHbix YacTten komnanuv Caprari S.p.A. Unn ee aBTOPM30BaHHBIM CEPBUCHBLIM LIEHTPaM HeobxoaAMMo NpefocTaBuTb
crneaytoLime AaHHble:

1 - NONHLIN KOA dnekTpoHacoca

2 - koA AaThbl UMK CePUIAHbBIN HOMEP

3 - HanMeHoBaHMe N KOHKPETHbIV CCbINOYHbIN HOMep (L..), ykazaHHbIN B pasgene Ha c. 118, 120.

4 - konuyecTBO Tpebyembix AeTanen

25. FAPAHTUNHbIE OBA3ATENILCTBA

Ob6s3aTenbHbIM YCNoBMEM A NOMyYeHUS NPU3HaHUS rapaHTUM SBnseTca cobnogeHne ykasaHuin no Cnonb30BaHUIo 1 MyYLLnX
TMAPaBINYECKMX U ANEKTPOTEXHNYECKUX CTaHAAPTOB, YTO ABMNSETCA OCHOBHBLIM ycrioBueM 6e30Tka3Hoin paboTkl anekTpoHacoca.

Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BAHHYIO U3HOCOM W/WN KOPPO3WEW, rapaHTUSi He pacrnpoCTPaHSETCS.

Kpome Toro, Ans npu3HaHWs rapaHTUK 3N1eKTPOHACOC AOMKEH OblTb CHaYana 0CMOTPEH HALLUMMM TEXHUYECKUMM creupuanmctaMmn nnm
TEXHUYECKMMM creumanMcTamMmm aBTopu3oBaHHbIX CEPBUCHBIX LieHTpoB Caprari.
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26. MPUYUHBLI HENPABUNbHON PABOTbI
HeuncnpaBHocTun Bo3MoxHblIe NPUYUHbI Cnoco6bl ycTpaHeHus

1. OnekTpoHacoc He 1.1. OTcyTCTBYET NMUTaHME ABUraTens. 1.1. TpoBepbTe, He Neperopeny nu NpeaoXpaHnTeni
BKnro4aetcs 1 He cpaboTtano nu perne 3aLunTbl KOHTYpa.

1.2. BblkntoyaTenb yCTAHOBMEH B MOMOXEHUN 1.2. Bbibepute nonoxenne BKI.

BbIKJT.

1.3. Cpabotano Tennosoe pene. 1.3. Hangwnte v ycTpaHute npuymnHbl, NpoBepbLTe

kannbposky. CopockTe Tennosoe pene.

1.4. WN3-3a upeamepHOW neperpysku neperopenm 1.4. Hangute npyvymHy 1 3ameHnTe
npefoxpaHuTeny. npefoxpaHuTeny.

1.5. OtcyTcTBYeET ogHa hasa. 1.5. YcTpaHuTe NpuynHbl, NPOBEPUB COEANHEHUS

TIMHWA.

1.6. KoHTyp TennoBoro garyuka asurartens 1.6. lMpoBepbTe LEeNnoCTHOCTb KOHTYpa TEMOBOro
Pa3oMKHYT U COEANHEHUS BbIMOIHEHbI Aatyvika unv ucnpasbTe HenpaBuIbHble
HenpaBuUIbHO. (ANS 3MEeKTPUYECKMX HAaCOCOB, COEANHEHNS.
o6opyaoBaHHbIX TepMopaTyYMKamm)

2. OneKTpUYECKUN Hacoc 2.1. HomrHanbHoOe HanpsikeHue He nogaercs Ha 2.1. TpoBepbTe LEeNnoCTHOCTb NpegoxpaHuTenen
3anyckaercsi, HO BCe hasbl ABurartens. 3MEKTPNYECKOro 060pyAOBaHUS.
cpabaTtbiBaeT pene
neperpysku.

2.2. TennoBoe perne yCTaHOBMEHO Ha CIWLIKOM 2.2. TpoBepbTe 1 Npy HEOBXOAUMOCTU UCTIpaBLTE
HU3KOe 3HajeHue. KannbpoBky.

2.3. MNnoxas/oTcyTCTBYOLWANA M30N5aUMs 2.3. OTknounTe NUTaHne ABuUraTens u nposepsTe
asurartensi. €ro n3onsAyuio.

2.4. HepaBHOMepHOe NoTpebneHne Toka no 2.4. TpoeepbTe noTpebneHve Toka no dasam,
dazam. MaKcuMarbHbI aucbanaHc He JOImKeH

npesbiwaTth 5 %. YctaHoBUB AncbanaHc,
obpaTtuteck B cneumanvanpoBaHHyo
MacTepCKyHo.

2.5. Pabouee koneco MoXeT ObITb 3aCOPEHO, 2.5. Ecnu npeabigyLume npoBePKU 3MEKTPUYECKOro

3a6n0KNpOBaHO UMM NOBPEXAEHO. obopynoBaHusi 4anu oTpulaTenbHbIN
pe3ynbTar, CHUMUTE 311eKTPOHAcocC C
pesepByapa 1 NpoBepbTe, He 3abroKMpoBaHO
nv pabo4yee Korneco.

2.6. CnuwkoMm BbiCOKas BA3KOCTb W/Uin 2.6. MNposepbTe NpaBuIbHOCTL BbiGOpa napsbl
NAOTHOCTb NepeKa4YnBaeMon XUOKOCTH. Hacoc/gsuraTens.

3. Hacoc He oGecneunBsaet 3.1. BnyckHas unu BbinyckHas 3afBvbKKa 3.1. OTkpoWiTe nnm pasbrnokmpynTe 3aaBUXKKK.
npaBuiibHbIN Hanop. YaCTUYHO 3aKpbITa UMK 3acopeHa.

3.2. 3anopHbI KnanaH YacTUYHO 3aCOPEH. 3.2. Heobxoammo pa3bnokuposaThb KnanaH;

€Cnu eCTb BHELUHWIA pblyar, MOABUranTe ero
Brepef-Hasaj HeCKomnbKo pas.

3.3. BcacbiBatolummn/HarHeTaTenbHbIN 3.3. BakayanTte 4iCTyI0 NPOMBIBOYHYIO BOAY WK

TpybonpoBoa 3acopeH. 3aKavanTe C MOMOLLbIO LUfaHra Body nog
BbICOKVMM [aBrneHnemM B TpyObl.

3.4. Hacoc BpaluaeTcs B HenpaBuibHOM 3.4. OnekTpoHacockl nHorga moryT paborartb

HanpasneHnn. B 06paTHOM HanpaBneHun ¢ HeGomnbLIMM
LLYMOM 1 BUBpaumnsamum (B 4aCTHOCTH,
KCV 1 KCT); npoBepbTe NpaBuibHOCTb
HanpaBsfeHns BpalLeHns aBuratens.

3.5. Hanop, pasB1Baemblii HACOCOM, 3.5. lMposepsTe 061t Hanop MaHOMETPOM Mpu
yYMEHBLIMFICS. paborTatoLem Hacoce; CpaBHUTE N3MepPEHHOe

3HaYeHne C NoMyYeHHbIM U3 JOKyMeHTaumm
UMK nyyLle ¢ NpeabiayLwynMmn nokasaHnamm.
Ecnu Hacoc npopabotan kakoe-To Bpemsi

1 HaMop yMEeHbLUUMCS, CHUMUTE Hacoc K
npoBepbkTe CTeNeHb ero M3Hoca UNu Hannyne
npenaTcTBUN Ha paboyem Konece.

3.6. bbinu yTeukn B cMCTEME BHYTPU HACOCHOM 3.6. MpoBepbTE 1 YCTPaHUTE BCe BO3HUKILE
CTaHuymu. noBpexaeHns.

3.7. WaMenkunTenb 3acopeH. 3.7. MogHMmKTe Hacoc 1 yaanuTe TBepable Tena

Ha BcacblBaHWU.
3.8. Tuapaenuyeckas YacTb U3HOLIEHA. 3.8. YcTpaHUTe U3HOC, OTPEryNMPOBaB LLMTOK

kopnyca Hacoca (Tonbko KT), unv sameHute
U3HOLLEHHbIE AeTanu.
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HeucnpaBHocTHN

Bo3moXxHble NPUYNHBI

Cnocobbl ycTpaHeHus

4. Hacoc He obecneunBaeT

npaBuIbHYI0 MOLHOCTb

4.1. Hacoc pasrepmeTu3npoBaH 13-3a BO3A4YLUHOIO
KapmaHa.

4.2. Hacoc unu Tpy6onpoBof 3aCOpeHbI.
4.3. JaTyvk MUHMMAarbHOMO YPOBHS MOXET ObITb
3a6MoOKMPOBaH B 3aKPbITOM MOMOXEHUM.

4.4. MepekntoyaTeny obopyaoBaHWs yrpaBneHus
B HEMPaBUIIbHOM MOMOXEHUN.

4.5. BonbLUOW M3HOC rMAPaBANYECKON YacTu.

4.6. 3apBwkka 3aKkpbiTa Unu obpaTHbIN knanaH
3abnokunpoBaH

4.1. BbIKMOYMTE ANEKTPOHACOC HA HECKOMbKO
MWHYT, 3aTeM CHOBa BKITlO4MTE.

4.2. OcmoTpuTe nocnegoBaTefibHO HacocC,
TpybonpoBopa v pesepyap.

4.3. YbeauTech, YTO AaT4UK MUHUMATBHOTO
YPOBHS1 CBOGOAEH.

4.4. YcTaHOBWTE NepeknioyaTeny B NpaBuiibHOe
nonoxeHue.

4.5. OTpemoHTUpynTe Hacoc. Cm. Tarke 3.8.

4.6. OTKpoWiTe 3aABMKKY UMK pa3briokmMpyiTe
KnanaH.

. OBuratenb
OoCTaHaBNMBaeTCA

M Yepe3 KOPOTKOoe BpemMs
CHOBa 3anyckaeTcs,

HO TenJioBas 3awuTa
nycKoBoro o6opynoBaHus
He cpabaTbiBaer.

5.1. OnekTtpoHacoc paboTaeT B paboyeM LukIe co
CIMLIKOM GOSIbLUMM KOSIMYECTBOM MYCKOB.

5.2. OTnoxeHns Ha NOBEPXHOCTSIX, pacCemBatoLLmnx
BblENsieMoe anekTpoaBuUratenemM Tenno.

CwMm. Takke NyHKkTbl 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.

5.1. HakonuTenbHasi kamepa CA1LLIKOM Mana
UM HeucnpaBHbIN 06paTHBbIN KnanaH cHoBa
HanomnHsieT pesepByap

5.2. BbINomnHUTE O4NCTKY

. OnekTpoHacoc He

6.1. Hacoc He OnNopoXHSIET CKBaXXUHY A0 YPOBHSI

6.1. MNpoBepbTe Hanuuue yTeyek B HarHeTaTenbHoOM

ocTaHaBnMBaeTCA. OCTaHOBKM. cucteme BHYTpY pesepByapa Unv npensTcTBui
B KnanaHax unu paboyem konece.
6.2. dnekTpuyeckunii Hacoc npogormkaeT paboTtatb 6.2. MNpoBepbTe 060pyAOBaHNE KOHTPOIS YPOBHSI.
[Aaxe nocre ypoBHs ocTaHOBa.
6.3. DneKkTpnyecknin Hacoc C HeJoCTaTOuHOM 6.3. 3ameHuTe anekTpoHacoc Ha Gonee
nogayen Anst HyXza cucTembl. NPON3BOAUTENBHbIN.
. OnekTpuyeckumn 7.1. YpoBeHb XMOKOCTU B HAKOMUTENbHOW Kamepe 7.1. 3anonHuTe unu 4oXauTechb 3anonHeHns

Hacoc He paboTaeTt B
AaBTOMATUYECKOM pexume.

HEOOCTaTo4veH AnA 3arnycka anekTpnu4eckoro
Hacoca.

7.2. HenpaBunbHOe NOAKMOYEHME AaT4YMKOB
YPOBHS! UNMU UX HEUCNPaBHOCTb.

HaKoMnuTeNbHOM kamepbl, YTOGbI NPOBEPUTL
paboTy aneKkTpoHacoca, korga AaTymk nogact
NoATBEPXKAAMOLLMNIA CUrHan.

7.2. TlpoBepbTe coeaNHEHMS Kaxkaoro AaTymka n
3aMeHUTE HeucrpaBHbIE.

Cpaborana TennoBasi
3almTa KOHTypa

Wnu neperopenu
npenoxpaHuTenu NUHUK.

8.1. OBuvrartenb NOAKMOYEH HEMPABUIIBHO.

8.2. KopoTkoe 3amblkaHve B COeAMHUTENbHbIX
kabensix, B 06MOTKE U B COEANHEHUSX
nsuratens.

8.3. BawuTHasa nnactMHa unu npegoxpaHuTenu
3alLMTHOrO YCTPOWCTBA MEHbLUEro pasmepa
MO CPaBHEHUIO C YCTAHOBIIEHHOW MOLLHOCTbHO.

8.4. UpeamepHas TemnepaTypa B NOMeLLeHU, rae
HaxoAuTCs NaHerb.

8.1. lNpoBepbTe M UCNpaBbTe COEANHEHUS B
naHenm.

8.2. OTknounNTe ABUraTenb U NpoBepLTe 0OMOTKH,
NpoOBEpPbLTE HA HanMU4Me KOPOTKOrO 3aMblKaHUst
Unn coeguHeHns asbl C 3emMnen.

8.3. lNpoBepbTe 1 3aMeHNTEe Ha ANEeMeHTbl
TpebyeMoro HoMmmHana.

8.4. ObecneybTe AOCTaTOuHYH BEHTUMSLMIO
NMOMELLIEHNS UMW UCMONb3YNTe
KOMreHcpoBaHHOe obopyaoBaHue.

Hacochl He 3anyckatotcs
noouepeaHo, ecnu 3To
npegycMOTPEHO Ha LuTe.

9.1. Pene nepekntoyeHnst yCTPOUCTB HENCNPABHO.

9.2. HenpaBwunbHas nocnenoBaTenbHOCTb
[aTYMKOB YPOBHSI.

9.1. MNpoBepbTe 1 NpU HEOBXOAMMOCTU 3aMeHUTE
YCTPONCTBO.

9.2. lNpoBepbTe 1 UcNpaBbTe NOCNeaoBaTenbHOCTb
cpabaTtbiBaHUS M ynpaBrneHus koMaHaamu
rnycka un ocTaHoBa.

10. WU3smenbuuTesnb 4Yacto

10.1. Hoxwv namenbuntens 3arynunumceb.

10.1. 3ameHuTe ABa KOMMOHEHTA U3MENbYUTENS.

3abuBaeTcs.
10.2. Hacoc BpalyaeTcs B IPOTUBOMOSIOKHOM 10.2. TMpoBepbTe HanpaBneHue BpaLleHnsi
HanpaBneHuu.
Caprari S.p.A. KOMMEPYECKAS CETb u cnncok CEPBUCHbBIX LLEHTPOB gocTynHbl Ha caiiTe www.caprari.com 109




NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUUA
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS

DIMENSIONES Y PESOS

DIMENSOES GLOBAIS E PESOS

AIAXTAZEIZ KAI BAPOX

FABAPNTHBIE PABMEPBLI N BEC

DIMENSIONI FLANGE ELETTROPOMPE E SUPPORTI

DIMENSIONS OF ELECTRIC PUMP FLANGES AND SUPPORT

DIMENSIONS DES BRIDES DES ELECTROPOMPES ET DES PALIERS
DIMENSIONES BRIDAS ELECTROBOMBAS

ABMESSUNGEN DER FLANSCHE VON ELEKTROPUMPEN UND TRAGERN
DIMENSOES DAS FLANGES DAS ELECTROBOMBAS E SUPORTES

AIAZTAZEIZ PAANTZON HAEKTPANTAIQON KAI BAZEQN
PA3SMEPbI ®JIAHLIEB 3JIEKTPOHACOCOB W OroP

N°4 fori DN80 PN16 + n°4 fori ex DN80 PN10

no.4 holes DN80 PN16 + no.4 holes former DN80 PN10
4 trous DN80 PN16 + 4 trous ex DN80 PN10

n.°4 orificios DN80 PN16 + n.°4 orificios ex DN80 PN10
4 Bohrungen DN80 PN16 + 4 Bohrungen ex DN80 PN10
4 furos DN80 PN16 + 4 furos ex DN80 PN10

4 omég DN80 PN16 + 4 otrég ex DN80 PN10

4 oteepcTna DN80 PN16 + 4 otBepctus ex DN80 PN10

DN40 - PN6
DNG65 - PN16
DN80 - PN16

DN PN N°(p) | @ q DNa - @ g DNm Gu v
40 [mm] 6 [bar] 4 (-) - 14 [mm] 100+110 [mm] | 146 [mm]
65[mm] | 16[bar]| 4 (-) - 18 [mm] 145 [mm] 185 [mm]
80[mm] | 16[bar]| 8 (-) - 18 [mm] 160 [mm] 200 [mm]

Caprari S.p.A.
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
ABMESSUNGEN UND GEWICHTE

DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS

DIMENSIONES Y PESOS
DIMENSOES GLOBAIS E PESOS
AIAXTAZEIZ KAl BAPOX
FABAPNTHBIE PABMEPBLI N BEC

(MAN-235/3)

K..065F... - K..080F... I
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+ e=3r-giol O
DNm(O)/PN(P)
B
Elettropompa Tipo Pgsi
Electric pump type V\é)elghts
Electropompe type Pg;%ss
Electrobomba Tipo Gewicht
Elektropumpentyp | A B |c | D |[E|F |G| H | K |L|M| N |O|P| T | W [qg2|r2|x2| Pesos
Tipo de electrobomba Bdpog
TOTTOG NAeKTPAVTAIQG Bec
Tun anekTpoHacoca [Kal
KCMO065FK+003121N3 |565,6|373 {296 (225 |148| 148 | 148| 140 (283 (93 (217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 62
KCMO065FA+002521N3 |561,6|373 (296 (225 |148| 148 | 148| 140 (255 (90 (217|344,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 62
KCMO065FD+002021N3 |561,6|373 {296 (225 |148|148 | 148| 140 (255 (90 (217|344,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 60
KCMO065FG+002021N3 |561,6|373 {296 |225 |148| 148 | 148 | 140 (255 (90 (217|344,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 61
KCWO065FA+002641N3 |565,6|373 (296 (225 |148|148 | 148| 140 (255 (90 (217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 66
KCWO065FA+003121N3 |533,6|370 (226 (225 |145| 113 | 113 | 107,5(282,5{92,5(185|348,6 (65 | 16 {65,3|42,5|135|75|200 61
KCWO065FD+002141N3 |565,6|373 {296 (225 |148| 148 | 148| 140 (255 (90 (217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 68
KCWO065FD+003121N3 |533,6(370 (226 (225 |145| 113 | 113 | 107,5(282,5{92,5(185|348,6 (65 | 16 {65,3 |42,5|135|75|200 62
KCWO065FG+001641N3 |565,6|373 {296 |225 |148| 148 | 148| 140 (255 (90 (217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 63
KCWO065FG+002521N3 |529,6|370 {226 (225 |145| 113 | 113 | 107,5(282,5{92,5(185|344,6 (65 | 16 {65,3|42,5|135|75|200 56
KCWO065FL+002021N3 |529,6|363 {226 (225 [138|113 | 113 | 107,5(282,5{92,5(185|344,6 (65 | 16 {65,3|42,5|135|75|200 54
KSWO065FG+002641N3 |565,6|373 (296 (225 [148|148 | 148| 140 (255 (90 (217(349,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 65
KSWO065FG+003121N3 |533,6|370 (226 (225 |145| 113 | 113 | 107,5(282,5{92,5(185|348,6 (65 | 16 {65,3 | 42,5|135|75|200 62
KSWO065FH+002141N3 |565,6|373 {296 (225 |148|148 | 148| 140 (255 (90 (217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 67
KSWO065FI+001641N3  |565,6|373 {296 (225 |148| 148 | 148| 140 (255 (90 (217|348,6(65|16(65,3|57 [135/75(200 65
KSWO065FL+003121N3 |533,6|370 (226 (225 |145| 113 | 113 | 107,5(282,5{92,5(185|348,6 (65 | 16 {65,3|42,5(135|75|200 65
KCMO080FA+002141N3 |622,6(393 (317|235 (158|144 [ 173 | 180 |272 (107 |274(348,6|80(16 (65,397 |[165|75|217 80
KCMO080FD+002141N3 |622,6(393 (317|235 (158|144 [ 173 | 180 |272 (107 |274(348,6|80(16 65,397 |[165|75|217 80
KCMO080FG+001641N3 |622,6(393 (317|235 (158|144 [ 173 | 180 |272 (107 |274(348,6|80(16 (65,397 |[165|75|217 75
KCMO80FL+001641N3 |622,6(393 (317|235 (158|144 | 173 | 180 |272 (107 |274(348,6|80(16 65,397 |[165|75|217 75
KSMO080FG+002641N3 |622,6(393 (317|235 (158|144 [ 173 | 180 |272 (107 |274(348,6|80(16 (65,397 |[165|75|217 77
KSMO80FL+002641N3 |622,6(393 317|235 (158|144 | 173 | 180 |272 (107 |274(348,6|80(16 65,397 |[165|75|217 77
112 Caprari S.p.A.



INSTALLAZIONE FISSA IMMERSA (accessori BAK..)
PERMANENT SUBMERSED INSTALLATION (BAK.. accessories)
INSTALLATION FIXE IMMERGEE (accessoires BAK..)
INSTALACION FIJA SUMERGIDA (accesorios BAK..)
STATIONARE NASSINSTALLATION (Zubehérteile BAK..)
INSTALACAO FIXA SUBMERSA (acessoérios BAK..)
>TAGEPH YMNOBPYXIA EFTKATAXTAXH (a&eooudp BAK..)
MOrPY>XHAA CTALUMOHAPHAA YCTAHOBKA (npuHagnexHoctn BAK..)

DN(r)/PN(t)

.a_a ob
I: IFC
‘ 5= |
T @ dx6000 mm
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BAK

(MAN-235/3)
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Accessorio Tipo Peso
Accessory type Weight
Accessoire type Poids

Accesorio tipo Gzes'(c:)ht
= Wi
Zubehrtyp b |c|d|e | flg|h|i|jll|m|n|lo]lr t Peso
Acessorio tipo Bépoc
TUT0G €€apTANATOG Bec
Twvn akceccyapa [Kal
BAKF/E 2" 130(12.5|35|2" | 220 (102 |40 | 280 | 160| 18 |47 |320 (110 {15680 |ex PN10 24
BAKF/E-A 2" 130(12.5|35|2" | 220 [ 102 |40 | 280 | 160| 18 |47|320 |110 {156|80 16 24
BAKE 2" 130(12.5|35|2" | 220 [ 102 |40 | 280 | 160| 18 |47|312,5|110 {156 |65 16 21
z- Battente minimo con funzionamento continuo S1 y - Battente minimo con funzionamento intermittente S3

Minimum head with S1 continuos service
Charge d'eau minimum avec fonctionnement continu S1

Nivel minimo funcionantes con servicio S1
Mindeztwasserspiegel bei dauerbetrieb S1

Altura de liquido minima com funcionamento continuo S1
Katwrarn otdOun avrAdoUupevou uypou yia cuveyr Aeitoupyia S1
MWHMManbHBIA Hanop NPy NPepLIBUCTOM pexumMe paboTbl S1

Caprari S.p.A.

Minimum head with S3 intermittent service

Charge d'eau minimum avec fonctionnement intermittent S3

Nivel minimo funcionantes con servicio intermitente S3
Mindeztwasserspiegel bei Aussetzbetrieb S3

Altura de liquido minima com funcionamento intermitente S3
Katwrartn otédBun avrAoupevou uypou yia diakoTrtépevn Asitoupyia S3
MuHUManbHbI Hanop Npu NPepbLIBUCTOM pexvme paboTbl S3
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS

ABMESSUNGEN UND GEWICHTE K..TO40F...
DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT ET POIDS

DIMENSIONES Y PESOS

DIMENSOES GLOBAIS E PESOS (MAN-235/3)
AIAXTAZEIZ KAl BAPOZ 3
FABAPNTHbBLIE PABMEPLI N BEC il
z
<
DNm(O)/PN(P)"'{E]ﬂﬂéuéﬂjvt'r1E X
! p .. " F.G
.
B

Elettropompa Tipo Pesi

Electric pump type Weights

Electropompe type PPg;%sé

Electrobomba Tipo Gewicht

Elekiropumpen typ A |B|C|D|E|F|G|H|/K|L|{M| N |O|P|T |[W]| Pesos
Tipo de electrobomba Bapog

TOTTOG NAeKTPAVTAIOG Bec

Tun anekTpoHacoca [Kal
KCT040FA+002521N3 | 476,6|338 (224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 65,3 |27 54
KCT040FD+002021N3 | 476,6|338 (224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 65,3 |27 52
KCT040FG+002021N3 | 476,6|338 224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 65,3 |27 52
KCT040FP+002521N3 | 476,6|338 (224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 65,3 |27 53
KCT040FR+002021N3 | 476,6|338 (224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 65,3 |27 52
KCTO040FT+002021N3 | 476,6|338 (224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 65,3 |27 52
KST040FG+002521N3 | 476,6|338 224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 653 |27 54
KSTO040F1+002021N3 476,6|338 224|200 (138 (112 |112 |73 261 | 61 [132| 344,6|40 |6 | 653 |27 52
KST040FM+002021N3 | 476,6|338 (224 (200 (138 [112 |112 |73 |261 |61 |132 | 344,6| 40 |6 | 65,3 |27 52

INSTALLAZIONE TRASPORTABILE IMMERSA (accessori CFF..)
TRANSPORTABLE SUBMERSED INSTALLATION (CFF.. accessories)
INSTALLATION TRANSPORTABLE IMMERGEE (accessoires CFF..)
INSTALACION TRANSPORTABLE SUMERGIDA (accesorios CFF..)
SENKRECHTE TROCKENINSTALLATION (Zubehérteile CFF..)
INSTALACAO TRANSPORTAVEL SUBMERSA (acessérios CFF..)
KINHTH YINOBPYXIA EFKATAXTAZH (a&eooudp CFF..)

MOrPY>XHAA NEPEOBUXHAA YCTAHOBKA (npuHagnexHoctn CFF...)

QY- man.. CFF 1%

Accessorio Tipo Peso
Accessory type Weight
Accessoire type Poids
Accesorio tipo Pes_o

Zubehdrtyp Gewicht
AR q2 Peso
Acessorio tipo Bépog
TOTT0G €€apTANATOG Bec

Tun akceccyapa [Kg] e V.
=T |
CFF 1112 110 | 26 —==F | H I
|
DNm(O) / PN(P)
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INSTALLAZIONE FISSA CON AGGANCIO AUTOMATICO NON IMMERSO (accessori BAK..)
PERMANENT INSTALLATION WITH AUTOMATIC COUPLING NOT IMMERSED (BAK.. accessories)
INSTALLATION FIXE AVEC ACCROCHAGE AUTOMATIQUE NON IMMERGE (accessoires BAK..)
INSTALACION FIJA CON ENGANCHE AUTOMSSTICO NO SUMERGIDO (accesorios BAK..)

STATIONARE INSTALLATION MIT AUTOMATISCHER EINRASTUNG NICHT UNTER WASSER (Zubehérteile BAK..)

INSTALACAO FIXA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO NAO SUBMERSO (acessérios BAK..)

ZTAGEPH MH YMNOBPYXIA ETKATAZTAXH ME AYTOMATH XYNAEZH (a&sooudp BAK..) ME MH EMBAITIZOMENH BAXH
®UNKCUPOBAHHASA YCTAHOBKA C ABTOMATUYECKUM COEONHEHWEM BE3 NOIMPYXKEHWA (npuradnexHocmu BAK...)

B BAKO040A

(CATX5000mm/GRI)

- v
Min 150 mm
Max 1500 mm z2
v 2
f |
TZ a2 )12
(CFF)
Accessorio Tipo Peso
Accessory type Weight
; Poids
Accessoire type =)
L eso
Accesorio tipo Gewicht
Zubehrtyp a2 | c2 | d2 | g2 |h2| i2 | j2 |r2 |y2|z2| Peso
Acessorio tipo Bapog
TuTrog €CapTANOTOG Bec
Tun akceccyapa [Ka]
BAKO40A 29 | 165 | 315 | 403 [107| 76 | 76 1(/521 163(363 13
z2 - Battente minimo con funzionamento continuo S1 y2 - Battente minimo con funzionamento intermittente S3

Minimum head with S1 continuos service

Charge d'eau minimum avec fonctionnement continu S1

Nivel minimo funcionantes con servicio S1
Mindeztwasserspiegel bei dauerbetrieb S1

Altura de liquido minima com funcionamento continuo S1
Katwrarn otdbun avrAdoUpevou uypou yia ouvexr Aeitoupyia S1
MuHUManbHbIA Hanop NPy NPepbLIBUCTOM pexume paboTsl S1

Caprari S.p.A.

Minimum head with S3 intermittent service

Charge d'eau minimum avec fonctionnement intermittent S3
Nivel minimo funcionantes con servicio intermitente S3
Mindeztwasserspiegel bei Aussetzbetrieb S3

Altura de liquido minima com funcionamento intermitente S3

Katwratn o1édBun avrAoupevou uypou yia diakoTrtouevn Asitoupyia S3

MuHUMarbHbI Hanop Npu NpepbIBUCTOM pexume paboTbl S3

115



INSTALLAZIONE FISSA CON AGGANCIO AUTOMATICO IMMERSO (accessori BAK..)
PERMANENT INSTALLATION WITH AUTOMATIC COUPLING IMMERSED (BAK.. accessories)
INSTALLATION FIXE AVEC ACCROCHAGE AUTOMATIQUE IMMERGE (accessoires BAK..)
INSTALACION FIJA CON ENGANCHE AUTOMSSTICO SUMERGIDO (accesorios BAK..)

STATIONARE INSTALLATION MIT AUTOMATISCHER EINRASTUNG UNTER WASSER (Zubehérteile BAK..)

INSTALACAO FIXA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO SUBMERSO (acessorios BAK..)

ZTAGEPH YTIOBPYXIA EFKATAZTAZH ME AYTOMATH 2YNAEZXH (ateooudp BAK..) KAl EMBAITIZOMENH BAZH
®UKCUPOBAHHAS YCTAHOBKA C ABTOMATUYECKUM COEONHEHWEM C INOIMPY>KEHWEM (npuHadnexHocmu BAK...)

BAK0403
a, | .a :
b : | . (CATx5000mm/GRI) MAN)

(TuB)—||

@ dx6000mm_|;

100 31
il
Il |
(el
-—
—
1l
3 (=
I ==
\H
f—<—N

| j q
n .
m B ‘

Accessorio Tipo Peso
Accessory type Weight
Accessoire type Poids

Accesorio tipo Giesght
. Wi
Zubehortyp a|b|c |d|f g| h|i|j|1|m|njoflalr|y]|z| peso
Acessorio tipo Bapog
TUTTOG €CaPTAMOTOG Bec
Tun akceccyapa [Kg]
BAKO040 3/4 52,5 12 | 27 [3/4"| 60 | 40 |120| 80 | 14 (21,5{113| 115|70 |37 1G/21 141(341 5
z - Battente minimo con funzionamento continuo S1 y - Battente minimo con funzionamento intermittente S3

Minimum head with S1 continuos service

Charge d'eau minimum avec fonctionnement continu S1

Nivel minimo funcionantes con servicio S1
Mindeztwasserspiegel bei dauerbetrieb S1

Altura de liquido minima com funcionamento continuo S1
Katwrarn otdbun avrAdoUpevou uypou yia cuvexr Aeitoupyia S1
MuHUManbHbIA HAanop NPy NPepbLIBUCTOM pexume paboTsl S1
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Minimum head with S3 intermittent service
Charge d'eau minimum avec fonctionnement intermittent S3
Nivel minimo funcionantes con servicio intermitente S3
Mindeztwasserspiegel bei Aussetzbetrieb S3
Altura de liquido minima com funcionamento intermitente S3
Katwratn o1dbun avrAoupevou uypou yia diakoTrtouevn Asitoupyia S3
MuWHMMarbHbI Hanop Npu NPepLIBUCTOM pexxnme paboTbl S3

Caprari S.p.A.



NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA N KOMMEHTAPUUA

Caprari S.p.A.
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SEZIONE E NOMENCLATURE

SECTIONAL WIEW AND PARTS

COUPE ET NOMENCLATURES

SECCION Y NOMENCLATURA

SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS

SECGAO E NOMENCLATURAS
TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIEYX EZAPTHMATQON

CEYEHME M HOMEHKITATYPA
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*Particolari per versione antideflagrante X3

*Parts for explosion-proof X3 version

*Piéces pour version antidéflagrante X3

*Piezas para version antideflagrante X3

*Bauteile fir explosionsgeschitzte Version X3
*Detalhes para a versao antideflagrante X3
*\ETTITOPEPEIES YIA TNV QVTIEKPNKTIKF €kdoon X3
*[etanu onsi B3pbIBO3aLULLEHHOTO UCMONHEHNS X3

Caprari S.p.A.



SEZIONE E NOMENCLATURE - SECTIONAL WIEW AND PARTS - COUPE ET NOMENCLATURES - SECCION Y NOMENCLATURA
SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS - SECGAO E NOMENCLATURAS - TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIA TMHMATON -

&

CEYEHME M HOMEHKITATYPA

L 52)
L 53)
L 60)

L61)

Corpo mandata
Girante

Guarnizione flangia
Anello sede girante
Supporto aspirazione
Anello tenuta OR
Anello tenuta OR
Rosetta

Tenuta meccanica lato
pompa

Vite inox

Vite inox

Vite inox

Rosetta

Tappo inox

Supporto cuscinetto
Distanziale*
Pressacavo

Carcassa motore
Statore

Albero completo di rotore
Anello elastico

Anello elastico

Anello elastico
Cuscinetto

Cuscinetto

Linguetta

Anello tenuta OR
Tenuta meccanica lato
motore

Vite

Vite

Cavo tondo di
alimentazione completo
Fascetta®

L 100) Sondino*

@

|t e i e e ) S

-
N—=0~NU »WN =

—_—_— e T =

Laufradgehause
Laufrad
Flanschdichtung
Spaltring

Saugstutzen
O-Ringdichtung
O-Ringdichtung
Unterlagsschiebe
Pumpenseitige
Gleitringdichtung
Gewindeschraube inox
Gewindeschraube inox
Flachkopfschraube inox
Unterlagsschiebe
Gewindestopfen inox
Lagergehause
Distanzring®
Kabelstopfblichse
Motorgehause

Stator

Pumpenwelle und
Kurzschluss-Kafiganker
Seegerring

Seegerring

Seegerring

Kugellager
Doppelkugellager
Wellenkeil
O-Ringdichtung
Motorseitige Gleitringdichtung
Gewindeschraube
Gewindeschraube
Zuleitungskabel
Kabelschelle*

L100) Sonde*

Caprari S.p.A.
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L 52)
L 53)
L 60)

L61)

Pump casing
Impeller

Flange gasket
Wear ring
Suction casing
OR ring

OR ring
Washer
Mechanical seal on
pump side
Screw inox
Screw inox
Screw inox
Washer

Plug inox
Bearing housing
Spacer sleeve*
Cable gland
Motor casing
Stator

Shaft with rotor
Spring ring
Spring ring
Spring ring
Bearing
Bearing

Key

OR ring
Machanical seal on
motor side
Screw

Screw
Complete round power
supply cable
Clamp*

L 100) Probe*

L61)

Corpo de saida
Impulsor

Junta vedante da flange
Anel sede do impulsor
Suporte para aspiragao
Anel de vedagdo OR
Anel de vedagdao OR
Anilha

Vedagao mecéanica lado da
bomba

Parafuso de ago inox
Parafuso de ago inox
Parafuso de ago inox
Anilha

Tampao de ago inox
Suporte para chumaceira
Espagador*®

Bucim

Carcaga do motor
Estator

Veio provido de rotor
Anel elastico

Anel elastico

Anel elastico
Chumaceira
Chumaceira

Lingueta

Anel de vedagdo OR
Vedagao mecéanica lado do
motor

Parafuso

Parafuso

Cabo redondo de
alimentacdo completo
Bracadeira*

L 100) Sonda*

rrrrrrer
I
=

L13)
L 14)
L 15)
L 16)
L17)
L21)
L 23)
L 25)
L27)
L 28)
L 29)
L 33)
L 34)
L 35)
L 36)
L37)
L 39)
L42)
L51)

L 52)
L 53)
L 60)

L61)

Corps de pompe
Roue

Joint de la bride de refoulement
Bague d’usure

Piéce d’aspiration
Joint torique

Joint torique

Rondelle

Garniture mécanique
coté pompe

Vis inox

Vis inox

Vis inox

Rondelle

Bouchon inox
Support de roulement
Entretoise*

Presse étoupe de cable
Carcasse du moteur
Stator

Arbre avec rotor
Circlips

Circlips

Circlips

Roulement
Roulement

Clavette

Joint torique
Garniture mécanique
coté moteur

Vis

Vis

Cable rond d’alimentation
complet

Collarette*

L 100) Sonde*

L 52)
L 53)
L 60)

L61)

>WHa KatabAiyng

Prepwth

TolpoUxa AGvVTLOG
AAKTUANIOG PBOPAG PTEPWTAG
Avappdenaon Tng avTAiag
AokTUANIOG oTEYavoTnTag OR
AakTUNIOG oTeyavoTnTag OR
PodéAa

Mnxavikdg oTuTTEIOBAITITNG
TTAEUpdg avTAiag

Bida inox

Bida inox

Bida inox

PodéAa

Téta inox

ZTAPIYMa €dpdvou
AmooTaTng*

ZTUTTEIOBAITITNG

MepiBAnua nAekTpoKIVNTAPO
21aTNG

Agovag pe péTopa
EAaoTIKOG SaKTUAIOG
EAaoTikOG SakTUAIOG
EAaoTIKOG SaKTUAIOG
‘Edpavo

‘Edpavo

>oenva

AokTUANIOG oTEYavoTNTag OR
Mnxavikdg oTuTTEIOBAITITNG
TAeupdg H/K

Bida

Bida

MAApPES oTPOYYUAS KaAwdIo
Tpopodoaiag

ZQIyKTAPAG*

L 100) AioBntipag*®

&
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)
L34)
L35)
L36)
L37)
L39)
L42)
L51)
L52)
L53)
L60)

L61)

Cuerpo salida
Rodete

Junta brida

Anillo usura
Soporte aspiracion
Anillo de cierre OR
Anillo de cierre OR
Arandela

Cierre mecanico
lado bomba
Tornillo inox
Tornillo inox
Tornillo inox
Arandela

Tapon inox
Soporte cojinete
Separador*®
Prensa cable
Carcasa motor
Estator

Eje y rotor

Anillo elastico
Anillo elastico
Anillo elastico
Cojinete

Cojinete

Lengueta

Anillo cierre OR
Cierre mecanico
lado motor

Tornillo

Tornillo

Cable redondo
alimentacion completo
Abrazadera*

L100)Sonda*

rrrrr

L61)
L 100)

Kopnyc HarHeTaHus
Pa6ouee koneco
Mpoknagka cdnaHua
Konbuo ceana paboyero
Koneca

Onopa BcacblBaHUS
YNNOTHUTENBHOE KOSbLIO
YNNOTHUTENBHOE KOSbLIO
LLlanba

MexaHuuyeckoe ynnoTHeHne
CO CTOPOHbI Hacoca

BuHT 13 HepxxaBsetoLLel ctanm
BuHT 13 HepyxaBetoLel ctanm
BuHT 13 HepxxaBsetoLLel ctanm
LLlanba

Mpo6ka 13 HepxxaBetoLLel
cTanu

Onopa noAlmnHuka
Mpocraska*

KabenbHblii BBOA,

Kopnyc asuratens

Crartop

Ban B cbope c

poTopoM

dnacTnyHoe KomnbLo
QnacTnyHoe KonbLo
dnacTnyHoe KomnbLo
MoawmnnHmk

MogwmnHunk

LLinoHka

YNnoTHUTENBHOE KOSbLIO
MexaHunuyeckoe ynnoTHeHne
CO CTOPOHbI ABWUraTens
BuHT

BuHT

KomnnekTHbI kabenb
NUTaHUS KPYrIoro ceveHns
XomyT*

Oatumnk*
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SEZIONE E NOMENCLATURE

SECTIONAL WIEW AND PARTS

COUPE ET NOMENCLATURES

SECCION Y NOMENCLATURA
SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS
SECCAO E NOMENCLATURAS

TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZXIA TMHMATQN
CEYEHME NN HOMEHKNATYPA

120

K..TO40F... I

e

........

L1 -

L7

L12

L18

L19

*Particolari per versione antideflagrante X3

*Parts for explosion-proof X3 version

*Piéces pour version antidéflagrante X3

*Piezas para version antideflagrante X3

*Bauteile flr explosionsgeschiitzte Version X3
*Detalhes para a versdo antideflagrante X3
*A\ETITOPEPEIEG VIO TNV AVTIEKPNKTIKA €kdoon X3
*[leTanu ansi B3pbiBO3aLWMULLEHHOMO UCMONHEeHNs X3

L35
L39

L6

L2

L10

L17
L5
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SEZIONE E NOMENCLATURE - SECTIONAL WIEW AND PARTS - COUPE ET NOMENCLATURES - SECCION Y NOMENCLATURA
SCHNITTBILD UND BAUTEILVERZEICHNIS - SECGAO E NOMENCLATURAS - TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZIA TMHMATON -

D,

CEYEHME NN HOMEHKNATYPA

>

Corpo mandata
Supporto aspirazione
Girante

Guarnizione flangia
Coltello fisso

Coltello rotante

L 1)
L 2)
L 3)
L 4)
L 5)
L 6)
L ) Guarnizione flangia
)
)
)
)
)
)

1
2
3
4
5
6
7
10

Grano

Anello tenuta OR

L 12) Rosetta

L 14) Rosetta

L 15) Tappo inox

L 16) Tenuta meccanica lato
pompa

L 17) Vite inox

L 18) Vite inox

L 19) Vite inox

L 20) Vite inox

L 21) Supporto cuscinetto

L 23) Distanziale*

L 25) Pressacavo

L 27) Carcassa motore

L 28) Statore

L 29) Albero completo di rotore

L 33) Anello elastico

L 34) Anello elastico

L 35) Anello elastico

L 36) Cuscinetto

L 37) Cuscinetto

L 39) Linguetta

L 42) Anello tenuta OR

L 51) Tenuta meccanica lato

motore

L 52) Vite

L 53) Vite

L 60) Cavo tondo di alimentazione
completo

L 61) Fascetta*

L 100) Sondino*

Laufradgehause
Saugstutzen
Laufrad
Flanschdichtung
Festes Messer
Rotierendes Messer
Flanschdichtung

L10) Gewindestift

L11) O-Ringdichtung

L12) Unterlagsschiebe

L14) Unterlagsschiebe

L15) Gewindestopfen inox

L16) Pumpenseitige
Gleitringdichtung

L17) Gewindeschraube inox

L18) Gewindeschraube inox

L19) Gewindeschraube inox

L20) Gewindeschraube inox

L21) Lagergehause

L23) Distanzring*

L25) Kabelstopfbiichse

L27) Motorgehause

L28) Stator

L29) Pumpenwelle und
Kurzschluss-Kéafiganker

L33) Seegerring

L34) Seegerring

L35) Seegerring

L36) Kugellager

L37) Doppelkugellager

L39) Wellenkeil

L42) O-Ringdichtung

L51) Motorseitige
Gleitringdichtung

L52) Gewindeschraube

L53) Gewindeschraube

L60) Zuleitungskabel

L61) Kabelschelle*

L100) Sonde*

Caprari S.p.A.

) Pump casing

) Suction casing
) Impeller

) Flange gasket
) Fixed blade

) Rotating blade
) Flange gasket
)
)

)
)
)
)

I_I_I_I_I_I_l_

1
2
3
4
5
6
7
10

Dowel

L 11) ORring

L 12) Washer

L 14) Washer

L 15) Plug inox

L 16) Mechanical seal on pump
side

L 17) Screw inox

L 18) Screw inox

L 19) Screw inox

L 20) Screw inox

L 21) Bearing housing

L 23) Spacer sleeve*

L 25) Cable gland

L 27) Motor casing

L 28) Stator

L 29) Shaft with rotor

L 33) Spring ring

L 34) Spring ring

L 35) Spring ring

L 36) Bearing

L 37) Bearing

L 39) Key

L 42) OR ring

L 51) Machanical seal on motor

side

L 52) Screw

L 53) Screw

L 60) Complete round power
supply cable

L 61) Clamp*

L 100) Probe*

L 1) Corpo de saida

L 2) Suporte para aspiragdo
L 3) Impulsor

L 4) Junta vedante da flange
L 5) Facafixa

L 6) Faca rotativa

L 7) Junta vedante da flange
L 10) Cavilha

L 11) Anel de vedagdo OR

L 12) Anilha

L 14) Anilha

Tampao de ago inox

L 16) Vedacdo mecanica lado da
bomba

L 17) Parafuso de ago inox

L 18) Parafuso de aco inox

L 19) Parafuso de ago inox

L 20) Parafuso de aco inox

L 21) Suporte para chumaceira

L 23) Espacador®

L 25) Bucim

L 27) Carcaga do motor

L 28) Estator

L 29) Veio provido de rotor

L 33) Anel elastico

L 34) Anel elastico

L 35) Anel elastico

L 36) Chumaceira

L 37) Chumaceira

L 39) Lingueta

L 42) Anel de vedagdo OR

L 51) Vedagédo mecanica lado do
motor

L 52) Parafuso

L 53) Parafuso

L 60) Cabo redondo de alimenta-
gao completo

L61) Bragadeira®

L 100) Sonda*

L
L
L
L
L
L
L

Corps de pompe

Piece d’aspiration

Roue

Joint de la bride de refoulement
Couteau fixe

Joint de la bride de refoulement
Grain filete

L 11) Joint torique

L 12) Rondelle

L 14) Rondelle

L 15) Bouchon inox

L 16) Garniture mécanique coté

L17
L18
L19
L20
L21
L23
L25
L27
L28
L29
L33
L34
L35
L 36
L37
L 39
L42
L 51

)
)
)
;
) Couteau rotatif
)
10)
)
)
)

pompe

Vis inox

Vis inox

Vis inox

Vis inox

Support de roulement
Entretoise*

Presse étoupe de cable
Carcasse du moteur
Stator

Arbre avec rotor
Circlips

Circlips

Circlips

Roulement

Roulement

Clavette

Joint torique

Garniture mécanique coté
moteur

RPN R N Nt NN D Nt Nt RN

L 52) Vis

L 53) Vis

L 60) Cable rond d’alimentation
complet

L 61) Collarette*

L 100) Sonde*

L61)

ZWpa KatdbAIyng
Avappoéenon Tng avTtAiag
drepwTh

TopoUxa eAdvTag
21a0epd paxaip!
MepIOTPEPOPEVO Payaipl
TolpoUuxa eAGvTag
Magipadi

AakTUNIOG oTeyavoTnTag OR
PodéAa

PodéAa

Tama inox

Mnxavikdg oTUTTEIOBAITITNG
TTAEUPAG avTAiag

Bida inox

Bida inox

Bida inox

Bida inox

2piypa edpavou
AmooTaTng*
ZTUTTEIOBAITTITNG

MepiBAnpa nAekTPOKIVNTAPA
21aTNG

Agovag pe péTopa
EAaoTik6g SakTUAIOG
EAaoTik6g dakTUAIOG
EAaoTik6g SakTUAIOG
‘Edpavo

‘Edpavo

Zenva

AakTUANIOG oTeyavoTnTag OR
Mnxavikdg oTUTTEIOBAITITNG
mAeupdg H/K

Bida

Bida

MAApeg oTpoyyUAS KaAwdio
TpOoQodoaiag

Z@IyKTAPaAG*

L 100) AioBnTApag*

<D

Cuerpo salida

Soporte aspiracion

Rodete

Junta brida
Cuchilla fija
Cuchilla giratoria

Pasador
Anillo de cierre OR
Arandela

L14) Arandela
L15) Tapon inox

L16

)
)
)
)
)
)
) Junta brida
)
1)
)
)
)
)

Cierre mecanico lado
bomba

L17) Tornillo inox
L18) Tornillo inox
L19) Tornillo inox
L20) Tornillo inox
L21) Soporte cojinete

L23

Separador*

L25) Prensa cable
L27) Carcasa motor
L28) Estator

L33) Anillo elastico
L34) Anillo elastico
L35) Anillo elastico
L36) Cojinete

L37) Cojinete

L39) Lengueta

L42) Anillo cierre OR

L51

)
)
)
)
)
)
)
)
L29) Eje y rotor
)
)
)
)
)
)
)
)

Cierre mecanico lado
motor

L52) Tornillo
L53) Tornillo
L60) Cable redondo alimentacién

completo

L61) Abrazadera®
L100) Sonda*

L61)

Kopnyc HarHeTaHust

Onopa BcacbiBaHUs!

Paboyee koneco

Mpoknagka cdnaHua
PUKCUPOBAHHBIA HOX
Bpaluatowuiica Hox
Mpoknagka cdnaHua

Wtndpt

YNnNoTHUTENBHOE KOMbLO
LWain6a

LLlanba

Mpobka 13 HepxagetoLLen
cTtanu

MexaHunyeckoe ynnoTHeHne co
CTOPOHbI Hacoca

BuHT 13 HepxxaBetoLen ctanm
BvHT u3 HepxaBetoLen ctanm
BWHT 13 HepxxaBetoLen ctanm
BuHT 13 HepxaBetoLLen ctanu
Onopa noALmnHuka
MpocrtaBka*

KabenbHblii BBOA,

Kopnyc asuratens

Cratop

Ban B c6ope ¢ potopom
3nacTuyHoe KormnbLo
dnacTnyHoe KonbLo
OnacTnyHoe KonbLo
MopgwmnHuk

MoawmnnHmk

LinoHka

YNNOTHUTENBHOE KOSbLIO
MexaHuyeckoe ynnoTHeHue co
CTOPOHbI iBUraTens

BuHT

BuHT

KomnnekTHbI kabenb nutaHms
KpYyrnoro ce4yeHus

XomyT*

L 100) OaTumk*
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(n

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nellinstallazione, uso e manutenzione, in base al modello
riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA'’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO 1)

CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia
Dichiara che la elettropompa della serie KC / KS, & conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive modifiche ed aggiunte.

Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical documentation and/or offer
specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX II)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Hereby declares that the electric pump series KC / KS, conforms to the provisions established in:
DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE and successive amendments and additions.

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)
Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise en place, I'utilisation et
I'entretien en fonction du modele indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'utilisation, dans la documentation technique de vente et/ou dans I'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE I1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Déclare que I'électropompe série KC / KS, est conforme a ce qui est prescrit par :
LES DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE et modifications successives.

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracion que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el mantenimiento en base al
modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacién técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO )
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que la electrobomba de la serie KC / KS, respeta las prescripciones incluidas en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE y sucesivas modificaciones y adjuntos.

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)
Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des Modells, das auf dem
Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation und/oder in den Angebotsdaten stehen:

UE KONFORMITATSERKLARUNG (geméR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG )
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalien

erklart, dass die Elektromotorpumpe der Baureihe KC / KS, den folgenden Bestimmungen entspricht:
RICHTLINIE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE und anschlieRende Anderungen und Zusatze.

Ansprechpartner fir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien

(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaracédo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalagéo, uso e manutengdo, com
base no modelo indicado na placa de identificagdo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagao técnica de venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO I1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a electrobomba da série KC / KS esta em conformidade com o prescrito nas:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e modificacdes e adigdes posteriores.

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

(GR)
MNa auté 1o Tpoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv rapakdtw diAwan 1rou 1oXUel edv TNPoUvTal KATE TNV EyKATAOTAON, XPrON Kal CUVTAPNGT, avaAoya JE TO JOVTEAO
TTOU avaypd@ETal 0TNV TIVOKIda avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal aTIG 0dnyieg Xpriong, oTa TEXVIKA EVTUTTA TTWANCNG /KAl OTA OTOIXEIQ TNG TIPOTPOPAG:
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ UE (cUp@wva pe Tnv Odnyia 2006/42/UE NMAPAPTHMA 1)
H CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy
AnAwvel 611 n nAekTpavTAia TG oeipdg KC / KS, guppop@olTal ye 6aa opifouv:
ol OAHIIEX 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE kai oI UETETTEITO TPOTTOTTOINCEIG KAl TIPOOORKES TOUG.

YTeBuvog yia 1o TEXVIKO @UAAGDIO eival o k. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A. Modena, 22/06/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

0024472 rev. 16

_______ﬁ.d,\L____________________________________________________



(1)

L’elettropompa qui descritta viene fornita dalla CAPRARI S.p.A. completa della marcatura CE; se sono rispettate, in base al modello riportato sulla targa identificativa, le
prescrizioni del manuale di uso e manutenzione e le caratteristiche di funzionamento riportate in targa e/o nei dati di offerta, per essa vale la:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA (secondo Direttiva 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it

Dichiara che I'elettropompa serie K065 I K080 / T040X3

& conforme a quanto prescritto dal sistema di protezione: @II 2GExdbhlIBT4Gbe @ I M2 Ex db h | Mb

secondo la Direttiva 2014/34/UE e le Norme EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; UNI CEI EN ISO 80079-37:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;
- 'esame CE del tipo elettropompa (Allegato Il della Direttiva 2014/34/UE) e stato effettuato dall’ organismo notificato TOV IT (0948) che ha emesso il certificato
TUV IT20ATEX 033X;
- la garanzia qualita prodotti (Allegato VIl della Direttiva 2014/34/UE) e stata verificata dall'ente notificato BUREAU VERITAS (1370), che ha emesso il certificato
BVI 19ATEX0037Q;
per la conformita del prodotto ad altri rischi, non previsti dalla 2014/34/UE, sono state rispettate le Direttive 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE, 2011/65/UE.

Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

The electric pump described herein is supplied by CAPRARI S.p.A. marked CE and if, according to the model indicated on the identification plate,

the indications in the use and maintenance instructions and the characteristic of technical documentation supplied on sale and/or data specified in the offer have been
complied with, it is covered by the:

UE DECLARATION OF CONFORMITY (according to 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest - 41123 MODENA (ITALY) E-mail: info@caprari.it

hereby declares that electric pumps series K065 / KOSO / T040X3

conform to the provisions of the system of protection: @ N2GExdb hlIBT4Gb e @ I M2 Ex db h | Mb

according to 2014/34/EC and EN 1127-1:2011; UNI CEI EN I1SO 80079-36:2016; UNI CEI EN I1SO 80079-37:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014; regulations
- the EC-type examination of the electric pump (Annex Il of Directive 2014/34/EU) was carried out by the notified body TOV IT (0948), which issued the certificate
TOV IT20ATEX 033X;

- the product quality guarantee (Annex VII of Directive 2014/34/EU) was verified by the notified body BUREAU VERITAS (1370), which issued the certificate

BVI 19ATEX0037Q;

for the conformity of the product to other risks, not included in 2014/34/UE, we have respected 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE, 2011/65/UE regulations.

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

L'électropompe décrite dans ces pages est fournie par CAPRARI S.p.A. avec le marquage CE; si les prescriptions de la notice d’utilisation et d’entretien ainsi que les
caractéristiques de fonctionnement sont respectées, en fonction du modele indiqué sur la plaque d’identification et/ou sur la confirmation de commande, pour celle-ci est valable la:

DECLARATION UE DE CONFORMITE (suivant la Directive 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it

Déclare que I'électropompe série K065 I K080 I T040X3

est conforme a ce qui est prescrit par le systeme de protection: @ N2GExdb hlIBT4Gbe @ I M2 Ex db h | Mb

suivant la Directive 2014/34/CE et les Normes EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; UNI CEI EN ISO 80079-37:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;
- 'examen CE du type électropompe (Annexe Ill de la Directive 2014/34/UE) a été effectué par 'organisme notifi¢ TUV IT (0948), qui a émis le certificat
TUV IT20ATEX 033X

- la garantie de la quallte des produits (Annexe VII de la Directive 2014/34/UE) a été vérifiée par I'organisme notifi¢ BUREAU VERITAS (1370), qui a émis le certificat
BVI 19ATEX0037Q;
En ce qui concerne les autres risques, non prévus par la directive 2014/34/UE, le produit est conforme aux Directives 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE, 2011/65/UE.

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

CAPRARI S.p.A. suministra la electrobomba expuesta en estas paginas con el marchamo CE; si se respetan, en base al modelo expuesto en la placa de identificacion,
las prescripciones de uso y mantenimiento y las caracteristicas de funcionamiento expuestas en la placa y/o en los datos de oferta, para dicha bomba es valida la:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun la Directiva 2014/34/UE)

CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it
Declara que la electrobomba serie K065 / K080 / T040X3

respeta lo prescripto por el sistema de protecciéon @ N2GExdb hlIBT4Gbe @ I M2 Ex db h | Mb

segun la directiva 2014/34/CE y las Normas EN 1127-1:2011; UNI CEI EN I1SO 80079-36:2016; UNI CEI EN ISO 80079-37:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;
- el examen CE de tipo electrobomba (Anexo Il de la Directiva 2014/34/UE) fue realizado por el organismo notificado TUV IT (0948) que emitio el certificado
TUV IT20ATEX 033X;
- la garantia de calidad de los productos (Anexo VII de la Directiva 2014/34/UE) fue verificada por el ente notificado BUREAU VERITAS (1370), que emitié el certificado
BVI 19ATEX0037Q;
Para la conformidad del producto con otros riesgos, no previstos por la norma 2014/34/UE, han sido respetadas las Directivas 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE, 2011/65/UE.

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

(D)

Die hier beschriebene Elektropumpe wird von CAPRARI S.p.A. komplett mit der CE-Kennzeichnung geliefert. Wenn aufgrund des Modells, das auf dem Typenschild steht,
die Bestimmungen der Betriebs- und Wartungsanleitung und die Betriebseigenschaften, die auf dem Schild und/oder in den Angebotsdaten stehen, beachtet werden, gilt

frsie die: UE KONFORMITATSERKLARUNG (gemét der Richtiinie 2014/34/UE)

CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 9000 - 41123 MODENA (ITALIEN) E-Mail: info@caprari.it
erklart hiermit die Konformitat der Elektropumpe Baureihe K065 / K080 / T040X3

mit den Bestimmungen des Schutzsystems @ 12GExdbhlIBT4Gbe @ I M2 Ex db h | Mb

aufgrund der Richtlinie 2014/34/EG und der Normen EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; UNI CEI EN ISO 80079-37:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;
- die EG-Baumusterpriifung der elektrischen Pumpe (Anhang Il der Richtlinie 2014/34/EU) wurde von der benannten Stelle TUV IT (0948) durchgefuhrt die das Zertifikat
TUV IT20ATEX 033X ausgestellt hat;

- die Qualitatssicherung des Produkts (Anhang VIl der Richtlinie 2014/34/EU) wurde von der benannten Stelle BUREAU VERITAS (1370) uberpriift, die das Zertifikat

BVI 19ATEX0037Q ausgestellt hat;

Fir die Konformitat des Produkts hinsichtlich anderer Gefahren, die nicht von der Richtlinie 2014/34/UE vorgesehen sind, wurden die Richtlinien 2006/42/UE;
2014/30/UE; 2014/35/UE, 2011/65/UE.

Ansprechpartner flir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italien




(P)
A electrobomba descrita nesta publicacéo é fornecida pela CAPRARI S.p.A. munida da marcagao CE; se forem respeitadas, com base no modelo indicado na placa de

identificacdo, as prescricdes do manual de uso e manutengao e as caracteristicas de funcionamento contidas na placa de identificagado e/ou nos dados da proposta,
para ela vale a:

DECLARAGCAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a Directiva 2014/34/UE)

CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA(ITALIA) E-mail: info@caprari.it
Declara que a electrobomba da série K065 I K080 I T040X3

estd em conformidade com o prescrito pelo sistema de protecgao: @ II12GExdb hlIBT4 Gb e @ I M2 Ex db h I Mb

segundo a Directiva 2014/34/CE e as Normas EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; UNI CEI EN ISO 80079-37:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;
- 0 exame CE de tipo eletrobomba (Anexo Il da Diretiva 2014/34/UE) foi realizado pelo organismo notificado TUV IT (0948), que emitiu o certificado

TUV IT20ATEX 033X;

- a garantia de qualidade dos produtos (Anexo VII da Diretiva 2014/34/UE) foi verificada pelo organismo notificado BUREAU VERITAS (1370), que emitiu o certificado
BVI 19ATEX0037Q;

para a conformidade do produto a outros riscos, ndo previstos pela Directiva 2014/34/UE, foram respeitadas as Directivas 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE, 2011/65/UE.

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

H nAekTpavTAia Trou TepIypa@eTal aTo TTapdv QUAAGdIo diatiBetal ammd Tnv CAPRARI S.p.A. pe orjpavon CE. Avaloya pe To JovTéAo TTou avaypd@eTtal oTny Tvakidoa

avayvwpiong, eav TnpouUvTal ol 0dnyieg Tou UAAAdIoOU XPrioNg Kal GUVTAPNONG KAl Ta XAPAKTNPIOTIKA AEITOUpYiag TTou avaypdagovTal aTnyv Tvakida f/kal oTa oToixEia TN
TTPOOPOPAG, IOXUEI N:

AHAQZH ZYMMOP®QIHZ UE  (oUpgwva pe v odnyia 2014/34/UE)

H CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALY) E-mail: info@caprari.it
AnAwvel 0TI N NAekTpavTAia TG oeIpdg K065 / K080 I T040X3

ouppop@oUTal e 60a opidel To cUCTNUAO TTPOOTACIAG: @ 12GExdb hlIBT4Gbe @ I M2 Ex db h | Mb

oUpQwva pe TV odnyia 2014/34/EK kai o mpdtutma EN 1127-1:2011, UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; UNI CEI EN ISO 80079-37:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;
- n ggétaon Tutou EK Tng nAekTpIkrg avtAiag (Mapaptnua lll Tng Oénvlag 2014/34/EE) SigvepyniBnke atmé Tov koivotroinuévo opyavioud TUV IT (0948), o omoiog sieﬁwoe
10 moTotroinTik TUV IT20ATEX 033X;

- n Slao@aAion Tng ToIdTNTAg Twv Trpoidviwy (Mapdptnua VII 1ng Odnyiag 2014/34/EE) eAéyxOnke amod Tov KolvoTroinuévo opyaviopé BUREAU VERITAS (1370), o
otroiog £££dwae To maToToinTikd BVI 19ATEX0037Q;

yla TN CUPUOPPWAN TOU TTPOIGVTOG 600V a@opd GAAOUG KIvdUvoug TTou dev TIpoBAéTTovTal atrd TNV odnyia 2014/34/UE, €xouv TnpnBei o1 odnyieg 2006/42/UE; 2014/30/UE;
2014/35/UE, 2011/65/UE.

Y1e0Buvog yia 1o TEXVIKO PUAAGDIO eival o k. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

Caprari S.p.A. Modena, 30/01/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis)
0042541 rev. 03



(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UK
CA DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italy
Hereby declared that:
the electric pump series KC/KS
conform to the provisions established by:
* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597)
* Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101)
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091)
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (N0.3032)

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK :
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, ltaly — info@caprari.it

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale Modena, 22/06/2021

(Federico De Angelis)
0042426 rev. 01



(RU)

Crnepnyrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeCTBUTENBHA TOMNbLKO B Criydae cobnogatoTcs ykasaHus,
npvBEAEHHbIE B PYKOBOACTBE MO JKCMyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLUMUN W/Unn XapakTepucTukax NpeanoXxeHns, Npu ycTaHoBKe, aKcnnyaraumm
1 06CnyXMBaHUM NPOAYKLMN.

OEKINAPALIUA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

Hacrosimm 3asensercs, 4to noctaensemble komnaHnen Caprari cepun KC / KS cooTBETCTBYIOT NOMOXEHNSAM CNEAYIOLLMX PernamMmeHToB:
- TP TC 004/2011 “O 6e3onacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaluvH 1 obopyaoBaHns”
- TP TC 020/2011 “OneKkTpomMarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKUX CpeacTB”

a TakkKe NocneayoLwmx N3MEHEHNN 1 LONONTHEHWIA.

[Ins nonyyeHns TEXHUYECKOro AOCbe, CBSXXUTECH C r-HOM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A. Modena, 14/01/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0044936 rev. 00



Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyx0g Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jjjmm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (nn/up/ee)
nara (oa/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
to [°C] @
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(™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng wpoueTPNTH -
MHamnkaTtop cyeTymka YyacoB paboTbl

@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -
Ogpuokpaacia peuaTtoU - TemnepaTypa XuaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zppayida KaTaoTAPATOG TTWANONG i ZEPRIG.
MeyaTb Aunepa unm cepBMUCHOIO LieHTpa.
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